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8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 1                                                         

                                ======================================================================================================================= 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             218    96   120    49    82    16    71    55    28    46    42    43   145    14    37   107     5    85   112     7    94 

                             27    25    29    24    28    23    30    26    20    30    29    30    25    22    47    42     5    23    41     7    24 

 

Wrong track                 445   218   225   124   162    36   123   113    86    82    78    77   346    31    30   106    85   208   113    89   225 

                             56    58    54    61    56    51    51    54    62    54    54    54    60    49    38    41    87    57    42    86    57 

 

Undecided                   126    60    66    25    44    17    40    42    24    18    21    20    77    18    11    42     8    67    44     8    71 

                             16    16    16    12    15    24    17    20    17    12    15    14    13    29    14    16     8    18    16     8    18 

 

Refused                      11     5     6     4     1     1     5     -     1     5     3     2     9     -     -     2     -     6     2     -     6 

                              1     1     1     2     *     1     2           1     3     2     1     2                 1           2     1           2 
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9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             405   183   222    88   165    34   118   113    71    78    69    71   293    33    44   191    20   169   198    22   177 

                             51    48    53    44    57    49    49    54    51    52    48    50    51    52    56    74    20    46    73    21    45 

 

Wrong track                 253   136   114    67    82    24    80    57    41    52    55    42   195    15    17    39    67   119    44    69   125 

                             32    36    27    33    28    34    33    27    29    34    38    30    34    24    22    15    68    33    16    66    32 

 

Undecided                   132    54    77    43    40    11    38    40    26    17    17    28    82    15    17    27    11    71    29    13    87 

                             17    14    18    21    14    16    16    19    19    11    12    20    14    24    22    11    11    19    11    13    22 

 

 Refused                     10     6     4     4     2     1     3     -     1     4     3     1     7     -     -     -     -     7     -     -     7 

                              1     2     1     2     1     1     1           1     3     2     1     1                             2                 2 
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10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  

their own interests? 
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                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Mostly generous             443   195   248   109   175    33   126   105    70    88    90    85   348    29    32   151    43   219   152    46   234 

                             55    51    59    54    61    47    53    50    50    58    63    60    60    46    41    59    44    60    56    44    59 

 

Mostly selfish              220   114   105    56    70    22    72    70    48    38    34    25   146    27    22    64    37    90    67    40   102 

                             28    30    25    28    24    31    30    33    35    25    24    18    25    43    28    25    38    25    25    38    26 

 

Undecided                   126    60    63    34    41    15    36    35    19    24    18    29    74     7    22    36    18    54    46    18    57 

                             16    16    15    17    14    21    15    17    14    16    13    20    13    11    28    14    18    15    17    17    14 

 

Refused                      11    10     1     3     3     -     5     -     2     1     2     3     9     -     2     6     -     3     6     -     3 

                              1     3     *     1     1           2           1     1     1     2     2           3     2           1     2           1 
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11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     601   273   327   146   228    52   175   158    98   112   112   113   434    52    62   214    53   286   223    57   304 

                             75    72    78    72    79    74    73    75    71    74    78    80    75    83    79    83    54    78    82    55    77 

 

Disapprove                  137    75    61    32    45    15    45    35    28    27    23    19   103     7     9    24    38    61    24    40    66 

                             17    20    15    16    16    21    19    17    20    18    16    13    18    11    12     9    39    17     9    38    17 

 

Undecided                    51    26    25    18    15     3    15    16    11     9     6     8    34     3     4    16     5    18    18     5    25 

                              6     7     6     9     5     4     6     8     8     6     4     6     6     5     5     6     5     5     7     5     6 

 

Refused                      11     5     4     6     1     -     4     1     2     3     3     2     6     1     3     3     2     1     6     2     1 

                              1     1     1     3     *           2     *     1     2     2     1     1     2     4     1     2     *     2     2     * 
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12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  

your future or pessimistic about your future? 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Optimistic                  573   262   307   144   220    49   160   158   102   111    93   100   419    45    59   209    50   265   218    55   286 

                             72    69    74    71    76    70    67    75    73    74    65    70    73    71    76    81    51    72    80    53    72 

 

Pessimistic                 180    94    86    41    55    16    68    46    30    32    33    36   126    15    14    36    35    87    41    36    94 

                             23    25    21    20    19    23    28    22    22    21    23    25    22    24    18    14    36    24    15    35    24 

 

Undecided                    44    20    24    15    14     5    10     6     7     7    17     5    29     3     5    11    13    14    11    13    16 

                              6     5     6     7     5     7     4     3     5     5    12     4     5     5     6     4    13     4     4    13     4 

 

Refused                       3     3     -     2     -     -     1     -     -     1     1     1     3     -     -     1     -     -     1     -     - 

                              *     1           1                 *                 1     1     1     1                 *                 *             
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13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
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                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         324   163   160    71   119    32   102   108    56    62    52    42   233    30    31    94    46   156    98    49   168 

                             41    43    38    35    41    46    43    51    40    41    36    30    40    48    40    37    47    43    36    47    42 

 

No                          458   207   248   125   162    36   135    98    78    87    90    95   331    31    47   161    52   197   171    55   215 

                             57    55    59    62    56    51    56    47    56    58    63    67    57    49    60    63    53    54    63    53    54 

 

Undecided                    15     7     8     4     8     2     1     4     4     1     1     5    10     2     -     2     -    13     2     -    13 

                              2     2     2     2     3     3     *     2     3     1     1     4     2     3           1           4     1           3 

 

Refused                       3     2     1     2     -     -     1     -     1     1     1     -     3     -     -     -     -     -     -     -     - 

                              *     1     *     1                 *           1     1     1           1                                                 



                                                                                                                   Table Q14 Page 7 

 

 

 

 

14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Getting better              454   219   233   119   165    40   130   126    77    76    88    78   329    44    41   143    51   209   153    56   228 

                             57    58    56    59    57    57    54    60    55    50    61    55    57    70    53    56    52    57    56    54    58 

 

Staying the same            184    83   100    36    68    16    64    49    37    39    26    30   133    13    20    61    30    75    65    31    85 

                             23    22    24    18    24    23    27    23    27    26    18    21    23    21    26    24    31    20    24    30    21 

 

Getting worse               124    54    69    32    39    14    39    21    19    27    27    29    89     5    13    45     8    66    45     8    67 

                             16    14    17    16    13    20    16    10    14    18    19    20    15     8    17    18     8    18    17     8    17 

 

Undecided                    34    21    13    11    17     -     6    13     5     8     2     5    22     1     4     8     7    16     8     7    16 

                              4     6     3     5     6           3     6     4     5     1     4     4     2     5     3     7     4     3     7     4 

 

Refused                       4     2     2     4     -     -     -     1     1     1     1     -     4     -     -     -     2     -     -     2     - 

                              1     1     *     2                       *     1     1     1           1                       2                 2       
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15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  

face coverings? 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Should be required          401   166   231    90   156    36   119    99    69    74    78    78   280    47    31   169    27   174   178    28   185 

                             50    44    55    45    54    51    50    47    50    49    54    55    49    75    40    66    28    48    66    27    47 

 

Should not be required      325   179   146    93   104    26   102   102    58    64    52    42   237    14    43    65    61   161    68    64   179 

                             41    47    35    46    36    37    43    49    42    42    36    30    41    22    55    25    62    44    25    62    45 

 

Undecided                    68    31    37    16    28     8    16     8    12    12    13    20    55     2     4    23    10    29    25    10    30 

                              9     8     9     8    10    11     7     4     9     8     9    14    10     3     5     9    10     8     9    10     8 

 

Refused                       6     3     3     3     1     -     2     1     -     1     1     2     5     -     -     -     -     2     -     2     2 

                              1     1     1     1     *           1     *           1     1     1     1                             1           2     1 
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16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Major impact                525   218   304   131   197    49   148   139    97   105    89    87   388    42    46   169    63   239   181    65   254 

                             66    58    73    65    68    70    62    66    70    70    62    61    67    67    59    66    64    65    67    63    64 

 

Minor impact                195   108    86    34    73    20    68    47    32    34    41    38   141    18    18    62    24    97    63    26   106 

                             24    28    21    17    25    29    28    22    23    23    28    27    24    29    23    24    24    27    23    25    27 

 

No impact                    57    42    15    26    17     1    13    19     7     8    11    11    34     3    14    20     8    21    20    10    25 

                              7    11     4    13     6     1     5     9     5     5     8     8     6     5    18     8     8     6     7    10     6 

 

Undecided                    19     8    11     9     2     -     8     5     2     3     2     6    11     -     -     6     3     8     6     3    10 

                              2     2     3     4     1           3     2     1     2     1     4     2                 2     3     2     2     3     3 

 

Refused                       4     3     1     2     -     -     2     -     1     1     1     -     3     -     -     -     -     1     1     -     1 

                              1     1     *     1                 1           1     1     1           1                             *     *           * 
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17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Economic recovery           145    84    61    34    62    13    36    30    19    31    30    33   109    12    13    79     3    57    82     5    58 

                             18    22    15    17    21    19    15    14    14    21    21    23    19    19    17    31     3    16    30     5    15 

 

Stagnation                  184    85    98    50    62    19    53    55    38    32    30    27   133    14    21    58    23    90    59    24    96 

                             23    22    24    25    21    27    22    26    27    21    21    19    23    22    27    23    23    25    22    23    24 

 

Recession                   280   125   155    62   111    16    91    63    46    53    59    53   210    18    17    83    37   142    87    37   144 

                             35    33    37    31    38    23    38    30    33    35    41    37    36    29    22    32    38    39    32    36    36 

 

Depression                  131    52    76    48    31    13    39    33    28    23    22    23    93    14    14    25    31    44    29    34    58 

                             16    14    18    24    11    19    16    16    20    15    15    16    16    22    18    10    32    12    11    33    15 

 

Undecided                    54    30    24     6    22     6    20    28     8    10     1     5    29     5    10    12     -    33    14     -    40 

                              7     8     6     3     8     9     8    13     6     7     1     4     5     8    13     5           9     5          10 

 

Refused                       6     3     3     2     1     3     -     1     -     2     2     1     3     -     3     -     4     -     -     4     - 

                              1     1     1     1     *     4           *           1     1     1     1           4           4                 4       
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18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 1                                                         
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very concerned              141    63    76    39    40    16    46    24    27    20    35    33   106     8    16    35    24    65    40    25    69 

                             18    17    18    19    14    23    19    11    19    13    24    23    18    13    21    14    24    18    15    24    17 

 

Somewhat concerned          233   109   124    52    84    28    69    54    42    47    44    43   154    23    26    78    30   104    82    30   112 

                             29    29    30    26    29    40    29    26    30    31    31    30    27    37    33    30    31    28    30    29    28 

 

Not very concerned          170    74    95    39    64    16    51    50    30    30    28    29   134    12    12    70    15    78    70    15    83 

                             21    20    23    19    22    23    21    24    22    20    19    20    23    19    15    27    15    21    26    14    21 

 

Not at all concerned        244   122   121    63   100    10    71    81    37    50    34    36   179    20    20    73    28   115    78    33   124 

                             31    32    29    31    35    14    30    39    27    33    24    25    31    32    26    28    29    31    29    32    31 

 

Undecided                    10     9     1     7     1     -     2     1     3     3     2     1     2     -     4     1     1     4     1     1     8 

                              1     2     *     3     *           1     *     2     2     1     1     *           5     *     1     1     *     1     2 

 

Refused                       2     2     -     2     -     -     -     -     -     1     1     -     2     -     -     -     -     -     -     -     - 

                              *     1           1                                   1     1           *                                                 
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19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

A lot of financial          170    92    78    45    54    22    49    38    31    28    35    33   103    14    29    41    25    83    43    26    91 

hardship                     21    24    19    22    19    31    21    18    22    19    24    23    18    22    37    16    26    23    16    25    23 

 

Some financial hardship     275   132   142    75    87    27    86    71    46    46    53    54   206    20    24    81    35   132    82    38   142 

                             34    35    34    37    30    39    36    34    33    30    37    38    36    32    31    32    36    36    30    37    36 

 

A little financial          206    83   123    49    79    12    66    57    39    44    32    30   154    18    12    79    23    86    84    25    94 

hardship                     26    22    29    24    27    17    28    27    28    29    22    21    27    29    15    31    23    23    31    24    24 

 

No financial hardship       141    67    73    31    68     9    33    44    23    29    22    23   110    11    10    56    14    63    59    14    67 

                             18    18    18    15    24    13    14    21    17    19    15    16    19    17    13    22    14    17    22    13    17 

 

Undecided                     2     2     -     -     -     -     2     -     -     1     -     1     1     -     -     -     -     2     -     -     2 

                              *     1                             1                 1           1     *                             1                 1 

 

Refused                       6     3     1     2     1     -     3     -     -     3     2     1     3     -     3     -     1     -     3     1     - 

                              1     1     *     1     *           1                 2     1     1     1           4           1           1     1       
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20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  

Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     369   145   221    88   142    36   103   132    62    64    51    55   250    33    53   176    17   141   188    20   156 

                             46    38    53    44    49    51    43    63    45    42    35    39    43    52    68    68    17    39    69    19    39 

 

Oppose                      373   208   164    99   125    32   117    66    66    76    84    73   286    25    22    59    81   199    60    84   211 

                             47    55    39    49    43    46    49    31    47    50    58    51    50    40    28    23    83    54    22    81    53 

 

Undecided                    55    24    31    12    22     2    19    12    11     9     8    14    39     4     3    21     -    26    22     -    29 

                              7     6     7     6     8     3     8     6     8     6     6    10     7     6     4     8           7     8           7 

 

Refused                       3     2     1     3     -     -     -     -     -     2     1     -     2     1     -     1     -     -     1     -     - 

                              *     1     *     1                                   1     1           *     2           *                 *             
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21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  

governor... 
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                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765   352   409   186   283    67   229   190   133   148   142   139   559    63    73   257    98   366   262   102   375 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very likely                 579   272   304   130   221    45   183   111    99   117   120   122   440    46    44   213    70   269   218    73   273 

                             76    77    74    70    78    67    80    58    74    79    85    88    79    73    60    83    71    73    83    72    73 

 

Somewhat likely              72    27    45    14    30    11    17    24    14    15     8     9    46     3    15    15    11    43    15    11    44 

                              9     8    11     8    11    16     7    13    11    10     6     6     8     5    21     6    11    12     6    11    12 

 

50-50                        73    34    39    21    23    10    19    37    12    11     8     4    44     7    12    23     9    34    23    10    35 

                             10    10    10    11     8    15     8    19     9     7     6     3     8    11    16     9     9     9     9    10     9 

 

Not likely                   28    13    14    11     7     1     9    15     6     3     2     2    18     5     2     5     4    15     5     4    17 

                              4     4     3     6     2     1     4     8     5     2     1     1     3     8     3     2     4     4     2     4     5 

 

Undecided/Refused            13     6     7    10     2     -     1     3     2     2     4     2    11     2     -     1     4     5     1     4     6 

                              2     2     2     5     1           *     2     2     1     3     1     2     3           *     4     1     *     4     2 
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765   352   409   186   283    67   229   190   133   148   142   139   559    63    73   257    98   366   262   102   375 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Economy                     108    57    51    20    42     8    38    22    20    20    29    16    77     8    11    27     6    67    27     6    70 

                             14    16    12    11    15    12    17    12    15    14    20    12    14    13    15    11     6    18    10     6    19 

 

Affordable housing           57    21    35     9    22    12    14    15    15    12     6     7    42     9     3    25     4    24    26     5    25 

                              7     6     9     5     8    18     6     8    11     8     4     5     8    14     4    10     4     7    10     5     7 

 

Inflation/Cost of living     53    17    36    15    19     3    16    17     7    11     4    14    42     4     5    10     9    29    10     9    33 

                              7     5     9     8     7     4     7     9     5     7     3    10     8     6     7     4     9     8     4     9     9 

 

Climate change/Global        44    20    24    11    13     6    14    13     7     7     7     9    39     1     2    26     1    17    26     1    17 

warming/Environment           6     6     6     6     5     9     6     7     5     5     5     6     7     2     3    10     1     5    10     1     5 

 

Jobs/Wages                   43    22    21    16    14     1    12    10    10     9    11     2    30     4     6    12     9    20    12     9    20 

                              6     6     5     9     5     1     5     5     8     6     8     1     5     6     8     5     9     5     5     9     5 

 

Education                    39    10    29    13    16     3     7     9     3     8    10     9    26     5     3    20     4    13    21     4    13 

                              5     3     7     7     6     4     3     5     2     5     7     6     5     8     4     8     4     4     8     4     3 

 

Infrastructure/Roads/        37    25    12    11    16     2     8     6     5    13    11     2    28     2     2    10     1    23    10     2    23 

Transportation                5     7     3     6     6     3     3     3     4     9     8     1     5     3     3     4     1     6     4     2     6 

 

Covid-19/Mandates/Get        35    16    19     6    13     4    12    17     6     4     3     4    28     2     4     8     4    22     8     5    22 

back to normal                5     5     5     3     5     6     5     9     5     3     2     3     5     3     5     3     4     6     3     5     6 

 

Taxes                        33    19    14    14     9     1     9     5     2    10     6     9    28     2     -     4     7    17     4     8    18 

                              4     5     3     8     3     1     4     3     2     7     4     6     5     3           2     7     5     2     8     5 

 

Healthcare                   30     7    23     7    13     2     8     5    11     2     6     6    25     2     -    16     1    12    16     1    12 

                              4     2     6     4     5     3     3     3     8     1     4     4     4     3           6     1     3     6     1     3 

 

Crime/Police/Gun control     28    16    11     1    16     4     7    13     1     5     3     5    15     5     3    12     5    11    12     5    11 

                              4     5     3     1     6     6     3     7     1     3     2     4     3     8     4     5     5     3     5     5     3 

 

Immigration                  20    13     7     4     8     -     8     5     3     2     2     8    17     -     -     2     8     9     2     8     9 

                              3     4     2     2     3           3     3     2     1     1     6     3                 1     8     2     1     8     2 

 

Unity                        20    13     7     6     8     1     5     3     3     1     6     7    17     1     1     5     2    11     6     2    11 

                              3     4     2     3     3     1     2     2     2     1     4     5     3     2     1     2     2     3     2     2     3 

 

Budget/Financial             16     9     7     1    11     -     4     2     2     3     5     3    14     1     -     3     3     9     3     3     9 

                              2     3     2     1     4           2     1     2     2     4     2     3     2           1     3     2     1     3     2 

 

Equality                     16     8     8     3     9     -     4     5     3     2     3     2    13     1     -    12     -     4    12     -     4 

                              2     2     2     2     3           2     3     2     1     2     1     2     2           5           1     5           1 

 

Homelessness                 14     4    10     4     5     2     3     3     4     5     2     -     6     2     4     2     -    11     2     -    11 

                              2     1     2     2     2     3     1     2     3     3     1           1     3     5     1           3     1           3 
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Mental health                12     3     9     2     2     2     6     3     3     3     1     2     6     2     4     7     1     4     7     1     4 

                              2     1     2     1     1     3     3     2     2     2     1     1     1     3     5     3     1     1     3     1     1 

 

Political viewpoints         11     6     5     1     3     2     5     3     -     4     2     2     7     -     4     1     4     6     1     4     6 

                              1     2     1     1     1     3     2     2           3     1     1     1           5     *     4     2     *     4     2 

 

Social issues                11     2     9     4     1     -     6     2     2     3     2     2     7     3     -     7     1     3     7     1     3 

                              1     1     2     2     *           3     1     2     2     1     1     1     5           3     1     1     3     1     1 

 

Freedoms                     10     7     3     2     -     3     5     3     3     2     -     2     6     -     2     -     5     5     -     5     5 

                              1     2     1     1           4     2     2     2     1           1     1           3           5     1           5     1 

 

Take care of MA people       10     3     7     1     3     1     5     1     2     2     2     3     7     -     2     5     2     3     5     2     3 

                              1     1     2     1     1     1     2     1     2     1     1     2     1           3     2     2     1     2     2     1 

 

Income inequality             8     4     4     1     6     -     1     2     2     1     1     2     5     1     2     5     -     3     5     -     3 

                              1     1     1     1     2           *     1     2     1     1     1     1     2     3     2           1     2           1 

 

Honesty/Reliability           7     4     3     -     4     1     2     3     1     3     -     -     4     -     2     2     1     3     2     1     3 

                              1     1     1           1     1     1     2     1     2                 1           3     1     1     1     1     1     1 

 

Racial issues                 7     3     4     4     -     1     2     2     1     1     1     2     2     3     2     2     1     4     2     1     4 

                              1     1     1     2           1     1     1     1     1     1     1     *     5     3     1     1     1     1     1     1 

 

Make a change/New ideas       5     -     5     2     2     -     1     -     2     1     -     1     5     -     -     1     3     1     1     3     1 

                              1           1     1     1           *           2     1           1     1                 *     3     *     *     3     * 

 

Everything                    5     4     1     4     -     -     1     -     2     1     2     -     2     -     2     2     -     3     2     -     3 

                              1     1     *     2                 *           2     1     1           *           3     1           1     1           1 

 

Nothing                       5     4     1     3     1     -     1     3     -     1     -     1     2     -     2     1     2     2     1     2     2 

                              1     1     *     2     *           *     2           1           1     *           3     *     2     1     *     2     1 

 

Other                        26    13    13     9     4     1    12     6     5     2     5     7    20     2     -     6     9    10     6     9    10 

                              3     4     3     5     1     1     5     3     4     1     4     5     4     3           2     9     3     2     9     3 

 

Don't know/No answer/        55    22    31    12    23     7    13    12     8    10    12    12    39     3     7    24     5    20    26     5    20 

Refused                       7     6     8     6     8    10     6     6     6     7     8     9     7     5    10     9     5     5    10     5     5 
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23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  

with what's working and fix what's not? 
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                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765   352   409   186   283    67   229   190   133   148   142   139   559    63    73   257    98   366   262   102   375 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Deliver bold change         229   114   114    55    87    30    57    68    41    34    40    40   148    29    21    74    34   108    75    34   109 

                             30    32    28    30    31    45    25    36    31    23    28    29    26    46    29    29    35    30    29    33    29 

 

Continue with what's        480   213   266   113   179    32   156   106    81   104    94    88   377    30    38   177    53   230   178    57   234 

working and fix what's       63    61    65    61    63    48    68    56    61    70    66    63    67    48    52    69    54    63    68    56    62 

not                       

 

Undecided                    56    25    29    18    17     5    16    16    11    10     8    11    34     4    14     6    11    28     9    11    32 

                              7     7     7    10     6     7     7     8     8     7     6     8     6     6    19     2    11     8     3    11     9 
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24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  

Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   299   349   144   251    56   200   135   113   132   128   131   486    49    59   228    81   312   233    84   317 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       184    71   112    34    86    20    44    37    34    37    34    37   135    22    16   125     -    57   125     -    57 

                             28    24    32    24    34    36    22    27    30    28    27    28    28    45    27    55          18    54          18 

 

Republican Geoff Diehl      108    63    45    21    42     9    36    19    16    21    22    26    92     -     4     8    44    52     8    45    52 

                             17    21    13    15    17    16    18    14    14    16    17    20    19           7     4    54    17     3    54    16 

 

Independent Charlie         242   122   120    52    91    14    85    44    38    52    52    54   196    19    13    60    24   144    61    26   148 

Baker                        37    41    34    36    36    25    43    33    34    39    41    41    40    39    22    26    30    46    26    31    47 

 

Undecided                   109    40    69    33    32    13    31    35    24    20    17    12    63     8    21    35    13    56    36    13    57 

                             17    13    20    23    13    23    16    26    21    15    13     9    13    16    36    15    16    18    15    15    18 

 

Refused                       8     3     3     4     -     -     4     -     1     2     3     2     -     -     5     -     -     3     3     -     3 

                              1     1     1     3                 2           1     2     2     2                 8                 1     1           1 
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25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   299   349   144   251    56   200   135   113   132   128   131   486    49    59   228    81   312   233    84   317 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       354   134   219    71   141    37   105    76    60    67    69    74   275    37    24   198     4   146   199     6   146 

                             54    45    63    49    56    66    53    56    53    51    54    56    57    76    41    87     5    47    85     7    46 

 

Republican Geoff Diehl      176   100    76    41    60    13    62    28    31    36    36    41   150     5     6     6    73    92     6    74    93 

                             27    33    22    28    24    23    31    21    27    27    28    31    31    10    10     3    90    29     3    88    29 

 

Undecided                   112    60    52    29    50     6    27    30    21    27    20    14    58     7    26    24     4    68    25     4    72 

                             17    20    15    20    20    11    14    22    19    20    16    11    12    14    44    11     5    22    11     5    23 

 

Refused                       9     5     2     3     -     -     6     1     1     2     3     2     3     -     3     -     -     6     3     -     6 

                              1     2     1     2                 3     1     1     2     2     2     1           5                 2     1           2 



                                                                                                                  Table Q26 Page 20 

 

 

 

 

26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   299   349   144   251    56   200   135   113   132   128   131   486    49    59   228    81   312   233    84   317 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       356   140   215    77   138    38   103    74    62    68    71    74   277    35    28   202     2   146   204     2   146 

                             55    47    62    53    55    68    52    55    55    52    55    56    57    71    47    89     2    47    88     2    46 

 

Republican Chris Doughty    160    98    62    32    64    10    54    32    27    32    35    30   135     6     4     6    65    83     6    66    84 

                             25    33    18    22    25    18    27    24    24    24    27    23    28    12     7     3    80    27     3    79    26 

 

Undecided                   124    58    66    32    47     8    37    28    23    31    20    22    69     8    24    20    12    79    20    12    83 

                             19    19    19    22    19    14    19    21    20    23    16    17    14    16    41     9    15    25     9    14    26 

 

Refused                      11     3     6     3     2     -     6     1     1     1     2     5     5     -     3     -     2     4     3     4     4 

                              2     1     2     2     1           3     1     1     1     2     4     1           5           2     1     1     5     1 
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27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   299   349   144   251    56   200   135   113   132   128   131   486    49    59   228    81   312   233    84   317 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Sonia Chang-       281   110   170    58   122    31    70    69    55    55    49    48   200    35    30   181     3    92   181     3    96 

Diaz                         43    37    49    40    49    55    35    51    49    42    38    37    41    71    51    79     4    29    78     4    30 

 

Republican Chris Doughty    175    95    80    37    62    15    61    34    24    33    43    38   148     7     6    15    62    90    15    63    91 

                             27    32    23    26    25    27    31    25    21    25    34    29    30    14    10     7    77    29     6    75    29 

 

Undecided                   182    88    94    46    64    10    62    32    32    43    32    40   132     7    20    32    14   124    34    16   124 

                             28    29    27    32    25    18    31    24    28    33    25    31    27    14    34    14    17    40    15    19    39 

 

Refused                      13     6     5     3     3     -     7     -     2     1     4     5     6     -     3     -     2     6     3     2     6 

                              2     2     1     2     1           4           2     1     3     4     1           5           2     2     1     2     2 
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28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   299   349   144   251    56   200   135   113   132   128   131   486    49    59   228    81   312   233    84   317 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Sonia Chang-       295   116   178    56   127    35    77    76    57    56    50    51   209    37    33   178     3   106   179     3   110 

Diaz                         45    39    51    39    51    63    39    56    50    42    39    39    43    76    56    78     4    34    77     4    35 

 

Republican Geoff Diehl      191   101    90    45    64    16    66    32    30    37    45    42   165     6     6    13    70    99    13    73   100 

                             29    34    26    31    25    29    33    24    27    28    35    32    34    12    10     6    86    32     6    87    32 

 

Undecided                   154    74    80    40    59     5    50    27    24    37    30    35   107     6    17    37     8    99    38     8    99 

                             24    25    23    28    24     9    25    20    21    28    23    27    22    12    29    16    10    32    16    10    31 

 

Refused                      11     8     1     3     1     -     7     -     2     2     3     3     5     -     3     -     -     8     3     -     8 

                              2     3     *     2     *           4           2     2     2     2     1           5                 3     1           3 
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29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  

achievement as attorney general? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 1                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: CHOSE HEALEY IN       170    62   107    31    80    20    39    31    33    33    33    35   123    20    16   117     -    53   117     -    53 

EVERY RACE                  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100         100   100         100 

 

Best choice/Dislike          13     6     7     3     3     1     6     3     4     3     2     1     8     2     2    10     -     3    10     -     3 

other candidates              8    10     7    10     4     5    15    10    12     9     6     3     7    10    13     9           6     9           6 

 

Opioid lawsuit/Drug           9     6     3     -     7     1     1     -     3     1     3     1     8     -     1     6     -     3     6     -     3 

cases                         5    10     3           9     5     3           9     3     9     3     7           6     5           6     5           6 

 

Has done a good job          15     5    10     3     6     4     2     2     3     3     2     2    10     4     1    10     -     5    10     -     5 

                              9     8     9    10     8    20     5     6     9     9     6     6     8    20     6     9           9     9           9 

 

Stands up to                 11     5     6     3     7     1     -     -     3     2     3     3     8     -     2     7     -     4     7     -     4 

corporations/Protects         6     8     6    10     9     5                 9     6     9     9     7          13     6           8     6           8 

the consumer              

 

Competent/Experienced/       15     6     9     3     5     -     7     2     1     1     2     9    12     2     1     6     -     9     6     -     9 

Well informed                 9    10     8    10     6          18     6     3     3     6    26    10    10     6     5          17     5          17 

 

Tough                         7     4     3     1     5     -     1     1     1     1     1     3     6     -     1     5     -     2     5     -     2 

                              4     6     3     3     6           3     3     3     3     3     9     5           6     4           4     4           4 

 

Fights for what's right/     17     5    12     1    10     1     5     3     4     2     4     4    14     -     2    10     -     7    10     -     7 

For the people               10     8    11     3    13     5    13    10    12     6    12    11    11          13     9          13     9          13 

 

General positive/Like         6     3     3     3     2     1     -     -     1     3     2     -     4     2     -     5     -     1     5     -     1 

her                           4     5     3    10     3     5                 3     9     6           3    10           4           2     4           2 

 

Fair                          5     1     4     -     2     2     1     1     1     1     1     1     3     -     2     4     -     1     4     -     1 

                              3     2     4           3    10     3     3     3     3     3     3     2          13     3           2     3           2 

 

Ethical/No scandals           5     3     2     2     2     1     -     -     1     -     2     2     5     -     -     4     -     1     4     -     1 

                              3     5     2     6     3     5                 3           6     6     4                 3           2     3           2 

 

Communication/Responsive      4     -     3     -     3     1     -     1     2     1     -     -     3     -     -     2     -     2     2     -     2 

                              2           3           4     5           3     6     3                 2                 2           4     2           4 

 

Democrat                      4     3     1     -     2     -     2     -     -     1     1     2     2     2     -     4     -     -     4     -     - 

                              2     5     1           3           5                 3     3     6     2    10           3                 3             

 

Gun industry                  4     1     3     -     -     1     3     -     -     2     1     -     1     -     2     2     -     2     2     -     2 

                              2     2     3                 5     8                 6     3           1          13     2           4     2           4 

 

Other                        16     4    12     1     6     4     5     4     5     3     3     1    11     3     -    12     -     4    12     -     4 

                              9     6    11     3     8    20    13    13    15     9     9     3     9    15          10           8    10           8 

 

DK/NA/Refused                39    10    29    11    20     2     6    14     4     9     6     6    28     5     2    30     -     9    30     -     9 

                             23    16    27    35    25    10    15    45    12    27    18    17    23    25    13    26          17    26          17 
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30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  

the day after Labor Day? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 1                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED            623   288   334   145   231    59   188   156   108   121   112   116   449    55    59   257     -   366   257     -   366 

DEMOCRAT/UNENROLLED/        100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100         100   100         100 

INDEPENDENT               

 

Very likely                 293   119   173    59   118    27    89    60    46    60    58    64   216    32    25   185     -   108   185     -   108 

                             47    41    52    41    51    46    47    38    43    50    52    55    48    58    42    72          30    72          30 

 

Somewhat likely              79    27    52    19    27     9    24    30    15    14    10    10    54     8    10    35     -    44    35     -    44 

                             13     9    16    13    12    15    13    19    14    12     9     9    12    15    17    14          12    14          12 

 

50-50                       114    55    59    32    39    11    32    34    21    22    22    13    82     8    14    27     -    87    27     -    87 

                             18    19    18    22    17    19    17    22    19    18    20    11    18    15    24    11          24    11          24 

 

Not very likely              47    26    21    15    18     1    13    14     9     8     8     8    36     3     2     4     -    43     4     -    43 

                              8     9     6    10     8     2     7     9     8     7     7     7     8     5     3     2          12     2          12 

 

Not at all likely            76    54    22    14    28    10    24    17    16    14    12    15    56     2     8     5     -    71     5     -    71 

                             12    19     7    10    12    17    13    11    15    12    11    13    12     4    14     2          19     2          19 

 

Undecided                    13     6     7     6     -     1     6     1     -     3     2     6     4     2     -     1     -    12     1     -    12 

                              2     2     2     4           2     3     1           2     2     5     1     4           *           3     *           3 

 

Refused                       1     1     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     1     -     -     1 

                              *     *                 *                       1                       *                             *                 * 
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31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  

tax cuts and tax breaks? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 1                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765   352   409   186   283    67   229   190   133   148   142   139   559    63    73   257    98   366   262   102   375 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Raised                       41    20    21     5    23     3    10    10     8     9     8     6    37     -     2    24     1    16    24     1    16 

                              5     6     5     3     8     4     4     5     6     6     6     4     7           3     9     1     4     9     1     4 

 

Kept the same               274    99   174    71   115    20    68    69    50    59    49    44   215    14    22   119    24   125   121    24   125 

                             36    28    43    38    41    30    30    36    38    40    35    32    38    22    30    46    24    34    46    24    33 

 

Lowered                     401   208   190   103   122    42   134    96    69    69    77    80   267    47    47   104    70   192   107    74   201 

                             52    59    46    55    43    63    59    51    52    47    54    58    48    75    64    40    71    52    41    73    54 

 

Undecided                    46    22    24     5    23     2    16    15     6    10     7     8    37     2     2     9     3    33     9     3    33 

                              6     6     6     3     8     3     7     8     5     7     5     6     7     3     3     4     3     9     3     3     9 

 

Refused                       3     3     -     2     -     -     1     -     -     1     1     1     3     -     -     1     -     -     1     -     - 

                              *     1           1                 *                 1     1     1     1                 *                 *             
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32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765   352   409   186   283    67   229   190   133   148   142   139   559    63    73   257    98   366   262   102   375 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     352   145   204    80   144    32    96    70    58    69    78    70   261    30    31   192     5   144   197     5   145 

                             46    41    50    43    51    48    42    37    44    47    55    50    47    48    42    75     5    39    75     5    39 

 

Disapprove                  354   189   164    88   124    25   117    89    66    69    61    63   265    24    29    44    93   195    44    97   196 

                             46    54    40    47    44    37    51    47    50    47    43    45    47    38    40    17    95    53    17    95    52 

 

Undecided                    56    15    41    16    15    10    15    31     9     9     2     5    30     9    13    20     -    27    20     -    34 

                              7     4    10     9     5    15     7    16     7     6     1     4     5    14    18     8           7     8           9 

 

Refused                       3     3     -     2     -     -     1     -     -     1     1     1     3     -     -     1     -     -     1     -     - 

                              *     1           1                 *                 1     1     1     1                 *                 *             
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33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  

prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         613   288   323   157   238    45   173   161    99   118   118   110   468    38    51   211    66   286   222    69   307 

                             77    76    77    78    82    64    72    77    71    78    82    77    81    60    65    82    67    78    82    66    78 

 

No                          127    61    66    33    34    17    43    37    30    20    15    20    69    20    19    35    22    56    35    25    61 

                             16    16    16    16    12    24    18    18    22    13    10    14    12    32    24    14    22    15    13    24    15 

 

Undecided                    53    27    26     9    16     8    20    12    10    10     9    10    38     4     5    10    10    23    10    10    27 

                              7     7     6     4     6    11     8     6     7     7     6     7     7     6     6     4    10     6     4    10     7 

 

Refused                       7     3     2     3     1     -     3     -     -     3     2     2     2     1     3     1     -     1     4     -     1 

                              1     1     *     1     *           1                 2     1     1     *     2     4     *           *     1           * 
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34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  

sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 
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                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

More likely                 165    85    80    39    73     7    46    54    32    26    22    29   111    19    19    63    20    68    69    21    69 

                             21    22    19    19    25    10    19    26    23    17    15    20    19    30    24    25    20    19    25    20    17 

 

Less likely                 315   143   170    83   110    34    88    73    46    60    65    64   237    25    17    99    48   137   101    52   148 

                             39    38    41    41    38    49    37    35    33    40    45    45    41    40    22    39    49    37    37    50    37 

 

No difference               251   119   132    58    93    20    80    69    53    49    48    29   185    10    34    78    25   127    81    26   143 

                             31    31    32    29    32    29    33    33    38    32    33    20    32    16    44    30    26    35    30    25    36 

 

Undecided                    66    29    35    19    13     9    25    14     8    15     7    20    41     9     8    17     4    34    20     4    36 

                              8     8     8     9     4    13    10     7     6    10     5    14     7    14    10     7     4     9     7     4     9 

 

Refused                       3     3     -     3     -     -     -     -     -     1     2     -     3     -     -     -     1     -     -     1     - 

                              *     1           1                                   1     1           1                       1                 1       
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35. What is the highest level of education you have completed? 
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                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Some high school             51    27    24    16    14     8    13    18    10     7     7     8    27     4    19    16     9    21    16     9    24 

                              6     7     6     8     5    11     5     9     7     5     5     6     5     6    24     6     9     6     6     9     6 

 

High school graduate        177    81    96    55    48    17    57    48    28    27    31    42   130    25     3    47    27    77    49    28    90 

                             22    21    23    27    17    24    24    23    20    18    22    30    23    40     4    18    28    21    18    27    23 

 

Some college                178    79    98    50    62    18    48    54    26    34    36    25   130    13    26    76    12    79    80    13    82 

                             22    21    24    25    21    26    20    26    19    23    25    18    23    21    33    30    12    22    30    13    21 

 

Trade/technical/             43    22    21    13    17     4     9    14     8     5     6     8    28     5     5     7    11    17     8    12    21 

vocational training           5     6     5     6     6     6     4     7     6     3     4     6     5     8     6     3    11     5     3    12     5 

 

College graduate            211   101   110    43    88    17    63    53    42    47    38    26   155    13    18    78    18   101    78    21   106 

                             26    27    26    21    30    24    26    25    30    31    26    18    27    21    23    30    18    28    29    20    27 

 

Masters or PhD              127    59    67    19    59     6    43    22    24    26    21    32    99     3     4    31    20    66    35    20    68 

                             16    16    16     9    20     9    18    10    17    17    15    23    17     5     5    12    20    18    13    19    17 

 

Undecided                    13    10     1     6     1     -     6     1     1     5     5     1     8     -     3     2     1     5     5     1     5 

                              2     3     *     3     *           3     *     1     3     3     1     1           4     1     1     1     2     1     1 
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36. What is your annual household income? 
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                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Under $20,000 per year       73    31    40    25    17    11    20    21    11    10    13    15    33    10    20    28     4    25    31     4    31 

                              9     8    10    12     6    16     8    10     8     7     9    11     6    16    26    11     4     7    11     4     8 

 

Under $50,000 per year      100    49    51    29    33    11    27    35    13    13    19    19    66    15    14    38     5    46    41     5    48 

                             13    13    12    14    11    16    11    17     9     9    13    13    11    24    18    15     5    13    15     5    12 

 

Under $75,000 per year      111    43    68    27    36    12    36    28    13    23    18    29    81     7     8    35    17    52    38    17    55 

                             14    11    16    13    12    17    15    13     9    15    13    20    14    11    10    14    17    14    14    16    14 

 

Under $100,000 per year     125    50    74    34    45    10    36    39    24    20    24    18    94     8     9    35    22    63    37    22    65 

                             16    13    18    17    16    14    15    19    17    13    17    13    16    13    12    14    22    17    14    21    16 

 

Under $140,000 per year     150    73    77    30    63    10    47    35    38    31    26    19   121     8     9    55    23    66    56    24    69 

                             19    19    18    15    22    14    20    17    27    21    18    13    21    13    12    21    23    18    21    23    17 

 

$140,000 per year or        134    76    57    29    59     8    38    29    28    38    24    15   117     5     3    34    18    72    35    18    78 

more                         17    20    14    14    20    11    16    14    20    25    17    11    20     8     4    13    18    20    13    17    20 

 

Undecided                   107    57    50    28    36     8    35    23    12    16    20    27    65    10    15    32     9    42    33    14    50 

                             13    15    12    14    12    11    15    11     9    11    14    19    11    16    19    12     9    11    12    13    13 
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8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             218    14    32    55     8    65    38    24    23    25    28    46    42   179    10    21     1   126    29    20    14 

                             27    27    18    31    19    31    30    33    23    23    22    31    31    31    14    29     4    43    37    18    11 

 

Wrong track                 445    29   119    90    27   108    67    37    56    67    74    82    73   296    50    43    24   114    32    77    84 

                             56    57    67    51    63    51    53    51    56    60    59    55    54    51    69    59    86    39    41    68    68 

 

Undecided                   126     8    24    31     8    33    22    12    19    17    23    19    18    95    12     9     3    50    18    17    20 

                             16    16    14    17    19    16    17    16    19    15    18    13    13    16    17    12    11    17    23    15    16 

 

Refused                      11     -     2     2     -     5     -     -     2     2     -     3     1     9     -     -     -     3     -     -     5 

                              1           1     1           2                 2     2           2     1     2                       1                 4 
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9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             405    26    59   104    16   124    72    35    46    51    60    89    78   331    26    26    10   220    58    45    36 

                             51    51    33    58    37    59    57    48    46    46    48    59    58    57    36    36    36    75    73    39    29 

 

Wrong track                 253    16    82    46    18    50    34    22    33    41    39    41    39   165    27    32    13    45    10    48    50 

                             32    31    46    26    42    24    27    30    33    37    31    27    29    28    38    44    46    15    13    42    41 

 

Undecided                   132     9    35    27     9    33    19    16    20    17    26    18    16    75    19    15     5    26    11    20    33 

                             17    18    20    15    21    16    15    22    20    15    21    12    12    13    26    21    18     9    14    18    27 

 

 Refused                     10     -     1     1     -     4     2     -     1     2     -     2     1     8     -     -     -     2     -     1     4 

                              1           1     1           2     2           1     2           1     1     1                       1           1     3 
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10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  

their own interests? 
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Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Mostly generous             443    22    78   113    20   130    76    36    50    57    69   100    87   353    32    29    10   190    50    53    70 

                             55    43    44    63    47    62    60    49    50    51    55    67    65    61    44    40    36    65    63    46    57 

 

Mostly selfish              220    16    62    38    15    53    35    21    32    29    44    29    32   138    24    29    12    60    16    41    33 

                             28    31    35    21    35    25    28    29    32    26    35    19    24    24    33    40    43    20    20    36    27 

 

Undecided                   126    12    34    24     8    27    15    16    18    24    12    19    15    79    16    15     6    36    13    19    19 

                             16    24    19    13    19    13    12    22    18    22    10    13    11    14    22    21    21    12    16    17    15 

 

Refused                      11     1     3     3     -     1     1     -     -     1     -     2     -     9     -     -     -     7     -     1     1 

                              1     2     2     2           *     1                 1           1           2                       2           1     1 
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11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     601    35   111   141    38   170    99    52    79    77    93   122   105   447    56    60    13   249    66    90    89 

                             75    69    63    79    88    81    78    71    79    69    74    81    78    77    78    82    46    85    84    79    72 

 

Disapprove                  137    13    51    24     5    26    17    11    16    26    24    22    19    98    15     6     9    34     7    13    26 

                             17    25    29    13    12    12    13    15    16    23    19    15    14    17    21     8    32    12     9    11    21 

 

Undecided                    51     3    11    12     -    15    10     7     5     7     8     4     9    27     1     7     6     7     5    11     8 

                              6     6     6     7           7     8    10     5     6     6     3     7     5     1    10    21     2     6    10     7 

 

Refused                      11     -     4     1     -     -     1     3     -     1     -     2     1     7     -     -     -     3     1     -     - 

                              1           2     1                 1     4           1           1     1     1                       1     1             
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12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  

your future or pessimistic about your future? 
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Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Optimistic                  573    32   104   131    26   172    99    53    69    75    88   115   105   444    44    39    21   240    64    86    78 

                             72    63    59    74    60    82    78    73    69    68    70    77    78    77    61    53    75    82    81    75    63 

 

Pessimistic                 180     9    66    37    11    30    25    11    25    30    33    25    24   105    21    29     7    41    12    23    39 

                             23    18    37    21    26    14    20    15    25    27    26    17    18    18    29    40    25    14    15    20    32 

 

Undecided                    44    10     7     9     6     9     3     9     6     6     4     9     5    29     7     5     -    11     3     5     6 

                              6    20     4     5    14     4     2    12     6     5     3     6     4     5    10     7           4     4     4     5 

 

Refused                       3     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     - 

                              *                 1                                               1           *                       *                   
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13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
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Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         324    14    73    76    19    84    52    17    47    44    53    64    57   220    29    46    11   104    33    57    51 

                             41    27    41    43    44    40    41    23    47    40    42    43    43    38    40    63    39    35    42    50    41 

 

No                          458    37   101   101    23   121    70    53    53    65    70    83    71   345    42    27    16   183    43    57    68 

                             57    73    57    57    53    57    55    73    53    59    56    55    53    60    58    37    57    62    54    50    55 

 

Undecided                    15     -     3     1     1     6     4     3     -     2     2     3     5    13     1     -     1     6     3     -     4 

                              2           2     1     2     3     3     4           2     2     2     4     2     1           4     2     4           3 

 

Refused                       3     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     - 

                              *                                   1                                   1     *                                           
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14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
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Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Getting better              454    28    92   105    30   117    74    45    56    52    71    94    77   331    36    43    20   153    42    65    88 

                             57    55    52    59    70    55    58    62    56    47    57    63    57    57    50    59    71    52    53    57    72 

 

Staying the same            184    12    46    39     6    46    32    19    20    32    24    36    37   135    16    15     5    77    18    24    15 

                             23    24    26    22    14    22    25    26    20    29    19    24    28    23    22    21    18    26    23    21    12 

 

Getting worse               124     7    30    24     6    41    16     3    16    21    25    17    16    93    15    10     -    56    19    22    10 

                             16    14    17    13    14    19    13     4    16    19    20    11    12    16    21    14          19    24    19     8 

 

Undecided                    34     4     7    10     1     7     5     6     8     6     5     2     3    20     5     5     3     7     -     3    10 

                              4     8     4     6     2     3     4     8     8     5     4     1     2     3     7     7    11     2           3     8 

 

Refused                       4     -     2     -     -     -     -     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     -     - 

                              1           1                                                     1     1                                                 
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15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  

face coverings? 
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Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Should be required          401    25    77    91    22   114    63    32    51    56    59    77    61   305    36    37     9   196    51    50    42 

                             50    49    44    51    51    54    50    44    51    50    47    51    46    53    50    51    32    67    65    44    34 

 

Should not be required      325    21    82    71    17    78    55    32    39    46    55    59    64   219    31    30    16    75    21    52    74 

                             41    41    46    40    40    37    43    44    39    41    44    39    48    38    43    41    57    26    27    46    60 

 

Undecided                    68     5    17    15     4    18     8     9    10     8    10    14     9    51     5     6     3    21     7    11     7 

                              9    10    10     8     9     9     6    12    10     7     8     9     7     9     7     8    11     7     9    10     6 

 

Refused                       6     -     1     1     -     1     1     -     -     1     1     -     -     4     -     -     -     1     -     1     - 

                              1           1     1           *     1                 1     1                 1                       *           1       
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16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Major impact                525    34   118   111    32   138    82    37    64    84    82   103    81   397    40    45    15   191    50    79    80 

                             66    67    67    62    74    65    65    51    64    76    66    69    60    69    56    62    54    65    63    69    65 

 

Minor impact                195     9    39    47     8    55    36    17    25    22    33    32    46   132    21    23     7    77    22    27    31 

                             24    18    22    26    19    26    28    23    25    20    26    21    34    23    29    32    25    26    28    24    25 

 

No impact                    57     7    11    18     2    13     6    13    10     3     9    13     4    42     7     2     2    21     4     4    11 

                              7    14     6    10     5     6     5    18    10     3     7     9     3     7    10     3     7     7     5     4     9 

 

Undecided                    19     1     9     2     1     5     1     6     1     2     1     2     3     7     4     3     4     4     3     3     1 

                              2     2     5     1     2     2     1     8     1     2     1     1     2     1     6     4    14     1     4     3     1 

 

Refused                       4     -     -     -     -     -     2     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1     - 

                              1                                   2                                         *                                   1       
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17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Economic recovery           145     8    23    41     5    40    28    13    15    17    18    34    25   124     4     8     5    84    17    22    13 

                             18    16    13    23    12    19    22    18    15    15    14    23    19    21     6    11    18    29    22    19    11 

 

Stagnation                  184     6    28    49     8    67    24    11    20    20    32    44    37   139    14    20     2    68    25    21    31 

                             23    12    16    28    19    32    19    15    20    18    26    29    28    24    19    27     7    23    32    18    25 

 

Recession                   280    15    67    59    13    71    50    22    41    41    51    47    50   216    31    18     8    94    29    42    50 

                             35    29    38    33    30    34    39    30    41    37    41    31    37    37    43    25    29    32    37    37    41 

 

Depression                  131    13    52    16    10    19    17    27    24    22    14    16    13    63    14    21    11    31     3    18    16 

                             16    25    29     9    23     9    13    37    24    20    11    11    10    11    19    29    39    11     4    16    13 

 

Undecided                    54     6     7    13     7    13     8     -     -    11    10     9     9    36     6     6     2    16     5    11    13 

                              7    12     4     7    16     6     6                10     8     6     7     6     8     8     7     5     6    10    11 

 

Refused                       6     3     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     3     -     -     -     -     -     - 

                              1     6                       *                                               *     4                                     
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18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very concerned              141    16    44    29    16    21    11    23    25    23    26    13    15   104    17     9     5    44     7    17    26 

                             18    31    25    16    37    10     9    32    25    21    21     9    11    18    24    12    18    15     9    15    21 

 

Somewhat concerned          233    13    58    50     8    73    30    23    36    39    37    45    26   158    26    30     3    79    33    37    31 

                             29    25    33    28    19    35    24    32    36    35    30    30    19    27    36    41    11    27    42    32    25 

 

Not very concerned          170     8    28    38     1    53    38     4    14    25    30    37    35   136    10     7     9    70    20    34    22 

                             21    16    16    21     2    25    30     5    14    23    24    25    26    23    14    10    32    24    25    30    18 

 

Not at all concerned        244    11    46    59    17    63    48    19    25    23    31    55    58   177    19    26    11    99    18    26    41 

                             31    22    26    33    40    30    38    26    25    21    25    37    43    31    26    36    39    34    23    23    33 

 

Undecided                    10     3     1     2     1     1     -     4     -     1     1     -     -     4     -     1     -     1     1     -     3 

                              1     6     1     1     2     *           5           1     1                 1           1           *     1           2 

 

Refused                       2     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                              *                                                                                                                         
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19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

A lot of financial          170    21    57    32    13    28    17    27    36    34    25    11    13   112    18    22     6    43    13    23    40 

hardship                     21    41    32    18    30    13    13    37    36    31    20     7    10    19    25    30    21    15    16    20    33 

 

Some financial hardship     275    16    61    63    15    69    47    22    36    40    49    48    40   196    31    25     6    93    25    46    42 

                             34    31    34    35    35    33    37    30    36    36    39    32    30    34    43    34    21    32    32    40    34 

 

A little financial          206     4    40    47    10    69    34    12    22    29    30    48    38   163     9    17     4    87    30    30    18 

hardship                     26     8    23    26    23    33    27    16    22    26    24    32    28    28    13    23    14    30    38    26    15 

 

No financial hardship       141     9    18    35     5    45    29     8     6     7    21    42    43   103    14     8    12    70    10    15    22 

                             18    18    10    20    12    21    23    11     6     6    17    28    32    18    19    11    43    24    13    13    18 

 

Undecided                     2     -     1     1     -     -     -     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     -     1     -     1 

                              *           1     1                                   1           1           *           1                 1           1 

 

Refused                       6     1     -     -     -     -     -     4     -     -     -     -     -     4     -     -     -     -     -     -     - 

                              1     2                                   5                                   1                                           
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20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  

Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     369    30    60    92    16   105    60    42    43    50    52    64    66   271    29    39    12   190    49    48    30 

                             46    59    34    52    37    50    47    58    43    45    42    43    49    47    40    53    43    65    62    42    24 

 

Oppose                      373    19   105    71    25    91    58    27    48    52    65    77    61   270    38    31    13    84    22    59    85 

                             47    37    59    40    58    43    46    37    48    47    52    51    46    47    53    42    46    29    28    52    69 

 

Undecided                    55     2    11    15     2    15     9     4     9     9     8     9     7    38     5     3     3    19     8     7     8 

                              7     4     6     8     5     7     7     5     9     8     6     6     5     7     7     4    11     6    10     6     7 

 

Refused                       3     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                              *           1                                                                                                             
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21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  

governor... 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765    48   160   173    42   208   121    67    94   106   122   147   128   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very likely                 579    23   105   140    30   169   103    41    69    81    88   119   107   579     -     -     -   271    56    66    79 

                             76    48    66    81    71    81    85    61    73    76    72    81    84   100                      92    71    58    64 

 

Somewhat likely              72    11    19    14     3    15     9     9     9     8    14    14     8     -    72     -     -    11    11    13    23 

                              9    23    12     8     7     7     7    13    10     8    11    10     6         100                 4    14    11    19 

 

50-50                        73     7    25    14     8    15     3    12    12    12    14    10     5     -     -    73     -     9     9    26    10 

                             10    15    16     8    19     7     2    18    13    11    11     7     4               100           3    11    23     8 

 

Not likely                   28     7     4     5     -     6     6     5     3     4     3     2     7     -     -     -    28     2     3     4    11 

                              4    15     3     3           3     5     7     3     4     2     1     5                     100     1     4     4     9 

 

Undecided/Refused            13     -     7     -     1     3     -     -     1     1     3     2     1     -     -     -     -     -     -     5     - 

                              2           4           2     1                 1     1     2     1     1                                         4       
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765    48   160   173    42   208   121    67    94   106   122   147   128   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Economy                     108     6    17    26     6    35    16    12    10    10    18    25    14    85    10    11     1    38    12    15    25 

                             14    13    11    15    14    17    13    18    11     9    15    17    11    15    14    15     4    13    15    13    20 

 

Affordable housing           57     5     9    20     1    16     4     3     9     9     9    11     8    46     7     4     -    31     5    10     3 

                              7    10     6    12     2     8     3     4    10     8     7     7     6     8    10     5          11     6     9     2 

 

Inflation/Cost of living     53     2    13    14     6    10     8     4     2    15     6     7    12    36     5     8     4    18     2     5    11 

                              7     4     8     8    14     5     7     6     2    14     5     5     9     6     7    11    14     6     3     4     9 

 

Climate change/Global        44     1     2    14     -    22     5     4     1     8     7    18     4    38     2     3     1    27     8     5     3 

warming/Environment           6     2     1     8          11     4     6     1     8     6    12     3     7     3     4     4     9    10     4     2 

 

Jobs/Wages                   43     5     6     5     3    14     9     3     5     3     6     8    10    31     -     5     5    11     2    11     7 

                              6    10     4     3     7     7     7     4     5     3     5     5     8     5           7    18     4     3    10     6 

 

Education                    39     -     6    13     5    10     4     3     3     6     8     9     4    32     3     3     1    21     5     5     1 

                              5           4     8    12     5     3     4     3     6     7     6     3     6     4     4     4     7     6     4     1 

 

Infrastructure/Roads/        37     1     4     8     1    12     8     3     3     2     3    10    13    32     1     4     -    14     5     6     7 

Transportation                5     2     3     5     2     6     7     4     3     2     2     7    10     6     1     5           5     6     5     6 

 

Covid-19/Mandates/Get        35     3     9     9     3     7     4     6     7     8     2     3     6    23     7     3     2     9     9     3     9 

back to normal                5     6     6     5     7     3     3     9     7     8     2     2     5     4    10     4     7     3    11     3     7 

 

Taxes                        33     -    10     -     1    13     8     1     3     2     7     7    10    25     2     3     2     6     5     3     6 

                              4           6           2     6     7     1     3     2     6     5     8     4     3     4     7     2     6     3     5 

 

Healthcare                   30     -     9     8     1    10     2     5     6     2     6     4     3    22     2     4     -    15     2     8     3 

                              4           6     5     2     5     2     7     6     2     5     3     2     4     3     5           5     3     7     2 

 

Crime/Police/Gun control     28     4     6     8     -     5     5     2     3     3     5     6     4    18     1     5     3    10     4     5     4 

                              4     8     4     5           2     4     3     3     3     4     4     3     3     1     7    11     3     5     4     3 

 

Immigration                  20     -     8     4     1     3     4     -     2     4     5     3     3    18     -     1     1     2     -     3     6 

                              3           5     2     2     1     3           2     4     4     2     2     3           1     4     1           3     5 

 

Unity                        20     2     6     3     1     4     4     -     3     3     6     2     5    19     -     1     -    11     -     2     2 

                              3     4     4     2     2     2     3           3     3     5     1     4     3           1           4           2     2 

 

Budget/Financial             16     -     3     4     -     5     4     -     2     1     4     5     3    15     1     -     -     6     -     3     3 

                              2           2     2           2     3           2     1     3     3     2     3     1                 2           3     2 

 

Equality                     16     -     7     1     -     4     4     -     1     6     -     4     3    13     1     1     -    14     -     2     - 

                              2           4     1           2     3           1     6           3     2     2     1     1           5           2       
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                                                                                                                  (Continued) 

 

 

 

22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Homelessness                 14     1     3     5     -     5     -     3     2     5     3     -     1     6     2     4     1     5     2     6     - 

                              2     2     2     3           2           4     2     5     2           1     1     3     5     4     2     3     5       

 

Mental health                12     -     3     1     1     5     2     -     4     2     3     2     1    10     -     1     1     8     1     2     - 

                              2           2     1     2     2     2           4     2     2     1     1     2           1     4     3     1     2       

 

Political viewpoints         11     3     1     1     1     3     2     -     1     2     3     1     2     6     2     2     1     1     1     1     4 

                              1     6     1     1     2     1     2           1     2     2     1     2     1     3     3     4     *     1     1     3 

 

Social issues                11     -     4     1     1     4     1     -     1     3     2     3     -    10     -     -     -     8     1     1     - 

                              1           3     1     2     2     1           1     3     2     2           2                       3     1     1       

 

Freedoms                     10     1     3     3     -     2     1     -     -     2     3     5     -     7     2     1     -     -     -     1     4 

                              1     2     2     2           1     1                 2     2     3           1     3     1                       1     3 

 

Take care of MA people       10     2     -     3     -     -     5     2     2     2     1     -     3     9     -     -     1     4     1     -     2 

                              1     4           2                 4     3     2     2     1           2     2                 4     1     1           2 

 

Income inequality             8     -     2     2     -     1     3     1     2     -     1     -     2     6     2     -     -     5     -     3     - 

                              1           1     1           *     2     1     2           1           2     1     3                 2           3       

 

Honesty/Reliability           7     1     1     1     -     2     2     1     1     -     1     1     1     4     2     1     -     1     2     1     1 

                              1     2     1     1           1     2     1     1           1     1     1     1     3     1           *     3     1     1 

 

Racial issues                 7     1     4     1     -     1     -     4     -     1     1     -     -     6     -     -     1     2     1     1     2 

                              1     2     3     1           *           6           1     1                 1                 4     1     1     1     2 

 

Make a change/New ideas       5     -     1     -     2     1     1     -     1     -     2     1     1     2     3     -     -     1     -     1     - 

                              1           1           5     *     1           1           2     1     1     *     4                 *           1       

 

Everything                    5     2     1     1     -     1     -     2     2     1     -     -     -     5     -     -     -     1     3     -     1 

                              1     4     1     1           *           3     2     1                       1                       *     4           1 

 

Nothing                       5     -     1     1     -     3     -     1     1     1     -     -     2     4     -     1     -     1     1     -     1 

                              1           1     1           1           1     1     1                 2     1           1           *     1           1 

 

Other                        26     -     7     5     2     3     9     1     1     2     3     9     2    20     4     1     -     9     2     -     5 

                              3           4     3     5     1     7     1     1     2     2     6     2     3     6     1           3     3           4 

 

Don't know/No answer/        55     8    14    11     6     7     6     6    16     3     7     3    11    31    13     6     3    14     5    11    13 

Refused                       7    17     9     6    14     3     5     9    17     3     6     2     9     5    18     8    11     5     6    10    11 
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23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  

with what's working and fix what's not? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765    48   160   173    42   208   121    67    94   106   122   147   128   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Deliver bold change         229    22    64    46    14    51    30    32    31    37    35    38    31   156    24    32    10    76    16    43    42 

                             30    46    40    27    33    25    25    48    33    35    29    26    24    27    33    44    36    26    20    38    34 

 

Continue with what's        480    19    84   117    21   153    81    30    59    64    77   102    92   385    42    36    17   205    57    64    73 

working and fix what's       63    40    53    68    50    74    67    45    63    60    63    69    72    66    58    49    61    70    72    56    59 

not                       

 

Undecided                    56     7    12    10     7     4    10     5     4     5    10     7     5    38     6     5     1    12     6     7     8 

                              7    15     8     6    17     2     8     7     4     5     8     5     4     7     8     7     4     4     8     6     7 
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24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  

Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651    34   124   154    33   184   112    50    78    89   102   133   115   579    72     -     -   282    67    79   102 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       184     9    33    47     5    55    35    15    22    28    28    33    32   174    10     -     -   153    15     9     5 

                             28    26    27    31    15    30    31    30    28    31    27    25    28    30    14                54    22    11     5 

 

Republican Geoff Diehl      108     3    33    23     6    26    17     4    12    23    21    17    19    92    16     -     -     8     8     8    35 

                             17     9    27    15    18    14    15     8    15    26    21    13    17    16    22                 3    12    10    34 

 

Independent Charlie         242    12    46    57    15    69    39    14    30    24    33    61    46   220    22     -     -    87    22    45    46 

Baker                        37    35    37    37    45    38    35    28    38    27    32    46    40    38    31                31    33    57    45 

 

Undecided                   109     9    12    26     7    34    20    12    14    14    20    22    17    85    24     -     -    34    22    17    14 

                             17    26    10    17    21    18    18    24    18    16    20    17    15    15    33                12    33    22    14 

 

Refused                       8     1     -     1     -     -     1     5     -     -     -     -     1     8     -     -     -     -     -     -     2 

                              1     3           1                 1    10                             1     1                                         2 
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25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651    34   124   154    33   184   112    50    78    89   102   133   115   579    72     -     -   282    67    79   102 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       354    12    58    93    11   117    61    25    47    46    48    82    63   323    31     -     -   241    46    39    16 

                             54    35    47    60    33    64    54    50    60    52    47    62    55    56    43                85    69    49    16 

 

Republican Geoff Diehl      176    11    50    35    12    38    28    10    18    33    34    32    29   151    25     -     -    15     7    15    59 

                             27    32    40    23    36    21    25    20    23    37    33    24    25    26    35                 5    10    19    58 

 

Undecided                   112    11    15    26    10    28    21    12    13    10    18    18    22    96    16     -     -    26    14    22    25 

                             17    32    12    17    30    15    19    24    17    11    18    14    19    17    22                 9    21    28    25 

 

Refused                       9     -     1     -     -     1     2     3     -     -     2     1     1     9     -     -     -     -     -     3     2 

                              1           1                 1     2     6                 2     1     1     2                                   4     2 
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26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651    34   124   154    33   184   112    50    78    89   102   133   115   579    72     -     -   282    67    79   102 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       356    16    61    95    11   113    58    28    45    47    50    79    65   325    31     -     -   242    47    37    20 

                             55    47    49    62    33    61    52    56    58    53    49    59    57    56    43                86    70    47    20 

 

Republican Chris Doughty    160     7    41    35    13    33    29    10    20    22    28    33    32   138    22     -     -    13     4    22    48 

                             25    21    33    23    39    18    26    20    26    25    27    25    28    24    31                 5     6    28    47 

 

Undecided                   124    11    19    23     9    37    24     9    13    20    23    21    17   105    19     -     -    27    16    19    32 

                             19    32    15    15    27    20    21    18    17    22    23    16    15    18    26                10    24    24    31 

 

Refused                      11     -     3     1     -     1     1     3     -     -     1     -     1    11     -     -     -     -     -     1     2 

                              2           2     1           1     1     6                 1           1     2                                   1     2 
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27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651    34   124   154    33   184   112    50    78    89   102   133   115   579    72     -     -   282    67    79   102 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 

 

Democrat Sonia Chang-       281    12    45    77    12    90    45    20    37    39    38    56    55   264    17     -     -   207    35    19    12 

Diaz                         43    35    36    50    36    49    40    40    47    44    37    42    48    46    24                73    52    24    12 

 

Republican Chris Doughty    175     7    52    37    13    37    27    13    20    30    33    36    29   151    24     -     -    24    11    22    44 

                             27    21    42    24    39    20    24    26    26    34    32    27    25    26    33                 9    16    28    43 

 

Undecided                   182    15    25    39     8    54    38    13    20    20    30    40    30   151    31     -     -    50    21    37    43 

                             28    44    20    25    24    29    34    26    26    22    29    30    26    26    43                18    31    47    42 

 

Refused                      13     -     2     1     -     3     2     4     1     -     1     1     1    13     -     -     -     1     -     1     3 

                              2           2     1           2     2     8     1           1     1     1     2                       *           1     3 
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28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651    34   124   154    33   184   112    50    78    89   102   133   115   579    72     -     -   282    67    79   102 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 

 

Democrat Sonia Chang-       295    10    48    86    12    94    45    23    41    41    40    60    51   271    24     -     -   207    40    24    13 

Diaz                         45    29    39    56    36    51    40    46    53    46    39    45    44    47    33                73    60    30    13 

 

Republican Geoff Diehl      191    13    53    34    13    46    30    12    22    34    40    33    30   165    26     -     -    24     7    23    54 

                             29    38    43    22    39    25    27    24    28    38    39    25    26    28    36                 9    10    29    53 

 

Undecided                   154    11    23    34     8    42    33    12    15    14    20    38    33   132    22     -     -    50    20    28    33 

                             24    32    19    22    24    23    29    24    19    16    20    29    29    23    31                18    30    35    32 

 

Refused                      11     -     -     -     -     2     4     3     -     -     2     2     1    11     -     -     -     1     -     4     2 

                              2                             1     4     6                 2     2     1     2                       *           5     2 
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29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  

achievement as attorney general? 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: CHOSE HEALEY IN       170     8    28    45     4    51    34    12    22    25    25    31    30   163     7     -     -   144    14     8     4 

EVERY RACE                  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 

 

Best choice/Dislike          13     1     2     3     -     6     1     -     2     1     2     3     3    12     1     -     -    10     2     1     - 

other candidates              8    13     7     7          12     3           9     4     8    10    10     7    14                 7    14    13       

 

Opioid lawsuit/Drug           9     1     2     -     -     2     4     -     -     1     2     2     2     9     -     -     -     7     1     1     - 

cases                         5    13     7                 4    12                 4     8     6     7     6                       5     7    13       

 

Has done a good job          15     1     3     6     1     3     1     5     2     1     2     -     2    15     -     -     -    13     1     1     - 

                              9    13    11    13    25     6     3    42     9     4     8           7     9                       9     7    13       

 

Stands up to                 11     -     1     5     -     2     3     -     -     2     1     3     2    11     -     -     -    10     -     1     - 

corporations/Protects         6           4    11           4     9                 8     4    10     7     7                       7          13       

the consumer              

 

Competent/Experienced/       15     -     2     3     1     4     5     1     2     2     3     3     2    15     -     -     -    13     -     1     1 

Well informed                 9           7     7    25     8    15     8     9     8    12    10     7     9                       9          13    25 

 

Tough                         7     -     3     3     -     -     1     -     1     -     1     1     2     7     -     -     -     6     1     -     - 

                              4          11     7                 3           5           4     3     7     4                       4     7             

 

Fights for what's right/     17     1     2     6     -     5     3     1     4     4     1     2     4    17     -     -     -    15     2     -     - 

For the people               10    13     7    13          10     9     8    18    16     4     6    13    10                      10    14             

 

General positive/Like         6     1     3     -     -     2     -     -     2     1     1     1     -     6     -     -     -     6     -     -     - 

her                           4    13    11                 4                 9     4     4     3           4                       4                   

 

Fair                          5     -     1     1     -     1     2     -     -     -     2     1     1     5     -     -     -     5     -     -     - 

                              3           4     2           2     6                       8     3     3     3                       3                   

 

Ethical/No scandals           5     -     1     1     -     1     2     1     1     -     1     -     2     5     -     -     -     4     1     -     - 

                              3           4     2           2     6     8     5           4           7     3                       3     7             

 

Communication/Responsive      4     -     -     2     -     1     1     1     -     -     1     2     -     4     -     -     -     2     1     -     1 

                              2                 4           2     3     8                 4     6           2                       1     7          25 

 

Democrat                      4     -     -     2     2     -     -     1     2     -     1     -     -     4     -     -     -     4     -     -     - 

                              2                 4    50                 8     9           4                 2                       3                   

 

Gun industry                  4     -     -     -     -     3     1     -     -     -     -     1     2     4     -     -     -     4     -     -     - 

                              2                             6     3                             3     7     2                       3                   

 

Other                        16     1     3     4     -     6     2     -     1     4     1     6     1    14     2     -     -    14     1     1     - 

                              9    13    11     9          12     6           5    16     4    19     3     9    29                10     7    13       

 

DK/NA/Refused                39     2     5     9     -    15     8     2     5     9     6     6     7    35     4     -     -    31     4     2     2 

                             23    25    18    20          29    24    17    23    36    24    19    23    21    57                22    29    25    50 
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30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  

the day after Labor Day? 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED            623    37   124   155    24   179    97    53    84    87    98   121   106   482    58    57    20   293    79   114   123 

DEMOCRAT/UNENROLLED/        100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

INDEPENDENT               

 

Very likely                 293    16    59    74     9    93    41    25    35    40    44    66    53   271    11     9     2   293     -     -     - 

                             47    43    48    48    38    52    42    47    42    46    45    55    50    56    19    16    10   100                   

 

Somewhat likely              79     2    11    21     5    23    17     8    11    11    10    14    17    56    11     9     3     -    79     -     - 

                             13     5     9    14    21    13    18    15    13    13    10    12    16    12    19    16    15         100             

 

50-50                       114    10    25    23     6    28    19     9    23    17    19    19    14    66    13    26     4     -     -   114     - 

                             18    27    20    15    25    16    20    17    27    20    19    16    13    14    22    46    20               100       

 

Not very likely              47     4     6    16     -    11     8     3     3     6     7     7    11    32     8     5     2     -     -     -    47 

                              8    11     5    10           6     8     6     4     7     7     6    10     7    14     9    10                      38 

 

Not at all likely            76     5    15    20     4    21    10     4    11    12    14    15     9    47    15     5     9     -     -     -    76 

                             12    14    12    13    17    12    10     8    13    14    14    12     8    10    26     9    45                      62 

 

Undecided                    13     -     8     1     -     2     2     4     1     1     4     -     1     9     -     3     -     -     -     -     - 

                              2           6     1           1     2     8     1     1     4           1     2           5                               

 

Refused                       1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     - 

                              *                             1                                         1     *                                           
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31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  

tax cuts and tax breaks? 
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                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765    48   160   173    42   208   121    67    94   106   122   147   128   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Raised                       41     1     2     8     -    16    14     -     -     2     6    21     9    33     4     2     2    30     3     5     2 

                              5     2     1     5           8    12                 2     5    14     7     6     6     3     7    10     4     4     2 

 

Kept the same               274    10    47    72     8    91    43    11    26    38    51    59    58   223    23    23     5   135    32    35    37 

                             36    21    29    42    19    44    36    16    28    36    42    40    45    39    32    32    18    46    41    31    30 

 

Lowered                     401    33    98    84    34    94    51    52    60    57    61    59    55   289    43    40    18   112    37    58    81 

                             52    69    61    49    81    45    42    78    64    54    50    40    43    50    60    55    64    38    47    51    66 

 

Undecided                    46     4    13     8     -     7    13     4     8     9     4     7     6    33     2     8     3    15     7    16     3 

                              6     8     8     5           3    11     6     9     8     3     5     5     6     3    11    11     5     9    14     2 

 

Refused                       3     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     - 

                              *                 1                                               1           *                       *                   
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32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765    48   160   173    42   208   121    67    94   106   122   147   128   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     352    18    60    90    10   106    61    32    45    44    48    80    61   305    27    16     4   211    49    42    29 

                             46    38    38    52    24    51    50    48    48    42    39    54    48    53    38    22    14    72    62    37    24 

 

Disapprove                  354    28    86    69    26    88    53    25    41    56    71    61    54   250    41    37    18    61    22    63    86 

                             46    58    54    40    62    42    44    37    44    53    58    41    42    43    57    51    64    21    28    55    70 

 

Undecided                    56     2    14    13     6    14     7    10     8     6     3     5    13    23     4    20     6    20     8     9     8 

                              7     4     9     8    14     7     6    15     9     6     2     3    10     4     6    27    21     7    10     8     7 

 

Refused                       3     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     - 

                              *                 1                                               1           *                       *                   
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33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  

prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         613    34   134   132    37   169   102    45    74    79   100   122   114   465    46    48    21   253    61    90    84 

                             77    67    76    74    86    80    80    62    74    71    80    81    85    80    64    66    75    86    77    79    68 

 

No                          127    11    27    34     4    32    17    17    18    21    21    22    16    83    18    15     4    28    16    15    30 

                             16    22    15    19     9    15    13    23    18    19    17    15    12    14    25    21    14    10    20    13    24 

 

Undecided                    53     6    15    12     2    10     7     8     8    10     4     6     4    27     8    10     3    11     2     9     9 

                              7    12     8     7     5     5     6    11     8     9     3     4     3     5    11    14    11     4     3     8     7 

 

Refused                       7     -     1     -     -     -     1     3     -     1     -     -     -     4     -     -     -     1     -     -     - 

                              1           1                       1     4           1                       1                       *                   
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34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  

sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 
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                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

More likely                 165    14    36    36    11    41    26    23    30    22    20    27    25   117    14    23     3    59    22    19    29 

                             21    27    20    20    26    19    20    32    30    20    16    18    19    20    19    32    11    20    28    17    24 

 

Less likely                 315    19    73    67    16    89    50    22    42    46    47    56    60   233    33    23    11   118    26    42    46 

                             39    37    41    38    37    42    39    30    42    41    38    37    45    40    46    32    39    40    33    37    37 

 

No difference               251    12    50    63    10    70    40    19    20    35    51    59    36   185    20    20     8    92    23    45    42 

                             31    24    28    35    23    33    31    26    20    32    41    39    27    32    28    27    29    31    29    39    34 

 

Undecided                    66     6    18    12     5    11    11     9     8     8     7     8    13    44     5     7     6    24     8     8     6 

                              8    12    10     7    12     5     9    12     8     7     6     5    10     8     7    10    21     8    10     7     5 

 

Refused                       3     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                              *                       2                                                                                                 
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35. What is the highest level of education you have completed? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Some high school             51    51     -     -     -     -     -    21     5     6     5     4     1    23    11     7     7    16     2    10     9 

                              6   100                                  29     5     5     4     3     1     4    15    10    25     5     3     9     7 

 

High school graduate        177     -   177     -     -     -     -    21    35    31    28    26    18   105    19    25     4    59    11    25    21 

                             22         100                            29    35    28    22    17    13    18    26    34    14    20    14    22    17 

 

Some college                178     -     -   178     -     -     -    16    33    28    30    29    21   140    14    14     5    74    21    23    36 

                             22               100                      22    33    25    24    19    16    24    19    19    18    25    27    20    29 

 

Trade/technical/             43     -     -     -    43     -     -     5     6     5     7     8     3    30     3     8     -     9     5     6     4 

vocational training           5                     100                 7     6     5     6     5     2     5     4    11           3     6     5     3 

 

College graduate            211     -     -     -     -   211     -     6    18    27    32    62    37   169    15    15     6    93    23    28    32 

                             26                           100           8    18    24    26    41    28    29    21    21    21    32    29    25    26 

 

Masters or PhD              127     -     -     -     -     -   127     1     3    13    22    20    53   103     9     3     6    41    17    19    18 

                             16                                 100     1     3    12    18    13    40    18    13     4    21    14    22    17    15 

 

Undecided                    13     -     -     -     -     -     -     3     -     1     1     1     1     9     1     1     -     1     -     3     3 

                              2                                         4           1     1     1     1     2     1     1           *           3     2 
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36. What is your annual household income? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 2                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                             EDUCATION, INCOME, VOTER IN GENERAL ELECTION AND DEM PRIMARY                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                           LIKELY TO VOTE IN       LIKELY TO VOTE IN    

                                             EDUCATION                            INCOME                   GENERAL ELECTION       DEMOCRATIC PRIMARY    

                                ----------------------------------- ----------------------------------- ----------------------- ----------------------- 

                                SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                                                     

                          TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+ VERY  SMWT  50-50 NOT   VERY  SMWT  50-50 NOT   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Under $20,000 per year       73    21    21    16     5     6     1    73     -     -     -     -     -    41     9    12     5    25     8     9     7 

                              9    41    12     9    12     3     1   100                                   7    13    16    18     9    10     8     6 

 

Under $50,000 per year      100     5    35    33     6    18     3     -   100     -     -     -     -    69     9    12     3    35    11    23    14 

                             13    10    20    19    14     9     2         100                            12    13    16    11    12    14    20    11 

 

Under $75,000 per year      111     6    31    28     5    27    13     -     -   111     -     -     -    81     8    12     4    40    11    17    18 

                             14    12    18    16    12    13    10               100                      14    11    16    14    14    14    15    15 

 

Under $100,000 per year     125     5    28    30     7    32    22     -     -     -   125     -     -    88    14    14     3    44    10    19    21 

                             16    10    16    17    16    15    17                     100                15    19    19    11    15    13    17    17 

 

Under $140,000 per year     150     4    26    29     8    62    20     -     -     -     -   150     -   119    14    10     2    66    14    19    22 

                             19     8    15    16    19    29    16                           100          21    19    14     7    23    18    17    18 

 

$140,000 per year or        134     1    18    21     3    37    53     -     -     -     -     -   134   107     8     5     7    53    17    14    20 

more                         17     2    10    12     7    18    42                                 100    18    11     7    25    18    22    12    16 

 

Undecided                   107     9    18    21     9    29    15     -     -     -     -     -     -    74    10     8     4    30     8    13    21 

                             13    18    10    12    21    14    12                                        13    14    11    14    10    10    11    17 
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8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             218   218     -   190    13    77    47    63    19    19    69    62     67    24    72    74    44   180    18 

                             27   100          47     5    53    26    23    15    13    30    36     27    14    26    36    31    51     5 

 

Wrong track                 445     -   445   155   228    48   102   175    98    99   124    91    123   111   164    96    72   102   294 

                             56         100    38    90    33    55    63    75    70    53    54     50    65    60    47    51    29    83 

 

Undecided                   126     -     -    58    12    19    30    41    14    23    37    16     50    34    36    33    23    64    40 

                             16                14     5    13    16    15    11    16    16     9     20    20    13    16    16    18    11 

 

Refused                      11     -     -     2     -     1     5     1     -     -     3     1      4     1     3     3     2     6     2 

                              1                 *           1     3     *                 1     1      2     1     1     1     1     2     1 
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9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             405   190   155   405     -   117   106   127    28    39   124   106    134    38   125   144    97   277    91 

                             51    87    35   100          81    58    45    21    28    53    62     55    22    45    70    69    79    26 

 

Wrong track                 253    13   228     -   253    13    48   117    68    74    72    37     67    91    99    31    27    29   202 

                             32     6    51         100     9    26    42    52    52    31    22     27    54    36    15    19     8    57 

 

Undecided                   132    15    61     -     -    14    26    35    34    28    35    27     38    40    49    28    15    40    59 

                             17     7    14                10    14    13    26    20    15    16     16    24    18    14    11    11    17 

 

 Refused                     10     -     1     -     -     1     4     1     1     -     2     -      5     1     2     3     2     6     2 

                              1           *                 1     2     *     1           1            2     1     1     1     1     2     1 
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10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  

their own interests? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Mostly generous             443   151   221   272    97    99   112   172    47    63   128   113    135    69   151   144    77   241   168 

                             55    69    50    67    38    68    61    61    36    45    55    66     55    41    55    70    55    68    47 

 

Mostly selfish              220    44   144    81   104    30    38    70    57    50    59    37     71    68    71    41    40    63   124 

                             28    20    32    20    41    21    21    25    44    35    25    22     29    40    26    20    28    18    35 

 

Undecided                   126    17    78    47    52    10    34    37    27    28    42    16     37    30    49    20    23    39    62 

                             16     8    18    12    21     7    18    13    21    20    18     9     15    18    18    10    16    11    18 

 

Refused                      11     6     2     5     -     6     -     1     -     -     4     4      1     3     4     1     1     9     - 

                              1     3     *     1           4           *                 2     2      *     2     1     *     1     3       
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11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     601   197   298   365   129   127   153   210    77    97   185   134    177   104   209   176   111   319   220 

                             75    90    67    90    51    88    83    75    59    69    79    79     73    61    76    85    79    91    62 

 

Disapprove                  137    12   114    22   104     9    24    53    37    34    36    22     43    49    46    21    19    17   108 

                             17     6    26     5    41     6    13    19    28    24    15    13     18    29    17    10    13     5    31 

 

Undecided                    51     4    31    16    15     7     7    17    11     7    12    10     22    17    18     6    10    11    22 

                              6     2     7     4     6     5     4     6     8     5     5     6      9    10     7     3     7     3     6 

 

Refused                      11     5     2     2     5     2     -     -     6     3     -     4      2     -     2     3     1     5     4 

                              1     2     *     *     2     1                 5     2           2      1           1     1     1     1     1 
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12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  

your future or pessimistic about your future? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Optimistic                  573   184   288   340   134   133   143   191    69    56   170   140    199    82   193   171   123   297   215 

                             72    84    65    84    53    92    78    68    53    40    73    82     82    48    70    83    87    84    61 

 

Pessimistic                 180    24   135    48   101     9    30    74    51    78    47    20     34    71    71    26    10    41   113 

                             23    11    30    12    40     6    16    26    39    55    20    12     14    42    26    13     7    12    32 

 

Undecided                    44    10    22    16    18     2    11    15    11     7    16     9     11    17    11     9     7    14    26 

                              6     5     5     4     7     1     6     5     8     5     7     5      5    10     4     4     5     4     7 

 

Refused                       3     -     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1      -     -     -     -     1     -     - 

                              *                 *           1                                   1                              1             
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13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         324    83   191   147   116    50    80   106    68    55    99    79     88    77   116    77    53   138   149 

                             41    38    43    36    46    34    43    38    52    39    42    46     36    45    42    37    38    39    42 

 

No                          458   131   248   249   133    94   103   165    62    83   129    90    149    90   153   126    84   210   196 

                             57    60    56    61    53    65    56    59    47    59    55    53     61    53    56    61    60    60    55 

 

Undecided                    15     4     5     9     3     1     1     8     1     3     5     -      7     3     5     3     4     4     8 

                              2     2     1     2     1     1     1     3     1     2     2            3     2     2     1     3     1     2 

 

Refused                       3     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     1      -     -     1     -     -     -     1 

                              *           *           *                 *                       1                  *                       * 
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14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Getting better              454   123   259   224   153    88   112   167    64    73   137    94    148    91   155   116    89   190   211 

                             57    56    58    55    60    61    61    60    49    52    59    55     61    54    56    56    63    54    60 

 

Staying the same            184    49   100   103    51    30    46    56    34    26    55    37     62    37    62    54    31    85    72 

                             23    22    22    25    20    21    25    20    26    18    24    22     25    22    23    26    22    24    20 

 

Getting worse               124    44    60    71    30    26    23    44    19    26    37    31     26    28    45    33    16    71    45 

                             16    20    13    18    12    18    13    16    15    18    16    18     11    16    16    16    11    20    13 

 

Undecided                    34     2    24     7    17     1     3    13    12    16     4     6      8    14    11     3     5     6    24 

                              4     1     5     2     7     1     2     5     9    11     2     4      3     8     4     1     4     2     7 

 

Refused                       4     -     2     -     2     -     -     -     2     -     -     2      -     -     2     -     -     -     2 

                              1           *           1                       2                 1                  1                       1 
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15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  

face coverings? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Should be required          401   151   171   259    72    94    92   127    54    60   127    88    122    63   134   128    72   251   105 

                             50    69    38    64    28    65    50    45    41    43    55    52     50    37    49    62    51    71    30 

 

Should not be required      325    55   238   117   159    40    81   130    59    60    88    70    101    88   118    64    54    70   215 

                             41    25    53    29    63    28    44    46    45    43    38    41     41    52    43    31    38    20    61 

 

Undecided                    68    10    35    29    21    11    11    23    14    21    18    11     18    19    20    14    14    31    30 

                              9     5     8     7     8     8     6     8    11    15     8     6      7    11     7     7    10     9     8 

 

Refused                       6     2     1     -     1     -     -     -     4     -     -     1      3     -     3     -     1     -     4 

                              1     1     *           *                       3                 1      1           1           1           1 



                                                                                                                  Table Q16 Page 69 

 

 

 

 

16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Major impact                525   123   305   262   175    86   124   185    85   105   156   108    152   125   186   129    80   231   238 

                             66    56    69    65    69    59    67    66    65    74    67    64     62    74    68    63    57    66    67 

 

Minor impact                195    71   100   108    59    34    49    72    29    25    64    50     56    27    68    62    38    89    82 

                             24    33    22    27    23    23    27    26    22    18    27    29     23    16    25    30    27    25    23 

 

No impact                    57    20    27    29    12    20    10    16    10     4    11     8     30    14    13    11    19    24    28 

                              7     9     6     7     5    14     5     6     8     3     5     5     12     8     5     5    13     7     8 

 

Undecided                    19     4    11     6     6     4     1     7     6     7     2     4      4     3     8     3     4     7     6 

                              2     2     2     1     2     3     1     3     5     5     1     2      2     2     3     1     3     2     2 

 

Refused                       4     -     2     -     1     1     -     -     1     -     -     -      2     1     -     1     -     1     - 

                              1           *           *     1                 1                        1     1           *           *       
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17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Economic recovery           145    77    48   117    13   145     -     -     -    11    30    39     65    17    31    48    49   110    27 

                             18    35    11    29     5   100                       8    13    23     27    10    11    23    35    31     8 

 

Stagnation                  184    47   102   106    48     -   184     -     -    14    59    37     72    21    59    67    37    92    72 

                             23    22    23    26    19         100                10    25    22     30    12    21    33    26    26    20 

 

Recession                   280    63   175   127   117     -     -   280     -    59    98    69     52    67   122    61    29   100   158 

                             35    29    39    31    46               100          42    42    41     21    39    44    30    21    28    45 

 

Depression                  131    19    98    28    68     -     -     -   131    48    34    15     29    53    42    18    14    31    71 

                             16     9    22     7    27                     100    34    15     9     12    31    15     9    10     9    20 

 

Undecided                    54    12    21    26     7     -     -     -     -     9     9    10     25     9    20    12    12    19    22 

                              7     6     5     6     3                             6     4     6     10     5     7     6     9     5     6 

 

Refused                       6     -     1     1     -     -     -     -     -     -     3     -      1     3     1     -     -     -     4 

                              1           *     *                                         1            *     2     *                       1 
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18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 
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                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   
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Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Very concerned              141    19    99    39    74    11    14    59    48   141     -     -      -    75    50     8     4    45    83 

                             18     9    22    10    29     8     8    21    37   100                       44    18     4     3    13    23 

 

Somewhat concerned          233    69   124   124    72    30    59    98    34     -   233     -      -    34   109    70    20    99   104 

                             29    32    28    31    28    21    32    35    26         100                 20    40    34    14    28    29 

 

Not very concerned          170    62    91   106    37    39    37    69    15     -     -   170      -    26    53    69    22    97    61 

                             21    28    20    26    15    27    20    25    11               100           15    19    33    16    28    17 

 

Not at all concerned        244    67   123   134    67    65    72    52    29     -     -     -    244    29    60    59    95   110   101 

                             31    31    28    33    26    45    39    19    22                      100    17    22    29    67    31    29 

 

Undecided                    10     1     8     2     3     -     2     2     5     -     -     -      -     6     3     -     -     1     5 

                              1     *     2     *     1           1     1     4                              4     1                 *     1 

 

Refused                       2     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 

                              *                                                                                                              
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19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

A lot of financial          170    24   111    38    91    17    21    67    53    75    34    26     29   170     -     -     -    45   105 

hardship                     21    11    25     9    36    12    11    24    40    53    15    15     12   100                      13    30 

 

Some financial hardship     275    72   164   125    99    31    59   122    42    50   109    53     60     -   275     -     -   110   132 

                             34    33    37    31    39    21    32    44    32    35    47    31     25         100                31    37 

 

A little financial          206    74    96   144    31    48    67    61    18     8    70    69     59     -     -   206     -   118    63 

hardship                     26    34    22    36    12    33    36    22    14     6    30    41     24               100          34    18 

 

No financial hardship       141    44    72    97    27    49    37    29    14     4    20    22     95     -     -     -   141    75    52 

                             18    20    16    24    11    34    20    10    11     3     9    13     39                     100    21    15 

 

Undecided                     2     1     1     1     1     -     -     1     -     -     -     -      1     -     -     -     -     1     1 

                              *     *     *     *     *                 *                              *                             *     * 

 

Refused                       6     3     1     -     4     -     -     -     4     4     -     -      -     -     -     -     -     3     1 

                              1     1     *           2                       3     3                                                1     * 
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20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  

Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     369   160   139   266    53    92    90   105    47    40   117    83    124    56   115   119    76   232    85 

                             46    73    31    66    21    63    49    38    36    28    50    49     51    33    42    58    54    66    24 

 

Oppose                      373    50   279   118   185    49    78   158    74    89   102    71    107   102   141    76    51    90   254 

                             47    23    63    29    73    34    42    56    56    63    44    42     44    60    51    37    36    26    72 

 

Undecided                    55     8    27    21    14     4    15    17    10    12    14    15     13    12    18    11    14    30    14 

                              7     4     6     5     6     3     8     6     8     9     6     9      5     7     7     5    10     9     4 

 

Refused                       3     -     -     -     1     -     1     -     -     -     -     1      -     -     1     -     -     -     1 

                              *                       *           1                             1                  *                       * 
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21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  

governor... 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   
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BASE: REGISTERED VOTERS     765   211   420   393   242   141   176   275   116   137   219   167    234   159   267   194   137   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Very likely                 579   179   296   331   165   124   139   216    63   104   158   136    177   112   196   163   103   305   250 

                             76    85    70    84    68    88    79    79    54    76    72    81     76    70    73    84    75    87    71 

 

Somewhat likely              72    10    50    26    27     4    14    31    14    17    26    10     19    18    31     9    14    27    41 

                              9     5    12     7    11     3     8    11    12    12    12     6      8    11    12     5    10     8    12 

 

50-50                        73    21    43    26    32     8    20    18    21     9    30     7     26    22    25    17     8    16    37 

                             10    10    10     7    13     6    11     7    18     7    14     4     11    14     9     9     6     5    10 

 

Not likely                   28     1    24    10    13     5     2     8    11     5     3     9     11     6     6     4    12     4    18 

                              4     *     6     3     5     4     1     3     9     4     1     5      5     4     2     2     9     1     5 

 

Undecided/Refused            13     -     7     -     5     -     1     2     7     2     2     5      1     1     9     1     -     -     8 

                              2           2           2           1     1     6     1     1     3      *     1     3     1                 2 
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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BASE: REGISTERED VOTERS     765   211   420   393   242   141   176   275   116   137   219   167    234   159   267   194   137   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Economy                     108    33    63    52    43    14    22    54    10    27    32    18     29    22    47    24    15    41    56 

                             14    16    15    13    18    10    13    20     9    20    15    11     12    14    18    12    11    12    16 

 

Affordable housing           57    13    31    35    14     8    16    21     9     9    11    17     19    14    19    11    13    32    21 

                              7     6     7     9     6     6     9     8     8     7     5    10      8     9     7     6     9     9     6 

 

Inflation/Cost of living     53    13    34    21    17     8    12    15    10    13    13     9     18    14    20    14     5    16    29 

                              7     6     8     5     7     6     7     5     9     9     6     5      8     9     7     7     4     5     8 

 

Climate change/Global        44    19    17    35     5    17    13     9     2     2    18    11     13     -    10    19    15    37     5 

warming/Environment           6     9     4     9     2    12     7     3     2     1     8     7      6           4    10    11    11     1 

 

Jobs/Wages                   43     7    26    18    18     3    14    17     7     7    10    10     15     6    23     9     5    12    26 

                              6     3     6     5     7     2     8     6     6     5     5     6      6     4     9     5     4     3     7 

 

Education                    39    17    14    26    10     9    13    10     5     9    13     8      9     5    11    15     7    26    10 

                              5     8     3     7     4     6     7     4     4     7     6     5      4     3     4     8     5     7     3 

 

Infrastructure/Roads/        37    17    10    24     7    10    10    11     2     1     6    13     17    10    10    12     5    24    12 

Transportation                5     8     2     6     3     7     6     4     2     1     3     8      7     6     4     6     4     7     3 

 

Covid-19/Mandates/Get        35     7    20    20     9     3     8    13    10     8     9     4     14     9    11     6     8    10    19 

back to normal                5     3     5     5     4     2     5     5     9     6     4     2      6     6     4     3     6     3     5 

 

Taxes                        33     5    23     7    17     3     9    15     5     7    11    10      4     7    16     7     2     6    24 

                              4     2     5     2     7     2     5     5     4     5     5     6      2     4     6     4     1     2     7 

 

Healthcare                   30    16    12    21     6    10     6     5     9     6     7     8      9     5    10     9     6    21     8 

                              4     8     3     5     2     7     3     2     8     4     3     5      4     3     4     5     4     6     2 

 

Crime/Police/Gun control     28     9    17    11    14     5     7     9     5     2     9     4     13     7     3     7    10     9    16 

                              4     4     4     3     6     4     4     3     4     1     4     2      6     4     1     4     7     3     5 

 

Immigration                  20     -    18     3    14     3     3     8     5     5     5     3      7    12     5     3     -     1    19 

                              3           4     1     6     2     2     3     4     4     2     2      3     8     2     2           *     5 

 

Unity                        20     4    10    10     4     7     1     9     1     3     7     4      6     2     6     6     6    13     6 

                              3     2     2     3     2     5     1     3     1     2     3     2      3     1     2     3     4     4     2 

 

Budget/Financial             16     2    12    10     5     1     3    11     1     2     5     4      5     3     5     4     4     7     9 

                              2     1     3     3     2     1     2     4     1     1     2     2      2     2     2     2     3     2     3 

 

Equality                     16     7     7    12     1     5     1     7     1     2     5     6      3     2     6     5     3    13     1 

                              2     3     2     3     *     4     1     3     1     1     2     4      1     1     2     3     2     4     * 
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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Homelessness                 14     3     8     7     5     2     3     6     3     3     8     2      1     5     6     2     1     7     5 

                              2     1     2     2     2     1     2     2     3     2     4     1      *     3     2     1     1     2     1 

 

Mental health                12     3     6     7     2     5     1     5     -     -     4     6      2     4     6     1     1     5     6 

                              2     1     1     2     1     4     1     2                 2     4      1     3     2     1     1     1     2 

 

Political viewpoints         11     -     9     3     4     -     1     3     3     3     4     2      2     6     1     3     1     1    10 

                              1           2     1     2           1     1     3     2     2     1      1     4     *     2     1     *     3 

 

Social issues                11     4     5     5     3     3     1     3     3     2     4     3      2     1     3     7     -     5     5 

                              1     2     1     1     1     2     1     1     3     1     2     2      1     1     1     4           1     1 

 

Freedoms                     10     -     9     2     6     -     7     2     1     -     7     -      3     1     4     3     2     -    10 

                              1           2     1     2           4     1     1           3            1     1     1     2     1           3 

 

Take care of MA people       10     5     5     6     2     3     -     4     3     2     1     3      4     3     2     2     3     6     4 

                              1     2     1     2     1     2           1     3     1     *     2      2     2     1     1     2     2     1 

 

Income inequality             8     1     5     5     3     3     3     1     1     -     1     2      5     -     6     1     1     5     3 

                              1     *     1     1     1     2     2     *     1           *     1      2           2     1     1     1     1 

 

Honesty/Reliability           7     2     4     4     2     -     2     3     1     1     4     1      1     -     3     3     1     3     3 

                              1     1     1     1     1           1     1     1     1     2     1      *           1     2     1     1     1 

 

Racial issues                 7     3     2     4     1     4     -     2     1     2     3     2      -     3     2     2     -     6     1 

                              1     1     *     1     *     3           1     1     1     1     1            2     1     1           2     * 

 

Make a change/New ideas       5     -     5     -     2     -     -     4     1     1     1     1      2     -     2     2     1     2     3 

                              1           1           1                 1     1     1     *     1      1           1     1     1     1     1 

 

Everything                    5     2     2     2     2     2     -     1     1     2     3     -      -     2     3     -     -     2     3 

                              1     1     *     1     1     1           *     1     1     1                  1     1                 1     1 

 

Nothing                       5     2     3     5     -     -     2     1     -     -     -     1      3     -     1     -     3     1     4 

                              1     1     1     1                 1     *                       1      1           *           2     *     1 

 

Other                        26     8    14    10    12     4     6     9     6     3     8     5      9     4    11     3     8    13    12 

                              3     4     3     3     5     3     3     3     5     2     4     3      4     3     4     2     6     4     3 

 

Don't know/No answer/        55     9    29    28    14     9    12    17    10    15    10    10     19    12    15    14    11    28    24 

Refused                       7     4     7     7     6     6     7     6     9    11     5     6      8     8     6     7     8     8     7 
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23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  

with what's working and fix what's not? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Deliver bold change         229    49   136    84   109    40    43    87    42    53    64    39     70    72    87    36    32    82   129 

                             30    23    32    21    45    28    24    32    36    39    29    23     30    45    33    19    23    23    36 

 

Continue with what's        480   145   262   289   113    92   124   173    62    71   142   115    149    74   158   148    99   250   200 

working and fix what's       63    69    62    74    47    65    70    63    53    52    65    69     64    47    59    76    72    71    56 

not                       

 

Undecided                    56    17    22    20    20     9     9    15    12    13    13    13     15    13    22    10     6    20    25 

                              7     8     5     5     8     6     5     5    10     9     6     8      6     8     8     5     4     6     7 
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24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  

Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   189   346   357   192   128   153   247    77   121   184   146    196   130   227   172   117   332   291 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       184    94    64   153    19    65    39    61    10    19    52    57     55    15    59    67    43   158    19 

                             28    50    18    43    10    51    25    25    13    16    28    39     28    12    26    39    37    48     7 

 

Republican Geoff Diehl      108     4   101    11    88     -    25    58    21    30    30    20     28    38    42    19     8     5   103 

                             17     2    29     3    46          16    23    27    25    16    14     14    29    19    11     7     2    35 

 

Independent Charlie         242    67   128   145    55    53    54    90    32    46    64    53     79    48    84    68    41   114   114 

Baker                        37    35    37    41    29    41    35    36    42    38    35    36     40    37    37    40    35    34    39 

 

Undecided                   109    18    51    45    25    10    31    37    11    23    38    16     31    27    40    18    24    49    53 

                             17    10    15    13    13     8    20    15    14    19    21    11     16    21    18    10    21    15    18 

 

Refused                       8     6     2     3     5     -     4     1     3     3     -     -      3     2     2     -     1     6     2 

                              1     3     1     1     3           3     *     4     2                  2     2     1           1     2     1 
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25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   189   346   357   192   128   153   247    77   121   184   146    196   130   227   172   117   332   291 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       354   148   134   271    38   105    85   115    31    42    97   103    111    40   119   118    77   274    63 

                             54    78    39    76    20    82    56    47    40    35    53    71     57    31    52    69    66    83    22 

 

Republican Geoff Diehl      176     8   162    37   116     8    42    84    37    52    51    30     43    52    65    35    22     5   170 

                             27     4    47    10    60     6    27    34    48    43    28    21     22    40    29    20    19     2    58 

 

Undecided                   112    29    45    48    30    13    24    47     5    24    34    12     41    36    40    19    17    49    53 

                             17    15    13    13    16    10    16    19     6    20    18     8     21    28    18    11    15    15    18 

 

Refused                       9     4     5     1     8     2     2     1     4     3     2     1      1     2     3     -     1     4     5 

                              1     2     1     *     4     2     1     *     5     2     1     1      1     2     1           1     1     2 
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26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   189   346   357   192   128   153   247    77   121   184   146    196   130   227   172   117   332   291 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       356   150   134   273    35   108    82   111    32    45   100   100    110    42   121   114    79   279    59 

                             55    79    39    76    18    84    54    45    42    37    54    68     56    32    53    66    68    84    20 

 

Republican Chris Doughty    160    11   142    35   110     7    33    84    30    50    41    27     42    42    60    38    18    11   148 

                             25     6    41    10    57     5    22    34    39    41    22    18     21    32    26    22    15     3    51 

 

Undecided                   124    22    65    48    39    13    36    51     7    21    43    18     41    44    41    20    19    38    77 

                             19    12    19    13    20    10    24    21     9    17    23    12     21    34    18    12    16    11    26 

 

Refused                      11     6     5     1     8     -     2     1     8     5     -     1      3     2     5     -     1     4     7 

                              2     3     1     *     4           1     *    10     4           1      2     2     2           1     1     2 
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27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   189   346   357   192   128   153   247    77   121   184   146    196   130   227   172   117   332   291 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Sonia Chang-       281   132    97   232    22    92    63    80    28    30    85    73     92    32    95    88    66   222    36 

Diaz                         43    70    28    65    11    72    41    32    36    25    46    50     47    25    42    51    56    67    12 

 

Republican Chris Doughty    175    16   148    42   112     9    40    88    32    51    41    37     46    50    62    43    19    23   152 

                             27     8    43    12    58     7    26    36    42    42    22    25     23    38    27    25    16     7    52 

 

Undecided                   182    37    94    80    50    27    48    73    12    33    56    35     57    44    66    41    30    82    95 

                             28    20    27    22    26    21    31    30    16    27    30    24     29    34    29    24    26    25    33 

 

Refused                      13     4     7     3     8     -     2     6     5     7     2     1      1     4     4     -     2     5     8 

                              2     2     2     1     4           1     2     6     6     1     1      1     3     2           2     2     3 
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28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   189   346   357   192   128   153   247    77   121   184   146    196   130   227   172   117   332   291 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Sonia Chang-       295   139    94   234    28    92    64    89    29    30    92    78     94    40    97    93    65   227    45 

Diaz                         45    74    27    66    15    72    42    36    38    25    50    53     48    31    43    54    56    68    15 

 

Republican Geoff Diehl      191    12   171    44   116     8    47    92    41    59    51    35     46    53    75    38    23    15   176 

                             29     6    49    12    60     6    31    37    53    49    28    24     23    41    33    22    20     5    60 

 

Undecided                   154    34    74    76    41    25    40    63     4    29    38    32     54    35    52    40    27    84    65 

                             24    18    21    21    21    20    26    26     5    24    21    22     28    27    23    23    23    25    22 

 

Refused                      11     4     7     3     7     3     2     3     3     3     3     1      2     2     3     1     2     6     5 

                              2     2     2     1     4     2     1     1     4     2     2     1      1     2     1     1     2     2     2 
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29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  

achievement as attorney general? 
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                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: CHOSE HEALEY IN       170    89    56   145    13    64    37    52    10    15    48    55     51    11    53    65    41   150    14 

EVERY RACE                  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Best choice/Dislike          13     7     4     9     2     2     6     3     2     4     2     3      4     1     3     5     4    11     2 

other candidates              8     8     7     6    15     3    16     6    20    27     4     5      8     9     6     8    10     7    14 

 

Opioid lawsuit/Drug           9     4     5     8     -     6     2     1     -     -     1     6      2     1     1     5     2     9     - 

cases                         5     4     9     6           9     5     2                 2    11      4     9     2     8     5     6       

 

Has done a good job          15    10     5    12     2     7     3     4     -     2     5     3      5     1     5     7     2    14     1 

                              9    11     9     8    15    11     8     8          13    10     5     10     9     9    11     5     9     7 

 

Stands up to                 11     7     3    10     1     5     4     2     -     -     4     5      2     -     4     5     2    11     - 

corporations/Protects         6     8     5     7     8     8    11     4                 8     9      4           8     8     5     7       

the consumer              

 

Competent/Experienced/       15     8     4    12     1     3     5     6     1     3     3     4      5     1     5     7     2    10     4 

Well informed                 9     9     7     8     8     5    14    12    10    20     6     7     10     9     9    11     5     7    29 

 

Tough                         7     2     3     4     -     4     2     1     -     1     -     3      3     1     2     3     1     7     - 

                              4     2     5     3           6     5     2           7           5      6     9     4     5     2     5       

 

Fights for what's right/     17     6     8    17     -     9     3     4     -     -     6     4      7     -     5     8     4    15     - 

For the people               10     7    14    12          14     8     8                13     7     14           9    12    10    10       

 

General positive/Like         6     3     1     6     -     3     -     3     -     -     2     2      1     1     1     3     1     5     1 

her                           4     3     2     4           5           6                 4     4      2     9     2     5     2     3     7 

 

Fair                          5     3     1     5     -     4     -     -     -     -     -     2      3     -     2     1     2     4     1 

                              3     3     2     3           6                                   4      6           4     2     5     3     7 

 

Ethical/No scandals           5     3     1     4     1     2     -     2     1     1     1     3      -     1     1     2     1     5     - 

                              3     3     2     3     8     3           4    10     7     2     5            9     2     3     2     3       

 

Communication/Responsive      4     1     1     3     -     1     1     2     -     -     1     2      1     -     2     1     1     4     - 

                              2     1     2     2           2     3     4                 2     4      2           4     2     2     3       

 

Democrat                      4     4     -     4     -     3     -     1     -     -     1     -      3     -     1     1     2     4     - 

                              2     4           3           5           2                 2            6           2     2     5     3       

 

Gun industry                  4     4     -     3     1     1     -     3     -     -     1     3      -     -     1     2     1     2     - 

                              2     4           2     8     2           6                 2     5                  2     3     2     1       

 

Other                        16     9     5    11     4     5     3     3     3     2     5     6      3     3     1     6     6    14     2 

                              9    10     9     8    31     8     8     6    30    13    10    11      6    27     2     9    15     9    14 

 

DK/NA/Refused                39    18    15    37     1     9     8    17     3     2    16     9     12     1    19     9    10    35     3 

                             23    20    27    26     8    14    22    33    30    13    33    16     24     9    36    14    24    23    21 
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30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  

the day after Labor Day? 
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                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED            623   192   314   360   158   136   148   225    69   100   182   148    188   124   213   165   119   336   239 

DEMOCRAT/UNENROLLED/        100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

INDEPENDENT               

 

Very likely                 293   126   114   220    45    84    68    94    31    44    79    70     99    43    93    87    70   211    61 

                             47    66    36    61    28    62    46    42    45    44    43    47     53    35    44    53    59    63    26 

 

Somewhat likely              79    29    32    58    10    17    25    29     3     7    33    20     18    13    25    30    10    49    22 

                             13    15    10    16     6    13    17    13     4     7    18    14     10    10    12    18     8    15     9 

 

50-50                       114    20    77    45    48    22    21    42    18    17    37    34     26    23    46    30    15    42    63 

                             18    10    25    13    30    16    14    19    26    17    20    23     14    19    22    18    13    13    26 

 

Not very likely              47     9    32    15    21     4    17    20     3     9     9    11     15    11    16     8    11    11    32 

                              8     5    10     4    13     3    11     9     4     9     5     7      8     9     8     5     9     3    13 

 

Not at all likely            76     5    52    21    29     9    14    30    13    17    22    11     26    29    26    10    11    18    54 

                             12     3    17     6    18     7     9    13    19    17    12     7     14    23    12     6     9     5    23 

 

Undecided                    13     3     6     1     4     -     2    10     1     6     2     2      3     5     6     -     2     5     6 

                              2     2     2     *     3           1     4     1     6     1     1      2     4     3           2     1     3 

 

Refused                       1     -     1     -     1     -     1     -     -     -     -     -      1     -     1     -     -     -     1 

                              *           *           1           1                                    1           *                       * 
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31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  

tax cuts and tax breaks? 
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                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765   211   420   393   242   141   176   275   116   137   219   167    234   159   267   194   137   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Raised                       41    14    22    27     9    20     7    11     -     -     9    12     19     1    10    12    18    31     8 

                              5     7     5     7     4    14     4     4                 4     7      8     1     4     6    13     9     2 

 

Kept the same               274    98   135   200    39    63    76    90    26    27    87    75     84    26    90    95    62   172    81 

                             36    46    32    51    16    45    43    33    22    20    40    45     36    16    34    49    45    49    23 

 

Lowered                     401    85   246   143   177    45    86   156    85   105   107    65    120   119   148    78    52   122   252 

                             52    40    59    36    73    32    49    57    73    77    49    39     51    75    55    40    38    35    71 

 

Undecided                    46    14    17    22    17    12     7    18     5     5    16    14     11    13    19     9     4    27    13 

                              6     7     4     6     7     9     4     7     4     4     7     8      5     8     7     5     3     8     4 

 

Refused                       3     -     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1      -     -     -     -     1     -     - 

                              *                 *           1                                   1                              1             
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32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765   211   420   393   242   141   176   275   116   137   219   167    234   159   267   194   137   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     352   180   102   277    29   110    92   100    31    45    99    97    110    45   110   118    75   352     - 

                             46    85    24    70    12    78    52    36    27    33    45    58     47    28    41    61    55   100       

 

Disapprove                  354    18   294    91   202    27    72   158    71    83   104    61    101   105   132    63    52     -   354 

                             46     9    70    23    83    19    41    57    61    61    47    37     43    66    49    32    38         100 

 

Undecided                    56    13    24    24    11     3    12    17    14     9    16     8     23     9    25    13     9     -     - 

                              7     6     6     6     5     2     7     6    12     7     7     5     10     6     9     7     7             

 

Refused                       3     -     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1      -     -     -     -     1     -     - 

                              *                 *           1                                   1                              1             
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33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  

prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         613   173   340   335   182   117   144   217    90   102   185   128    189   116   206   167   123   295   248 

                             77    79    76    83    72    81    78    78    69    72    79    75     77    68    75    81    87    84    70 

 

No                          127    30    75    51    46    21    32    45    25    23    30    28     46    36    49    30    12    39    72 

                             16    14    17    13    18    14    17    16    19    16    13    16     19    21    18    15     9    11    20 

 

Undecided                    53    12    30    19    21     7     7    18    12    13    18    13      8    18    19     9     5    15    32 

                              7     6     7     5     8     5     4     6     9     9     8     8      3    11     7     4     4     4     9 

 

Refused                       7     3     -     -     4     -     1     -     4     3     -     1      1     -     1     -     1     3     2 

                              1     1                 2           1           3     2           1      *           *           1     1     1 
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34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  

sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

More likely                 165    46    87    87    46    33    33    61    27    23    56    28     58    38    51    52    24    86    67 

                             21    21    20    21    18    23    18    22    21    16    24    16     24    22    19    25    17    24    19 

 

Less likely                 315    84   187   154   110    63    67   114    53    71    66    79     99    72   100    76    66   134   151 

                             39    39    42    38    43    43    36    41    40    50    28    46     41    42    36    37    47    38    43 

 

No difference               251    63   144   132    78    34    77    84    35    27    94    51     72    44   101    60    46   105   109 

                             31    29    32    33    31    23    42    30    27    19    40    30     30    26    37    29    33    30    31 

 

Undecided                    66    25    26    32    18    15     7    21    15    20    17    12     15    15    23    18     5    27    26 

                              8    11     6     8     7    10     4     8    11    14     7     7      6     9     8     9     4     8     7 

 

Refused                       3     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     -      -     1     -     -     -     -     1 

                              *           *           *                       1                              1                             * 
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35. What is the highest level of education you have completed? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Some high school             51    14    29    26    16     8     6    15    13    16    13     8     11    21    16     4     9    18    28 

                              6     6     7     6     6     6     3     5    10    11     6     5      5    12     6     2     6     5     8 

 

High school graduate        177    32   119    59    82    23    28    67    52    44    58    28     46    57    61    40    18    60    86 

                             22    15    27    15    32    16    15    24    40    31    25    16     19    34    22    19    13    17    24 

 

Some college                178    55    90   104    46    41    49    59    16    29    50    38     59    32    63    47    35    90    69 

                             22    25    20    26    18    28    27    21    12    21    21    22     24    19    23    23    25    26    19 

 

Trade/technical/             43     8    27    16    18     5     8    13    10    16     8     1     17    13    15    10     5    10    26 

vocational training           5     4     6     4     7     3     4     5     8    11     3     1      7     8     5     5     4     3     7 

 

College graduate            211    65   108   124    50    40    67    71    19    21    73    53     63    28    69    69    45   106    88 

                             26    30    24    31    20    28    36    25    15    15    31    31     26    16    25    33    32    30    25 

 

Masters or PhD              127    38    67    72    34    28    24    50    17    11    30    38     48    17    47    34    29    61    53 

                             16    17    15    18    13    19    13    18    13     8    13    22     20    10    17    17    21    17    15 

 

Undecided                    13     6     5     4     7     -     2     5     4     4     1     4      -     2     4     2     -     7     4 

                              2     3     1     1     3           1     2     3     3     *     2            1     1     1           2     1 



                                                                                                                  Table Q36 Page 90 

 

 

 

 

36. What is your annual household income? 

 

 

 

 

                                                                                  BANNER 3                                                   

                                ============================================================================================================ 

                                                                  DIRECTION OF US, ECONOMY, BIDEN APPROVAL                                   

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                 DIRECTION   DIRECTION                              CONCERNED ABOUT      FINANCIAL HARDSHIP DUE  BIDEN'S JOB 

                                  OF U.S.    OF MASS.    STATE OF THE ECONOMY     FINANCES/EMPLOYMENT      TO PRICE INCREASES     APPROVAL   

                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 

                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Under $20,000 per year       73    24    37    35    22    13    11    22    27    23    23     4     19    27    22    12     8    32    25 

                              9    11     8     9     9     9     6     8    21    16    10     2      8    16     8     6     6     9     7 

 

Under $50,000 per year      100    23    56    46    33    15    20    41    24    25    36    14     25    36    36    22     6    45    41 

                             13    11    13    11    13    10    11    15    18    18    15     8     10    21    13    11     4    13    12 

 

Under $75,000 per year      111    25    67    51    41    17    20    41    22    23    39    25     23    34    40    29     7    44    56 

                             14    11    15    13    16    12    11    15    17    16    17    15      9    20    15    14     5    13    16 

 

Under $100,000 per year     125    28    74    60    39    18    32    51    14    26    37    30     31    25    49    30    21    48    71 

                             16    13    17    15    15    12    17    18    11    18    16    18     13    15    18    15    15    14    20 

 

Under $140,000 per year     150    46    82    89    41    34    44    47    16    13    45    37     55    11    48    48    42    80    61 

                             19    21    18    22    16    23    24    17    12     9    19    22     23     6    17    23    30    23    17 

 

$140,000 per year or        134    42    73    78    39    25    37    50    13    15    26    35     58    13    40    38    43    61    54 

more                         17    19    16    19    15    17    20    18    10    11    11    21     24     8    15    18    30    17    15 

 

Undecided                   107    30    56    46    38    23    20    28    15    16    27    25     33    24    40    27    14    42    46 

                             13    14    13    11    15    16    11    10    11    11    12    15     14    14    15    13    10    12    13 
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8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             218    148     8    29    150    11    22   132    16    37   139    12    34     94     4    67    18    49   145   197    12 

                             27     42     5    26     42     7    18    47     9    20    47     6    22     51     4    28    17    21    30    33     9 

 

Wrong track                 445    134   162    45    134   142    65    97   148    94    94   171    74     64   101   128    51   136   262   298   114 

                             56     38    92    40     38    89    52    35    85    52    32    90    48     35    94    53    47    59    55    50    83 

 

Undecided                   126     65     6    36     65     7    35    48    11    46    57     8    42     25     3    41    38    43    65    97    11 

                             16     18     3    32     18     4    28    17     6    25    19     4    27     14     3    17    35    19    14    16     8 

 

Refused                      11      7     -     2      7     -     2     4     -     5     5     -     4      1     -     6     2     1     8     9     - 

                              1      2           2      2           2     1           3     2           3      1           2     2     *     2     1       
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9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             405    271    37    48    273    35    48   232    42    80   234    44    76    153    11   145    45    84   289   365    22 

                             51     77    21    43     77    22    39    83    24    44    79    23    49     83    10    60    41    37    60    61    16 

 

Wrong track                 253     38   116    30     35   110    39    22   112    50    28   116    41     19    88    55    25   109   113   129   104 

                             32     11    66    27     10    69    31     8    64    27     9    61    27     10    81    23    23    48    24    21    76 

 

Undecided                   132     40    23    31     43    15    34    25    21    46    30    31    33     12     9    37    36    35    72   100    11 

                             17     11    13    28     12     9    27     9    12    25    10    16    21      7     8    15    33    15    15    17     8 

 

 Refused                     10      5     -     3      5     -     3     2     -     6     3     -     4      -     -     5     3     1     6     7     - 

                              1      1           3      1           2     1           3     1           3                  2     3     *     1     1       
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10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  

their own interests? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Mostly generous             443    241    94    49    246    85    51   188    99    93   191   108    83    133    48   158    43   109   296   371    46 

                             55     68    53    44     69    53    41    67    57    51    65    57    54     72    44    65    39    48    62    62    34 

 

Mostly selfish              220     71    59    29     64    60    37    55    60    46    64    60    36     29    40    58    35    83   110   140    60 

                             28     20    34    26     18    38    30    20    34    25    22    31    23     16    37    24    32    36    23    23    44 

 

Undecided                   126     33    23    34     37    15    36    31    16    41    32    23    35     15    20    25    30    37    66    83    30 

                             16      9    13    30     10     9    29    11     9    23    11    12    23      8    19    10    28    16    14    14    22 

 

Refused                      11      9     -     -      9     -     -     7     -     2     8     -     -      7     -     1     1     -     8     7     1 

                              1      3                  3                 2           1     3                  4           *     1           2     1     1 
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11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     601    316    99    83    318    91    89   245   109   142   259   114   122    155    45   226    74   144   403   601     - 

                             75     89    56    74     89    57    72    87    62    78    88    60    79     84    42    93    68    63    84   100       

 

Disapprove                  137     27    70    15     26    61    23    24    58    28    25    69    19     22    58     9    24    64    56     -   137 

                             17      8    40    13      7    38    19     9    33    15     8    36    12     12    54     4    22    28    12         100 

 

Undecided                    51      8     7    13      9     8    11     9     8    11     8     8    12      5     5     7     9    21    20     -     - 

                              6      2     4    12      3     5     9     3     5     6     3     4     8      3     5     3     8     9     4             

 

Refused                      11      3     -     1      3     -     1     3     -     1     3     -     1      2     -     -     2     -     1     -     - 

                              1      1           1      1           1     1           1     1           1      1                 2           *             
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12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  

your future or pessimistic about your future? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Optimistic                  573    294    98    88    296    93    91   236   102   142   242   112   125    153    54   196    80   156   364   463    75 

                             72     83    56    79     83    58    73    84    58    78    82    59    81     83    50    81    73    68    76    77    55 

 

Pessimistic                 180     41    65    19     40    61    22    30    65    28    34    68    22     22    48    34    21    63    88   110    51 

                             23     12    37    17     11    38    18    11    37    15    12    36    14     12    44    14    19    28    18    18    37 

 

Undecided                    44     18    13     5     19     6    11    14     8    12    18    11     7      9     6    11     8    10    27    27    11 

                              6      5     7     4      5     4     9     5     5     7     6     6     5      5     6     5     7     4     6     4     8 

 

Refused                       3      1     -     -      1     -     -     1     -     -     1     -     -      -     -     1     -     -     1     1     - 

                              *      *                  *                 *                 *                              *                 *     *       
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13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
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                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         324    129    75    40    130    65    47    99    76    70   110    79    55     68    42    88    49    83   202   248    57 

                             41     36    43    36     37    41    38    35    43    38    37    41    36     37    39    36    45    36    42    41    42 

 

No                          458    218    99    66    217    92    74   176    95   107   179   109    93    111    64   150    56   139   269   348    77 

                             57     62    56    59     61    58    60    63    54    59    61    57    60     60    59    62    51    61    56    58    56 

 

Undecided                    15      7     2     5      9     2     3     6     3     5     6     3     5      5     2     4     3     7     8     5     3 

                              2      2     1     4      3     1     2     2     2     3     2     2     3      3     2     2     3     3     2     1     2 

 

Refused                       3      -     -     1      -     1     -     -     1     -     -     -     1      -     -     -     1     -     1     -     - 

                              *                  1            1                 1                       1                        1           *             
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14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
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                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Getting better              454    188   114    57    185   106    66   145   117    93   152   125    81     95    64   149    54   125   279   366    57 

                             57     53    65    51     52    66    53    52    67    51    52    65    53     52    59    62    50    55    58    61    42 

 

Staying the same            184     86    38    26     89    31    30    72    32    46    79    38    32     48    26    53    21    50   114   136    39 

                             23     24    22    23     25    19    24    26    18    25    27    20    21     26    24    22    19    22    24    23    28 

 

Getting worse               124     74    14    20     75    13    20    58    19    31    58    18    32     37    12    33    26    38    75    86    28 

                             16     21     8    18     21     8    16    21    11    17    20     9    21     20    11    14    24    17    16    14    20 

 

Undecided                    34      6    10     9      7    10     8     6     7    12     6    10     9      4     6     7     8    16    12    13    13 

                              4      2     6     8      2     6     6     2     4     7     2     5     6      2     6     3     7     7     3     2     9 

 

Refused                       4      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     - 

                              1                                                                                                                            
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15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  

face coverings? 
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                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   
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                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Should be required          401    246    34    55    241    33    61   202    40    89   213    34    85    134    11   130    58   105   255   335    44 

                             50     69    19    49     68    21    49    72    23    49    72    18    55     73    10    54    53    46    53    56    32 

 

Should not be required      325     82   125    41     88   113    47    62   123    62    66   134    48     38    83    92    37   105   181   217    84 

                             41     23    71    37     25    71    38    22    70    34    22    70    31     21    77    38    34    46    38    36    61 

 

Undecided                    68     24    17    15     27    14    15    17    12    27    16    20    20     12    13    18    13    19    41    47     8 

                              9      7    10    13      8     9    12     6     7    15     5    10    13      7    12     7    12     8     9     8     6 

 

Refused                       6      2     -     1      -     -     1     -     -     4     -     3     1      -     1     2     1     -     3     2     1 

                              1      1           1                  1                 2           2     1            1     1     1           1     *     1 
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16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Major impact                525    246   114    72    242   103    85   191   108   128   207   119   105    124    66   167    73   165   304   378   102 

                             66     69    65    64     68    64    69    68    62    70    70    62    68     67    61    69    67    72    63    63    74 

 

Minor impact                195     80    47    22     86    44    21    68    51    31    66    52    31     48    31    52    21    39   137   165    25 

                             24     23    27    20     24    28    17    24    29    17    22    27    20     26    29    21    19    17    29    27    18 

 

No impact                    57     23    13    13     23    11    13    19    14    16    19    18    12     10     9    19    11    17    29    46     8 

                              7      6     7    12      6     7    10     7     8     9     6     9     8      5     8     8    10     7     6     8     6 

 

Undecided                    19      4     2     5      4     2     5     3     2     6     3     2     6      2     2     3     4     8     9    11     2 

                              2      1     1     4      1     1     4     1     1     3     1     1     4      1     2     1     4     3     2     2     1 

 

Refused                       4      1     -     -      1     -     -     -     -     1     -     -     -      -     -     1     -     -     1     1     - 

                              1      *                  *                             1                                    *                 *     *       
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17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Economic recovery           145    105     8    13    108     7    13    92     9    27    92     8    25     65     -    53    10    40    92   127     9 

                             18     30     5    12     30     4    10    33     5    15    31     4    16     35          22     9    17    19    21     7 

 

Stagnation                  184     85    42    24     82    33    36    63    40    48    64    47    40     39    25    54    31    43   124   153    24 

                             23     24    24    21     23    21    29    22    23    26    22    25    26     21    23    22    28    19    26    25    18 

 

Recession                   280    115    84    47    111    84    51    80    88    73    89    92    63     61    58    90    37    87   173   210    53 

                             35     32    48    42     31    53    41    28    50    40    30    48    41     33    54    37    34    38    36    35    39 

 

Depression                  131     31    37     5     32    30     7    28    32    12    29    41     4     10    21    32    11    42    62    77    37 

                             16      9    21     4      9    19     6    10    18     7    10    21     3      5    19    13    10    18    13    13    27 

 

Undecided                    54     18     4    20     23     5    14    18     5    19    21     2    19      9     3    13    17    17    28    34    10 

                              7      5     2    18      6     3    11     6     3    10     7     1    12      5     3     5    16     7     6     6     7 

 

Refused                       6      -     1     3      -     1     3     -     1     3     -     1     3      -     1     -     3     -     1     -     4 

                              1            1     3            1     2           1     2           1     2            1           3           *           3 
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18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 
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                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very concerned              141     42    52    24     45    50    21    30    51    33    30    59    29     19    30    46    23    53    71    97    34 

                             18     12    30    21     13    31    17    11    29    18    10    31    19     10    28    19    21    23    15    16    25 

 

Somewhat concerned          233     97    51    34    100    41    43    85    41    56    92    51    38     52    30    64    38    64   142   185    36 

                             29     27    29    30     28    26    35    30    23    31    31    27    25     28    28    26    35    28    30    31    26 

 

Not very concerned          170    103    30    12    100    27    18    73    37    35    78    35    32     57    20    53    16    39   115   134    22 

                             21     29    17    11     28    17    15    26    21    19    26    18    21     31    19    22    15    17    24    22    16 

 

Not at all concerned        244    111    43    41    110    42    41    92    46    57    94    46    54     55    28    79    31    70   149   177    43 

                             31     31    24    37     31    26    33    33    26    31    32    24    35     30    26    33    28    31    31    29    31 

 

Undecided                    10      1     -     1      1     -     1     1     -     1     1     -     1      1     -     -     1     3     3     8     2 

                              1      *           1      *           1     *           1     *           1      1                 1     1     1     1     1 

 

Refused                       2      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     - 

                              *                                                                                                                            
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19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

A lot of financial          170     40    52    36     42    42    44    32    50    44    40    53    35     15    38    48    27    72    74   104    49 

hardship                     21     11    30    32     12    26    35    11    29    24    14    28    23      8    35    20    25    31    15    17    36 

 

Some financial hardship     275    119    65    40    121    60    41    95    62    66    97    75    52     59    42    84    40    87   158   209    46 

                             34     34    37    36     34    38    33    34    35    36    33    39    34     32    39    35    37    38    33    35    34 

 

A little financial          206    118    35    19    114    38    20    88    43    41    93    38    40     67    19    68    18    36   148   176    21 

hardship                     26     33    20    17     32    24    16    31    25    23    32    20    26     36    18    28    17    16    31    29    15 

 

No financial hardship       141     77    22    17     79    18    19    66    19    30    65    23    27     43     8    41    24    32    99   111    19 

                             18     22    13    15     22    11    15    23    11    16    22    12    18     23     7    17    22    14    21    18    14 

 

Undecided                     2      -     1     -      -     1     -     -     1     -     -     1     -      -     1     -     -     1     1     1     1 

                              *            1                  1                 1                 1                  1                 *     *     *     1 

 

Refused                       6      -     1     -      -     1     -     -     -     1     -     1     -      -     -     1     -     1     -     -     1 

                              1            1                  1                       1           1                        *           *                 1 



                                                                                                                 Table Q20 Page 103 

 

 

 

 

20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  

Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     369    238    18    41    237    16    42   215    24    57   219    23    54    138     8   100    49    93   228   308    38 

                             46     67    10    37     67    10    34    77    14    31    74    12    35     75     7    41    45    41    48    51    28 

 

Oppose                      373     94   158    51     97   144    62    53   151    96    61   168    73     34   100   129    43   123   217   255    91 

                             47     27    90    46     27    90    50    19    86    53    21    88    47     18    93    53    39    54    45    42    66 

 

Undecided                    55     22     -    20     22     -    20    13     -    29    15     -    27     12     -    13    17    13    35    38     8 

                              7      6          18      6          16     5          16     5          18      7           5    16     6     7     6     6 

 

Refused                       3      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     - 

                              *                                                                                                                            
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21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  

governor... 
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                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very likely                 579    323   151    96    325   138   105   264   151   151   271   165   132    174    92   220    85   156   385   447    98 

                             76     91    86    86     91    86    85    94    86    83    92    86    86     95    85    91    78    68    80    77    75 

 

Somewhat likely              72     31    25    16     31    22    19    17    24    31    24    26    22     10    16    22    24    24    42    56    15 

                              9      9    14    14      9    14    15     6    14    17     8    14    14      5    15     9    22    10     9    10    12 

 

50-50                        73      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -    32    36    60     6 

                             10                                                                                                       14     8    10     5 

 

Not likely                   28      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -    10    17    13     9 

                              4                                                                                                        4     4     2     7 

 

Undecided/Refused            13      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     7     -     4     2 

                              2                                                                                                        3           1     2 
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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BASE: REGISTERED VOTERS     765    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   580   130 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Economy                     108     42    29    22     43    29    21    32    34    27    29    34    30     18    19    41    16    31    71    87    16 

                             14     12    16    20     12    18    17    11    19    15    10    18    19     10    18    17    15    14    15    15    12 

 

Affordable housing           57     41     7     5     40     7     5    32     8    13    36     9     8     22     4    15    12    12    40    41    13 

                              7     12     4     4     11     4     4    11     5     7    12     5     5     12     4     6    11     5     8     7    10 

 

Inflation/Cost of living     53     18    15     8     19    11    11    14    13    14    13    17    11      7     7    20     7    11    36    37    10 

                              7      5     9     7      5     7     9     5     7     8     4     9     7      4     6     8     6     5     8     6     8 

 

Climate change/Global        44     37     2     1     35     3     2    28     4     8    34     2     4     27     1     6     6    15    28    37     5 

warming/Environment           6     10     1     1     10     2     2    10     2     4    12     1     3     15     1     2     6     7     6     6     4 

 

Jobs/Wages                   43     16    10     3     15    10     4     7    12     8     8    13     8      8    10     8     4    15    20    28    11 

                              6      5     6     3      4     6     3     2     7     4     3     7     5      4     9     3     4     7     4     5     8 

 

Education                    39     26     5     3     25     6     3    23     4     7    24     4     6     13     2    15     4    15    22    32     4 

                              5      7     3     3      7     4     2     8     2     4     8     2     4      7     2     6     4     7     5     6     3 

 

Infrastructure/Roads/        37     19     4    10     19     6     8    15     6    12    14     4    15      7     3    18     3     9    28    30     3 

Transportation                5      5     2     9      5     4     6     5     3     7     5     2    10      4     3     7     3     4     6     5     2 

 

Covid-19/Mandates/Get        35     15    11     4     15    11     3    12    11     7    14    13     3      3     4    17     6    10    22    29     5 

back to normal                5      4     6     4      4     7     2     4     6     4     5     7     2      2     4     7     6     4     5     5     4 

 

Taxes                        33      8    11     7      9    11     7     3    13    10     5    12     9      3     9    11     4     8    22    21     9 

                              4      2     6     6      3     7     6     1     7     5     2     6     6      2     8     5     4     3     5     4     7 

 

Healthcare                   30     17     6     1     18     2     4    16     4     4    16     6     2     11     2     8     3    13    16    27     2 

                              4      5     3     1      5     1     3     6     2     2     5     3     1      6     2     3     3     6     3     5     2 

 

Crime/Police/Gun control     28      7     8     4      8     6     5     6     5     8     5     8     6      5     4     7     3    12    16    18     8 

                              4      2     5     4      2     4     4     2     3     4     2     4     4      3     4     3     3     5     3     3     6 

 

Immigration                  20      2    13     3      3     9     5     1    10     6     -    12     6      -     9     9     -     8     9    12     7 

                              3      1     7     3      1     6     4     *     6     3           6     4            8     4           3     2     2     5 

 

Unity                        20     10     4     5     11     4     4     9     4     6    10     4     5      5     3     7     4     5    15    19     1 

                              3      3     2     4      3     3     3     3     2     3     3     2     3      3     3     3     4     2     3     3     1 

 

Budget/Financial             16      6     7     3      6     7     3     3     8     4     3     8     4      3     6     7     -     7     8    13     3 

                              2      2     4     3      2     4     2     1     5     2     1     4     3      2     6     3           3     2     2     2 

 

Equality                     16     14     -     -     14     -     -    14     -     -    13     -     1     13     -     1     -     8     8    13     2 

                              2      4                  4                 5                 4           1      7           *           3     2     2     2 
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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Homelessness                 14      4     -     4      4     -     4     3     -     5     5     -     3      3     -     4     1     6     7    13     - 

                              2      1           4      1           3     1           3     2           2      2           2     1     3     1     2       

 

Mental health                12      7     1     2      7     -     3     6     -     4     7     1     2      4     1     2     3     2    10     9     2 

                              2      2     1     2      2           2     2           2     2     1     1      2     1     1     3     1     2     2     2 

 

Political viewpoints         11      -     5     3      -     4     4     -     4     4     -     5     3      -     4     2     2     4     5     4     5 

                              1            3     3            3     3           2     2           3     2            4     1     2     2     1     1     4 

 

Social issues                11      8     1     1      7     1     2     7     2     1     7     2     1      6     -     3     1     -     9     9     1 

                              1      2     1     1      2     1     2     2     1     1     2     1     1      3           1     1           2     2     1 

 

Freedoms                     10      -     8     1      -     4     5     -     4     5     -     8     1      -     4     2     3     2     7     7     3 

                              1            5     1            3     4           2     3           4     1            4     1     3     1     1     1     2 

 

Take care of MA people       10      4     3     1      4     3     1     3     2     3     3     3     2      4     1     3     -     2     8     9     1 

                              1      1     2     1      1     2     1     1     1     2     1     2     1      2     1     1           1     2     2     1 

 

Income inequality             8      8     -     -      6     2     -     5     2     1     7     -     1      4     -     3     1     4     4     6     1 

                              1      2                  2     1           2     1     1     2           1      2           1     1     2     1     1     1 

 

Honesty/Reliability           7      4     2     -      3     1     2     3     1     2     3     2     1      1     4     -     1     2     4     5     2 

                              1      1     1            1     1     2     1     1     1     1     1     1      1     4           1     1     1     1     2 

 

Racial issues                 7      3     1     2      3     1     2     2     2     2     3     1     2      1     -     3     2     5     1     6     - 

                              1      1     1     2      1     1     2     1     1     1     1     1     1      1           1     2     2     *     1       

 

Make a change/New ideas       5      2     3     -      2     3     -     1     3     1     1     3     1      1     3     -     1     2     3     3     2 

                              1      1     2            1     2           *     2     1     *     2     1      1     3           1     1     1     1     2 

 

Everything                    5      -     2     3      2     2     1     2     2     1     2     2     1      -     1     1     3     3     2     2     2 

                              1            1     3      1     1     1     1     1     1     1     1     1            1     *     3     1     *     *     2 

 

Nothing                       5      1     2     1      2     2     -     1     2     1     1     2     1      1     2     1     -     -     5     5     - 

                              1      *     1     1      1     1           *     1     1     *     1     1      1     2     *                 1     1       

 

Other                        26     13     8     3     13     8     3    10     9     5    11     8     5      5     3     8     8     7    18    15     7 

                              3      4     5     3      4     5     2     4     5     3     4     4     3      3     3     3     7     3     4     3     5 

 

Don't know/No answer/        55     22     8    12     23     7    12    23     6    13    21     8    12      9     2    20    11    11    36    43     5 

Refused                       7      6     5    11      6     4    10     8     3     7     7     4     8      5     2     8    10     5     8     7     4 
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23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  

with what's working and fix what's not? 
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BASE: REGISTERED VOTERS     765    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   580   130 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Deliver bold change         229     85    62    31     85    54    37    72    56    46    78    62    37     61    50    44    21   229     -   144    64 

                             30     24    35    28     24    34    30    26    32    25    26    32    24     33    46    18    19   100          25    49 

 

Continue with what's        480    257   101    65    253    98    72   192   109   122   198   117   107    114    49   187    76     -   480   403    56 

working and fix what's       63     73    57    58     71    61    58    68    62    67    67    61    69     62    45    77    70         100    69    43 

not                       

 

Undecided                    56     12    13    16     18     8    15    17    10    14    19    12    10      9     9    11    12     -     -    33    10 

                              7      3     7    14      5     5    12     6     6     8     6     6     6      5     8     5    11                 6     8 
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24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  

Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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BASE: VERY/SOMEWHAT         651    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   180   427   503   113 

LIKELY VOTERS               100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       184    172     3     9    176     3     5   152    10    21   152    11    20    184     -     -     -    61   114   155    22 

                             28     49     2     8     49     2     4    54     6    12    52     6    13    100                      34    27    31    19 

 

Republican Geoff Diehl      108      5   101     1      7    85    13     5    87    13     5   100     3      -   108     -     -    50    49    45    58 

                             17      1    57     1      2    53    10     2    50     7     2    52     2          100                28    11     9    51 

 

Independent Charlie         242    131    58    51    128    63    49    89    69    81    98    67    73      -     -   242     -    44   187   226     9 

Baker                        37     37    33    46     36    39    40    32    39    45    33    35    47                100          24    44    45     8 

 

Undecided                   109     46    14    49     45     9    55    35     9    65    40    13    56      -     -     -   109    21    76    74    24 

                             17     13     8    44     13     6    44    12     5    36    14     7    36                      100    12    18    15    21 

 

Refused                       8      -     -     2      -     -     2     -     -     2     -     -     2      -     -     -     -     4     1     3     - 

                              1                  2                  2                 1                 1                              2     *     1       
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25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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BASE: VERY/SOMEWHAT         651    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   180   427   503   113 

LIKELY VOTERS               100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       354    354     -     -    332     9    11   260    31    59   275    22    54    172     5   131    46    85   257   316    27 

                             54    100                 93     6     9    93    18    32    93    12    35     93     5    54    42    47    60    63    24 

 

Republican Geoff Diehl      176      -   176     -      9   140    25     7   133    33     5   164     7      3   101    58    14    62   101    99    70 

                             27          100            3    88    20     2    76    18     2    86     5      2    94    24    13    34    24    20    62 

 

Undecided                   112      -     -   112     15     9    88    14     9    89    15     4    93      9     1    51    49    31    65    83    15 

                             17                100      4     6    71     5     5    49     5     2    60      5     1    21    45    17    15    17    13 

 

Refused                       9      -     -     -      -     2     -     -     2     1     -     1     -      -     1     2     -     2     4     5     1 

                              1                               1                 1     1           1                  1     1           1     1     1     1 
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26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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BASE: VERY/SOMEWHAT         651    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   180   427   503   113 

LIKELY VOTERS               100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       356    332     9    15    356     -     -   266    27    59   273    28    52    176     7   128    45    85   253   318    26 

                             55     94     5    13    100                95    15    32    93    15    34     96     6    53    41    47    59    63    23 

 

Republican Chris Doughty    160      9   140     9      -   160     -     4   141    14     7   137    14      3    85    63     9    54    98    91    61 

                             25      3    80     8          100           1    81     8     2    72     9      2    79    26     8    30    23    18    54 

 

Undecided                   124     11    25    88      -     -   124    11     7   106    15    21    88      5    13    49    55    37    72    89    23 

                             19      3    14    79                100     4     4    58     5    11    57      3    12    20    50    21    17    18    20 

 

Refused                      11      2     2     -      -     -     -     -     -     3     -     5     -      -     3     2     -     4     4     5     3 

                              2      1     1                                          2           3                  3     1           2     1     1     3 
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27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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BASE: VERY/SOMEWHAT         651    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   180   427   503   113 

LIKELY VOTERS               100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Sonia Chang-       281    260     7    14    266     4    11   281     -     -   263     9     9    152     5    89    35    72   192   245    24 

Diaz                         43     73     4    13     75     3     9   100                89     5     6     83     5    37    32    40    45    49    21 

 

Republican Chris Doughty    175     31   133     9     27   141     7     -   175     -    12   145    16     10    87    69     9    56   109   109    58 

                             27      9    76     8      8    88     6         100           4    76    10      5    81    29     8    31    26    22    51 

 

Undecided                   182     59    33    89     59    14   106     -     -   182    18    34   129     21    13    81    65    46   122   142    28 

                             28     17    19    79     17     9    85               100     6    18    84     11    12    33    60    26    29    28    25 

 

Refused                      13      4     3     -      4     1     -     -     -     -     2     3     -      1     3     3     -     6     4     7     3 

                              2      1     2            1     1                             1     2            1     3     1           3     1     1     3 
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28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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BASE: VERY/SOMEWHAT         651    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   180   427   503   113 

LIKELY VOTERS               100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Sonia Chang-       295    275     5    15    273     7    15   263    12    18   295     -     -    152     5    98    40    78   198   259    25 

Diaz                         45     78     3    13     77     4    12    94     7    10   100                 83     5    40    37    43    46    51    22 

 

Republican Geoff Diehl      191     22   164     4     28   137    21     9   145    34     -   191     -     11   100    67    13    62   117   114    69 

                             29      6    93     4      8    86    17     3    83    19         100            6    93    28    12    34    27    23    61 

 

Undecided                   154     54     7    93     52    14    88     9    16   129     -     -   154     20     3    73    56    37   107   122    19 

                             24     15     4    83     15     9    71     3     9    71               100     11     3    30    51    21    25    24    17 

 

Refused                      11      3     -     -      3     2     -     -     2     1     -     -     -      1     -     4     -     3     5     8     - 

                              2      1                  1     1                 1     1                        1           2           2     1     2       
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29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  

achievement as attorney general? 
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BASE: CHOSE HEALEY IN       170    170     -     -    170     -     -   149     6    14   148     7    14    170     -     -     -    55   106   145    20 

EVERY RACE                  100    100                100               100   100   100   100   100   100    100                     100   100   100   100 

 

Best choice/Dislike          13     13     -     -     13     -     -    12     1     -    11     2     -     13     -     -     -     3     9    11     2 

other candidates              8      8                  8                 8    17           7    29            8                       5     8     8    10 

 

Opioid lawsuit/Drug           9      9     -     -      9     -     -     8     -     -     8     -     -      9     -     -     -     6     3     8     1 

cases                         5      5                  5                 5                 5                  5                      11     3     6     5 

 

Has done a good job          15     15     -     -     15     -     -    13     -     2    13     -     2     15     -     -     -     6     8    12     2 

                              9      9                  9                 9          14     9          14      9                      11     8     8    10 

 

Stands up to                 11     11     -     -     11     -     -    11     -     -    11     -     -     11     -     -     -     3     8     9     2 

corporations/Protects         6      6                  6                 7                 7                  6                       5     8     6    10 

the consumer              

 

Competent/Experienced/       15     15     -     -     15     -     -     8     4     3     8     2     5     15     -     -     -     4     9    15     - 

Well informed                 9      9                  9                 5    67    21     5    29    36      9                       7     8    10       

 

Tough                         7      7     -     -      7     -     -     6     -     1     6     -     1      7     -     -     -     2     4     7     - 

                              4      4                  4                 4           7     4           7      4                       4     4     5       

 

Fights for what's right/     17     17     -     -     17     -     -    14     -     3    15     -     2     17     -     -     -     4    13    14     3 

For the people               10     10                 10                 9          21    10          14     10                       7    12    10    15 

 

General positive/Like         6      6     -     -      6     -     -     6     -     -     6     -     -      6     -     -     -     2     3     3     2 

her                           4      4                  4                 4                 4                  4                       4     3     2    10 

 

Fair                          5      5     -     -      5     -     -     5     -     -     5     -     -      5     -     -     -     2     3     3     1 

                              3      3                  3                 3                 3                  3                       4     3     2     5 

 

Ethical/No scandals           5      5     -     -      5     -     -     4     -     1     3     1     1      5     -     -     -     1     4     5     - 

                              3      3                  3                 3           7     2    14     7      3                       2     4     3       

 

Communication/Responsive      4      4     -     -      4     -     -     4     -     -     4     -     -      4     -     -     -     1     3     3     1 

                              2      2                  2                 3                 3                  2                       2     3     2     5 

 

Democrat                      4      4     -     -      4     -     -     4     -     -     3     -     1      4     -     -     -     2     2     4     - 

                              2      2                  2                 3                 2           7      2                       4     2     3       

 

Gun industry                  4      4     -     -      4     -     -     4     -     -     4     -     -      4     -     -     -     1     3     3     1 

                              2      2                  2                 3                 3                  2                       2     3     2     5 

 

Other                        16     16     -     -     16     -     -    13     1     2    14     1     1     16     -     -     -    10     6    12     4 

                              9      9                  9                 9    17    14     9    14     7      9                      18     6     8    20 
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29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  

achievement as attorney general? 
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DK/NA/Refused                39     39     -     -     39     -     -    37     -     2    37     1     1     39     -     -     -     8    28    36     1 

                             23     23                 23                25          14    25    14     7     23                      15    26    25     5 
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30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  

the day after Labor Day? 
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                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED            623    344    98    92    348    89    99   273   105   156   284   112   136    182    60   204    91   182   407   500    85 

DEMOCRAT/UNENROLLED/        100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

INDEPENDENT               

 

Very likely                 293    241    15    26    242    13    27   207    24    50   207    24    50    153     8    87    34    76   205   249    34 

                             47     70    15    28     70    15    27    76    23    32    73    21    37     84    13    43    37    42    50    50    40 

 

Somewhat likely              79     46     7    14     47     4    16    35    11    21    40     7    20     15     8    22    22    16    57    66     7 

                             13     13     7    15     14     4    16    13    10    13    14     6    15      8    13    11    24     9    14    13     8 

 

50-50                       114     39    15    22     37    22    19    19    22    37    24    23    28      9     8    45    17    43    64    90    13 

                             18     11    15    24     11    25    19     7    21    24     8    21    21      5    13    22    19    24    16    18    15 

 

Not very likely              47      7    23     8      6    19    13     6    15    17     6    20    12      3    13    18     4    10    34    36    11 

                              8      2    23     9      2    21    13     2    14    11     2    18     9      2    22     9     4     5     8     7    13 

 

Not at all likely            76      9    36    17     14    29    19     6    29    26     7    34    21      2    22    28    10    32    39    53    15 

                             12      3    37    18      4    33    19     2    28    17     2    30    15      1    37    14    11    18    10    11    18 

 

Undecided                    13      2     1     5      2     1     5     -     3     5     -     3     5      -     -     4     4     5     7     6     4 

                              2      1     1     5      1     1     5           3     3           3     4                  2     4     3     2     1     5 

 

Refused                       1      -     1     -      -     1     -     -     1     -     -     1     -      -     1     -     -     -     1     -     1 

                              *            1                  1                 1                 1                  2                       *           1 
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31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  

tax cuts and tax breaks? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   580   130 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Raised                       41     33     1     3     32     4     1    28     2     5    29     1     5     23     3    10     1    22    18    36     4 

                              5      9     1     3      9     3     1    10     1     3    10     1     3     13     3     4     1    10     4     6     3 

 

Kept the same               274    183    39    24    181    36    27   150    44    50   148    47    50     98    19    99    30    46   214   236    24 

                             36     52    22    21     51    23    22    53    25    27    50    25    32     53    18    41    28    20    45    41    18 

 

Lowered                     401    117   134    72    123   116    84    89   127   107   100   141    83     53    85   119    67   147   220   270    95 

                             52     33    76    64     35    73    68    32    73    59    34    74    54     29    79    49    61    64    46    47    73 

 

Undecided                    46     20     2    13     19     4    12    13     2    20    17     2    16     10     1    13    11    14    27    37     7 

                              6      6     1    12      5     3    10     5     1    11     6     1    10      5     1     5    10     6     6     6     5 

 

Refused                       3      1     -     -      1     -     -     1     -     -     1     -     -      -     -     1     -     -     1     1     - 

                              *      *                  *                 *                 *                              *                 *     *       
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32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REGISTERED VOTERS     765    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   580   130 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     352    274     5    49    279    11    38   222    23    82   227    15    84    158     5   114    49    82   250   319    17 

                             46     77     3    44     78     7    31    79    13    45    77     8    55     86     5    47    45    36    52    55    13 

 

Disapprove                  354     63   170    53     59   148    77    36   152    95    45   176    65     19   103   114    53   129   200   220   108 

                             46     18    97    47     17    93    62    13    87    52    15    92    42     10    95    47    49    56    42    38    83 

 

Undecided                    56     16     1    10     17     1     9    22     -     5    22     -     5      7     -    13     7    18    29    40     5 

                              7      5     1     9      5     1     7     8           3     7           3      4           5     6     8     6     7     4 

 

Refused                       3      1     -     -      1     -     -     1     -     -     1     -     -      -     -     1     -     -     1     1     - 

                              *      *                  *                 *                 *                              *                 *     *       
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33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  

prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         613    301   123    81    303   116    86   244   127   134   254   135   115    158    78   188    82   172   382   474   100 

                             77     85    70    72     85    73    69    87    73    74    86    71    75     86    72    78    75    75    80    79    73 

 

No                          127     37    41    23     38    35    26    25    41    34    29    42    29     19    20    40    22    36    77    92    25 

                             16     10    23    21     11    22    21     9    23    19    10    22    19     10    19    17    20    16    16    15    18 

 

Undecided                    53     16    12     7     15     9    11    12     7    13    12    14     9      7    10    14     4    21    21    35    12 

                              7      5     7     6      4     6     9     4     4     7     4     7     6      4     9     6     4     9     4     6     9 

 

Refused                       7      -     -     1      -     -     1     -     -     1     -     -     1      -     -     -     1     -     -     -     - 

                              1                  1                  1                 1                 1                        1                         
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34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  

sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

More likely                 165     74    36    21     77    36    18    61    44    25    63    36    30     34    22    56    19    48   105   138    15 

                             21     21    20    19     22    23    15    22    25    14    21    19    19     18    20    23    17    21    22    23    11 

 

Less likely                 315    148    85    33    147    76    39   108    80    73   115    92    58     81    57    93    33   107   183   231    70 

                             39     42    48    29     41    48    31    38    46    40    39    48    38     44    53    38    30    47    38    38    51 

 

No difference               251    109    47    44    109    39    54    95    41    67    99    51    51     59    26    70    48    57   159   185    43 

                             31     31    27    39     31    24    44    34    23    37    34    27    33     32    24    29    44    25    33    31    31 

 

Undecided                    66     23     8    14     23     9    13    17    10    17    18    12    15     10     3    23     9    16    33    47     8 

                              8      6     5    13      6     6    10     6     6     9     6     6    10      5     3    10     8     7     7     8     6 

 

Refused                       3      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     1     -     -     1 

                              *                                                                                                        *                 1 
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35. What is the highest level of education you have completed? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Some high school             51     12    11    11     16     7    11    12     7    15    10    13    11      9     3    12     9    22    19    35    13 

                              6      3     6    10      4     4     9     4     4     8     3     7     7      5     3     5     8    10     4     6     9 

 

High school graduate        177     58    50    15     61    41    19    45    52    25    48    53    23     33    33    46    12    64    84   111    51 

                             22     16    28    13     17    26    15    16    30    14    16    28    15     18    31    19    11    28    18    18    37 

 

Some college                178     93    35    26     95    35    23    77    37    39    86    34    34     47    23    57    26    46   117   141    24 

                             22     26    20    23     27    22    19    27    21    21    29    18    22     26    21    24    24    20    24    23    18 

 

Trade/technical/             43     11    12    10     11    13     9    12    13     8    12    13     8      5     6    15     7    14    21    38     5 

vocational training           5      3     7     9      3     8     7     4     7     4     4     7     5      3     6     6     6     6     4     6     4 

 

College graduate            211    117    38    28    113    33    37    90    37    54    94    46    42     55    26    69    34    51   153   170    26 

                             26     33    22    25     32    21    30    32    21    30    32    24    27     30    24    29    31    22    32    28    19 

 

Masters or PhD              127     61    28    21     58    29    24    45    27    38    45    30    33     35    17    39    20    30    81    99    17 

                             16     17    16    19     16    18    19    16    15    21    15    16    21     19    16    16    18    13    17    16    12 

 

Undecided                    13      2     2     1      2     2     1     -     2     3     -     2     3      -     -     4     1     2     5     7     1 

                              2      1     1     1      1     1     1           1     2           1     2                  2     1     1     1     1     1 
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36. What is your annual household income? 
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                                ========================================================================================================================== 

                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    

                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    

                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  

                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 

                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   

                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 

                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 

                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Under $20,000 per year       73     25    10    12     28    10     9    20    13    13    23    12    12     15     4    14    12    32    30    52    11 

                              9      7     6    11      8     6     7     7     7     7     8     6     8      8     4     6    11    14     6     9     8 

 

Under $50,000 per year      100     47    18    13     45    20    13    37    20    20    41    22    15     22    12    30    14    31    59    79    16 

                             13     13    10    12     13    13    10    13    11    11    14    12    10     12    11    12    13    14    12    13    12 

 

Under $75,000 per year      111     46    33    10     47    22    20    39    30    20    41    34    14     28    23    24    14    37    64    77    26 

                             14     13    19     9     13    14    16    14    17    11    14    18     9     15    21    10    13    16    13    13    19 

 

Under $100,000 per year     125     48    34    18     50    28    23    38    33    30    40    40    20     28    21    33    20    35    77    93    24 

                             16     14    19    16     14    18    19    14    19    16    14    21    13     15    19    14    18    15    16    15    18 

 

Under $140,000 per year     150     82    32    18     79    33    21    56    36    40    60    33    38     33    17    61    22    38   102   122    22 

                             19     23    18    16     22    21    17    20    21    22    20    17    25     18    16    25    20    17    21    20    16 

 

$140,000 per year or        134     63    29    22     65    32    17    55    29    30    51    30    33     32    19    46    17    31    92   105    19 

more                         17     18    16    20     18    20    14    20    17    16    17    16    21     17    18    19    16    14    19    17    14 

 

Undecided                   107     43    20    19     42    15    21    36    14    29    39    20    22     26    12    34    10    25    56    73    19 

                             13     12    11    17     12     9    17    13     8    16    13    10    14     14    11    14     9    11    12    12    14 
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8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 5                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                             COVID AND STATE ISSUES                                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                          ILLEGAL                                 

                                  FEELING                                                                IMMIGRANT                                

                                 ABOUT THE               COVID SITUATION     MASK     IMPACT OF COVID    DRIVER'S                      PEOPLE IN  

                                  FUTURE     HAD COVID      IN MASS.       MANADATE   ON MENTAL HEALTH    LICENSE         TAXES          MASS     

                                ----------- ----------- ----------------- ----------- ----------------- ----------- ----------------- ----------- 

                                                        BET               BE    NOT                                                   GENER SELF  

                          TOTAL OPTIM PSSIM  YES   NO   TER   SAME  WORSE RQRD  REQRD MAJOR MINOR NO    SPPRT OPPSE RAISD SAME  LOWRD OUS   ISH   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   573   180   324   458   454   184   124   401   325   525   195    57   369   373    41   274   401   443   220 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             218   184    24    83   131   123    49    44   151    55   123    71    20   160    50    14    98    85   151    44 

                             27    32    13    26    29    27    27    35    38    17    23    36    35    43    13    34    36    21    34    20 

 

Wrong track                 445   288   135   191   248   259   100    60   171   238   305   100    27   139   279    22   135   246   221   144 

                             56    50    75    59    54    57    54    48    43    73    58    51    47    38    75    54    49    61    50    65 

 

Undecided                   126    95    20    49    71    69    32    17    73    30    89    24    10    67    41     5    34    69    67    30 

                             16    17    11    15    16    15    17    14    18     9    17    12    18    18    11    12    12    17    15    14 

 

Refused                      11     6     1     1     8     3     3     3     6     2     8     -     -     3     3     -     7     1     4     2 

                              1     1     1     *     2     1     2     2     1     1     2                 1     1           3     *     1     1 
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9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 5                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                             COVID AND STATE ISSUES                                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                          ILLEGAL                                 

                                  FEELING                                                                IMMIGRANT                                

                                 ABOUT THE               COVID SITUATION     MASK     IMPACT OF COVID    DRIVER'S                      PEOPLE IN  

                                  FUTURE     HAD COVID      IN MASS.       MANADATE   ON MENTAL HEALTH    LICENSE         TAXES          MASS     

                                ----------- ----------- ----------------- ----------- ----------------- ----------- ----------------- ----------- 

                                                        BET               BE    NOT                                                   GENER SELF  

                          TOTAL OPTIM PSSIM  YES   NO   TER   SAME  WORSE RQRD  REQRD MAJOR MINOR NO    SPPRT OPPSE RAISD SAME  LOWRD OUS   ISH   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       800   573   180   324   458   454   184   124   401   325   525   195    57   369   373    41   274   401   443   220 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             405   340    48   147   249   224   103    71   259   117   262   108    29   266   118    27   200   143   272    81 

                             51    59    27    45    54    49    56    57    65    36    50    55    51    72    32    66    73    36    61    37 

 

Wrong track                 253   134   101   116   133   153    51    30    72   159   175    59    12    53   185     9    39   177    97   104 

                             32    23    56    36    29    34    28    24    18    49    33    30    21    14    50    22    14    44    22    47 

 

Undecided                   132    93    30    59    70    74    29    20    66    47    82    28    15    49    65     5    29    79    71    33 

                             17    16    17    18    15    16    16    16    16    14    16    14    26    13    17    12    11    20    16    15 

 

 Refused                     10     6     1     2     6     3     1     3     4     2     6     -     1     1     5     -     6     2     3     2 

                              1     1     1     1     1     1     1     2     1     1     1           2     *     1           2     *     1     1 
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10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  

their own interests? 
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                                ================================================================================================================= 

                                                                             COVID AND STATE ISSUES                                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                          ILLEGAL                                 

                                  FEELING                                                                IMMIGRANT                                

                                 ABOUT THE               COVID SITUATION     MASK     IMPACT OF COVID    DRIVER'S                      PEOPLE IN  

                                  FUTURE     HAD COVID      IN MASS.       MANADATE   ON MENTAL HEALTH    LICENSE         TAXES          MASS     

                                ----------- ----------- ----------------- ----------- ----------------- ----------- ----------------- ----------- 

                                                        BET               BE    NOT                                                   GENER SELF  

                          TOTAL OPTIM PSSIM  YES   NO   TER   SAME  WORSE RQRD  REQRD MAJOR MINOR NO    SPPRT OPPSE RAISD SAME  LOWRD OUS   ISH   
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Mostly generous             443   344    76   176   257   274    90    68   237   173   294   114    31   227   195    27   180   199   443     - 

                             55    60    42    54    56    60    49    55    59    53    56    58    54    62    52    66    66    50   100       

 

Mostly selfish              220   147    62    99   121   111    55    36    90   108   143    51    16    80   119     9    58   130     -   220 

                             28    26    34    31    26    24    30    29    22    33    27    26    28    22    32    22    21    32         100 

 

Undecided                   126    76    41    44    76    64    37    18    66    44    83    28     9    56    58     5    31    71     -     - 

                             16    13    23    14    17    14    20    15    16    14    16    14    16    15    16    12    11    18             

 

Refused                      11     6     1     5     4     5     2     2     8     -     5     2     1     6     1     -     5     1     -     - 

                              1     1     1     2     1     1     1     2     2           1     1     2     2     *           2     *             
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11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     601   463   110   248   348   366   136    86   335   217   378   165    46   308   255    36   236   270   371   140 

                             75    81    61    77    76    81    74    69    84    67    72    85    81    83    68    88    86    67    84    64 

 

Disapprove                  137    75    51    57    77    57    39    28    44    84   102    25     8    38    91     4    24    95    46    60 

                             17    13    28    18    17    13    21    23    11    26    19    13    14    10    24    10     9    24    10    27 

 

Undecided                    51    28    17    17    26    25     9    10    17    22    39     5     2    18    23     1    12    29    24    17 

                              6     5     9     5     6     6     5     8     4     7     7     3     4     5     6     2     4     7     5     8 

 

Refused                      11     7     2     2     7     6     -     -     5     2     6     -     1     5     4     -     2     7     2     3 

                              1     1     1     1     2     1                 1     1     1           2     1     1           1     2     *     1 
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12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  

your future or pessimistic about your future? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Optimistic                  573   573     -   222   340   352   124    84   300   228   359   152    49   289   247    38   224   253   344   147 

                             72   100          69    74    78    67    68    75    70    68    78    86    78    66    93    82    63    78    67 

 

Pessimistic                 180     -   180    84    91    73    53    34    76    83   134    33     6    58   109     3    37   119    76    62 

                             23         100    26    20    16    29    27    19    26    26    17    11    16    29     7    14    30    17    28 

 

Undecided                    44     -     -    18    26    29     6     6    24    14    31    10     2    21    17     -    13    29    23    11 

                              6                 6     6     6     3     5     6     4     6     5     4     6     5           5     7     5     5 

 

Refused                       3     -     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     - 

                              *                       *           1           *           *                 *                                     
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13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         324   222    84   324     -   209    65    35   147   155   208    86    21   140   163    11   111   168   176    99 

                             41    39    47   100          46    35    28    37    48    40    44    37    38    44    27    41    42    40    45 

 

No                          458   340    91     -   458   238   114    87   247   166   305   107    36   223   203    30   157   223   257   121 

                             57    59    51         100    52    62    70    62    51    58    55    63    60    54    73    57    56    58    55 

 

Undecided                    15    10     5     -     -     6     5     2     7     3    11     2     -     6     6     -     6     9     9     - 

                              2     2     3                 1     3     2     2     1     2     1           2     2           2     2     2       

 

Refused                       3     1     -     -     -     1     -     -     -     1     1     -     -     -     1     -     -     1     1     - 

                              *     *                       *                       *     *                       *                 *     *       
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14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Getting better              454   352    73   209   238   454     -     -   192   231   289   120    35   199   235    29   144   239   274   111 

                             57    61    41    65    52   100                48    71    55    62    61    54    63    71    53    60    62    50 

 

Staying the same            184   124    53    65   114     -   184     -   111    53   122    46    12   100    68     6    63    83    90    55 

                             23    22    29    20    25         100          28    16    23    24    21    27    18    15    23    21    20    25 

 

Getting worse               124    84    34    35    87     -     -   124    87    25    93    25     4    63    51     6    59    53    68    36 

                             16    15    19    11    19               100    22     8    18    13     7    17    14    15    22    13    15    16 

 

Undecided                    34    13    18    13    19     -     -     -    11    14    19     4     6     7    17     -     8    24    11    16 

                              4     2    10     4     4                       3     4     4     2    11     2     5           3     6     2     7 

 

Refused                       4     -     2     2     -     -     -     -     -     2     2     -     -     -     2     -     -     2     -     2 

                              1           1     1                                   1     *                       1                 *           1 
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15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  

face coverings? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Should be required          401   300    76   147   247   192   111    87   401     -   286    90    18   252   122    30   162   167   237    90 

                             50    52    42    45    54    42    60    70   100          54    46    32    68    33    73    59    42    53    41 

 

Should not be required      325   228    83   155   166   231    53    25     -   325   194    91    30    97   218     9    91   193   173   108 

                             41    40    46    48    36    51    29    20         100    37    47    53    26    58    22    33    48    39    49 

 

Undecided                    68    41    21    19    44    28    20    12     -     -    45    13     6    18    31     2    21    37    31    21 

                              9     7    12     6    10     6    11    10                 9     7    11     5     8     5     8     9     7    10 

 

Refused                       6     4     -     3     1     3     -     -     -     -     -     1     3     2     2     -     -     4     2     1 

                              1     1           1     *     1                                   1     5     1     1                 1     *     * 
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16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Major impact                525   359   134   208   305   289   122    93   286   194   525     -     -   255   235    30   185   256   294   143 

                             66    63    74    64    67    64    66    75    71    60   100                69    63    73    68    64    66    65 

 

Minor impact                195   152    33    86   107   120    46    25    90    91     -   195     -    87    92     8    70    96   114    51 

                             24    27    18    27    23    26    25    20    22    28         100          24    25    20    26    24    26    23 

 

No impact                    57    49     6    21    36    35    12     4    18    30     -     -    57    20    36     1    11    40    31    16 

                              7     9     3     6     8     8     7     3     4     9               100     5    10     2     4    10     7     7 

 

Undecided                    19    13     5     7    10     9     3     2     6     9     -     -     -     6     9     2     7     9     4     9 

                              2     2     3     2     2     2     2     2     1     3                       2     2     5     3     2     1     4 

 

Refused                       4     -     2     2     -     1     1     -     1     1     -     -     -     1     1     -     1     -     -     1 

                              1           1     1           *     1           *     *                       *     *           *                 * 
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17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Economic recovery           145   133     9    50    94    88    30    26    94    40    86    34    20    92    49    20    63    45    99    30 

                             18    23     5    15    21    19    16    21    23    12    16    17    35    25    13    49    23    11    22    14 

 

Stagnation                  184   143    30    80   103   112    46    23    92    81   124    49    10    90    78     7    76    86   112    38 

                             23    25    17    25    22    25    25    19    23    25    24    25    18    24    21    17    28    21    25    17 

 

Recession                   280   191    74   106   165   167    56    44   127   130   185    72    16   105   158    11    90   156   172    70 

                             35    33    41    33    36    37    30    35    32    40    35    37    28    28    42    27    33    39    39    32 

 

Depression                  131    69    51    68    62    64    34    19    54    59    85    29    10    47    74     -    26    85    47    57 

                             16    12    28    21    14    14    18    15    13    18    16    15    18    13    20           9    21    11    26 

 

Undecided                    54    37    15    20    30    23    17     9    31    14    42    10     1    32    13     3    19    25    12    25 

                              7     6     8     6     7     5     9     7     8     4     8     5     2     9     3     7     7     6     3    11 

 

Refused                       6     -     1     -     4     -     1     3     3     1     3     1     -     3     1     -     -     4     1     - 

                              1           1           1           1     2     1     *     1     1           1     *                 1     *       
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18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very concerned              141    56    78    55    83    73    26    26    60    60   105    25     4    40    89     -    27   105    63    50 

                             18    10    43    17    18    16    14    21    15    18    20    13     7    11    24          10    26    14    23 

 

Somewhat concerned          233   170    47    99   129   137    55    37   127    88   156    64    11   117   102     9    87   107   128    59 

                             29    30    26    31    28    30    30    30    32    27    30    33    19    32    27    22    32    27    29    27 

 

Not very concerned          170   140    20    79    90    94    37    31    88    70   108    50     8    83    71    12    75    65   113    37 

                             21    24    11    24    20    21    20    25    22    22    21    26    14    22    19    29    27    16    26    17 

 

Not at all concerned        244   199    34    88   149   148    62    26   122   101   152    56    30   124   107    19    84   120   135    71 

                             31    35    19    27    33    33    34    21    30    31    29    29    53    34    29    46    31    30    30    32 

 

Undecided                    10     8     1     3     7     2     4     4     4     6     4     -     4     5     4     1     1     4     4     3 

                              1     1     1     1     2     *     2     3     1     2     1           7     1     1     2     *     1     1     1 

 

Refused                       2     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                              *                                                                                                                   
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19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

A lot of financial          170    82    71    77    90    91    37    28    63    88   125    27    14    56   102     1    26   119    69    68 

hardship                     21    14    39    24    20    20    20    23    16    27    24    14    25    15    27     2     9    30    16    31 

 

Some financial hardship     275   193    71   116   153   155    62    45   134   118   186    68    13   115   141    10    90   148   151    71 

                             34    34    39    36    33    34    34    36    33    36    35    35    23    31    38    24    33    37    34    32 

 

A little financial          206   171    26    77   126   116    54    33   128    64   129    62    11   119    76    12    95    78   144    41 

hardship                     26    30    14    24    28    26    29    27    32    20    25    32    19    32    20    29    35    19    33    19 

 

No financial hardship       141   123    10    53    84    89    31    16    72    54    80    38    19    76    51    18    62    52    77    40 

                             18    21     6    16    18    20    17    13    18    17    15    19    33    21    14    44    23    13    17    18 

 

Undecided                     2     -     2     1     1     -     -     2     1     1     1     -     -     -     2     -     1     1     1     - 

                              *           1     *     *                 2     *     *     *                       1           *     *     *       

 

Refused                       6     4     -     -     4     3     -     -     3     -     4     -     -     3     1     -     -     3     1     - 

                              1     1                 1     1                 1           1                 1     *                 1     *       
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20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  

Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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Support                     369   289    58   140   223   199   100    63   252    97   255    87    20   369     -    32   173   119   227    80 

                             46    50    32    43    49    44    54    51    63    30    49    45    35   100          78    63    30    51    36 

 

Oppose                      373   247   109   163   203   235    68    51   122   218   235    92    36     -   373     9    79   257   195   119 

                             47    43    61    50    44    52    37    41    30    67    45    47    63         100    22    29    64    44    54 

 

Undecided                    55    37    12    21    31    20    16    10    27    10    34    16     1     -     -     -    22    24    20    21 

                              7     6     7     6     7     4     9     8     7     3     6     8     2                       8     6     5    10 

 

Refused                       3     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     1     - 

                              *           1           *                                   *                                         *     *       
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21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  

governor... 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very likely                 579   444   105   220   345   331   135    93   305   219   397   132    42   271   270    33   223   289   353   138 

                             76    80    63    71    79    76    79    77    78    72    79    71    79    77    75    80    81    72    82    66 

 

Somewhat likely              72    44    21    29    42    36    16    15    36    31    40    21     7    29    38     4    23    43    32    24 

                              9     8    13     9    10     8     9    12     9    10     8    11    13     8    11    10     8    11     7    12 

 

50-50                        73    39    29    46    27    43    15    10    37    30    45    23     2    39    31     2    23    40    29    29 

                             10     7    17    15     6    10     9     8     9    10     9    12     4    11     9     5     8    10     7    14 

 

Not likely                   28    21     7    11    16    20     5     -     9    16    15     7     2    12    13     2     5    18    10    12 

                              4     4     4     4     4     5     3           2     5     3     4     4     3     4     5     2     4     2     6 

 

Undecided/Refused            13     5     5     3     8     5     -     3     3     7     8     2     -     -     8     -     -    11     4     5 

                              2     1     3     1     2     1           2     1     2     2     1                 2                 3     1     2 
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Economy                     108    75    29    50    53    73    13    17    48    52    69    32     4    39    61     4    36    65    57    36 

                             14    14    17    16    12    17     8    14    12    17    14    17     8    11    17    10    13    16    13    17 

 

Affordable housing           57    41    11    28    28    31    15    10    30    20    42    11     4    35    16     2    28    22    31    14 

                              7     7     7     9     6     7     9     8     8     7     8     6     8    10     4     5    10     5     7     7 

 

Inflation/Cost of living     53    35    15    29    23    33    10     6    27    21    32    14     5    21    29     -    19    29    30    13 

                              7     6     9     9     5     8     6     5     7     7     6     8     9     6     8           7     7     7     6 

 

Climate change/Global        44    32     7     9    33    21    13     9    34     6    33     9     1    38     3    11    21     7    27     6 

warming/Environment           6     6     4     3     8     5     8     7     9     2     7     5     2    11     1    27     8     2     6     3 

 

Jobs/Wages                   43    33     7    18    24    28     9     5    17    21    34     8     1    17    25     2    14    25    24    12 

                              6     6     4     6     5     6     5     4     4     7     7     4     2     5     7     5     5     6     6     6 

 

Education                    39    31     6    15    23    19    10     9    25     8    32     5     1    22    14     3    14    21    28     7 

                              5     6     4     5     5     4     6     7     6     3     6     3     2     6     4     7     5     5     7     3 

 

Infrastructure/Roads/        37    31     3    11    26    17    17     3    25    11    20    12     5    22    14     2    16    16    28     6 

Transportation                5     6     2     4     6     4    10     2     6     4     4     6     9     6     4     5     6     4     7     3 

 

Covid-19/Mandates/Get        35    29     4    13    20    19     8     6    19    14    24    10     1    16    17     -    13    21    26     5 

back to normal                5     5     2     4     5     4     5     5     5     5     5     5     2     5     5           5     5     6     2 

 

Taxes                        33    23     8    15    17    19     7     6    11    20    18    11     2     4    26     -     4    27    16    11 

                              4     4     5     5     4     4     4     5     3     7     4     6     4     1     7           1     7     4     5 

 

Healthcare                   30    24     5     9    21    18     8     4    18     8    22     6     1    18    10     2    15    11    15    12 

                              4     4     3     3     5     4     5     3     5     3     4     3     2     5     3     5     5     3     4     6 

 

Crime/Police/Gun control     28    20     7    12    16    17     4     5    15    11    14    12     -     9    13     2     9    16     8    13 

                              4     4     4     4     4     4     2     4     4     4     3     6           3     4     5     3     4     2     6 

 

Immigration                  20    11     9    10    10    13     5     -     5    12    16     1     3     2    18     -     4    16    11     5 

                              3     2     5     3     2     3     3           1     4     3     1     6     1     5           1     4     3     2 

 

Unity                        20    16     3     8    12    12     3     5    12     6    17     2     1    11     6     3     7     8    14     2 

                              3     3     2     3     3     3     2     4     3     2     3     1     2     3     2     7     3     2     3     1 

 

Budget/Financial             16    14     2     5    11    11     2     1     5     9     7     8     -     4    11     1     6     8    10     5 

                              2     3     1     2     3     3     1     1     1     3     1     4           1     3     2     2     2     2     2 

 

Equality                     16    11     5     9     7     9     2     5    13     3    11     5     -    13     1     4     9     3    11     2 

                              2     2     3     3     2     2     1     4     3     1     2     3           4     *    10     3     1     3     1 
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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Homelessness                 14    11     3     6     8     7     5     2     9     5     9     4     -     6     7     -     5     7     6     7 

                              2     2     2     2     2     2     3     2     2     2     2     2           2     2           2     2     1     3 

 

Mental health                12     7     4     3     9     4     6     2     6     2    11     -     1     6     5     -     6     4     5     5 

                              2     1     2     1     2     1     4     2     2     1     2           2     2     1           2     1     1     2 

 

Political viewpoints         11     4     5     4     7     2     2     4     4     6    10     -     1     3     8     -     2     9     6     3 

                              1     1     3     1     2     *     1     3     1     2     2           2     1     2           1     2     1     1 

 

Social issues                11     8     3     4     7     8     1     1     8     3     5     5     -     7     4     2     2     6     6     5 

                              1     1     2     1     2     2     1     1     2     1     1     3           2     1     5     1     1     1     2 

 

Freedoms                     10     7     3     5     5     8     1     -     -     9     7     2     1     1     9     -     5     4     7     1 

                              1     1     2     2     1     2     1                 3     1     1     2     *     3           2     1     2     * 

 

Take care of MA people       10     9     1     3     7     6     4     -     5     5     8     2     -     4     5     1     1     7     8     2 

                              1     2     1     1     2     1     2           1     2     2     1           1     1     2     *     2     2     1 

 

Income inequality             8     4     4     1     7     2     4     2     5     3     6     1     1     7     1     1     2     4     3     4 

                              1     1     2     *     2     *     2     2     1     1     1     1     2     2     *     2     1     1     1     2 

 

Honesty/Reliability           7     4     3     3     3     2     4     1     5     2     5     -     2     3     4     -     1     6     2     3 

                              1     1     2     1     1     *     2     1     1     1     1           4     1     1           *     1     *     1 

 

Racial issues                 7     7     -     5     2     7     -     -     3     4     4     3     -     4     3     -     2     5     4     3 

                              1     1           2     *     2                 1     1     1     2           1     1           1     1     1     1 

 

Make a change/New ideas       5     4     -     1     4     2     3     -     -     4     3     2     -     -     5     1     1     3     2     3 

                              1     1           *     1     *     2                 1     1     1                 1     2     *     1     *     1 

 

Everything                    5     4     1     2     2     3     1     -     -     3     2     -     3     -     4     -     1     4     2     1 

                              1     1     1     1     *     1     1                 1     *           6           1           *     1     *     * 

 

Nothing                       5     4     1     2     2     3     1     1     1     4     1     1     2     4     1     -     5     -     1     2 

                              1     1     1     1     *     1     1     1     *     1     *     1     4     1     *           2           *     1 

 

Other                        26    16     6     7    19    11     5     8    11    14    15     5     4    12    14     -     9    15    14     8 

                              3     3     4     2     4     3     3     7     3     5     3     3     8     3     4           3     4     3     4 

 

Don't know/No answer/        55    38    12    22    32    30     8     9    29    17    28    14     9    23    26     -    17    32    26    12 

Refused                       7     7     7     7     7     7     5     7     7     6     6     8    17     7     7           6     8     6     6 
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23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  

with what's working and fix what's not? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Deliver bold change         229   156    63    83   139   125    50    38   105   105   165    39    17    93   123    22    46   147   109    83 

                             30    28    38    27    32    29    29    31    27    35    33    21    32    26    34    54    17    37    25    40 

 

Continue with what's        480   364    88   202   269   279   114    75   255   181   304   137    29   228   217    18   214   220   296   110 

working and fix what's       63    66    53    65    61    64    67    62    65    60    60    74    55    65    60    44    78    55    69    53 

not                       

 

Undecided                    56    33    16    24    30    31     7     8    30    17    36     9     7    30    20     1    14    34    23    15 

                              7     6    10     8     7     7     4     7     8     6     7     5    13     9     6     2     5     8     5     7 
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24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  

Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       184   153    22    68   111    95    48    37   134    38   124    48    10   138    34    23    98    53   133    29 

                             28    31    17    27    29    26    32    34    39    15    28    31    20    46    11    62    40    16    35    18 

 

Republican Geoff Diehl      108    54    48    42    64    64    26    12    11    83    66    31     9     8   100     3    19    85    48    40 

                             17    11    38    17    17    17    17    11     3    33    15    20    18     3    32     8     8    26    12    25 

 

Independent Charlie         242   196    34    88   150   149    53    33   130    92   167    52    19   100   129    10    99   119   158    58 

Baker                        37    40    27    35    39    41    35    31    38    37    38    34    39    33    42    27    40    36    41    36 

 

Undecided                   109    80    21    49    56    54    21    26    58    37    73    21    11    49    43     1    30    67    43    35 

                             17    16    17    20    14    15    14    24    17    15    17    14    22    16    14     3    12    20    11    22 

 

Refused                       8     5     1     2     6     5     3     -     8     -     7     1     -     5     2     -     -     8     3     - 

                              1     1     1     1     2     1     2           2           2     1           2     1                 2     1       
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25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Maura Healey       354   294    41   129   218   188    86    74   246    82   246    80    23   238    94    33   183   117   241    71 

                             54    60    33    52    56    51    57    69    72    33    56    52    47    79    31    89    74    35    63    44 

 

Republican Geoff Diehl      176    98    65    75    99   114    38    14    34   125   114    47    13    18   158     1    39   134    94    59 

                             27    20    52    30    26    31    25    13    10    50    26    31    27     6    51     3    16    40    24    36 

 

Undecided                   112    88    19    40    66    57    26    20    55    41    72    22    13    41    51     3    24    72    49    29 

                             17    18    15    16    17    16    17    19    16    16    16    14    27    14    17     8    10    22    13    18 

 

Refused                       9     8     1     5     4     8     1     -     6     2     5     4     -     3     5     -     -     9     1     3 

                              1     2     1     2     1     2     1           2     1     1     3           1     2                 3     *     2 



                                                                                                                 Table Q26 Page 141 

 

 

 

 

26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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Democrat Maura Healey       356   296    40   130   217   185    89    75   241    88   242    86    23   237    97    32   181   123   246    64 

                             55    61    32    52    56    50    59    69    71    35    55    56    47    79    31    86    74    37    64    40 

 

Republican Chris Doughty    160    93    61    65    92   106    31    13    33   113   103    44    11    16   144     4    36   116    85    60 

                             25    19    48    26    24    29    21    12    10    45    24    29    22     5    47    11    15    35    22    37 

 

Undecided                   124    91    22    47    74    66    30    20    61    47    85    21    13    42    62     1    27    84    51    37 

                             19    19    17    19    19    18    20    19    18    19    19    14    27    14    20     3    11    25    13    23 

 

Refused                      11     8     3     7     4    10     1     -     6     2     7     2     2     5     5     -     2     9     3     1 

                              2     2     2     3     1     3     1           2     1     2     1     4     2     2           1     3     1     1 
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27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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Democrat Sonia Chang-       281   236    30    99   176   145    72    58   202    62   191    68    19   215    53    28   150    89   188    55 

Diaz                         43    48    24    40    45    40    48    54    59    25    44    44    39    72    17    76    61    27    49    34 

 

Republican Chris Doughty    175   102    65    76    95   117    32    19    40   123   108    51    14    24   151     2    44   127    99    60 

                             27    21    52    31    25    32    21    18    12    49    25    33    29     8    49     5    18    38    26    37 

 

Undecided                   182   142    28    70   107    93    46    31    89    62   128    31    16    57    96     5    50   107    93    46 

                             28    29    22    28    28    25    30    29    26    25    29    20    33    19    31    14    20    32    24    28 

 

Refused                      13     8     3     4     9    12     1     -    10     3    10     3     -     4     8     2     2     9     5     1 

                              2     2     2     2     2     3     1           3     1     2     2           1     3     5     1     3     1     1 
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28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 5                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                             COVID AND STATE ISSUES                                               

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                          ILLEGAL                                 

                                  FEELING                                                                IMMIGRANT                                

                                 ABOUT THE               COVID SITUATION     MASK     IMPACT OF COVID    DRIVER'S                      PEOPLE IN  

                                  FUTURE     HAD COVID      IN MASS.       MANADATE   ON MENTAL HEALTH    LICENSE         TAXES          MASS     

                                ----------- ----------- ----------------- ----------- ----------------- ----------- ----------------- ----------- 

                                                        BET               BE    NOT                                                   GENER SELF  

                          TOTAL OPTIM PSSIM  YES   NO   TER   SAME  WORSE RQRD  REQRD MAJOR MINOR NO    SPPRT OPPSE RAISD SAME  LOWRD OUS   ISH   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: VERY/SOMEWHAT         651   488   126   249   387   367   151   108   341   250   437   153    49   300   308    37   246   332   385   162 

LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Sonia Chang-       295   242    34   110   179   152    79    58   213    66   207    66    19   219    61    29   148   100   191    64 

Diaz                         45    50    27    44    46    41    52    54    62    26    47    43    39    73    20    78    60    30    50    40 

 

Republican Geoff Diehl      191   112    68    79   109   125    38    18    34   134   119    52    18    23   168     1    47   141   108    60 

                             29    23    54    32    28    34    25    17    10    54    27    34    37     8    55     3    19    42    28    37 

 

Undecided                   154   125    22    55    93    81    32    32    85    48   105    31    12    54    73     5    50    83    83    36 

                             24    26    17    22    24    22    21    30    25    19    24    20    24    18    24    14    20    25    22    22 

 

Refused                      11     9     2     5     6     9     2     -     9     2     6     4     -     4     6     2     1     8     3     2 

                              2     2     2     2     2     2     1           3     1     1     3           1     2     5     *     2     1     1 
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29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  

achievement as attorney general? 
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BASE: CHOSE HEALEY IN       170   144    17    65   101    91    41    35   126    32   115    45     8   130    30    22    95    43   125    24 

EVERY RACE                  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Best choice/Dislike          13     7     4     4     9     3     6     3    10     2     7     6     -    12     -     1     7     4     7     3 

other candidates              8     5    24     6     9     3    15     9     8     6     6    13           9           5     7     9     6    13 

 

Opioid lawsuit/Drug           9     9     -     2     7     5     2     2     9     -     6     2     1     8     1     4     4     -     7     1 

cases                         5     6           3     7     5     5     6     7           5     4    13     6     3    18     4           6     4 

 

Has done a good job          15    12     2     8     7    13     1     1    10     3     8     7     -    11     2     -     6     6    12     - 

                              9     8    12    12     7    14     2     3     8     9     7    16           8     7           6    14    10       

 

Stands up to                 11     9     1     5     6     7     -     4     8     3    10     1     -     7     2     2     8     -    10     - 

corporations/Protects         6     6     6     8     6     8          11     6     9     9     2           5     7     9     8           8       

the consumer              

 

Competent/Experienced/       15    12     3     5     9     7     1     7     9     6     8     7     -    11     4     -     8     7    12     2 

Well informed                 9     8    18     8     9     8     2    20     7    19     7    16           8    13           8    16    10     8 

 

Tough                         7     6     -     5     2     6     1     -     5     1     6     1     -     6     -     2     4     -     6     - 

                              4     4           8     2     7     2           4     3     5     2           5           9     4           5       

 

Fights for what's right/     17    16     1     7     9    11     4     2     9     5    14     3     -    14     1     1    12     4    14     - 

For the people               10    11     6    11     9    12    10     6     7    16    12     7          11     3     5    13     9    11       

 

General positive/Like         6     5     -     2     4     3     1     2     6     -     3     2     -     4     2     2     1     3     5     1 

her                           4     3           3     4     3     2     6     5           3     4           3     7     9     1     7     4     4 

 

Fair                          5     5     -     3     2     1     3     1     3     -     4     -     1     4     1     2     2     1     2     3 

                              3     3           5     2     1     7     3     2           3          13     3     3     9     2     2     2    13 

 

Ethical/No scandals           5     5     -     2     3     4     1     -     3     1     1     3     1     3     2     -     3     2     5     - 

                              3     3           3     3     4     2           2     3     1     7    13     2     7           3     5     4       

 

Communication/Responsive      4     3     -     -     4     1     2     1     4     -     4     -     -     4     -     -     2     1     2     1 

                              2     2                 4     1     5     3     3           3                 3                 2     2     2     4 

 

Democrat                      4     4     -     1     3     3     1     -     3     1     1     1     2     -     4     -     2     2     2     2 

                              2     3           2     3     3     2           2     3     1     2    25          13           2     5     2     8 

 

Gun industry                  4     4     -     2     2     4     -     -     1     3     1     2     1     3     1     -     4     -     4     - 

                              2     3           3     2     4                 1     9     1     4    13     2     3           4           3       

 

Other                        16    13     3     5    10     5     7     4    15     1    14     2     -    12     4     4     8     4    10     5 

                              9     9    18     8    10     5    17    11    12     3    12     4           9    13    18     8     9     8    21 
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29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  

achievement as attorney general? 
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DK/NA/Refused                39    34     3    14    24    18    11     8    31     6    28     8     2    31     6     4    24     9    27     6 

                             23    24    18    22    24    20    27    23    25    19    24    18    25    24    20    18    25    21    22    25 
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30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  

the day after Labor Day? 
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BASE: REGISTERED            623   474   123   250   358   352   136   111   343   226   408   159    41   317   258    40   244   296   370   154 

DEMOCRAT/UNENROLLED/        100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

INDEPENDENT               

 

Very likely                 293   240    41   104   183   153    77    56   196    75   191    77    21   190    84    30   135   112   190    60 

                             47    51    33    42    51    43    57    50    57    33    47    48    51    60    33    75    55    38    51    39 

 

Somewhat likely              79    64    12    33    43    42    18    19    51    21    50    22     4    49    22     3    32    37    50    16 

                             13    14    10    13    12    12    13    17    15     9    12    14    10    15     9     8    13    13    14    10 

 

50-50                       114    86    23    57    57    65    24    22    50    52    79    27     4    48    59     5    35    58    53    41 

                             18    18    19    23    16    18    18    20    15    23    19    17    10    15    23    13    14    20    14    27 

 

Not very likely              47    34    10    19    28    33     6     7    18    27    33    11     3    16    27     2    14    31    23    17 

                              8     7     8     8     8     9     4     6     5    12     8     7     7     5    10     5     6    10     6    11 

 

Not at all likely            76    44    29    32    40    55     9     3    24    47    47    20     8    14    58     -    23    50    47    16 

                             12     9    24    13    11    16     7     3     7    21    12    13    20     4    22           9    17    13    10 

 

Undecided                    13     5     8     4     7     3     2     4     4     3     8     1     1     -     7     -     4     8     6     4 

                              2     1     7     2     2     1     1     4     1     1     2     1     2           3           2     3     2     3 

 

Refused                       1     1     -     1     -     1     -     -     -     1     -     1     -     -     1     -     1     -     1     - 

                              *     *           *           *                       *           1                 *           *           *       



                                                                                                                 Table Q31 Page 147 

 

 

 

 

31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  

tax cuts and tax breaks? 
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BASE: REGISTERED VOTERS     765   553   167   309   438   435   171   121   390   303   505   185    53   351   360    41   274   401   428   208 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Raised                       41    38     3    11    30    29     6     6    30     9    30     8     1    32     9    41     -     -    27     9 

                              5     7     2     4     7     7     4     5     8     3     6     4     2     9     3   100                 6     4 

 

Kept the same               274   224    37   111   157   144    63    59   162    91   185    70    11   173    79     -   274     -   180    58 

                             36    41    22    36    36    33    37    49    42    30    37    38    21    49    22         100          42    28 

 

Lowered                     401   253   119   168   223   239    83    53   167   193   256    96    40   119   257     -     -   401   199   130 

                             52    46    71    54    51    55    49    44    43    64    51    52    75    34    71               100    46    63 

 

Undecided                    46    38     8    19    27    23    18     3    30    10    33    11     1    26    15     -     -     -    22    11 

                              6     7     5     6     6     5    11     2     8     3     7     6     2     7     4                       5     5 

 

Refused                       3     -     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     - 

                              *                       *           1           *           *                 *                                     
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32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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BASE: REGISTERED VOTERS     765   553   167   309   438   435   171   121   390   303   505   185    53   351   360    41   274   401   428   208 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     352   297    41   138   210   190    85    71   251    70   231    89    24   232    90    31   172   122   241    63 

                             46    54    25    45    48    44    50    59    64    23    46    48    45    66    25    76    63    30    56    30 

 

Disapprove                  354   215   113   149   196   211    72    45   105   215   238    82    28    85   254     8    81   252   168   124 

                             46    39    68    48    45    49    42    37    27    71    47    44    53    24    71    20    30    63    39    60 

 

Undecided                    56    41    13    22    31    34    13     5    33    18    35    14     1    33    16     2    21    27    19    21 

                              7     7     8     7     7     8     8     4     8     6     7     8     2     9     4     5     8     7     4    10 

 

Refused                       3     -     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     - 

                              *                       *           1           *           *                 *                                     
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33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  

prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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Total                       800   573   180   324   458   454   184   124   401   325   525   195    57   369   373    41   274   401   443   220 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         613   444   138   250   348   338   147   105   336   227   415   142    39   310   266    39   229   284   336   174 

                             77    77    77    77    76    74    80    85    84    70    79    73    68    84    71    95    84    71    76    79 

 

No                          127    94    25    58    68    91    24     9    42    76    71    42    14    41    78     2    31    84    81    30 

                             16    16    14    18    15    20    13     7    10    23    14    22    25    11    21     5    11    21    18    14 

 

Undecided                    53    31    16    16    37    22    13    10    20    22    35    11     3    15    28     -    14    28    25    16 

                              7     5     9     5     8     5     7     8     5     7     7     6     5     4     8           5     7     6     7 

 

Refused                       7     4     1     -     5     3     -     -     3     -     4     -     1     3     1     -     -     5     1     - 

                              1     1     1           1     1                 1           1           2     1     *                 1     *       
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34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  

sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 
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Total                       800   573   180   324   458   454   184   124   401   325   525   195    57   369   373    41   274   401   443   220 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

More likely                 165   117    38    70    90   105    32    20    82    71   109    38    13    84    71    10    53    87    90    49 

                             21    20    21    22    20    23    17    16    20    22    21    19    23    23    19    24    19    22    20    22 

 

Less likely                 315   232    67   124   188   166    78    55   153   132   216    73    23   131   169    14   110   166   189    91 

                             39    40    37    38    41    37    42    44    38    41    41    37    40    36    45    34    40    41    43    41 

 

No difference               251   181    56   112   134   147    64    32   134    98   155    75    13   129   102    14    96   108   130    61 

                             31    32    31    35    29    32    35    26    33    30    30    38    23    35    27    34    35    27    29    28 

 

Undecided                    66    43    19    18    45    36    10    16    32    23    45     9     8    25    30     3    15    39    34    18 

                              8     8    11     6    10     8     5    13     8     7     9     5    14     7     8     7     5    10     8     8 

 

Refused                       3     -     -     -     1     -     -     1     -     1     -     -     -     -     1     -     -     1     -     1 

                              *                       *                 1           *                             *                 *           * 



                                                                                                                 Table Q35 Page 151 

 

 

 

 

35. What is the highest level of education you have completed? 
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Total                       800   573   180   324   458   454   184   124   401   325   525   195    57   369   373    41   274   401   443   220 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Some high school             51    32     9    14    37    28    12     7    25    21    34     9     7    30    19     1    10    33    22    16 

                              6     6     5     4     8     6     7     6     6     6     6     5    12     8     5     2     4     8     5     7 

 

High school graduate        177   104    66    73   101    92    46    30    77    82   118    39    11    60   105     2    47    98    78    62 

                             22    18    37    23    22    20    25    24    19    25    22    20    19    16    28     5    17    24    18    28 

 

Some college                178   131    37    76   101   105    39    24    91    71   111    47    18    92    71     8    72    84   113    38 

                             22    23    21    23    22    23    21    19    23    22    21    24    32    25    19    20    26    21    26    17 

 

Trade/technical/             43    26    11    19    23    30     6     6    22    17    32     8     2    16    25     -     8    34    20    15 

vocational training           5     5     6     6     5     7     3     5     5     5     6     4     4     4     7           3     8     5     7 

 

College graduate            211   172    30    84   121   117    46    41   114    78   138    55    13   105    91    16    91    94   130    53 

                             26    30    17    26    26    26    25    33    28    24    26    28    23    28    24    39    33    23    29    24 

 

Masters or PhD              127    99    25    52    70    74    32    16    63    55    82    36     6    60    58    14    43    51    76    35 

                             16    17    14    16    15    16    17    13    16    17    16    18    11    16    16    34    16    13    17    16 

 

Undecided                    13     9     2     6     5     8     3     -     9     1    10     1     -     6     4     -     3     7     4     1 

                              2     2     1     2     1     2     2           2     *     2     1           2     1           1     2     1     * 
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36. What is your annual household income? 
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Total                       800   573   180   324   458   454   184   124   401   325   525   195    57   369   373    41   274   401   443   220 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Under $20,000 per year       73    53    11    17    53    45    19     3    32    32    37    17    13    42    27     -    11    52    36    21 

                              9     9     6     5    12    10    10     2     8    10     7     9    23    11     7           4    13     8    10 

 

Under $50,000 per year      100    69    25    47    53    56    20    16    51    39    64    25    10    43    48     -    26    60    50    32 

                             13    12    14    15    12    12    11    13    13    12    12    13    18    12    13           9    15    11    15 

 

Under $75,000 per year      111    75    30    44    65    52    32    21    56    46    84    22     3    50    52     2    38    57    57    29 

                             14    13    17    14    14    11    17    17    14    14    16    11     5    14    14     5    14    14    13    13 

 

Under $100,000 per year     125    88    33    53    70    71    24    25    59    55    82    33     9    52    65     6    51    61    69    44 

                             16    15    18    16    15    16    13    20    15    17    16    17    16    14    17    15    19    15    16    20 

 

Under $140,000 per year     150   115    25    64    83    94    36    17    77    59   103    32    13    64    77    21    59    59   100    29 

                             19    20    14    20    18    21    20    14    19    18    20    16    23    17    21    51    22    15    23    13 

 

$140,000 per year or        134   105    24    57    71    77    37    16    61    64    81    46     4    66    61     9    58    55    87    32 

more                         17    18    13    18    16    17    20    13    15    20    15    24     7    18    16    22    21    14    20    15 

 

Undecided                   107    68    32    42    63    59    16    26    65    30    74    20     5    52    43     3    31    57    44    33 

                             13    12    18    13    14    13     9    21    16     9    14    10     9    14    12     7    11    14    10    15 
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8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                                              ============================================================================ 

                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Right direction                  218        173         30         12         46         84         63         25 

                                           27         28         24         23         28         27         25         38 

 

         Wrong track                      445        340         75         30         87        187        144         26 

                                           56         55         59         57         53         59         57         39 

 

         Undecided                        126         93         20         11         28         42         42         14 

                                           16         15         16         21         17         13         17         21 

 

         Refused                           11          7          2          -          4          2          2          1 

                                            1          1          2                     2          1          1          2 
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9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                                              ============================================================================ 

                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Right direction                  405        335         51         19         87        154        132         32 

                                           51         55         40         36         53         49         53         48 

 

         Wrong track                      253        182         46         21         46        110         78         18 

                                           32         30         36         40         28         35         31         27 

 

         Undecided                        132         91         28         13         27         51         39         15 

                                           17         15         22         25         16         16         16         23 

 

          Refused                          10          5          2          -          5          -          2          1 

                                            1          1          2                     3                     1          2 
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10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  

their own interests? 
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                                              ============================================================================ 

                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Mostly generous                  443        336         81         25         90        189        130         34 

                                           55         55         64         47         55         60         52         52 

 

         Mostly selfish                   220        174         30         16         49         91         61         18 

                                           28         28         24         30         30         29         24         27 

 

         Undecided                        126         94         16         12         25         35         54         12 

                                           16         15         13         23         15         11         22         18 

 

         Refused                           11          9          -          -          1          -          6          2 

                                            1          1                                1                     2          3 
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11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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                                              ============================================================================ 

                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Approve                          601        474         92         35        138        231        185         47 

                                           75         77         72         66         84         73         74         71 

 

         Disapprove                       137        100         25         12         15         70         43          8 

                                           17         16         20         23          9         22         17         12 

 

         Undecided                         51         35          9          6         12         12         19          8 

                                            6          6          7         11          7          4          8         12 

 

         Refused                           11          4          1          -          -          2          4          3 

                                            1          1          1                                1          2          5 
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12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  

your future or pessimistic about your future? 
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                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Optimistic                       573        444         94         31        117        232        181         43 

                                           72         72         74         58         71         74         72         65 

 

         Pessimistic                      180        138         25         16         38         67         56         19 

                                           23         23         20         30         23         21         22         29 

 

         Undecided                         44         30          8          6         10         16         13          4 

                                            6          5          6         11          6          5          5          6 

 

         Refused                            3          1          -          -          -          -          1          - 

                                            *          *                                                      *            
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13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
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                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Yes                              324        250         58         16         70        124        112         18 

                                           41         41         46         30         42         39         45         27 

 

         No                               458        348         68         37         90        188        134         45 

                                           57         57         54         70         55         60         53         68 

 

         Undecided                         15         15          -          -          5          3          5          2 

                                            2          2                                3          1          2          3 

 

         Refused                            3          -          1          -          -          -          -          1 

                                            *                     1                                                      2 
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14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
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                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Getting better                   454        338         91         22        105        166        147         36 

                                           57         55         72         42         64         53         59         55 

 

         Staying the same                 184        147         24         13         32         78         64         10 

                                           23         24         19         25         19         25         25         15 

 

         Getting worse                    124        105          9         10         20         55         32         16 

                                           16         17          7         19         12         17         13         24 

 

         Undecided                         34         21          3          8          8         14          8          4 

                                            4          3          2         15          5          4          3          6 

 

         Refused                            4          2          -          -          -          2          -          - 

                                            1          *                                           1                       
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15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  

face coverings? 
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                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Should be required               401        336         42         20         82        153        134         32 

                                           50         55         33         38         50         49         53         48 

 

         Should not be required           325        227         76         22         71        132         98         23 

                                           41         37         60         42         43         42         39         35 

 

         Undecided                         68         49          7         11         12         28         17         11 

                                            9          8          6         21          7          9          7         17 

 

         Refused                            6          1          2          -          -          2          2          - 

                                            1          *          2                                1          1            
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16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Major impact                     525        415         71         35        109        216        155         45 

                                           66         68         56         66         66         69         62         68 

 

         Minor impact                     195        142         42         11         38         73         75          9 

                                           24         23         33         21         23         23         30         14 

 

         No impact                         57         39         14          3         13         23         13          8 

                                            7          6         11          6          8          7          5         12 

 

         Undecided                         19         15          -          4          3          3          8          4 

                                            2          2                     8          2          1          3          6 

 

         Refused                            4          2          -          -          2          -          -          - 

                                            1          *                                1                                  
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17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Economic recovery                145        117         21          7         33         63         34         15 

                                           18         19         17         13         20         20         14         23 

 

         Stagnation                       184        144         32          7         33         67         77          7 

                                           23         23         25         13         20         21         31         11 

 

         Recession                        280        217         45         18         61        114         84         21 

                                           35         35         35         34         37         36         33         32 

 

         Depression                       131         90         25         12         27         53         35         15 

                                           16         15         20         23         16         17         14         23 

 

         Undecided                         54         44          4          6         11         17         21          5 

                                            7          7          3         11          7          5          8          8 

 

         Refused                            6          1          -          3          -          1          -          3 

                                            1          *                     6                     *                     5 
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18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 
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                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Very concerned                   141        102         23         13         23         71         27         20 

                                           18         17         18         25         14         23         11         30 

 

         Somewhat concerned               233        185         30         18         56         66         94         17 

                                           29         30         24         34         34         21         37         26 

 

         Not very concerned               170        128         28         13         28         79         51         12 

                                           21         21         22         25         17         25         20         18 

 

         Not at all concerned             244        189         46          8         58         99         72         15 

                                           31         31         36         15         35         31         29         23 

 

         Undecided                         10          9          -          1          -          -          7          2 

                                            1          1                     2                                3          3 

 

         Refused                            2          -          -          -          -          -          -          - 

                                            *                                                                              
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19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         A lot of financial               170        116         36         18         38         72         44         15 

         hardship                          21         19         28         34         23         23         18         23 

 

         Some financial hardship          275        206         49         19         51        100        101         23 

                                           34         34         39         36         31         32         40         35 

 

         A little financial               206        167         30          9         52         76         60         18 

         hardship                          26         27         24         17         32         24         24         27 

 

         No financial hardship            141        123         12          5         24         66         46          5 

                                           18         20          9          9         15         21         18          8 

 

         Undecided                          2          1          -          1          -          1          -          1 

                                            *          *                     2                     *                     2 

 

         Refused                            6          -          -          1          -          -          -          4 

                                            1                                2                                           6 
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20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  

Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Support                          369        310         41         15         84        131        129         25 

                                           46         51         32         28         51         42         51         38 

 

         Oppose                           373        266         78         28         71        169        102         30 

                                           47         43         61         53         43         54         41         45 

 

         Undecided                         55         37          8         10         10         15         20         10 

                                            7          6          6         19          6          5          8         15 

 

         Refused                            3          -          -          -          -          -          -          1 

                                            *                                                                            2 
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21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  

governor... 
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                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         BASE: REGISTERED VOTERS          765        589        121         48        158        305        236         63 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Very likely                      579        465         83         27        117        233        185         44 

                                           76         79         69         56         74         76         78         70 

 

         Somewhat likely                   72         46         18          8         14         33         20          5 

                                            9          8         15         17          9         11          8          8 

 

         50-50                             73         48         15         10         23         23         20          7 

                                           10          8         12         21         15          8          8         11 

 

         Not likely                        28         21          4          3          3         11          8          6 

                                            4          4          3          6          2          4          3         10 

 

         Undecided/Refused                 13          9          1          -          1          5          3          1 

                                            2          2          1                     1          2          1          2 
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         BASE: REGISTERED VOTERS          765        589        121         48        158        305        236         63 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Economy                          108         86         17          5         24         39         36          9 

                                           14         15         14         10         15         13         15         14 

 

         Affordable housing                57         48          6          3          6         27         22          2 

                                            7          8          5          6          4          9          9          3 

 

         Inflation/Cost of living          53         38         12          3         12         17         16          8 

                                            7          6         10          6          8          6          7         13 

 

         Climate change/Global             44         39          5          -          8         16         18          2 

         warming/Environment                6          7          4                     5          5          8          3 

 

         Jobs/Wages                        43         31          9          2          5         18         16          4 

                                            6          5          7          4          3          6          7          6 

 

         Education                         39         30          5          3          5         17         12          5 

                                            5          5          4          6          3          6          5          8 

 

         Infrastructure/Roads/             37         27          6          4          7         13         15          2 

         Transportation                     5          5          5          8          4          4          6          3 

 

         Covid-19/Mandates/Get             35         23         10          2         12          8         11          4 

         back to normal                     5          4          8          4          8          3          5          6 

 

         Taxes                             33         26          5          1          9         14          8          1 

                                            4          4          4          2          6          5          3          2 

 

         Healthcare                        30         29          -          1          6         16          7          1 

                                            4          5                     2          4          5          3          2 

 

         Crime/Police/Gun control          28         23          3          2          8         10          6          4 

                                            4          4          2          4          5          3          3          6 

 

         Immigration                       20         10         10          -          4         10          5          1 

                                            3          2          8                     3          3          2          2 

 

         Unity                             20         17          1          2          5          8          3          4 

                                            3          3          1          4          3          3          1          6 

 

         Budget/Financial                  16         12          3          1          3          6          5          2 

                                            2          2          2          2          2          2          2          3 

 

         Equality                          16         15          -          1          3          6          7          - 

                                            2          3                     2          2          2          3            

 

         Homelessness                      14         11          2          1          1          6          7          - 

                                            2          2          2          2          1          2          3            
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22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Mental health                     12         11          -          1          2          6          4          - 

                                            2          2                     2          1          2          2            

 

         Political viewpoints              11          6          1          4          2          5          2          2 

                                            1          1          1          8          1          2          1          3 

 

         Social issues                     11          9          1          1          2          6          2          1 

                                            1          2          1          2          1          2          1          2 

 

         Freedoms                          10          4          5          1          1          5          4          - 

                                            1          1          4          2          1          2          2            

 

         Take care of MA people            10          6          3          1          3          4          2          1 

                                            1          1          2          2          2          1          1          2 

 

         Income inequality                  8          7          -          1          3          2          3          - 

                                            1          1                     2          2          1          1            

 

         Honesty/Reliability                7          5          1          1          4          -          2          1 

                                            1          1          1          2          3                     1          2 

 

         Racial issues                      7          6          1          -          1          4          1          1 

                                            1          1          1                     1          1          *          2 

 

         Make a change/New ideas            5          3          2          -          1          4          -          - 

                                            1          1          2                     1          1                       

 

         Everything                         5          3          2          -          1          2          -          2 

                                            1          1          2                     1          1                     3 

 

         Nothing                            5          4          -          1          2          1          1          1 

                                            1          1                     2          1          *          *          2 

 

         Other                             26         18          5          2          7          8          9          1 

                                            3          3          4          4          4          3          4          2 

 

         Don't know/No answer/             55         42          6          4         11         27         12          4 

         Refused                            7          7          5          8          7          9          5          6 
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23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  

with what's working and fix what's not? 
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                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         BASE: REGISTERED VOTERS          765        589        121         48        158        305        236         63 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Deliver bold change              229        172         36         21         48        107         57         16 

                                           30         29         30         44         30         35         24         25 

 

         Continue with what's             480        382         77         21        105        183        159         33 

         working and fix what's            63         65         64         44         66         60         67         52 

         not                       

 

         Undecided                         56         35          8          6          5         15         20         14 

                                            7          6          7         13          3          5          8         22 
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24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  

Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         BASE: VERY/SOMEWHAT              651        511        101         35        131        266        205         49 

         LIKELY VOTERS                    100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Democrat Maura Healey            184        158         19          7         34         81         59         10 

                                           28         31         19         20         26         30         29         20 

 

         Republican Geoff Diehl           108         78         20         10         22         57         26          3 

                                           17         15         20         29         17         21         13          6 

 

         Independent Charlie              242        188         40         14         56         93         70         23 

         Baker                             37         37         40         40         43         35         34         47 

 

         Undecided                        109         82         22          4         19         33         48          9 

                                           17         16         22         11         15         12         23         18 

 

         Refused                            8          5          -          -          -          2          2          4 

                                            1          1                                           1          1          8 
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25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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         BASE: VERY/SOMEWHAT              651        511        101         35        131        266        205         49 

         LIKELY VOTERS                    100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Democrat Maura Healey            354        301         37         16         74        148        109         23 

                                           54         59         37         46         56         56         53         47 

 

         Republican Geoff Diehl           176        123         41         12         36         85         47          8 

                                           27         24         41         34         27         32         23         16 

 

         Undecided                        112         81         23          7         21         33         44         14 

                                           17         16         23         20         16         12         21         29 

 

         Refused                            9          6          -          -          -          -          5          4 

                                            1          1                                                      2          8 
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26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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         BASE: VERY/SOMEWHAT              651        511        101         35        131        266        205         49 

         LIKELY VOTERS                    100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Democrat Maura Healey            356        303         38         15         77        147        109         23 

                                           55         59         38         43         59         55         53         47 

 

         Republican Chris Doughty         160        116         35          9         36         76         39          9 

                                           25         23         35         26         27         29         19         18 

 

         Undecided                        124         86         26         11         18         39         54         13 

                                           19         17         26         31         14         15         26         27 

 

         Refused                           11          6          2          -          -          4          3          4 

                                            2          1          2                                2          1          8 
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27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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         BASE: VERY/SOMEWHAT              651        511        101         35        131        266        205         49 

         LIKELY VOTERS                    100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Democrat Sonia Chang-            281        244         25         12         61        108         95         17 

         Diaz                              43         48         25         34         47         41         46         35 

 

         Republican Chris Doughty         175        127         41          7         44         80         41         10 

                                           27         25         41         20         34         30         20         20 

 

         Undecided                        182        134         34         13         25         73         67         17 

                                           28         26         34         37         19         27         33         35 

 

         Refused                           13          6          1          3          1          5          2          5 

                                            2          1          1          9          1          2          1         10 
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28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         BASE: VERY/SOMEWHAT              651        511        101         35        131        266        205         49 

         LIKELY VOTERS                    100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Democrat Sonia Chang-            295        254         29         12         63        115         99         18 

         Diaz                              45         50         29         34         48         43         48         37 

 

         Republican Geoff Diehl           191        135         42         14         36         92         51         12 

                                           29         26         42         40         27         35         25         24 

 

         Undecided                        154        115         29          9         30         58         51         15 

                                           24         23         29         26         23         22         25         31 

 

         Refused                           11          7          1          -          2          1          4          4 

                                            2          1          1                     2          *          2          8 
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29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  

achievement as attorney general? 
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                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         BASE: CHOSE HEALEY IN            170        147         16          7         29         78         54          9 

         EVERY RACE                       100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Best choice/Dislike               13         11          2          -          2          5          6          - 

         other candidates                   8          7         13                     7          6         11            

 

         Opioid lawsuit/Drug                9          9          -          -          2          3          4          - 

         cases                              5          6                                7          4          7            

 

         Has done a good job               15         11          2          2          -          6          8          1 

                                            9          7         13         29                     8         15         11 

 

         Stands up to                      11         11          -          -          1          5          5          - 

         corporations/Protects              6          7                                3          6          9            

         the consumer              

 

         Competent/Experienced/            15         10          4          1          2          6          3          4 

         Well informed                      9          7         25         14          7          8          6         44 

 

         Tough                              7          7          -          -          2          1          4          - 

                                            4          5                                7          1          7            

 

         Fights for what's right/          17         15          2          -          5          6          6          - 

         For the people                    10         10         13                    17          8         11            

 

         General positive/Like              6          6          -          -          1          2          3          - 

         her                                4          4                                3          3          6            

 

         Fair                               5          5          -          -          2          3          -          - 

                                            3          3                                7          4                       

 

         Ethical/No scandals                5          3          -          2          -          3          1          1 

                                            3          2                    29                     4          2         11 

 

         Communication/Responsive           4          3          1          -          -          2          2          - 

                                            2          2          6                                3          4            

 

         Democrat                           4          4          -          -          2          2          -          - 

                                            2          3                                7          3                       

 

         Gun industry                       4          4          -          -          -          4          -          - 

                                            2          3                                           5                       

 

         Other                             16         15          -          1          3         10          2          1 

                                            9         10                    14         10         13          4         11 

 

         DK/NA/Refused                     39         33          5          1          7         20         10          2 

                                           23         22         31         14         24         26         19         22 
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30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  

the day after Labor Day? 
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                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         BASE: REGISTERED                 623        497         91         33        131        236        205         51 

         DEMOCRAT/UNENROLLED/             100        100        100        100        100        100        100        100 

         INDEPENDENT               

 

         Very likely                      293        253         28         11         59        118         92         24 

                                           47         51         31         33         45         50         45         47 

 

         Somewhat likely                   79         61         16          2         22         26         23          8 

                                           13         12         18          6         17         11         11         16 

 

         50-50                            114         90         15          9         19         42         45          8 

                                           18         18         16         27         15         18         22         16 

 

         Not very likely                   47         34          9          4         10         18         18          1 

                                            8          7         10         12          8          8          9          2 

 

         Not at all likely                 76         50         21          5         19         28         24          5 

                                           12         10         23         15         15         12         12         10 

 

         Undecided                         13          8          2          2          2          4          2          5 

                                            2          2          2          6          2          2          1         10 

 

         Refused                            1          1          -          -          -          -          1          - 

                                            *          *                                                      *            
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31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  

tax cuts and tax breaks? 
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                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         BASE: REGISTERED VOTERS          765        589        121         48        158        305        236         63 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Raised                            41         39          2          -         10         14         14          3 

                                            5          7          2                     6          5          6          5 

 

         Kept the same                    274        229         31         14         53        110         96         15 

                                           36         39         26         29         34         36         41         24 

 

         Lowered                          401        284         84         28         87        166        108         39 

                                           52         48         69         58         55         54         46         62 

 

         Undecided                         46         36          4          6          8         15         17          6 

                                            6          6          3         13          5          5          7         10 

 

         Refused                            3          1          -          -          -          -          1          - 

                                            *          *                                                      *            
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32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 

 

 

 

 

                                                                                BANNER 6                                   

                                              ============================================================================ 

                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             

                                              ---------------------------------------------------------------------------- 

                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      

                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 

                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     

                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         

                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         BASE: REGISTERED VOTERS          765        589        121         48        158        305        236         63 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Approve                          352        295         39         15         86        134        105         27 

                                           46         50         32         31         54         44         44         43 

 

         Disapprove                       354        248         72         32         67        151        109         26 

                                           46         42         60         67         42         50         46         41 

 

         Undecided                         56         45         10          1          5         20         21         10 

                                            7          8          8          2          3          7          9         16 

 

         Refused                            3          1          -          -          -          -          1          - 

                                            *          *                                                      *            
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33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  

prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Yes                              613        613          -          -        122        249        208         33 

                                           77        100                               74         79         83         50 

 

         No                               127          -        127          -         38         59         20         10 

                                           16                   100                    23         19          8         15 

 

         Undecided                         53          -          -         53          5          7         22         19 

                                            7                              100          3          2          9         29 

 

         Refused                            7          -          -          -          -          -          1          4 

                                            1                                                                 *          6 
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34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  

sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 
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                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         More likely                      165        122         38          5        165          -          -          - 

                                           21         20         30          9        100                                  

 

         Less likely                      315        249         59          7          -        315          -          - 

                                           39         41         46         13                   100                       

 

         No difference                    251        208         20         22          -          -        251          - 

                                           31         34         16         42                              100            

 

         Undecided                         66         33         10         19          -          -          -         66 

                                            8          5          8         36                                         100 

 

         Refused                            3          1          -          -          -          -          -          - 

                                            *          *                                                                   
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35. What is the highest level of education you have completed? 
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                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Some high school                  51         34         11          6         14         19         12          6 

                                            6          6          9         11          8          6          5          9 

 

         High school graduate             177        134         27         15         36         73         50         18 

                                           22         22         21         28         22         23         20         27 

 

         Some college                     178        132         34         12         36         67         63         12 

                                           22         22         27         23         22         21         25         18 

 

         Trade/technical/                  43         37          4          2         11         16         10          5 

         vocational training                5          6          3          4          7          5          4          8 

 

         College graduate                 211        169         32         10         41         89         70         11 

                                           26         28         25         19         25         28         28         17 

 

         Masters or PhD                   127        102         17          7         26         50         40         11 

                                           16         17         13         13         16         16         16         17 

 

         Undecided                         13          5          2          1          1          1          6          3 

                                            2          1          2          2          1          *          2          5 
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36. What is your annual household income? 
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                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 

                                          100        100        100        100        100        100        100        100 

 

         Under $20,000 per year            73         45         17          8         23         22         19          9 

                                            9          7         13         15         14          7          8         14 

 

         Under $50,000 per year           100         74         18          8         30         42         20          8 

                                           13         12         14         15         18         13          8         12 

 

         Under $75,000 per year           111         79         21         10         22         46         35          8 

                                           14         13         17         19         13         15         14         12 

 

         Under $100,000 per year          125        100         21          4         20         47         51          7 

                                           16         16         17          8         12         15         20         11 

 

         Under $140,000 per year          150        122         22          6         27         56         59          8 

                                           19         20         17         11         16         18         24         12 

 

         $140,000 per year or             134        114         16          4         25         60         36         13 

         more                              17         19         13          8         15         19         14         20 

 

         Undecided                        107         79         12         13         18         42         31         13 

                                           13         13          9         25         11         13         12         20 
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	Approve                     601   273   327   146   228    52   175   158    98   112   112   113   434    52    62   214    53   286   223    57   304 
	                             75    72    78    72    79    74    73    75    71    74    78    80    75    83    79    83    54    78    82    55    77 
	 
	Disapprove                  137    75    61    32    45    15    45    35    28    27    23    19   103     7     9    24    38    61    24    40    66 
	                             17    20    15    16    16    21    19    17    20    18    16    13    18    11    12     9    39    17     9    38    17 
	 
	Undecided                    51    26    25    18    15     3    15    16    11     9     6     8    34     3     4    16     5    18    18     5    25 
	                              6     7     6     9     5     4     6     8     8     6     4     6     6     5     5     6     5     5     7     5     6 
	 
	Refused                      11     5     4     6     1     -     4     1     2     3     3     2     6     1     3     3     2     1     6     2     1 
	                              1     1     1     3     *           2     *     1     2     2     1     1     2     4     1     2     *     2     2     * 
	                                                                                                                   Table Q12 Page 5 
	 
	 
	 
	 
	12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  
	your future or pessimistic about your future? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                       BANNER 1                                                         
	                                ======================================================================================================================= 
	                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
	                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Optimistic                  573   262   307   144   220    49   160   158   102   111    93   100   419    45    59   209    50   265   218    55   286 
	                             72    69    74    71    76    70    67    75    73    74    65    70    73    71    76    81    51    72    80    53    72 
	 
	Pessimistic                 180    94    86    41    55    16    68    46    30    32    33    36   126    15    14    36    35    87    41    36    94 
	                             23    25    21    20    19    23    28    22    22    21    23    25    22    24    18    14    36    24    15    35    24 
	 
	Undecided                    44    20    24    15    14     5    10     6     7     7    17     5    29     3     5    11    13    14    11    13    16 
	                              6     5     6     7     5     7     4     3     5     5    12     4     5     5     6     4    13     4     4    13     4 
	 
	Refused                       3     3     -     2     -     -     1     -     -     1     1     1     3     -     -     1     -     -     1     -     - 
	                              *     1           1                 *                 1     1     1     1                 *                 *             
	                                                                                                                   Table Q13 Page 6 
	 
	 
	 
	 
	13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
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	Yes                         324   163   160    71   119    32   102   108    56    62    52    42   233    30    31    94    46   156    98    49   168 
	                             41    43    38    35    41    46    43    51    40    41    36    30    40    48    40    37    47    43    36    47    42 
	 
	No                          458   207   248   125   162    36   135    98    78    87    90    95   331    31    47   161    52   197   171    55   215 
	                             57    55    59    62    56    51    56    47    56    58    63    67    57    49    60    63    53    54    63    53    54 
	 
	Undecided                    15     7     8     4     8     2     1     4     4     1     1     5    10     2     -     2     -    13     2     -    13 
	                              2     2     2     2     3     3     *     2     3     1     1     4     2     3           1           4     1           3 
	 
	Refused                       3     2     1     2     -     -     1     -     1     1     1     -     3     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                              *     1     *     1                 *           1     1     1           1                                                 
	                                                                                                                   Table Q14 Page 7 
	 
	 
	 
	 
	14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                       BANNER 1                                                         
	                                ======================================================================================================================= 
	                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
	                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Getting better              454   219   233   119   165    40   130   126    77    76    88    78   329    44    41   143    51   209   153    56   228 
	                             57    58    56    59    57    57    54    60    55    50    61    55    57    70    53    56    52    57    56    54    58 
	 
	Staying the same            184    83   100    36    68    16    64    49    37    39    26    30   133    13    20    61    30    75    65    31    85 
	                             23    22    24    18    24    23    27    23    27    26    18    21    23    21    26    24    31    20    24    30    21 
	 
	Getting worse               124    54    69    32    39    14    39    21    19    27    27    29    89     5    13    45     8    66    45     8    67 
	                             16    14    17    16    13    20    16    10    14    18    19    20    15     8    17    18     8    18    17     8    17 
	 
	Undecided                    34    21    13    11    17     -     6    13     5     8     2     5    22     1     4     8     7    16     8     7    16 
	                              4     6     3     5     6           3     6     4     5     1     4     4     2     5     3     7     4     3     7     4 
	 
	Refused                       4     2     2     4     -     -     -     1     1     1     1     -     4     -     -     -     2     -     -     2     - 
	                              1     1     *     2                       *     1     1     1           1                       2                 2       
	                                                                                                                   Table Q15 Page 8 
	 
	 
	 
	 
	15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  
	face coverings? 
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	Should be required          401   166   231    90   156    36   119    99    69    74    78    78   280    47    31   169    27   174   178    28   185 
	                             50    44    55    45    54    51    50    47    50    49    54    55    49    75    40    66    28    48    66    27    47 
	 
	Should not be required      325   179   146    93   104    26   102   102    58    64    52    42   237    14    43    65    61   161    68    64   179 
	                             41    47    35    46    36    37    43    49    42    42    36    30    41    22    55    25    62    44    25    62    45 
	 
	Undecided                    68    31    37    16    28     8    16     8    12    12    13    20    55     2     4    23    10    29    25    10    30 
	                              9     8     9     8    10    11     7     4     9     8     9    14    10     3     5     9    10     8     9    10     8 
	 
	Refused                       6     3     3     3     1     -     2     1     -     1     1     2     5     -     -     -     -     2     -     2     2 
	                              1     1     1     1     *           1     *           1     1     1     1                             1           2     1 
	                                                                                                                   Table Q16 Page 9 
	 
	 
	 
	 
	16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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	Major impact                525   218   304   131   197    49   148   139    97   105    89    87   388    42    46   169    63   239   181    65   254 
	                             66    58    73    65    68    70    62    66    70    70    62    61    67    67    59    66    64    65    67    63    64 
	 
	Minor impact                195   108    86    34    73    20    68    47    32    34    41    38   141    18    18    62    24    97    63    26   106 
	                             24    28    21    17    25    29    28    22    23    23    28    27    24    29    23    24    24    27    23    25    27 
	 
	No impact                    57    42    15    26    17     1    13    19     7     8    11    11    34     3    14    20     8    21    20    10    25 
	                              7    11     4    13     6     1     5     9     5     5     8     8     6     5    18     8     8     6     7    10     6 
	 
	Undecided                    19     8    11     9     2     -     8     5     2     3     2     6    11     -     -     6     3     8     6     3    10 
	                              2     2     3     4     1           3     2     1     2     1     4     2                 2     3     2     2     3     3 
	 
	Refused                       4     3     1     2     -     -     2     -     1     1     1     -     3     -     -     -     -     1     1     -     1 
	                              1     1     *     1                 1           1     1     1           1                             *     *           * 
	                                                                                                                  Table Q17 Page 10 
	 
	 
	 
	 
	17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	Economic recovery           145    84    61    34    62    13    36    30    19    31    30    33   109    12    13    79     3    57    82     5    58 
	                             18    22    15    17    21    19    15    14    14    21    21    23    19    19    17    31     3    16    30     5    15 
	 
	Stagnation                  184    85    98    50    62    19    53    55    38    32    30    27   133    14    21    58    23    90    59    24    96 
	                             23    22    24    25    21    27    22    26    27    21    21    19    23    22    27    23    23    25    22    23    24 
	 
	Recession                   280   125   155    62   111    16    91    63    46    53    59    53   210    18    17    83    37   142    87    37   144 
	                             35    33    37    31    38    23    38    30    33    35    41    37    36    29    22    32    38    39    32    36    36 
	 
	Depression                  131    52    76    48    31    13    39    33    28    23    22    23    93    14    14    25    31    44    29    34    58 
	                             16    14    18    24    11    19    16    16    20    15    15    16    16    22    18    10    32    12    11    33    15 
	 
	Undecided                    54    30    24     6    22     6    20    28     8    10     1     5    29     5    10    12     -    33    14     -    40 
	                              7     8     6     3     8     9     8    13     6     7     1     4     5     8    13     5           9     5          10 
	 
	Refused                       6     3     3     2     1     3     -     1     -     2     2     1     3     -     3     -     4     -     -     4     - 
	                              1     1     1     1     *     4           *           1     1     1     1           4           4                 4       
	                                                                                                                  Table Q18 Page 11 
	 
	 
	 
	 
	18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 
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	Very concerned              141    63    76    39    40    16    46    24    27    20    35    33   106     8    16    35    24    65    40    25    69 
	                             18    17    18    19    14    23    19    11    19    13    24    23    18    13    21    14    24    18    15    24    17 
	 
	Somewhat concerned          233   109   124    52    84    28    69    54    42    47    44    43   154    23    26    78    30   104    82    30   112 
	                             29    29    30    26    29    40    29    26    30    31    31    30    27    37    33    30    31    28    30    29    28 
	 
	Not very concerned          170    74    95    39    64    16    51    50    30    30    28    29   134    12    12    70    15    78    70    15    83 
	                             21    20    23    19    22    23    21    24    22    20    19    20    23    19    15    27    15    21    26    14    21 
	 
	Not at all concerned        244   122   121    63   100    10    71    81    37    50    34    36   179    20    20    73    28   115    78    33   124 
	                             31    32    29    31    35    14    30    39    27    33    24    25    31    32    26    28    29    31    29    32    31 
	 
	Undecided                    10     9     1     7     1     -     2     1     3     3     2     1     2     -     4     1     1     4     1     1     8 
	                              1     2     *     3     *           1     *     2     2     1     1     *           5     *     1     1     *     1     2 
	 
	Refused                       2     2     -     2     -     -     -     -     -     1     1     -     2     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                              *     1           1                                   1     1           *                                                 
	                                                                                                                  Table Q19 Page 12 
	 
	 
	 
	 
	19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	A lot of financial          170    92    78    45    54    22    49    38    31    28    35    33   103    14    29    41    25    83    43    26    91 
	hardship                     21    24    19    22    19    31    21    18    22    19    24    23    18    22    37    16    26    23    16    25    23 
	 
	Some financial hardship     275   132   142    75    87    27    86    71    46    46    53    54   206    20    24    81    35   132    82    38   142 
	                             34    35    34    37    30    39    36    34    33    30    37    38    36    32    31    32    36    36    30    37    36 
	 
	A little financial          206    83   123    49    79    12    66    57    39    44    32    30   154    18    12    79    23    86    84    25    94 
	hardship                     26    22    29    24    27    17    28    27    28    29    22    21    27    29    15    31    23    23    31    24    24 
	 
	No financial hardship       141    67    73    31    68     9    33    44    23    29    22    23   110    11    10    56    14    63    59    14    67 
	                             18    18    18    15    24    13    14    21    17    19    15    16    19    17    13    22    14    17    22    13    17 
	 
	Undecided                     2     2     -     -     -     -     2     -     -     1     -     1     1     -     -     -     -     2     -     -     2 
	                              *     1                             1                 1           1     *                             1                 1 
	 
	Refused                       6     3     1     2     1     -     3     -     -     3     2     1     3     -     3     -     1     -     3     1     - 
	                              1     1     *     1     *           1                 2     1     1     1           4           1           1     1       
	                                                                                                                  Table Q20 Page 13 
	 
	 
	 
	 
	20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  
	Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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	Support                     369   145   221    88   142    36   103   132    62    64    51    55   250    33    53   176    17   141   188    20   156 
	                             46    38    53    44    49    51    43    63    45    42    35    39    43    52    68    68    17    39    69    19    39 
	 
	Oppose                      373   208   164    99   125    32   117    66    66    76    84    73   286    25    22    59    81   199    60    84   211 
	                             47    55    39    49    43    46    49    31    47    50    58    51    50    40    28    23    83    54    22    81    53 
	 
	Undecided                    55    24    31    12    22     2    19    12    11     9     8    14    39     4     3    21     -    26    22     -    29 
	                              7     6     7     6     8     3     8     6     8     6     6    10     7     6     4     8           7     8           7 
	 
	Refused                       3     2     1     3     -     -     -     -     -     2     1     -     2     1     -     1     -     -     1     -     - 
	                              *     1     *     1                                   1     1           *     2           *                 *             
	                                                                                                                  Table Q21 Page 14 
	 
	 
	 
	 
	21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  
	governor... 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765   352   409   186   283    67   229   190   133   148   142   139   559    63    73   257    98   366   262   102   375 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Very likely                 579   272   304   130   221    45   183   111    99   117   120   122   440    46    44   213    70   269   218    73   273 
	                             76    77    74    70    78    67    80    58    74    79    85    88    79    73    60    83    71    73    83    72    73 
	 
	Somewhat likely              72    27    45    14    30    11    17    24    14    15     8     9    46     3    15    15    11    43    15    11    44 
	                              9     8    11     8    11    16     7    13    11    10     6     6     8     5    21     6    11    12     6    11    12 
	 
	50-50                        73    34    39    21    23    10    19    37    12    11     8     4    44     7    12    23     9    34    23    10    35 
	                             10    10    10    11     8    15     8    19     9     7     6     3     8    11    16     9     9     9     9    10     9 
	 
	Not likely                   28    13    14    11     7     1     9    15     6     3     2     2    18     5     2     5     4    15     5     4    17 
	                              4     4     3     6     2     1     4     8     5     2     1     1     3     8     3     2     4     4     2     4     5 
	 
	Undecided/Refused            13     6     7    10     2     -     1     3     2     2     4     2    11     2     -     1     4     5     1     4     6 
	                              2     2     2     5     1           *     2     2     1     3     1     2     3           *     4     1     *     4     2 
	                                                                                                                  Table Q22 Page 15 
	 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765   352   409   186   283    67   229   190   133   148   142   139   559    63    73   257    98   366   262   102   375 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Economy                     108    57    51    20    42     8    38    22    20    20    29    16    77     8    11    27     6    67    27     6    70 
	                             14    16    12    11    15    12    17    12    15    14    20    12    14    13    15    11     6    18    10     6    19 
	 
	Affordable housing           57    21    35     9    22    12    14    15    15    12     6     7    42     9     3    25     4    24    26     5    25 
	                              7     6     9     5     8    18     6     8    11     8     4     5     8    14     4    10     4     7    10     5     7 
	 
	Inflation/Cost of living     53    17    36    15    19     3    16    17     7    11     4    14    42     4     5    10     9    29    10     9    33 
	                              7     5     9     8     7     4     7     9     5     7     3    10     8     6     7     4     9     8     4     9     9 
	 
	Climate change/Global        44    20    24    11    13     6    14    13     7     7     7     9    39     1     2    26     1    17    26     1    17 
	warming/Environment           6     6     6     6     5     9     6     7     5     5     5     6     7     2     3    10     1     5    10     1     5 
	 
	Jobs/Wages                   43    22    21    16    14     1    12    10    10     9    11     2    30     4     6    12     9    20    12     9    20 
	                              6     6     5     9     5     1     5     5     8     6     8     1     5     6     8     5     9     5     5     9     5 
	 
	Education                    39    10    29    13    16     3     7     9     3     8    10     9    26     5     3    20     4    13    21     4    13 
	                              5     3     7     7     6     4     3     5     2     5     7     6     5     8     4     8     4     4     8     4     3 
	 
	Infrastructure/Roads/        37    25    12    11    16     2     8     6     5    13    11     2    28     2     2    10     1    23    10     2    23 
	Transportation                5     7     3     6     6     3     3     3     4     9     8     1     5     3     3     4     1     6     4     2     6 
	 
	Covid-19/Mandates/Get        35    16    19     6    13     4    12    17     6     4     3     4    28     2     4     8     4    22     8     5    22 
	back to normal                5     5     5     3     5     6     5     9     5     3     2     3     5     3     5     3     4     6     3     5     6 
	 
	Taxes                        33    19    14    14     9     1     9     5     2    10     6     9    28     2     -     4     7    17     4     8    18 
	                              4     5     3     8     3     1     4     3     2     7     4     6     5     3           2     7     5     2     8     5 
	 
	Healthcare                   30     7    23     7    13     2     8     5    11     2     6     6    25     2     -    16     1    12    16     1    12 
	                              4     2     6     4     5     3     3     3     8     1     4     4     4     3           6     1     3     6     1     3 
	 
	Crime/Police/Gun control     28    16    11     1    16     4     7    13     1     5     3     5    15     5     3    12     5    11    12     5    11 
	                              4     5     3     1     6     6     3     7     1     3     2     4     3     8     4     5     5     3     5     5     3 
	 
	Immigration                  20    13     7     4     8     -     8     5     3     2     2     8    17     -     -     2     8     9     2     8     9 
	                              3     4     2     2     3           3     3     2     1     1     6     3                 1     8     2     1     8     2 
	 
	Unity                        20    13     7     6     8     1     5     3     3     1     6     7    17     1     1     5     2    11     6     2    11 
	                              3     4     2     3     3     1     2     2     2     1     4     5     3     2     1     2     2     3     2     2     3 
	 
	Budget/Financial             16     9     7     1    11     -     4     2     2     3     5     3    14     1     -     3     3     9     3     3     9 
	                              2     3     2     1     4           2     1     2     2     4     2     3     2           1     3     2     1     3     2 
	 
	Equality                     16     8     8     3     9     -     4     5     3     2     3     2    13     1     -    12     -     4    12     -     4 
	                              2     2     2     2     3           2     3     2     1     2     1     2     2           5           1     5           1 
	 
	Homelessness                 14     4    10     4     5     2     3     3     4     5     2     -     6     2     4     2     -    11     2     -    11 
	                              2     1     2     2     2     3     1     2     3     3     1           1     3     5     1           3     1           3 
	                                                                                                                  Table Q22 Page 16 
	                                                                                                                  (Continued) 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                       BANNER 1                                                         
	                                ======================================================================================================================= 
	                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
	                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   
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	Mental health                12     3     9     2     2     2     6     3     3     3     1     2     6     2     4     7     1     4     7     1     4 
	                              2     1     2     1     1     3     3     2     2     2     1     1     1     3     5     3     1     1     3     1     1 
	 
	Political viewpoints         11     6     5     1     3     2     5     3     -     4     2     2     7     -     4     1     4     6     1     4     6 
	                              1     2     1     1     1     3     2     2           3     1     1     1           5     *     4     2     *     4     2 
	 
	Social issues                11     2     9     4     1     -     6     2     2     3     2     2     7     3     -     7     1     3     7     1     3 
	                              1     1     2     2     *           3     1     2     2     1     1     1     5           3     1     1     3     1     1 
	 
	Freedoms                     10     7     3     2     -     3     5     3     3     2     -     2     6     -     2     -     5     5     -     5     5 
	                              1     2     1     1           4     2     2     2     1           1     1           3           5     1           5     1 
	 
	Take care of MA people       10     3     7     1     3     1     5     1     2     2     2     3     7     -     2     5     2     3     5     2     3 
	                              1     1     2     1     1     1     2     1     2     1     1     2     1           3     2     2     1     2     2     1 
	 
	Income inequality             8     4     4     1     6     -     1     2     2     1     1     2     5     1     2     5     -     3     5     -     3 
	                              1     1     1     1     2           *     1     2     1     1     1     1     2     3     2           1     2           1 
	 
	Honesty/Reliability           7     4     3     -     4     1     2     3     1     3     -     -     4     -     2     2     1     3     2     1     3 
	                              1     1     1           1     1     1     2     1     2                 1           3     1     1     1     1     1     1 
	 
	Racial issues                 7     3     4     4     -     1     2     2     1     1     1     2     2     3     2     2     1     4     2     1     4 
	                              1     1     1     2           1     1     1     1     1     1     1     *     5     3     1     1     1     1     1     1 
	 
	Make a change/New ideas       5     -     5     2     2     -     1     -     2     1     -     1     5     -     -     1     3     1     1     3     1 
	                              1           1     1     1           *           2     1           1     1                 *     3     *     *     3     * 
	 
	Everything                    5     4     1     4     -     -     1     -     2     1     2     -     2     -     2     2     -     3     2     -     3 
	                              1     1     *     2                 *           2     1     1           *           3     1           1     1           1 
	 
	Nothing                       5     4     1     3     1     -     1     3     -     1     -     1     2     -     2     1     2     2     1     2     2 
	                              1     1     *     2     *           *     2           1           1     *           3     *     2     1     *     2     1 
	 
	Other                        26    13    13     9     4     1    12     6     5     2     5     7    20     2     -     6     9    10     6     9    10 
	                              3     4     3     5     1     1     5     3     4     1     4     5     4     3           2     9     3     2     9     3 
	 
	Don't know/No answer/        55    22    31    12    23     7    13    12     8    10    12    12    39     3     7    24     5    20    26     5    20 
	Refused                       7     6     8     6     8    10     6     6     6     7     8     9     7     5    10     9     5     5    10     5     5 
	                                                                                                                  Table Q23 Page 17 
	 
	 
	 
	 
	23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  
	with what's working and fix what's not? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                       BANNER 1                                                         
	                                ======================================================================================================================= 
	                                                                                     DEMOGRAPHICS                                                       
	                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE            PARTY REG     PARTY REG AND ID  
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR                   
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765   352   409   186   283    67   229   190   133   148   142   139   559    63    73   257    98   366   262   102   375 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Deliver bold change         229   114   114    55    87    30    57    68    41    34    40    40   148    29    21    74    34   108    75    34   109 
	                             30    32    28    30    31    45    25    36    31    23    28    29    26    46    29    29    35    30    29    33    29 
	 
	Continue with what's        480   213   266   113   179    32   156   106    81   104    94    88   377    30    38   177    53   230   178    57   234 
	working and fix what's       63    61    65    61    63    48    68    56    61    70    66    63    67    48    52    69    54    63    68    56    62 
	not                       
	 
	Undecided                    56    25    29    18    17     5    16    16    11    10     8    11    34     4    14     6    11    28     9    11    32 
	                              7     7     7    10     6     7     7     8     8     7     6     8     6     6    19     2    11     8     3    11     9 
	                                                                                                                  Table Q24 Page 18 
	 
	 
	 
	 
	24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  
	Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Maura Healey       184    71   112    34    86    20    44    37    34    37    34    37   135    22    16   125     -    57   125     -    57 
	                             28    24    32    24    34    36    22    27    30    28    27    28    28    45    27    55          18    54          18 
	 
	Republican Geoff Diehl      108    63    45    21    42     9    36    19    16    21    22    26    92     -     4     8    44    52     8    45    52 
	                             17    21    13    15    17    16    18    14    14    16    17    20    19           7     4    54    17     3    54    16 
	 
	Independent Charlie         242   122   120    52    91    14    85    44    38    52    52    54   196    19    13    60    24   144    61    26   148 
	Baker                        37    41    34    36    36    25    43    33    34    39    41    41    40    39    22    26    30    46    26    31    47 
	 
	Undecided                   109    40    69    33    32    13    31    35    24    20    17    12    63     8    21    35    13    56    36    13    57 
	                             17    13    20    23    13    23    16    26    21    15    13     9    13    16    36    15    16    18    15    15    18 
	 
	Refused                       8     3     3     4     -     -     4     -     1     2     3     2     -     -     5     -     -     3     3     -     3 
	                              1     1     1     3                 2           1     2     2     2                 8                 1     1           1 
	                                                                                                                  Table Q25 Page 19 
	 
	 
	 
	 
	25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Maura Healey       354   134   219    71   141    37   105    76    60    67    69    74   275    37    24   198     4   146   199     6   146 
	                             54    45    63    49    56    66    53    56    53    51    54    56    57    76    41    87     5    47    85     7    46 
	 
	Republican Geoff Diehl      176   100    76    41    60    13    62    28    31    36    36    41   150     5     6     6    73    92     6    74    93 
	                             27    33    22    28    24    23    31    21    27    27    28    31    31    10    10     3    90    29     3    88    29 
	 
	Undecided                   112    60    52    29    50     6    27    30    21    27    20    14    58     7    26    24     4    68    25     4    72 
	                             17    20    15    20    20    11    14    22    19    20    16    11    12    14    44    11     5    22    11     5    23 
	 
	Refused                       9     5     2     3     -     -     6     1     1     2     3     2     3     -     3     -     -     6     3     -     6 
	                              1     2     1     2                 3     1     1     2     2     2     1           5                 2     1           2 
	                                                                                                                  Table Q26 Page 20 
	 
	 
	 
	 
	26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Maura Healey       356   140   215    77   138    38   103    74    62    68    71    74   277    35    28   202     2   146   204     2   146 
	                             55    47    62    53    55    68    52    55    55    52    55    56    57    71    47    89     2    47    88     2    46 
	 
	Republican Chris Doughty    160    98    62    32    64    10    54    32    27    32    35    30   135     6     4     6    65    83     6    66    84 
	                             25    33    18    22    25    18    27    24    24    24    27    23    28    12     7     3    80    27     3    79    26 
	 
	Undecided                   124    58    66    32    47     8    37    28    23    31    20    22    69     8    24    20    12    79    20    12    83 
	                             19    19    19    22    19    14    19    21    20    23    16    17    14    16    41     9    15    25     9    14    26 
	 
	Refused                      11     3     6     3     2     -     6     1     1     1     2     5     5     -     3     -     2     4     3     4     4 
	                              2     1     2     2     1           3     1     1     1     2     4     1           5           2     1     1     5     1 
	                                                                                                                  Table Q27 Page 21 
	 
	 
	 
	 
	27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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	Democrat Sonia Chang-       281   110   170    58   122    31    70    69    55    55    49    48   200    35    30   181     3    92   181     3    96 
	Diaz                         43    37    49    40    49    55    35    51    49    42    38    37    41    71    51    79     4    29    78     4    30 
	 
	Republican Chris Doughty    175    95    80    37    62    15    61    34    24    33    43    38   148     7     6    15    62    90    15    63    91 
	                             27    32    23    26    25    27    31    25    21    25    34    29    30    14    10     7    77    29     6    75    29 
	 
	Undecided                   182    88    94    46    64    10    62    32    32    43    32    40   132     7    20    32    14   124    34    16   124 
	                             28    29    27    32    25    18    31    24    28    33    25    31    27    14    34    14    17    40    15    19    39 
	 
	Refused                      13     6     5     3     3     -     7     -     2     1     4     5     6     -     3     -     2     6     3     2     6 
	                              2     2     1     2     1           4           2     1     3     4     1           5           2     2     1     2     2 
	                                                                                                                  Table Q28 Page 22 
	 
	 
	 
	 
	28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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	BASE: VERY/SOMEWHAT         651   299   349   144   251    56   200   135   113   132   128   131   486    49    59   228    81   312   233    84   317 
	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Sonia Chang-       295   116   178    56   127    35    77    76    57    56    50    51   209    37    33   178     3   106   179     3   110 
	Diaz                         45    39    51    39    51    63    39    56    50    42    39    39    43    76    56    78     4    34    77     4    35 
	 
	Republican Geoff Diehl      191   101    90    45    64    16    66    32    30    37    45    42   165     6     6    13    70    99    13    73   100 
	                             29    34    26    31    25    29    33    24    27    28    35    32    34    12    10     6    86    32     6    87    32 
	 
	Undecided                   154    74    80    40    59     5    50    27    24    37    30    35   107     6    17    37     8    99    38     8    99 
	                             24    25    23    28    24     9    25    20    21    28    23    27    22    12    29    16    10    32    16    10    31 
	 
	Refused                      11     8     1     3     1     -     7     -     2     2     3     3     5     -     3     -     -     8     3     -     8 
	                              2     3     *     2     *           4           2     2     2     2     1           5                 3     1           3 
	                                                                                                                  Table Q29 Page 23 
	 
	 
	 
	 
	29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  
	achievement as attorney general? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: CHOSE HEALEY IN       170    62   107    31    80    20    39    31    33    33    33    35   123    20    16   117     -    53   117     -    53 
	EVERY RACE                  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100         100   100         100 
	 
	Best choice/Dislike          13     6     7     3     3     1     6     3     4     3     2     1     8     2     2    10     -     3    10     -     3 
	other candidates              8    10     7    10     4     5    15    10    12     9     6     3     7    10    13     9           6     9           6 
	 
	Opioid lawsuit/Drug           9     6     3     -     7     1     1     -     3     1     3     1     8     -     1     6     -     3     6     -     3 
	cases                         5    10     3           9     5     3           9     3     9     3     7           6     5           6     5           6 
	 
	Has done a good job          15     5    10     3     6     4     2     2     3     3     2     2    10     4     1    10     -     5    10     -     5 
	                              9     8     9    10     8    20     5     6     9     9     6     6     8    20     6     9           9     9           9 
	 
	Stands up to                 11     5     6     3     7     1     -     -     3     2     3     3     8     -     2     7     -     4     7     -     4 
	corporations/Protects         6     8     6    10     9     5                 9     6     9     9     7          13     6           8     6           8 
	the consumer              
	 
	Competent/Experienced/       15     6     9     3     5     -     7     2     1     1     2     9    12     2     1     6     -     9     6     -     9 
	Well informed                 9    10     8    10     6          18     6     3     3     6    26    10    10     6     5          17     5          17 
	 
	Tough                         7     4     3     1     5     -     1     1     1     1     1     3     6     -     1     5     -     2     5     -     2 
	                              4     6     3     3     6           3     3     3     3     3     9     5           6     4           4     4           4 
	 
	Fights for what's right/     17     5    12     1    10     1     5     3     4     2     4     4    14     -     2    10     -     7    10     -     7 
	For the people               10     8    11     3    13     5    13    10    12     6    12    11    11          13     9          13     9          13 
	 
	General positive/Like         6     3     3     3     2     1     -     -     1     3     2     -     4     2     -     5     -     1     5     -     1 
	her                           4     5     3    10     3     5                 3     9     6           3    10           4           2     4           2 
	 
	Fair                          5     1     4     -     2     2     1     1     1     1     1     1     3     -     2     4     -     1     4     -     1 
	                              3     2     4           3    10     3     3     3     3     3     3     2          13     3           2     3           2 
	 
	Ethical/No scandals           5     3     2     2     2     1     -     -     1     -     2     2     5     -     -     4     -     1     4     -     1 
	                              3     5     2     6     3     5                 3           6     6     4                 3           2     3           2 
	 
	Communication/Responsive      4     -     3     -     3     1     -     1     2     1     -     -     3     -     -     2     -     2     2     -     2 
	                              2           3           4     5           3     6     3                 2                 2           4     2           4 
	 
	Democrat                      4     3     1     -     2     -     2     -     -     1     1     2     2     2     -     4     -     -     4     -     - 
	                              2     5     1           3           5                 3     3     6     2    10           3                 3             
	 
	Gun industry                  4     1     3     -     -     1     3     -     -     2     1     -     1     -     2     2     -     2     2     -     2 
	                              2     2     3                 5     8                 6     3           1          13     2           4     2           4 
	 
	Other                        16     4    12     1     6     4     5     4     5     3     3     1    11     3     -    12     -     4    12     -     4 
	                              9     6    11     3     8    20    13    13    15     9     9     3     9    15          10           8    10           8 
	 
	DK/NA/Refused                39    10    29    11    20     2     6    14     4     9     6     6    28     5     2    30     -     9    30     -     9 
	                             23    16    27    35    25    10    15    45    12    27    18    17    23    25    13    26          17    26          17 
	                                                                                                                  Table Q30 Page 24 
	 
	 
	 
	 
	30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  
	the day after Labor Day? 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: REGISTERED            623   288   334   145   231    59   188   156   108   121   112   116   449    55    59   257     -   366   257     -   366 
	DEMOCRAT/UNENROLLED/        100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100         100   100         100 
	INDEPENDENT               
	 
	Very likely                 293   119   173    59   118    27    89    60    46    60    58    64   216    32    25   185     -   108   185     -   108 
	                             47    41    52    41    51    46    47    38    43    50    52    55    48    58    42    72          30    72          30 
	 
	Somewhat likely              79    27    52    19    27     9    24    30    15    14    10    10    54     8    10    35     -    44    35     -    44 
	                             13     9    16    13    12    15    13    19    14    12     9     9    12    15    17    14          12    14          12 
	 
	50-50                       114    55    59    32    39    11    32    34    21    22    22    13    82     8    14    27     -    87    27     -    87 
	                             18    19    18    22    17    19    17    22    19    18    20    11    18    15    24    11          24    11          24 
	 
	Not very likely              47    26    21    15    18     1    13    14     9     8     8     8    36     3     2     4     -    43     4     -    43 
	                              8     9     6    10     8     2     7     9     8     7     7     7     8     5     3     2          12     2          12 
	 
	Not at all likely            76    54    22    14    28    10    24    17    16    14    12    15    56     2     8     5     -    71     5     -    71 
	                             12    19     7    10    12    17    13    11    15    12    11    13    12     4    14     2          19     2          19 
	 
	Undecided                    13     6     7     6     -     1     6     1     -     3     2     6     4     2     -     1     -    12     1     -    12 
	                              2     2     2     4           2     3     1           2     2     5     1     4           *           3     *           3 
	 
	Refused                       1     1     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     1     -     -     1 
	                              *     *                 *                       1                       *                             *                 * 
	                                                                                                                  Table Q31 Page 25 
	 
	 
	 
	 
	31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  
	tax cuts and tax breaks? 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: REGISTERED VOTERS     765   352   409   186   283    67   229   190   133   148   142   139   559    63    73   257    98   366   262   102   375 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Raised                       41    20    21     5    23     3    10    10     8     9     8     6    37     -     2    24     1    16    24     1    16 
	                              5     6     5     3     8     4     4     5     6     6     6     4     7           3     9     1     4     9     1     4 
	 
	Kept the same               274    99   174    71   115    20    68    69    50    59    49    44   215    14    22   119    24   125   121    24   125 
	                             36    28    43    38    41    30    30    36    38    40    35    32    38    22    30    46    24    34    46    24    33 
	 
	Lowered                     401   208   190   103   122    42   134    96    69    69    77    80   267    47    47   104    70   192   107    74   201 
	                             52    59    46    55    43    63    59    51    52    47    54    58    48    75    64    40    71    52    41    73    54 
	 
	Undecided                    46    22    24     5    23     2    16    15     6    10     7     8    37     2     2     9     3    33     9     3    33 
	                              6     6     6     3     8     3     7     8     5     7     5     6     7     3     3     4     3     9     3     3     9 
	 
	Refused                       3     3     -     2     -     -     1     -     -     1     1     1     3     -     -     1     -     -     1     -     - 
	                              *     1           1                 *                 1     1     1     1                 *                 *             
	                                                                                                                  Table Q32 Page 26 
	 
	 
	 
	 
	32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: REGISTERED VOTERS     765   352   409   186   283    67   229   190   133   148   142   139   559    63    73   257    98   366   262   102   375 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Approve                     352   145   204    80   144    32    96    70    58    69    78    70   261    30    31   192     5   144   197     5   145 
	                             46    41    50    43    51    48    42    37    44    47    55    50    47    48    42    75     5    39    75     5    39 
	 
	Disapprove                  354   189   164    88   124    25   117    89    66    69    61    63   265    24    29    44    93   195    44    97   196 
	                             46    54    40    47    44    37    51    47    50    47    43    45    47    38    40    17    95    53    17    95    52 
	 
	Undecided                    56    15    41    16    15    10    15    31     9     9     2     5    30     9    13    20     -    27    20     -    34 
	                              7     4    10     9     5    15     7    16     7     6     1     4     5    14    18     8           7     8           9 
	 
	Refused                       3     3     -     2     -     -     1     -     -     1     1     1     3     -     -     1     -     -     1     -     - 
	                              *     1           1                 *                 1     1     1     1                 *                 *             
	                                                                                                                  Table Q33 Page 27 
	 
	 
	 
	 
	33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  
	prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         613   288   323   157   238    45   173   161    99   118   118   110   468    38    51   211    66   286   222    69   307 
	                             77    76    77    78    82    64    72    77    71    78    82    77    81    60    65    82    67    78    82    66    78 
	 
	No                          127    61    66    33    34    17    43    37    30    20    15    20    69    20    19    35    22    56    35    25    61 
	                             16    16    16    16    12    24    18    18    22    13    10    14    12    32    24    14    22    15    13    24    15 
	 
	Undecided                    53    27    26     9    16     8    20    12    10    10     9    10    38     4     5    10    10    23    10    10    27 
	                              7     7     6     4     6    11     8     6     7     7     6     7     7     6     6     4    10     6     4    10     7 
	 
	Refused                       7     3     2     3     1     -     3     -     -     3     2     2     2     1     3     1     -     1     4     -     1 
	                              1     1     *     1     *           1                 2     1     1     *     2     4     *           *     1           * 
	                                                                                                                  Table Q34 Page 28 
	 
	 
	 
	 
	34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  
	sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	More likely                 165    85    80    39    73     7    46    54    32    26    22    29   111    19    19    63    20    68    69    21    69 
	                             21    22    19    19    25    10    19    26    23    17    15    20    19    30    24    25    20    19    25    20    17 
	 
	Less likely                 315   143   170    83   110    34    88    73    46    60    65    64   237    25    17    99    48   137   101    52   148 
	                             39    38    41    41    38    49    37    35    33    40    45    45    41    40    22    39    49    37    37    50    37 
	 
	No difference               251   119   132    58    93    20    80    69    53    49    48    29   185    10    34    78    25   127    81    26   143 
	                             31    31    32    29    32    29    33    33    38    32    33    20    32    16    44    30    26    35    30    25    36 
	 
	Undecided                    66    29    35    19    13     9    25    14     8    15     7    20    41     9     8    17     4    34    20     4    36 
	                              8     8     8     9     4    13    10     7     6    10     5    14     7    14    10     7     4     9     7     4     9 
	 
	Refused                       3     3     -     3     -     -     -     -     -     1     2     -     3     -     -     -     1     -     -     1     - 
	                              *     1           1                                   1     1           1                       1                 1       
	                                                                                                                  Table Q35 Page 29 
	 
	 
	 
	 
	35. What is the highest level of education you have completed? 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  DEM   REP   IND   
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Some high school             51    27    24    16    14     8    13    18    10     7     7     8    27     4    19    16     9    21    16     9    24 
	                              6     7     6     8     5    11     5     9     7     5     5     6     5     6    24     6     9     6     6     9     6 
	 
	High school graduate        177    81    96    55    48    17    57    48    28    27    31    42   130    25     3    47    27    77    49    28    90 
	                             22    21    23    27    17    24    24    23    20    18    22    30    23    40     4    18    28    21    18    27    23 
	 
	Some college                178    79    98    50    62    18    48    54    26    34    36    25   130    13    26    76    12    79    80    13    82 
	                             22    21    24    25    21    26    20    26    19    23    25    18    23    21    33    30    12    22    30    13    21 
	 
	Trade/technical/             43    22    21    13    17     4     9    14     8     5     6     8    28     5     5     7    11    17     8    12    21 
	vocational training           5     6     5     6     6     6     4     7     6     3     4     6     5     8     6     3    11     5     3    12     5 
	 
	College graduate            211   101   110    43    88    17    63    53    42    47    38    26   155    13    18    78    18   101    78    21   106 
	                             26    27    26    21    30    24    26    25    30    31    26    18    27    21    23    30    18    28    29    20    27 
	 
	Masters or PhD              127    59    67    19    59     6    43    22    24    26    21    32    99     3     4    31    20    66    35    20    68 
	                             16    16    16     9    20     9    18    10    17    17    15    23    17     5     5    12    20    18    13    19    17 
	 
	Undecided                    13    10     1     6     1     -     6     1     1     5     5     1     8     -     3     2     1     5     5     1     5 
	                              2     3     *     3     *           3     *     1     3     3     1     1           4     1     1     1     2     1     1 
	                                                                                                                  Table Q36 Page 30 
	 
	 
	 
	 
	36. What is your annual household income? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800   379   417   202   289    70   239   210   139   151   144   142   577    63    78   257    98   366   271   104   396 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Under $20,000 per year       73    31    40    25    17    11    20    21    11    10    13    15    33    10    20    28     4    25    31     4    31 
	                              9     8    10    12     6    16     8    10     8     7     9    11     6    16    26    11     4     7    11     4     8 
	 
	Under $50,000 per year      100    49    51    29    33    11    27    35    13    13    19    19    66    15    14    38     5    46    41     5    48 
	                             13    13    12    14    11    16    11    17     9     9    13    13    11    24    18    15     5    13    15     5    12 
	 
	Under $75,000 per year      111    43    68    27    36    12    36    28    13    23    18    29    81     7     8    35    17    52    38    17    55 
	                             14    11    16    13    12    17    15    13     9    15    13    20    14    11    10    14    17    14    14    16    14 
	 
	Under $100,000 per year     125    50    74    34    45    10    36    39    24    20    24    18    94     8     9    35    22    63    37    22    65 
	                             16    13    18    17    16    14    15    19    17    13    17    13    16    13    12    14    22    17    14    21    16 
	 
	Under $140,000 per year     150    73    77    30    63    10    47    35    38    31    26    19   121     8     9    55    23    66    56    24    69 
	                             19    19    18    15    22    14    20    17    27    21    18    13    21    13    12    21    23    18    21    23    17 
	 
	$140,000 per year or        134    76    57    29    59     8    38    29    28    38    24    15   117     5     3    34    18    72    35    18    78 
	more                         17    20    14    14    20    11    16    14    20    25    17    11    20     8     4    13    18    20    13    17    20 
	 
	Undecided                   107    57    50    28    36     8    35    23    12    16    20    27    65    10    15    32     9    42    33    14    50 
	                             13    15    12    14    12    11    15    11     9    11    14    19    11    16    19    12     9    11    12    13    13 
	                                                                                                                   Table Q8 Page 31 
	 
	 
	 
	 
	8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Right direction             218    14    32    55     8    65    38    24    23    25    28    46    42   179    10    21     1   126    29    20    14 
	                             27    27    18    31    19    31    30    33    23    23    22    31    31    31    14    29     4    43    37    18    11 
	 
	Wrong track                 445    29   119    90    27   108    67    37    56    67    74    82    73   296    50    43    24   114    32    77    84 
	                             56    57    67    51    63    51    53    51    56    60    59    55    54    51    69    59    86    39    41    68    68 
	 
	Undecided                   126     8    24    31     8    33    22    12    19    17    23    19    18    95    12     9     3    50    18    17    20 
	                             16    16    14    17    19    16    17    16    19    15    18    13    13    16    17    12    11    17    23    15    16 
	 
	Refused                      11     -     2     2     -     5     -     -     2     2     -     3     1     9     -     -     -     3     -     -     5 
	                              1           1     1           2                 2     2           2     1     2                       1                 4 
	                                                                                                                   Table Q9 Page 32 
	 
	 
	 
	 
	9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Right direction             405    26    59   104    16   124    72    35    46    51    60    89    78   331    26    26    10   220    58    45    36 
	                             51    51    33    58    37    59    57    48    46    46    48    59    58    57    36    36    36    75    73    39    29 
	 
	Wrong track                 253    16    82    46    18    50    34    22    33    41    39    41    39   165    27    32    13    45    10    48    50 
	                             32    31    46    26    42    24    27    30    33    37    31    27    29    28    38    44    46    15    13    42    41 
	 
	Undecided                   132     9    35    27     9    33    19    16    20    17    26    18    16    75    19    15     5    26    11    20    33 
	                             17    18    20    15    21    16    15    22    20    15    21    12    12    13    26    21    18     9    14    18    27 
	 
	 Refused                     10     -     1     1     -     4     2     -     1     2     -     2     1     8     -     -     -     2     -     1     4 
	                              1           1     1           2     2           1     2           1     1     1                       1           1     3 
	                                                                                                                  Table Q10 Page 33 
	 
	 
	 
	 
	10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  
	their own interests? 
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	Mostly generous             443    22    78   113    20   130    76    36    50    57    69   100    87   353    32    29    10   190    50    53    70 
	                             55    43    44    63    47    62    60    49    50    51    55    67    65    61    44    40    36    65    63    46    57 
	 
	Mostly selfish              220    16    62    38    15    53    35    21    32    29    44    29    32   138    24    29    12    60    16    41    33 
	                             28    31    35    21    35    25    28    29    32    26    35    19    24    24    33    40    43    20    20    36    27 
	 
	Undecided                   126    12    34    24     8    27    15    16    18    24    12    19    15    79    16    15     6    36    13    19    19 
	                             16    24    19    13    19    13    12    22    18    22    10    13    11    14    22    21    21    12    16    17    15 
	 
	Refused                      11     1     3     3     -     1     1     -     -     1     -     2     -     9     -     -     -     7     -     1     1 
	                              1     2     2     2           *     1                 1           1           2                       2           1     1 
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	11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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	Approve                     601    35   111   141    38   170    99    52    79    77    93   122   105   447    56    60    13   249    66    90    89 
	                             75    69    63    79    88    81    78    71    79    69    74    81    78    77    78    82    46    85    84    79    72 
	 
	Disapprove                  137    13    51    24     5    26    17    11    16    26    24    22    19    98    15     6     9    34     7    13    26 
	                             17    25    29    13    12    12    13    15    16    23    19    15    14    17    21     8    32    12     9    11    21 
	 
	Undecided                    51     3    11    12     -    15    10     7     5     7     8     4     9    27     1     7     6     7     5    11     8 
	                              6     6     6     7           7     8    10     5     6     6     3     7     5     1    10    21     2     6    10     7 
	 
	Refused                      11     -     4     1     -     -     1     3     -     1     -     2     1     7     -     -     -     3     1     -     - 
	                              1           2     1                 1     4           1           1     1     1                       1     1             
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	12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  
	your future or pessimistic about your future? 
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	Optimistic                  573    32   104   131    26   172    99    53    69    75    88   115   105   444    44    39    21   240    64    86    78 
	                             72    63    59    74    60    82    78    73    69    68    70    77    78    77    61    53    75    82    81    75    63 
	 
	Pessimistic                 180     9    66    37    11    30    25    11    25    30    33    25    24   105    21    29     7    41    12    23    39 
	                             23    18    37    21    26    14    20    15    25    27    26    17    18    18    29    40    25    14    15    20    32 
	 
	Undecided                    44    10     7     9     6     9     3     9     6     6     4     9     5    29     7     5     -    11     3     5     6 
	                              6    20     4     5    14     4     2    12     6     5     3     6     4     5    10     7           4     4     4     5 
	 
	Refused                       3     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     - 
	                              *                 1                                               1           *                       *                   
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	13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
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	Yes                         324    14    73    76    19    84    52    17    47    44    53    64    57   220    29    46    11   104    33    57    51 
	                             41    27    41    43    44    40    41    23    47    40    42    43    43    38    40    63    39    35    42    50    41 
	 
	No                          458    37   101   101    23   121    70    53    53    65    70    83    71   345    42    27    16   183    43    57    68 
	                             57    73    57    57    53    57    55    73    53    59    56    55    53    60    58    37    57    62    54    50    55 
	 
	Undecided                    15     -     3     1     1     6     4     3     -     2     2     3     5    13     1     -     1     6     3     -     4 
	                              2           2     1     2     3     3     4           2     2     2     4     2     1           4     2     4           3 
	 
	Refused                       3     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     - 
	                              *                                   1                                   1     *                                           
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	14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
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	Getting better              454    28    92   105    30   117    74    45    56    52    71    94    77   331    36    43    20   153    42    65    88 
	                             57    55    52    59    70    55    58    62    56    47    57    63    57    57    50    59    71    52    53    57    72 
	 
	Staying the same            184    12    46    39     6    46    32    19    20    32    24    36    37   135    16    15     5    77    18    24    15 
	                             23    24    26    22    14    22    25    26    20    29    19    24    28    23    22    21    18    26    23    21    12 
	 
	Getting worse               124     7    30    24     6    41    16     3    16    21    25    17    16    93    15    10     -    56    19    22    10 
	                             16    14    17    13    14    19    13     4    16    19    20    11    12    16    21    14          19    24    19     8 
	 
	Undecided                    34     4     7    10     1     7     5     6     8     6     5     2     3    20     5     5     3     7     -     3    10 
	                              4     8     4     6     2     3     4     8     8     5     4     1     2     3     7     7    11     2           3     8 
	 
	Refused                       4     -     2     -     -     -     -     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                              1           1                                                     1     1                                                 
	                                                                                                                  Table Q15 Page 38 
	 
	 
	 
	 
	15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  
	face coverings? 
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	                             50    49    44    51    51    54    50    44    51    50    47    51    46    53    50    51    32    67    65    44    34 
	 
	Should not be required      325    21    82    71    17    78    55    32    39    46    55    59    64   219    31    30    16    75    21    52    74 
	                             41    41    46    40    40    37    43    44    39    41    44    39    48    38    43    41    57    26    27    46    60 
	 
	Undecided                    68     5    17    15     4    18     8     9    10     8    10    14     9    51     5     6     3    21     7    11     7 
	                              9    10    10     8     9     9     6    12    10     7     8     9     7     9     7     8    11     7     9    10     6 
	 
	Refused                       6     -     1     1     -     1     1     -     -     1     1     -     -     4     -     -     -     1     -     1     - 
	                              1           1     1           *     1                 1     1                 1                       *           1       
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	16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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	                             66    67    67    62    74    65    65    51    64    76    66    69    60    69    56    62    54    65    63    69    65 
	 
	Minor impact                195     9    39    47     8    55    36    17    25    22    33    32    46   132    21    23     7    77    22    27    31 
	                             24    18    22    26    19    26    28    23    25    20    26    21    34    23    29    32    25    26    28    24    25 
	 
	No impact                    57     7    11    18     2    13     6    13    10     3     9    13     4    42     7     2     2    21     4     4    11 
	                              7    14     6    10     5     6     5    18    10     3     7     9     3     7    10     3     7     7     5     4     9 
	 
	Undecided                    19     1     9     2     1     5     1     6     1     2     1     2     3     7     4     3     4     4     3     3     1 
	                              2     2     5     1     2     2     1     8     1     2     1     1     2     1     6     4    14     1     4     3     1 
	 
	Refused                       4     -     -     -     -     -     2     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1     - 
	                              1                                   2                                         *                                   1       
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	17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	Economic recovery           145     8    23    41     5    40    28    13    15    17    18    34    25   124     4     8     5    84    17    22    13 
	                             18    16    13    23    12    19    22    18    15    15    14    23    19    21     6    11    18    29    22    19    11 
	 
	Stagnation                  184     6    28    49     8    67    24    11    20    20    32    44    37   139    14    20     2    68    25    21    31 
	                             23    12    16    28    19    32    19    15    20    18    26    29    28    24    19    27     7    23    32    18    25 
	 
	Recession                   280    15    67    59    13    71    50    22    41    41    51    47    50   216    31    18     8    94    29    42    50 
	                             35    29    38    33    30    34    39    30    41    37    41    31    37    37    43    25    29    32    37    37    41 
	 
	Depression                  131    13    52    16    10    19    17    27    24    22    14    16    13    63    14    21    11    31     3    18    16 
	                             16    25    29     9    23     9    13    37    24    20    11    11    10    11    19    29    39    11     4    16    13 
	 
	Undecided                    54     6     7    13     7    13     8     -     -    11    10     9     9    36     6     6     2    16     5    11    13 
	                              7    12     4     7    16     6     6                10     8     6     7     6     8     8     7     5     6    10    11 
	 
	Refused                       6     3     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     3     -     -     -     -     -     - 
	                              1     6                       *                                               *     4                                     
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	18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 
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	Very concerned              141    16    44    29    16    21    11    23    25    23    26    13    15   104    17     9     5    44     7    17    26 
	                             18    31    25    16    37    10     9    32    25    21    21     9    11    18    24    12    18    15     9    15    21 
	 
	Somewhat concerned          233    13    58    50     8    73    30    23    36    39    37    45    26   158    26    30     3    79    33    37    31 
	                             29    25    33    28    19    35    24    32    36    35    30    30    19    27    36    41    11    27    42    32    25 
	 
	Not very concerned          170     8    28    38     1    53    38     4    14    25    30    37    35   136    10     7     9    70    20    34    22 
	                             21    16    16    21     2    25    30     5    14    23    24    25    26    23    14    10    32    24    25    30    18 
	 
	Not at all concerned        244    11    46    59    17    63    48    19    25    23    31    55    58   177    19    26    11    99    18    26    41 
	                             31    22    26    33    40    30    38    26    25    21    25    37    43    31    26    36    39    34    23    23    33 
	 
	Undecided                    10     3     1     2     1     1     -     4     -     1     1     -     -     4     -     1     -     1     1     -     3 
	                              1     6     1     1     2     *           5           1     1                 1           1           *     1           2 
	 
	Refused                       2     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                              *                                                                                                                         
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	19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	hardship                     21    41    32    18    30    13    13    37    36    31    20     7    10    19    25    30    21    15    16    20    33 
	 
	Some financial hardship     275    16    61    63    15    69    47    22    36    40    49    48    40   196    31    25     6    93    25    46    42 
	                             34    31    34    35    35    33    37    30    36    36    39    32    30    34    43    34    21    32    32    40    34 
	 
	A little financial          206     4    40    47    10    69    34    12    22    29    30    48    38   163     9    17     4    87    30    30    18 
	hardship                     26     8    23    26    23    33    27    16    22    26    24    32    28    28    13    23    14    30    38    26    15 
	 
	No financial hardship       141     9    18    35     5    45    29     8     6     7    21    42    43   103    14     8    12    70    10    15    22 
	                             18    18    10    20    12    21    23    11     6     6    17    28    32    18    19    11    43    24    13    13    18 
	 
	Undecided                     2     -     1     1     -     -     -     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     -     1     -     1 
	                              *           1     1                                   1           1           *           1                 1           1 
	 
	Refused                       6     1     -     -     -     -     -     4     -     -     -     -     -     4     -     -     -     -     -     -     - 
	                              1     2                                   5                                   1                                           
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	20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  
	Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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	Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Support                     369    30    60    92    16   105    60    42    43    50    52    64    66   271    29    39    12   190    49    48    30 
	                             46    59    34    52    37    50    47    58    43    45    42    43    49    47    40    53    43    65    62    42    24 
	 
	Oppose                      373    19   105    71    25    91    58    27    48    52    65    77    61   270    38    31    13    84    22    59    85 
	                             47    37    59    40    58    43    46    37    48    47    52    51    46    47    53    42    46    29    28    52    69 
	 
	Undecided                    55     2    11    15     2    15     9     4     9     9     8     9     7    38     5     3     3    19     8     7     8 
	                              7     4     6     8     5     7     7     5     9     8     6     6     5     7     7     4    11     6    10     6     7 
	 
	Refused                       3     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                              *           1                                                                                                             
	                                                                                                                  Table Q21 Page 44 
	 
	 
	 
	 
	21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  
	governor... 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765    48   160   173    42   208   121    67    94   106   122   147   128   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Very likely                 579    23   105   140    30   169   103    41    69    81    88   119   107   579     -     -     -   271    56    66    79 
	                             76    48    66    81    71    81    85    61    73    76    72    81    84   100                      92    71    58    64 
	 
	Somewhat likely              72    11    19    14     3    15     9     9     9     8    14    14     8     -    72     -     -    11    11    13    23 
	                              9    23    12     8     7     7     7    13    10     8    11    10     6         100                 4    14    11    19 
	 
	50-50                        73     7    25    14     8    15     3    12    12    12    14    10     5     -     -    73     -     9     9    26    10 
	                             10    15    16     8    19     7     2    18    13    11    11     7     4               100           3    11    23     8 
	 
	Not likely                   28     7     4     5     -     6     6     5     3     4     3     2     7     -     -     -    28     2     3     4    11 
	                              4    15     3     3           3     5     7     3     4     2     1     5                     100     1     4     4     9 
	 
	Undecided/Refused            13     -     7     -     1     3     -     -     1     1     3     2     1     -     -     -     -     -     -     5     - 
	                              2           4           2     1                 1     1     2     1     1                                         4       
	                                                                                                                  Table Q22 Page 45 
	 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765    48   160   173    42   208   121    67    94   106   122   147   128   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Economy                     108     6    17    26     6    35    16    12    10    10    18    25    14    85    10    11     1    38    12    15    25 
	                             14    13    11    15    14    17    13    18    11     9    15    17    11    15    14    15     4    13    15    13    20 
	 
	Affordable housing           57     5     9    20     1    16     4     3     9     9     9    11     8    46     7     4     -    31     5    10     3 
	                              7    10     6    12     2     8     3     4    10     8     7     7     6     8    10     5          11     6     9     2 
	 
	Inflation/Cost of living     53     2    13    14     6    10     8     4     2    15     6     7    12    36     5     8     4    18     2     5    11 
	                              7     4     8     8    14     5     7     6     2    14     5     5     9     6     7    11    14     6     3     4     9 
	 
	Climate change/Global        44     1     2    14     -    22     5     4     1     8     7    18     4    38     2     3     1    27     8     5     3 
	warming/Environment           6     2     1     8          11     4     6     1     8     6    12     3     7     3     4     4     9    10     4     2 
	 
	Jobs/Wages                   43     5     6     5     3    14     9     3     5     3     6     8    10    31     -     5     5    11     2    11     7 
	                              6    10     4     3     7     7     7     4     5     3     5     5     8     5           7    18     4     3    10     6 
	 
	Education                    39     -     6    13     5    10     4     3     3     6     8     9     4    32     3     3     1    21     5     5     1 
	                              5           4     8    12     5     3     4     3     6     7     6     3     6     4     4     4     7     6     4     1 
	 
	Infrastructure/Roads/        37     1     4     8     1    12     8     3     3     2     3    10    13    32     1     4     -    14     5     6     7 
	Transportation                5     2     3     5     2     6     7     4     3     2     2     7    10     6     1     5           5     6     5     6 
	 
	Covid-19/Mandates/Get        35     3     9     9     3     7     4     6     7     8     2     3     6    23     7     3     2     9     9     3     9 
	back to normal                5     6     6     5     7     3     3     9     7     8     2     2     5     4    10     4     7     3    11     3     7 
	 
	Taxes                        33     -    10     -     1    13     8     1     3     2     7     7    10    25     2     3     2     6     5     3     6 
	                              4           6           2     6     7     1     3     2     6     5     8     4     3     4     7     2     6     3     5 
	 
	Healthcare                   30     -     9     8     1    10     2     5     6     2     6     4     3    22     2     4     -    15     2     8     3 
	                              4           6     5     2     5     2     7     6     2     5     3     2     4     3     5           5     3     7     2 
	 
	Crime/Police/Gun control     28     4     6     8     -     5     5     2     3     3     5     6     4    18     1     5     3    10     4     5     4 
	                              4     8     4     5           2     4     3     3     3     4     4     3     3     1     7    11     3     5     4     3 
	 
	Immigration                  20     -     8     4     1     3     4     -     2     4     5     3     3    18     -     1     1     2     -     3     6 
	                              3           5     2     2     1     3           2     4     4     2     2     3           1     4     1           3     5 
	 
	Unity                        20     2     6     3     1     4     4     -     3     3     6     2     5    19     -     1     -    11     -     2     2 
	                              3     4     4     2     2     2     3           3     3     5     1     4     3           1           4           2     2 
	 
	Budget/Financial             16     -     3     4     -     5     4     -     2     1     4     5     3    15     1     -     -     6     -     3     3 
	                              2           2     2           2     3           2     1     3     3     2     3     1                 2           3     2 
	 
	Equality                     16     -     7     1     -     4     4     -     1     6     -     4     3    13     1     1     -    14     -     2     - 
	                              2           4     1           2     3           1     6           3     2     2     1     1           5           2       
	                                                                                                                  Table Q22 Page 46 
	                                                                                                                  (Continued) 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Homelessness                 14     1     3     5     -     5     -     3     2     5     3     -     1     6     2     4     1     5     2     6     - 
	                              2     2     2     3           2           4     2     5     2           1     1     3     5     4     2     3     5       
	 
	Mental health                12     -     3     1     1     5     2     -     4     2     3     2     1    10     -     1     1     8     1     2     - 
	                              2           2     1     2     2     2           4     2     2     1     1     2           1     4     3     1     2       
	 
	Political viewpoints         11     3     1     1     1     3     2     -     1     2     3     1     2     6     2     2     1     1     1     1     4 
	                              1     6     1     1     2     1     2           1     2     2     1     2     1     3     3     4     *     1     1     3 
	 
	Social issues                11     -     4     1     1     4     1     -     1     3     2     3     -    10     -     -     -     8     1     1     - 
	                              1           3     1     2     2     1           1     3     2     2           2                       3     1     1       
	 
	Freedoms                     10     1     3     3     -     2     1     -     -     2     3     5     -     7     2     1     -     -     -     1     4 
	                              1     2     2     2           1     1                 2     2     3           1     3     1                       1     3 
	 
	Take care of MA people       10     2     -     3     -     -     5     2     2     2     1     -     3     9     -     -     1     4     1     -     2 
	                              1     4           2                 4     3     2     2     1           2     2                 4     1     1           2 
	 
	Income inequality             8     -     2     2     -     1     3     1     2     -     1     -     2     6     2     -     -     5     -     3     - 
	                              1           1     1           *     2     1     2           1           2     1     3                 2           3       
	 
	Honesty/Reliability           7     1     1     1     -     2     2     1     1     -     1     1     1     4     2     1     -     1     2     1     1 
	                              1     2     1     1           1     2     1     1           1     1     1     1     3     1           *     3     1     1 
	 
	Racial issues                 7     1     4     1     -     1     -     4     -     1     1     -     -     6     -     -     1     2     1     1     2 
	                              1     2     3     1           *           6           1     1                 1                 4     1     1     1     2 
	 
	Make a change/New ideas       5     -     1     -     2     1     1     -     1     -     2     1     1     2     3     -     -     1     -     1     - 
	                              1           1           5     *     1           1           2     1     1     *     4                 *           1       
	 
	Everything                    5     2     1     1     -     1     -     2     2     1     -     -     -     5     -     -     -     1     3     -     1 
	                              1     4     1     1           *           3     2     1                       1                       *     4           1 
	 
	Nothing                       5     -     1     1     -     3     -     1     1     1     -     -     2     4     -     1     -     1     1     -     1 
	                              1           1     1           1           1     1     1                 2     1           1           *     1           1 
	 
	Other                        26     -     7     5     2     3     9     1     1     2     3     9     2    20     4     1     -     9     2     -     5 
	                              3           4     3     5     1     7     1     1     2     2     6     2     3     6     1           3     3           4 
	 
	Don't know/No answer/        55     8    14    11     6     7     6     6    16     3     7     3    11    31    13     6     3    14     5    11    13 
	Refused                       7    17     9     6    14     3     5     9    17     3     6     2     9     5    18     8    11     5     6    10    11 
	                                                                                                                  Table Q23 Page 47 
	 
	 
	 
	 
	23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  
	with what's working and fix what's not? 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765    48   160   173    42   208   121    67    94   106   122   147   128   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Deliver bold change         229    22    64    46    14    51    30    32    31    37    35    38    31   156    24    32    10    76    16    43    42 
	                             30    46    40    27    33    25    25    48    33    35    29    26    24    27    33    44    36    26    20    38    34 
	 
	Continue with what's        480    19    84   117    21   153    81    30    59    64    77   102    92   385    42    36    17   205    57    64    73 
	working and fix what's       63    40    53    68    50    74    67    45    63    60    63    69    72    66    58    49    61    70    72    56    59 
	not                       
	 
	Undecided                    56     7    12    10     7     4    10     5     4     5    10     7     5    38     6     5     1    12     6     7     8 
	                              7    15     8     6    17     2     8     7     4     5     8     5     4     7     8     7     4     4     8     6     7 
	                                                                                                                  Table Q24 Page 48 
	 
	 
	 
	 
	24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  
	Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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	BASE: VERY/SOMEWHAT         651    34   124   154    33   184   112    50    78    89   102   133   115   579    72     -     -   282    67    79   102 
	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 
	 
	Democrat Maura Healey       184     9    33    47     5    55    35    15    22    28    28    33    32   174    10     -     -   153    15     9     5 
	                             28    26    27    31    15    30    31    30    28    31    27    25    28    30    14                54    22    11     5 
	 
	Republican Geoff Diehl      108     3    33    23     6    26    17     4    12    23    21    17    19    92    16     -     -     8     8     8    35 
	                             17     9    27    15    18    14    15     8    15    26    21    13    17    16    22                 3    12    10    34 
	 
	Independent Charlie         242    12    46    57    15    69    39    14    30    24    33    61    46   220    22     -     -    87    22    45    46 
	Baker                        37    35    37    37    45    38    35    28    38    27    32    46    40    38    31                31    33    57    45 
	 
	Undecided                   109     9    12    26     7    34    20    12    14    14    20    22    17    85    24     -     -    34    22    17    14 
	                             17    26    10    17    21    18    18    24    18    16    20    17    15    15    33                12    33    22    14 
	 
	Refused                       8     1     -     1     -     -     1     5     -     -     -     -     1     8     -     -     -     -     -     -     2 
	                              1     3           1                 1    10                             1     1                                         2 
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	25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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	BASE: VERY/SOMEWHAT         651    34   124   154    33   184   112    50    78    89   102   133   115   579    72     -     -   282    67    79   102 
	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 
	 
	Democrat Maura Healey       354    12    58    93    11   117    61    25    47    46    48    82    63   323    31     -     -   241    46    39    16 
	                             54    35    47    60    33    64    54    50    60    52    47    62    55    56    43                85    69    49    16 
	 
	Republican Geoff Diehl      176    11    50    35    12    38    28    10    18    33    34    32    29   151    25     -     -    15     7    15    59 
	                             27    32    40    23    36    21    25    20    23    37    33    24    25    26    35                 5    10    19    58 
	 
	Undecided                   112    11    15    26    10    28    21    12    13    10    18    18    22    96    16     -     -    26    14    22    25 
	                             17    32    12    17    30    15    19    24    17    11    18    14    19    17    22                 9    21    28    25 
	 
	Refused                       9     -     1     -     -     1     2     3     -     -     2     1     1     9     -     -     -     -     -     3     2 
	                              1           1                 1     2     6                 2     1     1     2                                   4     2 
	                                                                                                                  Table Q26 Page 50 
	 
	 
	 
	 
	26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: VERY/SOMEWHAT         651    34   124   154    33   184   112    50    78    89   102   133   115   579    72     -     -   282    67    79   102 
	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 
	 
	Democrat Maura Healey       356    16    61    95    11   113    58    28    45    47    50    79    65   325    31     -     -   242    47    37    20 
	                             55    47    49    62    33    61    52    56    58    53    49    59    57    56    43                86    70    47    20 
	 
	Republican Chris Doughty    160     7    41    35    13    33    29    10    20    22    28    33    32   138    22     -     -    13     4    22    48 
	                             25    21    33    23    39    18    26    20    26    25    27    25    28    24    31                 5     6    28    47 
	 
	Undecided                   124    11    19    23     9    37    24     9    13    20    23    21    17   105    19     -     -    27    16    19    32 
	                             19    32    15    15    27    20    21    18    17    22    23    16    15    18    26                10    24    24    31 
	 
	Refused                      11     -     3     1     -     1     1     3     -     -     1     -     1    11     -     -     -     -     -     1     2 
	                              2           2     1           1     1     6                 1           1     2                                   1     2 
	                                                                                                                  Table Q27 Page 51 
	 
	 
	 
	 
	27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: VERY/SOMEWHAT         651    34   124   154    33   184   112    50    78    89   102   133   115   579    72     -     -   282    67    79   102 
	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 
	 
	Democrat Sonia Chang-       281    12    45    77    12    90    45    20    37    39    38    56    55   264    17     -     -   207    35    19    12 
	Diaz                         43    35    36    50    36    49    40    40    47    44    37    42    48    46    24                73    52    24    12 
	 
	Republican Chris Doughty    175     7    52    37    13    37    27    13    20    30    33    36    29   151    24     -     -    24    11    22    44 
	                             27    21    42    24    39    20    24    26    26    34    32    27    25    26    33                 9    16    28    43 
	 
	Undecided                   182    15    25    39     8    54    38    13    20    20    30    40    30   151    31     -     -    50    21    37    43 
	                             28    44    20    25    24    29    34    26    26    22    29    30    26    26    43                18    31    47    42 
	 
	Refused                      13     -     2     1     -     3     2     4     1     -     1     1     1    13     -     -     -     1     -     1     3 
	                              2           2     1           2     2     8     1           1     1     1     2                       *           1     3 
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	28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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	BASE: VERY/SOMEWHAT         651    34   124   154    33   184   112    50    78    89   102   133   115   579    72     -     -   282    67    79   102 
	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 
	 
	Democrat Sonia Chang-       295    10    48    86    12    94    45    23    41    41    40    60    51   271    24     -     -   207    40    24    13 
	Diaz                         45    29    39    56    36    51    40    46    53    46    39    45    44    47    33                73    60    30    13 
	 
	Republican Geoff Diehl      191    13    53    34    13    46    30    12    22    34    40    33    30   165    26     -     -    24     7    23    54 
	                             29    38    43    22    39    25    27    24    28    38    39    25    26    28    36                 9    10    29    53 
	 
	Undecided                   154    11    23    34     8    42    33    12    15    14    20    38    33   132    22     -     -    50    20    28    33 
	                             24    32    19    22    24    23    29    24    19    16    20    29    29    23    31                18    30    35    32 
	 
	Refused                      11     -     -     -     -     2     4     3     -     -     2     2     1    11     -     -     -     1     -     4     2 
	                              2                             1     4     6                 2     2     1     2                       *           5     2 
	                                                                                                                  Table Q29 Page 53 
	 
	 
	 
	 
	29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  
	achievement as attorney general? 
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	BASE: CHOSE HEALEY IN       170     8    28    45     4    51    34    12    22    25    25    31    30   163     7     -     -   144    14     8     4 
	EVERY RACE                  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100               100   100   100   100 
	 
	Best choice/Dislike          13     1     2     3     -     6     1     -     2     1     2     3     3    12     1     -     -    10     2     1     - 
	other candidates              8    13     7     7          12     3           9     4     8    10    10     7    14                 7    14    13       
	 
	Opioid lawsuit/Drug           9     1     2     -     -     2     4     -     -     1     2     2     2     9     -     -     -     7     1     1     - 
	cases                         5    13     7                 4    12                 4     8     6     7     6                       5     7    13       
	 
	Has done a good job          15     1     3     6     1     3     1     5     2     1     2     -     2    15     -     -     -    13     1     1     - 
	                              9    13    11    13    25     6     3    42     9     4     8           7     9                       9     7    13       
	 
	Stands up to                 11     -     1     5     -     2     3     -     -     2     1     3     2    11     -     -     -    10     -     1     - 
	corporations/Protects         6           4    11           4     9                 8     4    10     7     7                       7          13       
	the consumer              
	 
	Competent/Experienced/       15     -     2     3     1     4     5     1     2     2     3     3     2    15     -     -     -    13     -     1     1 
	Well informed                 9           7     7    25     8    15     8     9     8    12    10     7     9                       9          13    25 
	 
	Tough                         7     -     3     3     -     -     1     -     1     -     1     1     2     7     -     -     -     6     1     -     - 
	                              4          11     7                 3           5           4     3     7     4                       4     7             
	 
	Fights for what's right/     17     1     2     6     -     5     3     1     4     4     1     2     4    17     -     -     -    15     2     -     - 
	For the people               10    13     7    13          10     9     8    18    16     4     6    13    10                      10    14             
	 
	General positive/Like         6     1     3     -     -     2     -     -     2     1     1     1     -     6     -     -     -     6     -     -     - 
	her                           4    13    11                 4                 9     4     4     3           4                       4                   
	 
	Fair                          5     -     1     1     -     1     2     -     -     -     2     1     1     5     -     -     -     5     -     -     - 
	                              3           4     2           2     6                       8     3     3     3                       3                   
	 
	Ethical/No scandals           5     -     1     1     -     1     2     1     1     -     1     -     2     5     -     -     -     4     1     -     - 
	                              3           4     2           2     6     8     5           4           7     3                       3     7             
	 
	Communication/Responsive      4     -     -     2     -     1     1     1     -     -     1     2     -     4     -     -     -     2     1     -     1 
	                              2                 4           2     3     8                 4     6           2                       1     7          25 
	 
	Democrat                      4     -     -     2     2     -     -     1     2     -     1     -     -     4     -     -     -     4     -     -     - 
	                              2                 4    50                 8     9           4                 2                       3                   
	 
	Gun industry                  4     -     -     -     -     3     1     -     -     -     -     1     2     4     -     -     -     4     -     -     - 
	                              2                             6     3                             3     7     2                       3                   
	 
	Other                        16     1     3     4     -     6     2     -     1     4     1     6     1    14     2     -     -    14     1     1     - 
	                              9    13    11     9          12     6           5    16     4    19     3     9    29                10     7    13       
	 
	DK/NA/Refused                39     2     5     9     -    15     8     2     5     9     6     6     7    35     4     -     -    31     4     2     2 
	                             23    25    18    20          29    24    17    23    36    24    19    23    21    57                22    29    25    50 
	                                                                                                                  Table Q30 Page 54 
	 
	 
	 
	 
	30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  
	the day after Labor Day? 
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	BASE: REGISTERED            623    37   124   155    24   179    97    53    84    87    98   121   106   482    58    57    20   293    79   114   123 
	DEMOCRAT/UNENROLLED/        100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	INDEPENDENT               
	 
	Very likely                 293    16    59    74     9    93    41    25    35    40    44    66    53   271    11     9     2   293     -     -     - 
	                             47    43    48    48    38    52    42    47    42    46    45    55    50    56    19    16    10   100                   
	 
	Somewhat likely              79     2    11    21     5    23    17     8    11    11    10    14    17    56    11     9     3     -    79     -     - 
	                             13     5     9    14    21    13    18    15    13    13    10    12    16    12    19    16    15         100             
	 
	50-50                       114    10    25    23     6    28    19     9    23    17    19    19    14    66    13    26     4     -     -   114     - 
	                             18    27    20    15    25    16    20    17    27    20    19    16    13    14    22    46    20               100       
	 
	Not very likely              47     4     6    16     -    11     8     3     3     6     7     7    11    32     8     5     2     -     -     -    47 
	                              8    11     5    10           6     8     6     4     7     7     6    10     7    14     9    10                      38 
	 
	Not at all likely            76     5    15    20     4    21    10     4    11    12    14    15     9    47    15     5     9     -     -     -    76 
	                             12    14    12    13    17    12    10     8    13    14    14    12     8    10    26     9    45                      62 
	 
	Undecided                    13     -     8     1     -     2     2     4     1     1     4     -     1     9     -     3     -     -     -     -     - 
	                              2           6     1           1     2     8     1     1     4           1     2           5                               
	 
	Refused                       1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     -     - 
	                              *                             1                                         1     *                                           
	                                                                                                                  Table Q31 Page 55 
	 
	 
	 
	 
	31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  
	tax cuts and tax breaks? 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765    48   160   173    42   208   121    67    94   106   122   147   128   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Raised                       41     1     2     8     -    16    14     -     -     2     6    21     9    33     4     2     2    30     3     5     2 
	                              5     2     1     5           8    12                 2     5    14     7     6     6     3     7    10     4     4     2 
	 
	Kept the same               274    10    47    72     8    91    43    11    26    38    51    59    58   223    23    23     5   135    32    35    37 
	                             36    21    29    42    19    44    36    16    28    36    42    40    45    39    32    32    18    46    41    31    30 
	 
	Lowered                     401    33    98    84    34    94    51    52    60    57    61    59    55   289    43    40    18   112    37    58    81 
	                             52    69    61    49    81    45    42    78    64    54    50    40    43    50    60    55    64    38    47    51    66 
	 
	Undecided                    46     4    13     8     -     7    13     4     8     9     4     7     6    33     2     8     3    15     7    16     3 
	                              6     8     8     5           3    11     6     9     8     3     5     5     6     3    11    11     5     9    14     2 
	 
	Refused                       3     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     - 
	                              *                 1                                               1           *                       *                   
	                                                                                                                  Table Q32 Page 56 
	 
	 
	 
	 
	32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: REGISTERED VOTERS     765    48   160   173    42   208   121    67    94   106   122   147   128   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Approve                     352    18    60    90    10   106    61    32    45    44    48    80    61   305    27    16     4   211    49    42    29 
	                             46    38    38    52    24    51    50    48    48    42    39    54    48    53    38    22    14    72    62    37    24 
	 
	Disapprove                  354    28    86    69    26    88    53    25    41    56    71    61    54   250    41    37    18    61    22    63    86 
	                             46    58    54    40    62    42    44    37    44    53    58    41    42    43    57    51    64    21    28    55    70 
	 
	Undecided                    56     2    14    13     6    14     7    10     8     6     3     5    13    23     4    20     6    20     8     9     8 
	                              7     4     9     8    14     7     6    15     9     6     2     3    10     4     6    27    21     7    10     8     7 
	 
	Refused                       3     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     - 
	                              *                 1                                               1           *                       *                   
	                                                                                                                  Table Q33 Page 57 
	 
	 
	 
	 
	33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  
	prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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	Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         613    34   134   132    37   169   102    45    74    79   100   122   114   465    46    48    21   253    61    90    84 
	                             77    67    76    74    86    80    80    62    74    71    80    81    85    80    64    66    75    86    77    79    68 
	 
	No                          127    11    27    34     4    32    17    17    18    21    21    22    16    83    18    15     4    28    16    15    30 
	                             16    22    15    19     9    15    13    23    18    19    17    15    12    14    25    21    14    10    20    13    24 
	 
	Undecided                    53     6    15    12     2    10     7     8     8    10     4     6     4    27     8    10     3    11     2     9     9 
	                              7    12     8     7     5     5     6    11     8     9     3     4     3     5    11    14    11     4     3     8     7 
	 
	Refused                       7     -     1     -     -     -     1     3     -     1     -     -     -     4     -     -     -     1     -     -     - 
	                              1           1                       1     4           1                       1                       *                   
	                                                                                                                  Table Q34 Page 58 
	 
	 
	 
	 
	34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  
	sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 
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	Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	More likely                 165    14    36    36    11    41    26    23    30    22    20    27    25   117    14    23     3    59    22    19    29 
	                             21    27    20    20    26    19    20    32    30    20    16    18    19    20    19    32    11    20    28    17    24 
	 
	Less likely                 315    19    73    67    16    89    50    22    42    46    47    56    60   233    33    23    11   118    26    42    46 
	                             39    37    41    38    37    42    39    30    42    41    38    37    45    40    46    32    39    40    33    37    37 
	 
	No difference               251    12    50    63    10    70    40    19    20    35    51    59    36   185    20    20     8    92    23    45    42 
	                             31    24    28    35    23    33    31    26    20    32    41    39    27    32    28    27    29    31    29    39    34 
	 
	Undecided                    66     6    18    12     5    11    11     9     8     8     7     8    13    44     5     7     6    24     8     8     6 
	                              8    12    10     7    12     5     9    12     8     7     6     5    10     8     7    10    21     8    10     7     5 
	 
	Refused                       3     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                              *                       2                                                                                                 
	                                                                                                                  Table Q35 Page 59 
	 
	 
	 
	 
	35. What is the highest level of education you have completed? 
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	Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Some high school             51    51     -     -     -     -     -    21     5     6     5     4     1    23    11     7     7    16     2    10     9 
	                              6   100                                  29     5     5     4     3     1     4    15    10    25     5     3     9     7 
	 
	High school graduate        177     -   177     -     -     -     -    21    35    31    28    26    18   105    19    25     4    59    11    25    21 
	                             22         100                            29    35    28    22    17    13    18    26    34    14    20    14    22    17 
	 
	Some college                178     -     -   178     -     -     -    16    33    28    30    29    21   140    14    14     5    74    21    23    36 
	                             22               100                      22    33    25    24    19    16    24    19    19    18    25    27    20    29 
	 
	Trade/technical/             43     -     -     -    43     -     -     5     6     5     7     8     3    30     3     8     -     9     5     6     4 
	vocational training           5                     100                 7     6     5     6     5     2     5     4    11           3     6     5     3 
	 
	College graduate            211     -     -     -     -   211     -     6    18    27    32    62    37   169    15    15     6    93    23    28    32 
	                             26                           100           8    18    24    26    41    28    29    21    21    21    32    29    25    26 
	 
	Masters or PhD              127     -     -     -     -     -   127     1     3    13    22    20    53   103     9     3     6    41    17    19    18 
	                             16                                 100     1     3    12    18    13    40    18    13     4    21    14    22    17    15 
	 
	Undecided                    13     -     -     -     -     -     -     3     -     1     1     1     1     9     1     1     -     1     -     3     3 
	                              2                                         4           1     1     1     1     2     1     1           *           3     2 
	                                                                                                                  Table Q36 Page 60 
	 
	 
	 
	 
	36. What is your annual household income? 
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	Total                       800    51   177   178    43   211   127    73   100   111   125   150   134   579    72    73    28   293    79   114   123 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Under $20,000 per year       73    21    21    16     5     6     1    73     -     -     -     -     -    41     9    12     5    25     8     9     7 
	                              9    41    12     9    12     3     1   100                                   7    13    16    18     9    10     8     6 
	 
	Under $50,000 per year      100     5    35    33     6    18     3     -   100     -     -     -     -    69     9    12     3    35    11    23    14 
	                             13    10    20    19    14     9     2         100                            12    13    16    11    12    14    20    11 
	 
	Under $75,000 per year      111     6    31    28     5    27    13     -     -   111     -     -     -    81     8    12     4    40    11    17    18 
	                             14    12    18    16    12    13    10               100                      14    11    16    14    14    14    15    15 
	 
	Under $100,000 per year     125     5    28    30     7    32    22     -     -     -   125     -     -    88    14    14     3    44    10    19    21 
	                             16    10    16    17    16    15    17                     100                15    19    19    11    15    13    17    17 
	 
	Under $140,000 per year     150     4    26    29     8    62    20     -     -     -     -   150     -   119    14    10     2    66    14    19    22 
	                             19     8    15    16    19    29    16                           100          21    19    14     7    23    18    17    18 
	 
	$140,000 per year or        134     1    18    21     3    37    53     -     -     -     -     -   134   107     8     5     7    53    17    14    20 
	more                         17     2    10    12     7    18    42                                 100    18    11     7    25    18    22    12    16 
	 
	Undecided                   107     9    18    21     9    29    15     -     -     -     -     -     -    74    10     8     4    30     8    13    21 
	                             13    18    10    12    21    14    12                                        13    14    11    14    10    10    11    17 
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	8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	Right direction             218   218     -   190    13    77    47    63    19    19    69    62     67    24    72    74    44   180    18 
	                             27   100          47     5    53    26    23    15    13    30    36     27    14    26    36    31    51     5 
	 
	Wrong track                 445     -   445   155   228    48   102   175    98    99   124    91    123   111   164    96    72   102   294 
	                             56         100    38    90    33    55    63    75    70    53    54     50    65    60    47    51    29    83 
	 
	Undecided                   126     -     -    58    12    19    30    41    14    23    37    16     50    34    36    33    23    64    40 
	                             16                14     5    13    16    15    11    16    16     9     20    20    13    16    16    18    11 
	 
	Refused                      11     -     -     2     -     1     5     1     -     -     3     1      4     1     3     3     2     6     2 
	                              1                 *           1     3     *                 1     1      2     1     1     1     1     2     1 
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	9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	Right direction             405   190   155   405     -   117   106   127    28    39   124   106    134    38   125   144    97   277    91 
	                             51    87    35   100          81    58    45    21    28    53    62     55    22    45    70    69    79    26 
	 
	Wrong track                 253    13   228     -   253    13    48   117    68    74    72    37     67    91    99    31    27    29   202 
	                             32     6    51         100     9    26    42    52    52    31    22     27    54    36    15    19     8    57 
	 
	Undecided                   132    15    61     -     -    14    26    35    34    28    35    27     38    40    49    28    15    40    59 
	                             17     7    14                10    14    13    26    20    15    16     16    24    18    14    11    11    17 
	 
	 Refused                     10     -     1     -     -     1     4     1     1     -     2     -      5     1     2     3     2     6     2 
	                              1           *                 1     2     *     1           1            2     1     1     1     1     2     1 
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	10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  
	their own interests? 
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	Mostly generous             443   151   221   272    97    99   112   172    47    63   128   113    135    69   151   144    77   241   168 
	                             55    69    50    67    38    68    61    61    36    45    55    66     55    41    55    70    55    68    47 
	 
	Mostly selfish              220    44   144    81   104    30    38    70    57    50    59    37     71    68    71    41    40    63   124 
	                             28    20    32    20    41    21    21    25    44    35    25    22     29    40    26    20    28    18    35 
	 
	Undecided                   126    17    78    47    52    10    34    37    27    28    42    16     37    30    49    20    23    39    62 
	                             16     8    18    12    21     7    18    13    21    20    18     9     15    18    18    10    16    11    18 
	 
	Refused                      11     6     2     5     -     6     -     1     -     -     4     4      1     3     4     1     1     9     - 
	                              1     3     *     1           4           *                 2     2      *     2     1     *     1     3       
	                                                                                                                  Table Q11 Page 64 
	 
	 
	 
	 
	11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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	Approve                     601   197   298   365   129   127   153   210    77    97   185   134    177   104   209   176   111   319   220 
	                             75    90    67    90    51    88    83    75    59    69    79    79     73    61    76    85    79    91    62 
	 
	Disapprove                  137    12   114    22   104     9    24    53    37    34    36    22     43    49    46    21    19    17   108 
	                             17     6    26     5    41     6    13    19    28    24    15    13     18    29    17    10    13     5    31 
	 
	Undecided                    51     4    31    16    15     7     7    17    11     7    12    10     22    17    18     6    10    11    22 
	                              6     2     7     4     6     5     4     6     8     5     5     6      9    10     7     3     7     3     6 
	 
	Refused                      11     5     2     2     5     2     -     -     6     3     -     4      2     -     2     3     1     5     4 
	                              1     2     *     *     2     1                 5     2           2      1           1     1     1     1     1 
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	12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  
	your future or pessimistic about your future? 
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	Optimistic                  573   184   288   340   134   133   143   191    69    56   170   140    199    82   193   171   123   297   215 
	                             72    84    65    84    53    92    78    68    53    40    73    82     82    48    70    83    87    84    61 
	 
	Pessimistic                 180    24   135    48   101     9    30    74    51    78    47    20     34    71    71    26    10    41   113 
	                             23    11    30    12    40     6    16    26    39    55    20    12     14    42    26    13     7    12    32 
	 
	Undecided                    44    10    22    16    18     2    11    15    11     7    16     9     11    17    11     9     7    14    26 
	                              6     5     5     4     7     1     6     5     8     5     7     5      5    10     4     4     5     4     7 
	 
	Refused                       3     -     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1      -     -     -     -     1     -     - 
	                              *                 *           1                                   1                              1             
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	13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
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	Yes                         324    83   191   147   116    50    80   106    68    55    99    79     88    77   116    77    53   138   149 
	                             41    38    43    36    46    34    43    38    52    39    42    46     36    45    42    37    38    39    42 
	 
	No                          458   131   248   249   133    94   103   165    62    83   129    90    149    90   153   126    84   210   196 
	                             57    60    56    61    53    65    56    59    47    59    55    53     61    53    56    61    60    60    55 
	 
	Undecided                    15     4     5     9     3     1     1     8     1     3     5     -      7     3     5     3     4     4     8 
	                              2     2     1     2     1     1     1     3     1     2     2            3     2     2     1     3     1     2 
	 
	Refused                       3     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     1      -     -     1     -     -     -     1 
	                              *           *           *                 *                       1                  *                       * 
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	14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
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	Getting better              454   123   259   224   153    88   112   167    64    73   137    94    148    91   155   116    89   190   211 
	                             57    56    58    55    60    61    61    60    49    52    59    55     61    54    56    56    63    54    60 
	 
	Staying the same            184    49   100   103    51    30    46    56    34    26    55    37     62    37    62    54    31    85    72 
	                             23    22    22    25    20    21    25    20    26    18    24    22     25    22    23    26    22    24    20 
	 
	Getting worse               124    44    60    71    30    26    23    44    19    26    37    31     26    28    45    33    16    71    45 
	                             16    20    13    18    12    18    13    16    15    18    16    18     11    16    16    16    11    20    13 
	 
	Undecided                    34     2    24     7    17     1     3    13    12    16     4     6      8    14    11     3     5     6    24 
	                              4     1     5     2     7     1     2     5     9    11     2     4      3     8     4     1     4     2     7 
	 
	Refused                       4     -     2     -     2     -     -     -     2     -     -     2      -     -     2     -     -     -     2 
	                              1           *           1                       2                 1                  1                       1 
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	15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  
	face coverings? 
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	Should be required          401   151   171   259    72    94    92   127    54    60   127    88    122    63   134   128    72   251   105 
	                             50    69    38    64    28    65    50    45    41    43    55    52     50    37    49    62    51    71    30 
	 
	Should not be required      325    55   238   117   159    40    81   130    59    60    88    70    101    88   118    64    54    70   215 
	                             41    25    53    29    63    28    44    46    45    43    38    41     41    52    43    31    38    20    61 
	 
	Undecided                    68    10    35    29    21    11    11    23    14    21    18    11     18    19    20    14    14    31    30 
	                              9     5     8     7     8     8     6     8    11    15     8     6      7    11     7     7    10     9     8 
	 
	Refused                       6     2     1     -     1     -     -     -     4     -     -     1      3     -     3     -     1     -     4 
	                              1     1     *           *                       3                 1      1           1           1           1 
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	16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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	Major impact                525   123   305   262   175    86   124   185    85   105   156   108    152   125   186   129    80   231   238 
	                             66    56    69    65    69    59    67    66    65    74    67    64     62    74    68    63    57    66    67 
	 
	Minor impact                195    71   100   108    59    34    49    72    29    25    64    50     56    27    68    62    38    89    82 
	                             24    33    22    27    23    23    27    26    22    18    27    29     23    16    25    30    27    25    23 
	 
	No impact                    57    20    27    29    12    20    10    16    10     4    11     8     30    14    13    11    19    24    28 
	                              7     9     6     7     5    14     5     6     8     3     5     5     12     8     5     5    13     7     8 
	 
	Undecided                    19     4    11     6     6     4     1     7     6     7     2     4      4     3     8     3     4     7     6 
	                              2     2     2     1     2     3     1     3     5     5     1     2      2     2     3     1     3     2     2 
	 
	Refused                       4     -     2     -     1     1     -     -     1     -     -     -      2     1     -     1     -     1     - 
	                              1           *           *     1                 1                        1     1           *           *       
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	17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	Economic recovery           145    77    48   117    13   145     -     -     -    11    30    39     65    17    31    48    49   110    27 
	                             18    35    11    29     5   100                       8    13    23     27    10    11    23    35    31     8 
	 
	Stagnation                  184    47   102   106    48     -   184     -     -    14    59    37     72    21    59    67    37    92    72 
	                             23    22    23    26    19         100                10    25    22     30    12    21    33    26    26    20 
	 
	Recession                   280    63   175   127   117     -     -   280     -    59    98    69     52    67   122    61    29   100   158 
	                             35    29    39    31    46               100          42    42    41     21    39    44    30    21    28    45 
	 
	Depression                  131    19    98    28    68     -     -     -   131    48    34    15     29    53    42    18    14    31    71 
	                             16     9    22     7    27                     100    34    15     9     12    31    15     9    10     9    20 
	 
	Undecided                    54    12    21    26     7     -     -     -     -     9     9    10     25     9    20    12    12    19    22 
	                              7     6     5     6     3                             6     4     6     10     5     7     6     9     5     6 
	 
	Refused                       6     -     1     1     -     -     -     -     -     -     3     -      1     3     1     -     -     -     4 
	                              1           *     *                                         1            *     2     *                       1 
	                                                                                                                  Table Q18 Page 71 
	 
	 
	 
	 
	18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 
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	Very concerned              141    19    99    39    74    11    14    59    48   141     -     -      -    75    50     8     4    45    83 
	                             18     9    22    10    29     8     8    21    37   100                       44    18     4     3    13    23 
	 
	Somewhat concerned          233    69   124   124    72    30    59    98    34     -   233     -      -    34   109    70    20    99   104 
	                             29    32    28    31    28    21    32    35    26         100                 20    40    34    14    28    29 
	 
	Not very concerned          170    62    91   106    37    39    37    69    15     -     -   170      -    26    53    69    22    97    61 
	                             21    28    20    26    15    27    20    25    11               100           15    19    33    16    28    17 
	 
	Not at all concerned        244    67   123   134    67    65    72    52    29     -     -     -    244    29    60    59    95   110   101 
	                             31    31    28    33    26    45    39    19    22                      100    17    22    29    67    31    29 
	 
	Undecided                    10     1     8     2     3     -     2     2     5     -     -     -      -     6     3     -     -     1     5 
	                              1     *     2     *     1           1     1     4                              4     1                 *     1 
	 
	Refused                       2     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
	                              *                                                                                                              
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	19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	A lot of financial          170    24   111    38    91    17    21    67    53    75    34    26     29   170     -     -     -    45   105 
	hardship                     21    11    25     9    36    12    11    24    40    53    15    15     12   100                      13    30 
	 
	Some financial hardship     275    72   164   125    99    31    59   122    42    50   109    53     60     -   275     -     -   110   132 
	                             34    33    37    31    39    21    32    44    32    35    47    31     25         100                31    37 
	 
	A little financial          206    74    96   144    31    48    67    61    18     8    70    69     59     -     -   206     -   118    63 
	hardship                     26    34    22    36    12    33    36    22    14     6    30    41     24               100          34    18 
	 
	No financial hardship       141    44    72    97    27    49    37    29    14     4    20    22     95     -     -     -   141    75    52 
	                             18    20    16    24    11    34    20    10    11     3     9    13     39                     100    21    15 
	 
	Undecided                     2     1     1     1     1     -     -     1     -     -     -     -      1     -     -     -     -     1     1 
	                              *     *     *     *     *                 *                              *                             *     * 
	 
	Refused                       6     3     1     -     4     -     -     -     4     4     -     -      -     -     -     -     -     3     1 
	                              1     1     *           2                       3     3                                                1     * 
	                                                                                                                  Table Q20 Page 73 
	 
	 
	 
	 
	20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  
	Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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	Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Support                     369   160   139   266    53    92    90   105    47    40   117    83    124    56   115   119    76   232    85 
	                             46    73    31    66    21    63    49    38    36    28    50    49     51    33    42    58    54    66    24 
	 
	Oppose                      373    50   279   118   185    49    78   158    74    89   102    71    107   102   141    76    51    90   254 
	                             47    23    63    29    73    34    42    56    56    63    44    42     44    60    51    37    36    26    72 
	 
	Undecided                    55     8    27    21    14     4    15    17    10    12    14    15     13    12    18    11    14    30    14 
	                              7     4     6     5     6     3     8     6     8     9     6     9      5     7     7     5    10     9     4 
	 
	Refused                       3     -     -     -     1     -     1     -     -     -     -     1      -     -     1     -     -     -     1 
	                              *                       *           1                             1                  *                       * 
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	21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  
	governor... 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765   211   420   393   242   141   176   275   116   137   219   167    234   159   267   194   137   352   354 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Very likely                 579   179   296   331   165   124   139   216    63   104   158   136    177   112   196   163   103   305   250 
	                             76    85    70    84    68    88    79    79    54    76    72    81     76    70    73    84    75    87    71 
	 
	Somewhat likely              72    10    50    26    27     4    14    31    14    17    26    10     19    18    31     9    14    27    41 
	                              9     5    12     7    11     3     8    11    12    12    12     6      8    11    12     5    10     8    12 
	 
	50-50                        73    21    43    26    32     8    20    18    21     9    30     7     26    22    25    17     8    16    37 
	                             10    10    10     7    13     6    11     7    18     7    14     4     11    14     9     9     6     5    10 
	 
	Not likely                   28     1    24    10    13     5     2     8    11     5     3     9     11     6     6     4    12     4    18 
	                              4     *     6     3     5     4     1     3     9     4     1     5      5     4     2     2     9     1     5 
	 
	Undecided/Refused            13     -     7     -     5     -     1     2     7     2     2     5      1     1     9     1     -     -     8 
	                              2           2           2           1     1     6     1     1     3      *     1     3     1                 2 
	                                                                                                                  Table Q22 Page 75 
	 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Economy                     108    33    63    52    43    14    22    54    10    27    32    18     29    22    47    24    15    41    56 
	                             14    16    15    13    18    10    13    20     9    20    15    11     12    14    18    12    11    12    16 
	 
	Affordable housing           57    13    31    35    14     8    16    21     9     9    11    17     19    14    19    11    13    32    21 
	                              7     6     7     9     6     6     9     8     8     7     5    10      8     9     7     6     9     9     6 
	 
	Inflation/Cost of living     53    13    34    21    17     8    12    15    10    13    13     9     18    14    20    14     5    16    29 
	                              7     6     8     5     7     6     7     5     9     9     6     5      8     9     7     7     4     5     8 
	 
	Climate change/Global        44    19    17    35     5    17    13     9     2     2    18    11     13     -    10    19    15    37     5 
	warming/Environment           6     9     4     9     2    12     7     3     2     1     8     7      6           4    10    11    11     1 
	 
	Jobs/Wages                   43     7    26    18    18     3    14    17     7     7    10    10     15     6    23     9     5    12    26 
	                              6     3     6     5     7     2     8     6     6     5     5     6      6     4     9     5     4     3     7 
	 
	Education                    39    17    14    26    10     9    13    10     5     9    13     8      9     5    11    15     7    26    10 
	                              5     8     3     7     4     6     7     4     4     7     6     5      4     3     4     8     5     7     3 
	 
	Infrastructure/Roads/        37    17    10    24     7    10    10    11     2     1     6    13     17    10    10    12     5    24    12 
	Transportation                5     8     2     6     3     7     6     4     2     1     3     8      7     6     4     6     4     7     3 
	 
	Covid-19/Mandates/Get        35     7    20    20     9     3     8    13    10     8     9     4     14     9    11     6     8    10    19 
	back to normal                5     3     5     5     4     2     5     5     9     6     4     2      6     6     4     3     6     3     5 
	 
	Taxes                        33     5    23     7    17     3     9    15     5     7    11    10      4     7    16     7     2     6    24 
	                              4     2     5     2     7     2     5     5     4     5     5     6      2     4     6     4     1     2     7 
	 
	Healthcare                   30    16    12    21     6    10     6     5     9     6     7     8      9     5    10     9     6    21     8 
	                              4     8     3     5     2     7     3     2     8     4     3     5      4     3     4     5     4     6     2 
	 
	Crime/Police/Gun control     28     9    17    11    14     5     7     9     5     2     9     4     13     7     3     7    10     9    16 
	                              4     4     4     3     6     4     4     3     4     1     4     2      6     4     1     4     7     3     5 
	 
	Immigration                  20     -    18     3    14     3     3     8     5     5     5     3      7    12     5     3     -     1    19 
	                              3           4     1     6     2     2     3     4     4     2     2      3     8     2     2           *     5 
	 
	Unity                        20     4    10    10     4     7     1     9     1     3     7     4      6     2     6     6     6    13     6 
	                              3     2     2     3     2     5     1     3     1     2     3     2      3     1     2     3     4     4     2 
	 
	Budget/Financial             16     2    12    10     5     1     3    11     1     2     5     4      5     3     5     4     4     7     9 
	                              2     1     3     3     2     1     2     4     1     1     2     2      2     2     2     2     3     2     3 
	 
	Equality                     16     7     7    12     1     5     1     7     1     2     5     6      3     2     6     5     3    13     1 
	                              2     3     2     3     *     4     1     3     1     1     2     4      1     1     2     3     2     4     * 
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	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	Homelessness                 14     3     8     7     5     2     3     6     3     3     8     2      1     5     6     2     1     7     5 
	                              2     1     2     2     2     1     2     2     3     2     4     1      *     3     2     1     1     2     1 
	 
	Mental health                12     3     6     7     2     5     1     5     -     -     4     6      2     4     6     1     1     5     6 
	                              2     1     1     2     1     4     1     2                 2     4      1     3     2     1     1     1     2 
	 
	Political viewpoints         11     -     9     3     4     -     1     3     3     3     4     2      2     6     1     3     1     1    10 
	                              1           2     1     2           1     1     3     2     2     1      1     4     *     2     1     *     3 
	 
	Social issues                11     4     5     5     3     3     1     3     3     2     4     3      2     1     3     7     -     5     5 
	                              1     2     1     1     1     2     1     1     3     1     2     2      1     1     1     4           1     1 
	 
	Freedoms                     10     -     9     2     6     -     7     2     1     -     7     -      3     1     4     3     2     -    10 
	                              1           2     1     2           4     1     1           3            1     1     1     2     1           3 
	 
	Take care of MA people       10     5     5     6     2     3     -     4     3     2     1     3      4     3     2     2     3     6     4 
	                              1     2     1     2     1     2           1     3     1     *     2      2     2     1     1     2     2     1 
	 
	Income inequality             8     1     5     5     3     3     3     1     1     -     1     2      5     -     6     1     1     5     3 
	                              1     *     1     1     1     2     2     *     1           *     1      2           2     1     1     1     1 
	 
	Honesty/Reliability           7     2     4     4     2     -     2     3     1     1     4     1      1     -     3     3     1     3     3 
	                              1     1     1     1     1           1     1     1     1     2     1      *           1     2     1     1     1 
	 
	Racial issues                 7     3     2     4     1     4     -     2     1     2     3     2      -     3     2     2     -     6     1 
	                              1     1     *     1     *     3           1     1     1     1     1            2     1     1           2     * 
	 
	Make a change/New ideas       5     -     5     -     2     -     -     4     1     1     1     1      2     -     2     2     1     2     3 
	                              1           1           1                 1     1     1     *     1      1           1     1     1     1     1 
	 
	Everything                    5     2     2     2     2     2     -     1     1     2     3     -      -     2     3     -     -     2     3 
	                              1     1     *     1     1     1           *     1     1     1                  1     1                 1     1 
	 
	Nothing                       5     2     3     5     -     -     2     1     -     -     -     1      3     -     1     -     3     1     4 
	                              1     1     1     1                 1     *                       1      1           *           2     *     1 
	 
	Other                        26     8    14    10    12     4     6     9     6     3     8     5      9     4    11     3     8    13    12 
	                              3     4     3     3     5     3     3     3     5     2     4     3      4     3     4     2     6     4     3 
	 
	Don't know/No answer/        55     9    29    28    14     9    12    17    10    15    10    10     19    12    15    14    11    28    24 
	Refused                       7     4     7     7     6     6     7     6     9    11     5     6      8     8     6     7     8     8     7 
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	23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  
	with what's working and fix what's not? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Deliver bold change         229    49   136    84   109    40    43    87    42    53    64    39     70    72    87    36    32    82   129 
	                             30    23    32    21    45    28    24    32    36    39    29    23     30    45    33    19    23    23    36 
	 
	Continue with what's        480   145   262   289   113    92   124   173    62    71   142   115    149    74   158   148    99   250   200 
	working and fix what's       63    69    62    74    47    65    70    63    53    52    65    69     64    47    59    76    72    71    56 
	not                       
	 
	Undecided                    56    17    22    20    20     9     9    15    12    13    13    13     15    13    22    10     6    20    25 
	                              7     8     5     5     8     6     5     5    10     9     6     8      6     8     8     5     4     6     7 
	                                                                                                                  Table Q24 Page 78 
	 
	 
	 
	 
	24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  
	Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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	BASE: VERY/SOMEWHAT         651   189   346   357   192   128   153   247    77   121   184   146    196   130   227   172   117   332   291 
	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Maura Healey       184    94    64   153    19    65    39    61    10    19    52    57     55    15    59    67    43   158    19 
	                             28    50    18    43    10    51    25    25    13    16    28    39     28    12    26    39    37    48     7 
	 
	Republican Geoff Diehl      108     4   101    11    88     -    25    58    21    30    30    20     28    38    42    19     8     5   103 
	                             17     2    29     3    46          16    23    27    25    16    14     14    29    19    11     7     2    35 
	 
	Independent Charlie         242    67   128   145    55    53    54    90    32    46    64    53     79    48    84    68    41   114   114 
	Baker                        37    35    37    41    29    41    35    36    42    38    35    36     40    37    37    40    35    34    39 
	 
	Undecided                   109    18    51    45    25    10    31    37    11    23    38    16     31    27    40    18    24    49    53 
	                             17    10    15    13    13     8    20    15    14    19    21    11     16    21    18    10    21    15    18 
	 
	Refused                       8     6     2     3     5     -     4     1     3     3     -     -      3     2     2     -     1     6     2 
	                              1     3     1     1     3           3     *     4     2                  2     2     1           1     2     1 
	                                                                                                                  Table Q25 Page 79 
	 
	 
	 
	 
	25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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	BASE: VERY/SOMEWHAT         651   189   346   357   192   128   153   247    77   121   184   146    196   130   227   172   117   332   291 
	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Maura Healey       354   148   134   271    38   105    85   115    31    42    97   103    111    40   119   118    77   274    63 
	                             54    78    39    76    20    82    56    47    40    35    53    71     57    31    52    69    66    83    22 
	 
	Republican Geoff Diehl      176     8   162    37   116     8    42    84    37    52    51    30     43    52    65    35    22     5   170 
	                             27     4    47    10    60     6    27    34    48    43    28    21     22    40    29    20    19     2    58 
	 
	Undecided                   112    29    45    48    30    13    24    47     5    24    34    12     41    36    40    19    17    49    53 
	                             17    15    13    13    16    10    16    19     6    20    18     8     21    28    18    11    15    15    18 
	 
	Refused                       9     4     5     1     8     2     2     1     4     3     2     1      1     2     3     -     1     4     5 
	                              1     2     1     *     4     2     1     *     5     2     1     1      1     2     1           1     1     2 
	                                                                                                                  Table Q26 Page 80 
	 
	 
	 
	 
	26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Maura Healey       356   150   134   273    35   108    82   111    32    45   100   100    110    42   121   114    79   279    59 
	                             55    79    39    76    18    84    54    45    42    37    54    68     56    32    53    66    68    84    20 
	 
	Republican Chris Doughty    160    11   142    35   110     7    33    84    30    50    41    27     42    42    60    38    18    11   148 
	                             25     6    41    10    57     5    22    34    39    41    22    18     21    32    26    22    15     3    51 
	 
	Undecided                   124    22    65    48    39    13    36    51     7    21    43    18     41    44    41    20    19    38    77 
	                             19    12    19    13    20    10    24    21     9    17    23    12     21    34    18    12    16    11    26 
	 
	Refused                      11     6     5     1     8     -     2     1     8     5     -     1      3     2     5     -     1     4     7 
	                              2     3     1     *     4           1     *    10     4           1      2     2     2           1     1     2 
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	27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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	BASE: VERY/SOMEWHAT         651   189   346   357   192   128   153   247    77   121   184   146    196   130   227   172   117   332   291 
	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Sonia Chang-       281   132    97   232    22    92    63    80    28    30    85    73     92    32    95    88    66   222    36 
	Diaz                         43    70    28    65    11    72    41    32    36    25    46    50     47    25    42    51    56    67    12 
	 
	Republican Chris Doughty    175    16   148    42   112     9    40    88    32    51    41    37     46    50    62    43    19    23   152 
	                             27     8    43    12    58     7    26    36    42    42    22    25     23    38    27    25    16     7    52 
	 
	Undecided                   182    37    94    80    50    27    48    73    12    33    56    35     57    44    66    41    30    82    95 
	                             28    20    27    22    26    21    31    30    16    27    30    24     29    34    29    24    26    25    33 
	 
	Refused                      13     4     7     3     8     -     2     6     5     7     2     1      1     4     4     -     2     5     8 
	                              2     2     2     1     4           1     2     6     6     1     1      1     3     2           2     2     3 
	                                                                                                                  Table Q28 Page 82 
	 
	 
	 
	 
	28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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	BASE: VERY/SOMEWHAT         651   189   346   357   192   128   153   247    77   121   184   146    196   130   227   172   117   332   291 
	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Sonia Chang-       295   139    94   234    28    92    64    89    29    30    92    78     94    40    97    93    65   227    45 
	Diaz                         45    74    27    66    15    72    42    36    38    25    50    53     48    31    43    54    56    68    15 
	 
	Republican Geoff Diehl      191    12   171    44   116     8    47    92    41    59    51    35     46    53    75    38    23    15   176 
	                             29     6    49    12    60     6    31    37    53    49    28    24     23    41    33    22    20     5    60 
	 
	Undecided                   154    34    74    76    41    25    40    63     4    29    38    32     54    35    52    40    27    84    65 
	                             24    18    21    21    21    20    26    26     5    24    21    22     28    27    23    23    23    25    22 
	 
	Refused                      11     4     7     3     7     3     2     3     3     3     3     1      2     2     3     1     2     6     5 
	                              2     2     2     1     4     2     1     1     4     2     2     1      1     2     1     1     2     2     2 
	                                                                                                                  Table Q29 Page 83 
	 
	 
	 
	 
	29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  
	achievement as attorney general? 
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	BASE: CHOSE HEALEY IN       170    89    56   145    13    64    37    52    10    15    48    55     51    11    53    65    41   150    14 
	EVERY RACE                  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Best choice/Dislike          13     7     4     9     2     2     6     3     2     4     2     3      4     1     3     5     4    11     2 
	other candidates              8     8     7     6    15     3    16     6    20    27     4     5      8     9     6     8    10     7    14 
	 
	Opioid lawsuit/Drug           9     4     5     8     -     6     2     1     -     -     1     6      2     1     1     5     2     9     - 
	cases                         5     4     9     6           9     5     2                 2    11      4     9     2     8     5     6       
	 
	Has done a good job          15    10     5    12     2     7     3     4     -     2     5     3      5     1     5     7     2    14     1 
	                              9    11     9     8    15    11     8     8          13    10     5     10     9     9    11     5     9     7 
	 
	Stands up to                 11     7     3    10     1     5     4     2     -     -     4     5      2     -     4     5     2    11     - 
	corporations/Protects         6     8     5     7     8     8    11     4                 8     9      4           8     8     5     7       
	the consumer              
	 
	Competent/Experienced/       15     8     4    12     1     3     5     6     1     3     3     4      5     1     5     7     2    10     4 
	Well informed                 9     9     7     8     8     5    14    12    10    20     6     7     10     9     9    11     5     7    29 
	 
	Tough                         7     2     3     4     -     4     2     1     -     1     -     3      3     1     2     3     1     7     - 
	                              4     2     5     3           6     5     2           7           5      6     9     4     5     2     5       
	 
	Fights for what's right/     17     6     8    17     -     9     3     4     -     -     6     4      7     -     5     8     4    15     - 
	For the people               10     7    14    12          14     8     8                13     7     14           9    12    10    10       
	 
	General positive/Like         6     3     1     6     -     3     -     3     -     -     2     2      1     1     1     3     1     5     1 
	her                           4     3     2     4           5           6                 4     4      2     9     2     5     2     3     7 
	 
	Fair                          5     3     1     5     -     4     -     -     -     -     -     2      3     -     2     1     2     4     1 
	                              3     3     2     3           6                                   4      6           4     2     5     3     7 
	 
	Ethical/No scandals           5     3     1     4     1     2     -     2     1     1     1     3      -     1     1     2     1     5     - 
	                              3     3     2     3     8     3           4    10     7     2     5            9     2     3     2     3       
	 
	Communication/Responsive      4     1     1     3     -     1     1     2     -     -     1     2      1     -     2     1     1     4     - 
	                              2     1     2     2           2     3     4                 2     4      2           4     2     2     3       
	 
	Democrat                      4     4     -     4     -     3     -     1     -     -     1     -      3     -     1     1     2     4     - 
	                              2     4           3           5           2                 2            6           2     2     5     3       
	 
	Gun industry                  4     4     -     3     1     1     -     3     -     -     1     3      -     -     1     2     1     2     - 
	                              2     4           2     8     2           6                 2     5                  2     3     2     1       
	 
	Other                        16     9     5    11     4     5     3     3     3     2     5     6      3     3     1     6     6    14     2 
	                              9    10     9     8    31     8     8     6    30    13    10    11      6    27     2     9    15     9    14 
	 
	DK/NA/Refused                39    18    15    37     1     9     8    17     3     2    16     9     12     1    19     9    10    35     3 
	                             23    20    27    26     8    14    22    33    30    13    33    16     24     9    36    14    24    23    21 
	                                                                                                                  Table Q30 Page 84 
	 
	 
	 
	 
	30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  
	the day after Labor Day? 
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	BASE: REGISTERED            623   192   314   360   158   136   148   225    69   100   182   148    188   124   213   165   119   336   239 
	DEMOCRAT/UNENROLLED/        100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	INDEPENDENT               
	 
	Very likely                 293   126   114   220    45    84    68    94    31    44    79    70     99    43    93    87    70   211    61 
	                             47    66    36    61    28    62    46    42    45    44    43    47     53    35    44    53    59    63    26 
	 
	Somewhat likely              79    29    32    58    10    17    25    29     3     7    33    20     18    13    25    30    10    49    22 
	                             13    15    10    16     6    13    17    13     4     7    18    14     10    10    12    18     8    15     9 
	 
	50-50                       114    20    77    45    48    22    21    42    18    17    37    34     26    23    46    30    15    42    63 
	                             18    10    25    13    30    16    14    19    26    17    20    23     14    19    22    18    13    13    26 
	 
	Not very likely              47     9    32    15    21     4    17    20     3     9     9    11     15    11    16     8    11    11    32 
	                              8     5    10     4    13     3    11     9     4     9     5     7      8     9     8     5     9     3    13 
	 
	Not at all likely            76     5    52    21    29     9    14    30    13    17    22    11     26    29    26    10    11    18    54 
	                             12     3    17     6    18     7     9    13    19    17    12     7     14    23    12     6     9     5    23 
	 
	Undecided                    13     3     6     1     4     -     2    10     1     6     2     2      3     5     6     -     2     5     6 
	                              2     2     2     *     3           1     4     1     6     1     1      2     4     3           2     1     3 
	 
	Refused                       1     -     1     -     1     -     1     -     -     -     -     -      1     -     1     -     -     -     1 
	                              *           *           1           1                                    1           *                       * 
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	31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  
	tax cuts and tax breaks? 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765   211   420   393   242   141   176   275   116   137   219   167    234   159   267   194   137   352   354 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Raised                       41    14    22    27     9    20     7    11     -     -     9    12     19     1    10    12    18    31     8 
	                              5     7     5     7     4    14     4     4                 4     7      8     1     4     6    13     9     2 
	 
	Kept the same               274    98   135   200    39    63    76    90    26    27    87    75     84    26    90    95    62   172    81 
	                             36    46    32    51    16    45    43    33    22    20    40    45     36    16    34    49    45    49    23 
	 
	Lowered                     401    85   246   143   177    45    86   156    85   105   107    65    120   119   148    78    52   122   252 
	                             52    40    59    36    73    32    49    57    73    77    49    39     51    75    55    40    38    35    71 
	 
	Undecided                    46    14    17    22    17    12     7    18     5     5    16    14     11    13    19     9     4    27    13 
	                              6     7     4     6     7     9     4     7     4     4     7     8      5     8     7     5     3     8     4 
	 
	Refused                       3     -     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1      -     -     -     -     1     -     - 
	                              *                 *           1                                   1                              1             
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	32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Approve                     352   180   102   277    29   110    92   100    31    45    99    97    110    45   110   118    75   352     - 
	                             46    85    24    70    12    78    52    36    27    33    45    58     47    28    41    61    55   100       
	 
	Disapprove                  354    18   294    91   202    27    72   158    71    83   104    61    101   105   132    63    52     -   354 
	                             46     9    70    23    83    19    41    57    61    61    47    37     43    66    49    32    38         100 
	 
	Undecided                    56    13    24    24    11     3    12    17    14     9    16     8     23     9    25    13     9     -     - 
	                              7     6     6     6     5     2     7     6    12     7     7     5     10     6     9     7     7             
	 
	Refused                       3     -     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1      -     -     -     -     1     -     - 
	                              *                 *           1                                   1                              1             
	                                                                                                                  Table Q33 Page 87 
	 
	 
	 
	 
	33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  
	prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         613   173   340   335   182   117   144   217    90   102   185   128    189   116   206   167   123   295   248 
	                             77    79    76    83    72    81    78    78    69    72    79    75     77    68    75    81    87    84    70 
	 
	No                          127    30    75    51    46    21    32    45    25    23    30    28     46    36    49    30    12    39    72 
	                             16    14    17    13    18    14    17    16    19    16    13    16     19    21    18    15     9    11    20 
	 
	Undecided                    53    12    30    19    21     7     7    18    12    13    18    13      8    18    19     9     5    15    32 
	                              7     6     7     5     8     5     4     6     9     9     8     8      3    11     7     4     4     4     9 
	 
	Refused                       7     3     -     -     4     -     1     -     4     3     -     1      1     -     1     -     1     3     2 
	                              1     1                 2           1           3     2           1      *           *           1     1     1 
	                                                                                                                  Table Q34 Page 88 
	 
	 
	 
	 
	34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  
	sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 
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	Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	More likely                 165    46    87    87    46    33    33    61    27    23    56    28     58    38    51    52    24    86    67 
	                             21    21    20    21    18    23    18    22    21    16    24    16     24    22    19    25    17    24    19 
	 
	Less likely                 315    84   187   154   110    63    67   114    53    71    66    79     99    72   100    76    66   134   151 
	                             39    39    42    38    43    43    36    41    40    50    28    46     41    42    36    37    47    38    43 
	 
	No difference               251    63   144   132    78    34    77    84    35    27    94    51     72    44   101    60    46   105   109 
	                             31    29    32    33    31    23    42    30    27    19    40    30     30    26    37    29    33    30    31 
	 
	Undecided                    66    25    26    32    18    15     7    21    15    20    17    12     15    15    23    18     5    27    26 
	                              8    11     6     8     7    10     4     8    11    14     7     7      6     9     8     9     4     8     7 
	 
	Refused                       3     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     -      -     1     -     -     -     -     1 
	                              *           *           *                       1                              1                             * 
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	35. What is the highest level of education you have completed? 
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	Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Some high school             51    14    29    26    16     8     6    15    13    16    13     8     11    21    16     4     9    18    28 
	                              6     6     7     6     6     6     3     5    10    11     6     5      5    12     6     2     6     5     8 
	 
	High school graduate        177    32   119    59    82    23    28    67    52    44    58    28     46    57    61    40    18    60    86 
	                             22    15    27    15    32    16    15    24    40    31    25    16     19    34    22    19    13    17    24 
	 
	Some college                178    55    90   104    46    41    49    59    16    29    50    38     59    32    63    47    35    90    69 
	                             22    25    20    26    18    28    27    21    12    21    21    22     24    19    23    23    25    26    19 
	 
	Trade/technical/             43     8    27    16    18     5     8    13    10    16     8     1     17    13    15    10     5    10    26 
	vocational training           5     4     6     4     7     3     4     5     8    11     3     1      7     8     5     5     4     3     7 
	 
	College graduate            211    65   108   124    50    40    67    71    19    21    73    53     63    28    69    69    45   106    88 
	                             26    30    24    31    20    28    36    25    15    15    31    31     26    16    25    33    32    30    25 
	 
	Masters or PhD              127    38    67    72    34    28    24    50    17    11    30    38     48    17    47    34    29    61    53 
	                             16    17    15    18    13    19    13    18    13     8    13    22     20    10    17    17    21    17    15 
	 
	Undecided                    13     6     5     4     7     -     2     5     4     4     1     4      -     2     4     2     -     7     4 
	                              2     3     1     1     3           1     2     3     3     *     2            1     1     1           2     1 
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	36. What is your annual household income? 
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	                                ----------- ----------- ----------------------- ------------------------ ----------------------- ----------- 
	                                                              STAGN RECES DEPRE             NOT   NOT AT             A                 DIS   
	                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG RCVRY ATION SION  SSION VERY  SMWT  VERY  ALL    A LOT SOME  LTTLE NO    APPRV APPRV 
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800   218   445   405   253   145   184   280   131   141   233   170    244   170   275   206   141   352   354 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Under $20,000 per year       73    24    37    35    22    13    11    22    27    23    23     4     19    27    22    12     8    32    25 
	                              9    11     8     9     9     9     6     8    21    16    10     2      8    16     8     6     6     9     7 
	 
	Under $50,000 per year      100    23    56    46    33    15    20    41    24    25    36    14     25    36    36    22     6    45    41 
	                             13    11    13    11    13    10    11    15    18    18    15     8     10    21    13    11     4    13    12 
	 
	Under $75,000 per year      111    25    67    51    41    17    20    41    22    23    39    25     23    34    40    29     7    44    56 
	                             14    11    15    13    16    12    11    15    17    16    17    15      9    20    15    14     5    13    16 
	 
	Under $100,000 per year     125    28    74    60    39    18    32    51    14    26    37    30     31    25    49    30    21    48    71 
	                             16    13    17    15    15    12    17    18    11    18    16    18     13    15    18    15    15    14    20 
	 
	Under $140,000 per year     150    46    82    89    41    34    44    47    16    13    45    37     55    11    48    48    42    80    61 
	                             19    21    18    22    16    23    24    17    12     9    19    22     23     6    17    23    30    23    17 
	 
	$140,000 per year or        134    42    73    78    39    25    37    50    13    15    26    35     58    13    40    38    43    61    54 
	more                         17    19    16    19    15    17    20    18    10    11    11    21     24     8    15    18    30    17    15 
	 
	Undecided                   107    30    56    46    38    23    20    28    15    16    27    25     33    24    40    27    14    42    46 
	                             13    14    13    11    15    16    11    10    11    11    12    15     14    14    15    13    10    12    13 
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	8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 
	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Right direction             218    148     8    29    150    11    22   132    16    37   139    12    34     94     4    67    18    49   145   197    12 
	                             27     42     5    26     42     7    18    47     9    20    47     6    22     51     4    28    17    21    30    33     9 
	 
	Wrong track                 445    134   162    45    134   142    65    97   148    94    94   171    74     64   101   128    51   136   262   298   114 
	                             56     38    92    40     38    89    52    35    85    52    32    90    48     35    94    53    47    59    55    50    83 
	 
	Undecided                   126     65     6    36     65     7    35    48    11    46    57     8    42     25     3    41    38    43    65    97    11 
	                             16     18     3    32     18     4    28    17     6    25    19     4    27     14     3    17    35    19    14    16     8 
	 
	Refused                      11      7     -     2      7     -     2     4     -     5     5     -     4      1     -     6     2     1     8     9     - 
	                              1      2           2      2           2     1           3     2           3      1           2     2     *     2     1       
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	9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Right direction             405    271    37    48    273    35    48   232    42    80   234    44    76    153    11   145    45    84   289   365    22 
	                             51     77    21    43     77    22    39    83    24    44    79    23    49     83    10    60    41    37    60    61    16 
	 
	Wrong track                 253     38   116    30     35   110    39    22   112    50    28   116    41     19    88    55    25   109   113   129   104 
	                             32     11    66    27     10    69    31     8    64    27     9    61    27     10    81    23    23    48    24    21    76 
	 
	Undecided                   132     40    23    31     43    15    34    25    21    46    30    31    33     12     9    37    36    35    72   100    11 
	                             17     11    13    28     12     9    27     9    12    25    10    16    21      7     8    15    33    15    15    17     8 
	 
	 Refused                     10      5     -     3      5     -     3     2     -     6     3     -     4      -     -     5     3     1     6     7     - 
	                              1      1           3      1           2     1           3     1           3                  2     3     *     1     1       
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	10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  
	their own interests? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Mostly generous             443    241    94    49    246    85    51   188    99    93   191   108    83    133    48   158    43   109   296   371    46 
	                             55     68    53    44     69    53    41    67    57    51    65    57    54     72    44    65    39    48    62    62    34 
	 
	Mostly selfish              220     71    59    29     64    60    37    55    60    46    64    60    36     29    40    58    35    83   110   140    60 
	                             28     20    34    26     18    38    30    20    34    25    22    31    23     16    37    24    32    36    23    23    44 
	 
	Undecided                   126     33    23    34     37    15    36    31    16    41    32    23    35     15    20    25    30    37    66    83    30 
	                             16      9    13    30     10     9    29    11     9    23    11    12    23      8    19    10    28    16    14    14    22 
	 
	Refused                      11      9     -     -      9     -     -     7     -     2     8     -     -      7     -     1     1     -     8     7     1 
	                              1      3                  3                 2           1     3                  4           *     1           2     1     1 
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	11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Approve                     601    316    99    83    318    91    89   245   109   142   259   114   122    155    45   226    74   144   403   601     - 
	                             75     89    56    74     89    57    72    87    62    78    88    60    79     84    42    93    68    63    84   100       
	 
	Disapprove                  137     27    70    15     26    61    23    24    58    28    25    69    19     22    58     9    24    64    56     -   137 
	                             17      8    40    13      7    38    19     9    33    15     8    36    12     12    54     4    22    28    12         100 
	 
	Undecided                    51      8     7    13      9     8    11     9     8    11     8     8    12      5     5     7     9    21    20     -     - 
	                              6      2     4    12      3     5     9     3     5     6     3     4     8      3     5     3     8     9     4             
	 
	Refused                      11      3     -     1      3     -     1     3     -     1     3     -     1      2     -     -     2     -     1     -     - 
	                              1      1           1      1           1     1           1     1           1      1                 2           *             
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	12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  
	your future or pessimistic about your future? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Optimistic                  573    294    98    88    296    93    91   236   102   142   242   112   125    153    54   196    80   156   364   463    75 
	                             72     83    56    79     83    58    73    84    58    78    82    59    81     83    50    81    73    68    76    77    55 
	 
	Pessimistic                 180     41    65    19     40    61    22    30    65    28    34    68    22     22    48    34    21    63    88   110    51 
	                             23     12    37    17     11    38    18    11    37    15    12    36    14     12    44    14    19    28    18    18    37 
	 
	Undecided                    44     18    13     5     19     6    11    14     8    12    18    11     7      9     6    11     8    10    27    27    11 
	                              6      5     7     4      5     4     9     5     5     7     6     6     5      5     6     5     7     4     6     4     8 
	 
	Refused                       3      1     -     -      1     -     -     1     -     -     1     -     -      -     -     1     -     -     1     1     - 
	                              *      *                  *                 *                 *                              *                 *     *       
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	13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                         BANNER 4                                                          
	                                ========================================================================================================================== 
	                                                                GENERAL ELECTION FOR GOVERNOR AND BAKER APPROVAL ON COVID                                  
	                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                                        BALLOT TEST FOR GOVERNOR                                                    DIRECTION     BAKER    
	                                -------------------------------------------------------------------------                            OF NEXT      COVID    
	                                 HEALEY VS. DIEHL  HEALEY VS. DOUGHTY DIAZ VS. DOUGHTY   DIAZ VS. DIEHL     3-WAY GOVERNOR BALLOT    GOVERNOR    APPROVAL  
	                                ------------------ ------------------ ----------------- ----------------- ------------------------ ----------- ----------- 
	                                                          DOUGH             DOUGH                                                        KEEP/       DIS   
	                          TOTAL HEALEY DIEHL UND   HEALEY TY    UND   DIAZ  TY    UND   DIAZ  DIEHL UND   HEALEY DIEHL BAKER UND   CHNGE FIX   APPRV APPRV 
	                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 
	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         324    129    75    40    130    65    47    99    76    70   110    79    55     68    42    88    49    83   202   248    57 
	                             41     36    43    36     37    41    38    35    43    38    37    41    36     37    39    36    45    36    42    41    42 
	 
	No                          458    218    99    66    217    92    74   176    95   107   179   109    93    111    64   150    56   139   269   348    77 
	                             57     62    56    59     61    58    60    63    54    59    61    57    60     60    59    62    51    61    56    58    56 
	 
	Undecided                    15      7     2     5      9     2     3     6     3     5     6     3     5      5     2     4     3     7     8     5     3 
	                              2      2     1     4      3     1     2     2     2     3     2     2     3      3     2     2     3     3     2     1     2 
	 
	Refused                       3      -     -     1      -     1     -     -     1     -     -     -     1      -     -     -     1     -     1     -     - 
	                              *                  1            1                 1                       1                        1           *             
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	14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Getting better              454    188   114    57    185   106    66   145   117    93   152   125    81     95    64   149    54   125   279   366    57 
	                             57     53    65    51     52    66    53    52    67    51    52    65    53     52    59    62    50    55    58    61    42 
	 
	Staying the same            184     86    38    26     89    31    30    72    32    46    79    38    32     48    26    53    21    50   114   136    39 
	                             23     24    22    23     25    19    24    26    18    25    27    20    21     26    24    22    19    22    24    23    28 
	 
	Getting worse               124     74    14    20     75    13    20    58    19    31    58    18    32     37    12    33    26    38    75    86    28 
	                             16     21     8    18     21     8    16    21    11    17    20     9    21     20    11    14    24    17    16    14    20 
	 
	Undecided                    34      6    10     9      7    10     8     6     7    12     6    10     9      4     6     7     8    16    12    13    13 
	                              4      2     6     8      2     6     6     2     4     7     2     5     6      2     6     3     7     7     3     2     9 
	 
	Refused                       4      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     - 
	                              1                                                                                                                            
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	15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  
	face coverings? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Should be required          401    246    34    55    241    33    61   202    40    89   213    34    85    134    11   130    58   105   255   335    44 
	                             50     69    19    49     68    21    49    72    23    49    72    18    55     73    10    54    53    46    53    56    32 
	 
	Should not be required      325     82   125    41     88   113    47    62   123    62    66   134    48     38    83    92    37   105   181   217    84 
	                             41     23    71    37     25    71    38    22    70    34    22    70    31     21    77    38    34    46    38    36    61 
	 
	Undecided                    68     24    17    15     27    14    15    17    12    27    16    20    20     12    13    18    13    19    41    47     8 
	                              9      7    10    13      8     9    12     6     7    15     5    10    13      7    12     7    12     8     9     8     6 
	 
	Refused                       6      2     -     1      -     -     1     -     -     4     -     3     1      -     1     2     1     -     3     2     1 
	                              1      1           1                  1                 2           2     1            1     1     1           1     *     1 
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	16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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	Major impact                525    246   114    72    242   103    85   191   108   128   207   119   105    124    66   167    73   165   304   378   102 
	                             66     69    65    64     68    64    69    68    62    70    70    62    68     67    61    69    67    72    63    63    74 
	 
	Minor impact                195     80    47    22     86    44    21    68    51    31    66    52    31     48    31    52    21    39   137   165    25 
	                             24     23    27    20     24    28    17    24    29    17    22    27    20     26    29    21    19    17    29    27    18 
	 
	No impact                    57     23    13    13     23    11    13    19    14    16    19    18    12     10     9    19    11    17    29    46     8 
	                              7      6     7    12      6     7    10     7     8     9     6     9     8      5     8     8    10     7     6     8     6 
	 
	Undecided                    19      4     2     5      4     2     5     3     2     6     3     2     6      2     2     3     4     8     9    11     2 
	                              2      1     1     4      1     1     4     1     1     3     1     1     4      1     2     1     4     3     2     2     1 
	 
	Refused                       4      1     -     -      1     -     -     -     -     1     -     -     -      -     -     1     -     -     1     1     - 
	                              1      *                  *                             1                                    *                 *     *       
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	17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	                          ----- ------ ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 
	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Economic recovery           145    105     8    13    108     7    13    92     9    27    92     8    25     65     -    53    10    40    92   127     9 
	                             18     30     5    12     30     4    10    33     5    15    31     4    16     35          22     9    17    19    21     7 
	 
	Stagnation                  184     85    42    24     82    33    36    63    40    48    64    47    40     39    25    54    31    43   124   153    24 
	                             23     24    24    21     23    21    29    22    23    26    22    25    26     21    23    22    28    19    26    25    18 
	 
	Recession                   280    115    84    47    111    84    51    80    88    73    89    92    63     61    58    90    37    87   173   210    53 
	                             35     32    48    42     31    53    41    28    50    40    30    48    41     33    54    37    34    38    36    35    39 
	 
	Depression                  131     31    37     5     32    30     7    28    32    12    29    41     4     10    21    32    11    42    62    77    37 
	                             16      9    21     4      9    19     6    10    18     7    10    21     3      5    19    13    10    18    13    13    27 
	 
	Undecided                    54     18     4    20     23     5    14    18     5    19    21     2    19      9     3    13    17    17    28    34    10 
	                              7      5     2    18      6     3    11     6     3    10     7     1    12      5     3     5    16     7     6     6     7 
	 
	Refused                       6      -     1     3      -     1     3     -     1     3     -     1     3      -     1     -     3     -     1     -     4 
	                              1            1     3            1     2           1     2           1     2            1           3           *           3 
	                                                                                                                 Table Q18 Page 101 
	 
	 
	 
	 
	18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 
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	Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 
	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Very concerned              141     42    52    24     45    50    21    30    51    33    30    59    29     19    30    46    23    53    71    97    34 
	                             18     12    30    21     13    31    17    11    29    18    10    31    19     10    28    19    21    23    15    16    25 
	 
	Somewhat concerned          233     97    51    34    100    41    43    85    41    56    92    51    38     52    30    64    38    64   142   185    36 
	                             29     27    29    30     28    26    35    30    23    31    31    27    25     28    28    26    35    28    30    31    26 
	 
	Not very concerned          170    103    30    12    100    27    18    73    37    35    78    35    32     57    20    53    16    39   115   134    22 
	                             21     29    17    11     28    17    15    26    21    19    26    18    21     31    19    22    15    17    24    22    16 
	 
	Not at all concerned        244    111    43    41    110    42    41    92    46    57    94    46    54     55    28    79    31    70   149   177    43 
	                             31     31    24    37     31    26    33    33    26    31    32    24    35     30    26    33    28    31    31    29    31 
	 
	Undecided                    10      1     -     1      1     -     1     1     -     1     1     -     1      1     -     -     1     3     3     8     2 
	                              1      *           1      *           1     *           1     *           1      1                 1     1     1     1     1 
	 
	Refused                       2      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     - 
	                              *                                                                                                                            
	                                                                                                                 Table Q19 Page 102 
	 
	 
	 
	 
	19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 
	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	A lot of financial          170     40    52    36     42    42    44    32    50    44    40    53    35     15    38    48    27    72    74   104    49 
	hardship                     21     11    30    32     12    26    35    11    29    24    14    28    23      8    35    20    25    31    15    17    36 
	 
	Some financial hardship     275    119    65    40    121    60    41    95    62    66    97    75    52     59    42    84    40    87   158   209    46 
	                             34     34    37    36     34    38    33    34    35    36    33    39    34     32    39    35    37    38    33    35    34 
	 
	A little financial          206    118    35    19    114    38    20    88    43    41    93    38    40     67    19    68    18    36   148   176    21 
	hardship                     26     33    20    17     32    24    16    31    25    23    32    20    26     36    18    28    17    16    31    29    15 
	 
	No financial hardship       141     77    22    17     79    18    19    66    19    30    65    23    27     43     8    41    24    32    99   111    19 
	                             18     22    13    15     22    11    15    23    11    16    22    12    18     23     7    17    22    14    21    18    14 
	 
	Undecided                     2      -     1     -      -     1     -     -     1     -     -     1     -      -     1     -     -     1     1     1     1 
	                              *            1                  1                 1                 1                  1                 *     *     *     1 
	 
	Refused                       6      -     1     -      -     1     -     -     -     1     -     1     -      -     -     1     -     1     -     -     1 
	                              1            1                  1                       1           1                        *           *                 1 
	                                                                                                                 Table Q20 Page 103 
	 
	 
	 
	 
	20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  
	Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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	Total                       800    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   601   137 
	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Support                     369    238    18    41    237    16    42   215    24    57   219    23    54    138     8   100    49    93   228   308    38 
	                             46     67    10    37     67    10    34    77    14    31    74    12    35     75     7    41    45    41    48    51    28 
	 
	Oppose                      373     94   158    51     97   144    62    53   151    96    61   168    73     34   100   129    43   123   217   255    91 
	                             47     27    90    46     27    90    50    19    86    53    21    88    47     18    93    53    39    54    45    42    66 
	 
	Undecided                    55     22     -    20     22     -    20    13     -    29    15     -    27     12     -    13    17    13    35    38     8 
	                              7      6          18      6          16     5          16     5          18      7           5    16     6     7     6     6 
	 
	Refused                       3      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     - 
	                              *                                                                                                                            
	                                                                                                                 Table Q21 Page 104 
	 
	 
	 
	 
	21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  
	governor... 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Very likely                 579    323   151    96    325   138   105   264   151   151   271   165   132    174    92   220    85   156   385   447    98 
	                             76     91    86    86     91    86    85    94    86    83    92    86    86     95    85    91    78    68    80    77    75 
	 
	Somewhat likely              72     31    25    16     31    22    19    17    24    31    24    26    22     10    16    22    24    24    42    56    15 
	                              9      9    14    14      9    14    15     6    14    17     8    14    14      5    15     9    22    10     9    10    12 
	 
	50-50                        73      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -    32    36    60     6 
	                             10                                                                                                       14     8    10     5 
	 
	Not likely                   28      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -    10    17    13     9 
	                              4                                                                                                        4     4     2     7 
	 
	Undecided/Refused            13      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     7     -     4     2 
	                              2                                                                                                        3           1     2 
	                                                                                                                 Table Q22 Page 105 
	 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   580   130 
	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Economy                     108     42    29    22     43    29    21    32    34    27    29    34    30     18    19    41    16    31    71    87    16 
	                             14     12    16    20     12    18    17    11    19    15    10    18    19     10    18    17    15    14    15    15    12 
	 
	Affordable housing           57     41     7     5     40     7     5    32     8    13    36     9     8     22     4    15    12    12    40    41    13 
	                              7     12     4     4     11     4     4    11     5     7    12     5     5     12     4     6    11     5     8     7    10 
	 
	Inflation/Cost of living     53     18    15     8     19    11    11    14    13    14    13    17    11      7     7    20     7    11    36    37    10 
	                              7      5     9     7      5     7     9     5     7     8     4     9     7      4     6     8     6     5     8     6     8 
	 
	Climate change/Global        44     37     2     1     35     3     2    28     4     8    34     2     4     27     1     6     6    15    28    37     5 
	warming/Environment           6     10     1     1     10     2     2    10     2     4    12     1     3     15     1     2     6     7     6     6     4 
	 
	Jobs/Wages                   43     16    10     3     15    10     4     7    12     8     8    13     8      8    10     8     4    15    20    28    11 
	                              6      5     6     3      4     6     3     2     7     4     3     7     5      4     9     3     4     7     4     5     8 
	 
	Education                    39     26     5     3     25     6     3    23     4     7    24     4     6     13     2    15     4    15    22    32     4 
	                              5      7     3     3      7     4     2     8     2     4     8     2     4      7     2     6     4     7     5     6     3 
	 
	Infrastructure/Roads/        37     19     4    10     19     6     8    15     6    12    14     4    15      7     3    18     3     9    28    30     3 
	Transportation                5      5     2     9      5     4     6     5     3     7     5     2    10      4     3     7     3     4     6     5     2 
	 
	Covid-19/Mandates/Get        35     15    11     4     15    11     3    12    11     7    14    13     3      3     4    17     6    10    22    29     5 
	back to normal                5      4     6     4      4     7     2     4     6     4     5     7     2      2     4     7     6     4     5     5     4 
	 
	Taxes                        33      8    11     7      9    11     7     3    13    10     5    12     9      3     9    11     4     8    22    21     9 
	                              4      2     6     6      3     7     6     1     7     5     2     6     6      2     8     5     4     3     5     4     7 
	 
	Healthcare                   30     17     6     1     18     2     4    16     4     4    16     6     2     11     2     8     3    13    16    27     2 
	                              4      5     3     1      5     1     3     6     2     2     5     3     1      6     2     3     3     6     3     5     2 
	 
	Crime/Police/Gun control     28      7     8     4      8     6     5     6     5     8     5     8     6      5     4     7     3    12    16    18     8 
	                              4      2     5     4      2     4     4     2     3     4     2     4     4      3     4     3     3     5     3     3     6 
	 
	Immigration                  20      2    13     3      3     9     5     1    10     6     -    12     6      -     9     9     -     8     9    12     7 
	                              3      1     7     3      1     6     4     *     6     3           6     4            8     4           3     2     2     5 
	 
	Unity                        20     10     4     5     11     4     4     9     4     6    10     4     5      5     3     7     4     5    15    19     1 
	                              3      3     2     4      3     3     3     3     2     3     3     2     3      3     3     3     4     2     3     3     1 
	 
	Budget/Financial             16      6     7     3      6     7     3     3     8     4     3     8     4      3     6     7     -     7     8    13     3 
	                              2      2     4     3      2     4     2     1     5     2     1     4     3      2     6     3           3     2     2     2 
	 
	Equality                     16     14     -     -     14     -     -    14     -     -    13     -     1     13     -     1     -     8     8    13     2 
	                              2      4                  4                 5                 4           1      7           *           3     2     2     2 
	                                                                                                                 Table Q22 Page 106 
	                                                                                                                 (Continued) 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	Homelessness                 14      4     -     4      4     -     4     3     -     5     5     -     3      3     -     4     1     6     7    13     - 
	                              2      1           4      1           3     1           3     2           2      2           2     1     3     1     2       
	 
	Mental health                12      7     1     2      7     -     3     6     -     4     7     1     2      4     1     2     3     2    10     9     2 
	                              2      2     1     2      2           2     2           2     2     1     1      2     1     1     3     1     2     2     2 
	 
	Political viewpoints         11      -     5     3      -     4     4     -     4     4     -     5     3      -     4     2     2     4     5     4     5 
	                              1            3     3            3     3           2     2           3     2            4     1     2     2     1     1     4 
	 
	Social issues                11      8     1     1      7     1     2     7     2     1     7     2     1      6     -     3     1     -     9     9     1 
	                              1      2     1     1      2     1     2     2     1     1     2     1     1      3           1     1           2     2     1 
	 
	Freedoms                     10      -     8     1      -     4     5     -     4     5     -     8     1      -     4     2     3     2     7     7     3 
	                              1            5     1            3     4           2     3           4     1            4     1     3     1     1     1     2 
	 
	Take care of MA people       10      4     3     1      4     3     1     3     2     3     3     3     2      4     1     3     -     2     8     9     1 
	                              1      1     2     1      1     2     1     1     1     2     1     2     1      2     1     1           1     2     2     1 
	 
	Income inequality             8      8     -     -      6     2     -     5     2     1     7     -     1      4     -     3     1     4     4     6     1 
	                              1      2                  2     1           2     1     1     2           1      2           1     1     2     1     1     1 
	 
	Honesty/Reliability           7      4     2     -      3     1     2     3     1     2     3     2     1      1     4     -     1     2     4     5     2 
	                              1      1     1            1     1     2     1     1     1     1     1     1      1     4           1     1     1     1     2 
	 
	Racial issues                 7      3     1     2      3     1     2     2     2     2     3     1     2      1     -     3     2     5     1     6     - 
	                              1      1     1     2      1     1     2     1     1     1     1     1     1      1           1     2     2     *     1       
	 
	Make a change/New ideas       5      2     3     -      2     3     -     1     3     1     1     3     1      1     3     -     1     2     3     3     2 
	                              1      1     2            1     2           *     2     1     *     2     1      1     3           1     1     1     1     2 
	 
	Everything                    5      -     2     3      2     2     1     2     2     1     2     2     1      -     1     1     3     3     2     2     2 
	                              1            1     3      1     1     1     1     1     1     1     1     1            1     *     3     1     *     *     2 
	 
	Nothing                       5      1     2     1      2     2     -     1     2     1     1     2     1      1     2     1     -     -     5     5     - 
	                              1      *     1     1      1     1           *     1     1     *     1     1      1     2     *                 1     1       
	 
	Other                        26     13     8     3     13     8     3    10     9     5    11     8     5      5     3     8     8     7    18    15     7 
	                              3      4     5     3      4     5     2     4     5     3     4     4     3      3     3     3     7     3     4     3     5 
	 
	Don't know/No answer/        55     22     8    12     23     7    12    23     6    13    21     8    12      9     2    20    11    11    36    43     5 
	Refused                       7      6     5    11      6     4    10     8     3     7     7     4     8      5     2     8    10     5     8     7     4 
	                                                                                                                 Table Q23 Page 107 
	 
	 
	 
	 
	23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  
	with what's working and fix what's not? 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   580   130 
	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Deliver bold change         229     85    62    31     85    54    37    72    56    46    78    62    37     61    50    44    21   229     -   144    64 
	                             30     24    35    28     24    34    30    26    32    25    26    32    24     33    46    18    19   100          25    49 
	 
	Continue with what's        480    257   101    65    253    98    72   192   109   122   198   117   107    114    49   187    76     -   480   403    56 
	working and fix what's       63     73    57    58     71    61    58    68    62    67    67    61    69     62    45    77    70         100    69    43 
	not                       
	 
	Undecided                    56     12    13    16     18     8    15    17    10    14    19    12    10      9     9    11    12     -     -    33    10 
	                              7      3     7    14      5     5    12     6     6     8     6     6     6      5     8     5    11                 6     8 
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	24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  
	Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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	LIKELY VOTERS               100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Maura Healey       184    172     3     9    176     3     5   152    10    21   152    11    20    184     -     -     -    61   114   155    22 
	                             28     49     2     8     49     2     4    54     6    12    52     6    13    100                      34    27    31    19 
	 
	Republican Geoff Diehl      108      5   101     1      7    85    13     5    87    13     5   100     3      -   108     -     -    50    49    45    58 
	                             17      1    57     1      2    53    10     2    50     7     2    52     2          100                28    11     9    51 
	 
	Independent Charlie         242    131    58    51    128    63    49    89    69    81    98    67    73      -     -   242     -    44   187   226     9 
	Baker                        37     37    33    46     36    39    40    32    39    45    33    35    47                100          24    44    45     8 
	 
	Undecided                   109     46    14    49     45     9    55    35     9    65    40    13    56      -     -     -   109    21    76    74    24 
	                             17     13     8    44     13     6    44    12     5    36    14     7    36                      100    12    18    15    21 
	 
	Refused                       8      -     -     2      -     -     2     -     -     2     -     -     2      -     -     -     -     4     1     3     - 
	                              1                  2                  2                 1                 1                              2     *     1       
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	25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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	Democrat Maura Healey       354    354     -     -    332     9    11   260    31    59   275    22    54    172     5   131    46    85   257   316    27 
	                             54    100                 93     6     9    93    18    32    93    12    35     93     5    54    42    47    60    63    24 
	 
	Republican Geoff Diehl      176      -   176     -      9   140    25     7   133    33     5   164     7      3   101    58    14    62   101    99    70 
	                             27          100            3    88    20     2    76    18     2    86     5      2    94    24    13    34    24    20    62 
	 
	Undecided                   112      -     -   112     15     9    88    14     9    89    15     4    93      9     1    51    49    31    65    83    15 
	                             17                100      4     6    71     5     5    49     5     2    60      5     1    21    45    17    15    17    13 
	 
	Refused                       9      -     -     -      -     2     -     -     2     1     -     1     -      -     1     2     -     2     4     5     1 
	                              1                               1                 1     1           1                  1     1           1     1     1     1 
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	26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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	Democrat Maura Healey       356    332     9    15    356     -     -   266    27    59   273    28    52    176     7   128    45    85   253   318    26 
	                             55     94     5    13    100                95    15    32    93    15    34     96     6    53    41    47    59    63    23 
	 
	Republican Chris Doughty    160      9   140     9      -   160     -     4   141    14     7   137    14      3    85    63     9    54    98    91    61 
	                             25      3    80     8          100           1    81     8     2    72     9      2    79    26     8    30    23    18    54 
	 
	Undecided                   124     11    25    88      -     -   124    11     7   106    15    21    88      5    13    49    55    37    72    89    23 
	                             19      3    14    79                100     4     4    58     5    11    57      3    12    20    50    21    17    18    20 
	 
	Refused                      11      2     2     -      -     -     -     -     -     3     -     5     -      -     3     2     -     4     4     5     3 
	                              2      1     1                                          2           3                  3     1           2     1     1     3 
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	27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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	Democrat Sonia Chang-       281    260     7    14    266     4    11   281     -     -   263     9     9    152     5    89    35    72   192   245    24 
	Diaz                         43     73     4    13     75     3     9   100                89     5     6     83     5    37    32    40    45    49    21 
	 
	Republican Chris Doughty    175     31   133     9     27   141     7     -   175     -    12   145    16     10    87    69     9    56   109   109    58 
	                             27      9    76     8      8    88     6         100           4    76    10      5    81    29     8    31    26    22    51 
	 
	Undecided                   182     59    33    89     59    14   106     -     -   182    18    34   129     21    13    81    65    46   122   142    28 
	                             28     17    19    79     17     9    85               100     6    18    84     11    12    33    60    26    29    28    25 
	 
	Refused                      13      4     3     -      4     1     -     -     -     -     2     3     -      1     3     3     -     6     4     7     3 
	                              2      1     2            1     1                             1     2            1     3     1           3     1     1     3 
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	28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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	LIKELY VOTERS               100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Sonia Chang-       295    275     5    15    273     7    15   263    12    18   295     -     -    152     5    98    40    78   198   259    25 
	Diaz                         45     78     3    13     77     4    12    94     7    10   100                 83     5    40    37    43    46    51    22 
	 
	Republican Geoff Diehl      191     22   164     4     28   137    21     9   145    34     -   191     -     11   100    67    13    62   117   114    69 
	                             29      6    93     4      8    86    17     3    83    19         100            6    93    28    12    34    27    23    61 
	 
	Undecided                   154     54     7    93     52    14    88     9    16   129     -     -   154     20     3    73    56    37   107   122    19 
	                             24     15     4    83     15     9    71     3     9    71               100     11     3    30    51    21    25    24    17 
	 
	Refused                      11      3     -     -      3     2     -     -     2     1     -     -     -      1     -     4     -     3     5     8     - 
	                              2      1                  1     1                 1     1                        1           2           2     1     2       
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	29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  
	achievement as attorney general? 
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	BASE: CHOSE HEALEY IN       170    170     -     -    170     -     -   149     6    14   148     7    14    170     -     -     -    55   106   145    20 
	EVERY RACE                  100    100                100               100   100   100   100   100   100    100                     100   100   100   100 
	 
	Best choice/Dislike          13     13     -     -     13     -     -    12     1     -    11     2     -     13     -     -     -     3     9    11     2 
	other candidates              8      8                  8                 8    17           7    29            8                       5     8     8    10 
	 
	Opioid lawsuit/Drug           9      9     -     -      9     -     -     8     -     -     8     -     -      9     -     -     -     6     3     8     1 
	cases                         5      5                  5                 5                 5                  5                      11     3     6     5 
	 
	Has done a good job          15     15     -     -     15     -     -    13     -     2    13     -     2     15     -     -     -     6     8    12     2 
	                              9      9                  9                 9          14     9          14      9                      11     8     8    10 
	 
	Stands up to                 11     11     -     -     11     -     -    11     -     -    11     -     -     11     -     -     -     3     8     9     2 
	corporations/Protects         6      6                  6                 7                 7                  6                       5     8     6    10 
	the consumer              
	 
	Competent/Experienced/       15     15     -     -     15     -     -     8     4     3     8     2     5     15     -     -     -     4     9    15     - 
	Well informed                 9      9                  9                 5    67    21     5    29    36      9                       7     8    10       
	 
	Tough                         7      7     -     -      7     -     -     6     -     1     6     -     1      7     -     -     -     2     4     7     - 
	                              4      4                  4                 4           7     4           7      4                       4     4     5       
	 
	Fights for what's right/     17     17     -     -     17     -     -    14     -     3    15     -     2     17     -     -     -     4    13    14     3 
	For the people               10     10                 10                 9          21    10          14     10                       7    12    10    15 
	 
	General positive/Like         6      6     -     -      6     -     -     6     -     -     6     -     -      6     -     -     -     2     3     3     2 
	her                           4      4                  4                 4                 4                  4                       4     3     2    10 
	 
	Fair                          5      5     -     -      5     -     -     5     -     -     5     -     -      5     -     -     -     2     3     3     1 
	                              3      3                  3                 3                 3                  3                       4     3     2     5 
	 
	Ethical/No scandals           5      5     -     -      5     -     -     4     -     1     3     1     1      5     -     -     -     1     4     5     - 
	                              3      3                  3                 3           7     2    14     7      3                       2     4     3       
	 
	Communication/Responsive      4      4     -     -      4     -     -     4     -     -     4     -     -      4     -     -     -     1     3     3     1 
	                              2      2                  2                 3                 3                  2                       2     3     2     5 
	 
	Democrat                      4      4     -     -      4     -     -     4     -     -     3     -     1      4     -     -     -     2     2     4     - 
	                              2      2                  2                 3                 2           7      2                       4     2     3       
	 
	Gun industry                  4      4     -     -      4     -     -     4     -     -     4     -     -      4     -     -     -     1     3     3     1 
	                              2      2                  2                 3                 3                  2                       2     3     2     5 
	 
	Other                        16     16     -     -     16     -     -    13     1     2    14     1     1     16     -     -     -    10     6    12     4 
	                              9      9                  9                 9    17    14     9    14     7      9                      18     6     8    20 
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	29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  
	achievement as attorney general? 
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	DK/NA/Refused                39     39     -     -     39     -     -    37     -     2    37     1     1     39     -     -     -     8    28    36     1 
	                             23     23                 23                25          14    25    14     7     23                      15    26    25     5 
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	30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  
	the day after Labor Day? 
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	BASE: REGISTERED            623    344    98    92    348    89    99   273   105   156   284   112   136    182    60   204    91   182   407   500    85 
	DEMOCRAT/UNENROLLED/        100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	INDEPENDENT               
	 
	Very likely                 293    241    15    26    242    13    27   207    24    50   207    24    50    153     8    87    34    76   205   249    34 
	                             47     70    15    28     70    15    27    76    23    32    73    21    37     84    13    43    37    42    50    50    40 
	 
	Somewhat likely              79     46     7    14     47     4    16    35    11    21    40     7    20     15     8    22    22    16    57    66     7 
	                             13     13     7    15     14     4    16    13    10    13    14     6    15      8    13    11    24     9    14    13     8 
	 
	50-50                       114     39    15    22     37    22    19    19    22    37    24    23    28      9     8    45    17    43    64    90    13 
	                             18     11    15    24     11    25    19     7    21    24     8    21    21      5    13    22    19    24    16    18    15 
	 
	Not very likely              47      7    23     8      6    19    13     6    15    17     6    20    12      3    13    18     4    10    34    36    11 
	                              8      2    23     9      2    21    13     2    14    11     2    18     9      2    22     9     4     5     8     7    13 
	 
	Not at all likely            76      9    36    17     14    29    19     6    29    26     7    34    21      2    22    28    10    32    39    53    15 
	                             12      3    37    18      4    33    19     2    28    17     2    30    15      1    37    14    11    18    10    11    18 
	 
	Undecided                    13      2     1     5      2     1     5     -     3     5     -     3     5      -     -     4     4     5     7     6     4 
	                              2      1     1     5      1     1     5           3     3           3     4                  2     4     3     2     1     5 
	 
	Refused                       1      -     1     -      -     1     -     -     1     -     -     1     -      -     1     -     -     -     1     -     1 
	                              *            1                  1                 1                 1                  2                       *           1 
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	31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  
	tax cuts and tax breaks? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Raised                       41     33     1     3     32     4     1    28     2     5    29     1     5     23     3    10     1    22    18    36     4 
	                              5      9     1     3      9     3     1    10     1     3    10     1     3     13     3     4     1    10     4     6     3 
	 
	Kept the same               274    183    39    24    181    36    27   150    44    50   148    47    50     98    19    99    30    46   214   236    24 
	                             36     52    22    21     51    23    22    53    25    27    50    25    32     53    18    41    28    20    45    41    18 
	 
	Lowered                     401    117   134    72    123   116    84    89   127   107   100   141    83     53    85   119    67   147   220   270    95 
	                             52     33    76    64     35    73    68    32    73    59    34    74    54     29    79    49    61    64    46    47    73 
	 
	Undecided                    46     20     2    13     19     4    12    13     2    20    17     2    16     10     1    13    11    14    27    37     7 
	                              6      6     1    12      5     3    10     5     1    11     6     1    10      5     1     5    10     6     6     6     5 
	 
	Refused                       3      1     -     -      1     -     -     1     -     -     1     -     -      -     -     1     -     -     1     1     - 
	                              *      *                  *                 *                 *                              *                 *     *       
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	32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	BASE: REGISTERED VOTERS     765    354   176   112    356   160   124   281   175   182   295   191   154    184   108   242   109   229   480   580   130 
	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Approve                     352    274     5    49    279    11    38   222    23    82   227    15    84    158     5   114    49    82   250   319    17 
	                             46     77     3    44     78     7    31    79    13    45    77     8    55     86     5    47    45    36    52    55    13 
	 
	Disapprove                  354     63   170    53     59   148    77    36   152    95    45   176    65     19   103   114    53   129   200   220   108 
	                             46     18    97    47     17    93    62    13    87    52    15    92    42     10    95    47    49    56    42    38    83 
	 
	Undecided                    56     16     1    10     17     1     9    22     -     5    22     -     5      7     -    13     7    18    29    40     5 
	                              7      5     1     9      5     1     7     8           3     7           3      4           5     6     8     6     7     4 
	 
	Refused                       3      1     -     -      1     -     -     1     -     -     1     -     -      -     -     1     -     -     1     1     - 
	                              *      *                  *                 *                 *                              *                 *     *       
	                                                                                                                 Table Q33 Page 118 
	 
	 
	 
	 
	33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  
	prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         613    301   123    81    303   116    86   244   127   134   254   135   115    158    78   188    82   172   382   474   100 
	                             77     85    70    72     85    73    69    87    73    74    86    71    75     86    72    78    75    75    80    79    73 
	 
	No                          127     37    41    23     38    35    26    25    41    34    29    42    29     19    20    40    22    36    77    92    25 
	                             16     10    23    21     11    22    21     9    23    19    10    22    19     10    19    17    20    16    16    15    18 
	 
	Undecided                    53     16    12     7     15     9    11    12     7    13    12    14     9      7    10    14     4    21    21    35    12 
	                              7      5     7     6      4     6     9     4     4     7     4     7     6      4     9     6     4     9     4     6     9 
	 
	Refused                       7      -     -     1      -     -     1     -     -     1     -     -     1      -     -     -     1     -     -     -     - 
	                              1                  1                  1                 1                 1                        1                         
	                                                                                                                 Table Q34 Page 119 
	 
	 
	 
	 
	34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  
	sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	More likely                 165     74    36    21     77    36    18    61    44    25    63    36    30     34    22    56    19    48   105   138    15 
	                             21     21    20    19     22    23    15    22    25    14    21    19    19     18    20    23    17    21    22    23    11 
	 
	Less likely                 315    148    85    33    147    76    39   108    80    73   115    92    58     81    57    93    33   107   183   231    70 
	                             39     42    48    29     41    48    31    38    46    40    39    48    38     44    53    38    30    47    38    38    51 
	 
	No difference               251    109    47    44    109    39    54    95    41    67    99    51    51     59    26    70    48    57   159   185    43 
	                             31     31    27    39     31    24    44    34    23    37    34    27    33     32    24    29    44    25    33    31    31 
	 
	Undecided                    66     23     8    14     23     9    13    17    10    17    18    12    15     10     3    23     9    16    33    47     8 
	                              8      6     5    13      6     6    10     6     6     9     6     6    10      5     3    10     8     7     7     8     6 
	 
	Refused                       3      -     -     -      -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     1     -     -     1 
	                              *                                                                                                        *                 1 
	                                                                                                                 Table Q35 Page 120 
	 
	 
	 
	 
	35. What is the highest level of education you have completed? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Some high school             51     12    11    11     16     7    11    12     7    15    10    13    11      9     3    12     9    22    19    35    13 
	                              6      3     6    10      4     4     9     4     4     8     3     7     7      5     3     5     8    10     4     6     9 
	 
	High school graduate        177     58    50    15     61    41    19    45    52    25    48    53    23     33    33    46    12    64    84   111    51 
	                             22     16    28    13     17    26    15    16    30    14    16    28    15     18    31    19    11    28    18    18    37 
	 
	Some college                178     93    35    26     95    35    23    77    37    39    86    34    34     47    23    57    26    46   117   141    24 
	                             22     26    20    23     27    22    19    27    21    21    29    18    22     26    21    24    24    20    24    23    18 
	 
	Trade/technical/             43     11    12    10     11    13     9    12    13     8    12    13     8      5     6    15     7    14    21    38     5 
	vocational training           5      3     7     9      3     8     7     4     7     4     4     7     5      3     6     6     6     6     4     6     4 
	 
	College graduate            211    117    38    28    113    33    37    90    37    54    94    46    42     55    26    69    34    51   153   170    26 
	                             26     33    22    25     32    21    30    32    21    30    32    24    27     30    24    29    31    22    32    28    19 
	 
	Masters or PhD              127     61    28    21     58    29    24    45    27    38    45    30    33     35    17    39    20    30    81    99    17 
	                             16     17    16    19     16    18    19    16    15    21    15    16    21     19    16    16    18    13    17    16    12 
	 
	Undecided                    13      2     2     1      2     2     1     -     2     3     -     2     3      -     -     4     1     2     5     7     1 
	                              2      1     1     1      1     1     1           1     2           1     2                  2     1     1     1     1     1 
	                                                                                                                 Table Q36 Page 121 
	 
	 
	 
	 
	36. What is your annual household income? 
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	                            100    100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Under $20,000 per year       73     25    10    12     28    10     9    20    13    13    23    12    12     15     4    14    12    32    30    52    11 
	                              9      7     6    11      8     6     7     7     7     7     8     6     8      8     4     6    11    14     6     9     8 
	 
	Under $50,000 per year      100     47    18    13     45    20    13    37    20    20    41    22    15     22    12    30    14    31    59    79    16 
	                             13     13    10    12     13    13    10    13    11    11    14    12    10     12    11    12    13    14    12    13    12 
	 
	Under $75,000 per year      111     46    33    10     47    22    20    39    30    20    41    34    14     28    23    24    14    37    64    77    26 
	                             14     13    19     9     13    14    16    14    17    11    14    18     9     15    21    10    13    16    13    13    19 
	 
	Under $100,000 per year     125     48    34    18     50    28    23    38    33    30    40    40    20     28    21    33    20    35    77    93    24 
	                             16     14    19    16     14    18    19    14    19    16    14    21    13     15    19    14    18    15    16    15    18 
	 
	Under $140,000 per year     150     82    32    18     79    33    21    56    36    40    60    33    38     33    17    61    22    38   102   122    22 
	                             19     23    18    16     22    21    17    20    21    22    20    17    25     18    16    25    20    17    21    20    16 
	 
	$140,000 per year or        134     63    29    22     65    32    17    55    29    30    51    30    33     32    19    46    17    31    92   105    19 
	more                         17     18    16    20     18    20    14    20    17    16    17    16    21     17    18    19    16    14    19    17    14 
	 
	Undecided                   107     43    20    19     42    15    21    36    14    29    39    20    22     26    12    34    10    25    56    73    19 
	                             13     12    11    17     12     9    17    13     8    16    13    10    14     14    11    14     9    11    12    12    14 
	                                                                                                                  Table Q8 Page 122 
	 
	 
	 
	 
	8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	Right direction             218   184    24    83   131   123    49    44   151    55   123    71    20   160    50    14    98    85   151    44 
	                             27    32    13    26    29    27    27    35    38    17    23    36    35    43    13    34    36    21    34    20 
	 
	Wrong track                 445   288   135   191   248   259   100    60   171   238   305   100    27   139   279    22   135   246   221   144 
	                             56    50    75    59    54    57    54    48    43    73    58    51    47    38    75    54    49    61    50    65 
	 
	Undecided                   126    95    20    49    71    69    32    17    73    30    89    24    10    67    41     5    34    69    67    30 
	                             16    17    11    15    16    15    17    14    18     9    17    12    18    18    11    12    12    17    15    14 
	 
	Refused                      11     6     1     1     8     3     3     3     6     2     8     -     -     3     3     -     7     1     4     2 
	                              1     1     1     *     2     1     2     2     1     1     2                 1     1           3     *     1     1 
	                                                                                                                  Table Q9 Page 123 
	 
	 
	 
	 
	9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	Right direction             405   340    48   147   249   224   103    71   259   117   262   108    29   266   118    27   200   143   272    81 
	                             51    59    27    45    54    49    56    57    65    36    50    55    51    72    32    66    73    36    61    37 
	 
	Wrong track                 253   134   101   116   133   153    51    30    72   159   175    59    12    53   185     9    39   177    97   104 
	                             32    23    56    36    29    34    28    24    18    49    33    30    21    14    50    22    14    44    22    47 
	 
	Undecided                   132    93    30    59    70    74    29    20    66    47    82    28    15    49    65     5    29    79    71    33 
	                             17    16    17    18    15    16    16    16    16    14    16    14    26    13    17    12    11    20    16    15 
	 
	 Refused                     10     6     1     2     6     3     1     3     4     2     6     -     1     1     5     -     6     2     3     2 
	                              1     1     1     1     1     1     1     2     1     1     1           2     *     1           2     *     1     1 
	                                                                                                                 Table Q10 Page 124 
	 
	 
	 
	 
	10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  
	their own interests? 
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	Mostly generous             443   344    76   176   257   274    90    68   237   173   294   114    31   227   195    27   180   199   443     - 
	                             55    60    42    54    56    60    49    55    59    53    56    58    54    62    52    66    66    50   100       
	 
	Mostly selfish              220   147    62    99   121   111    55    36    90   108   143    51    16    80   119     9    58   130     -   220 
	                             28    26    34    31    26    24    30    29    22    33    27    26    28    22    32    22    21    32         100 
	 
	Undecided                   126    76    41    44    76    64    37    18    66    44    83    28     9    56    58     5    31    71     -     - 
	                             16    13    23    14    17    14    20    15    16    14    16    14    16    15    16    12    11    18             
	 
	Refused                      11     6     1     5     4     5     2     2     8     -     5     2     1     6     1     -     5     1     -     - 
	                              1     1     1     2     1     1     1     2     2           1     1     2     2     *           2     *             
	                                                                                                                 Table Q11 Page 125 
	 
	 
	 
	 
	11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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	Approve                     601   463   110   248   348   366   136    86   335   217   378   165    46   308   255    36   236   270   371   140 
	                             75    81    61    77    76    81    74    69    84    67    72    85    81    83    68    88    86    67    84    64 
	 
	Disapprove                  137    75    51    57    77    57    39    28    44    84   102    25     8    38    91     4    24    95    46    60 
	                             17    13    28    18    17    13    21    23    11    26    19    13    14    10    24    10     9    24    10    27 
	 
	Undecided                    51    28    17    17    26    25     9    10    17    22    39     5     2    18    23     1    12    29    24    17 
	                              6     5     9     5     6     6     5     8     4     7     7     3     4     5     6     2     4     7     5     8 
	 
	Refused                      11     7     2     2     7     6     -     -     5     2     6     -     1     5     4     -     2     7     2     3 
	                              1     1     1     1     2     1                 1     1     1           2     1     1           1     2     *     1 
	                                                                                                                 Table Q12 Page 126 
	 
	 
	 
	 
	12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  
	your future or pessimistic about your future? 
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	Optimistic                  573   573     -   222   340   352   124    84   300   228   359   152    49   289   247    38   224   253   344   147 
	                             72   100          69    74    78    67    68    75    70    68    78    86    78    66    93    82    63    78    67 
	 
	Pessimistic                 180     -   180    84    91    73    53    34    76    83   134    33     6    58   109     3    37   119    76    62 
	                             23         100    26    20    16    29    27    19    26    26    17    11    16    29     7    14    30    17    28 
	 
	Undecided                    44     -     -    18    26    29     6     6    24    14    31    10     2    21    17     -    13    29    23    11 
	                              6                 6     6     6     3     5     6     4     6     5     4     6     5           5     7     5     5 
	 
	Refused                       3     -     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     - 
	                              *                       *           1           *           *                 *                                     
	                                                                                                                 Table Q13 Page 127 
	 
	 
	 
	 
	13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
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	Yes                         324   222    84   324     -   209    65    35   147   155   208    86    21   140   163    11   111   168   176    99 
	                             41    39    47   100          46    35    28    37    48    40    44    37    38    44    27    41    42    40    45 
	 
	No                          458   340    91     -   458   238   114    87   247   166   305   107    36   223   203    30   157   223   257   121 
	                             57    59    51         100    52    62    70    62    51    58    55    63    60    54    73    57    56    58    55 
	 
	Undecided                    15    10     5     -     -     6     5     2     7     3    11     2     -     6     6     -     6     9     9     - 
	                              2     2     3                 1     3     2     2     1     2     1           2     2           2     2     2       
	 
	Refused                       3     1     -     -     -     1     -     -     -     1     1     -     -     -     1     -     -     1     1     - 
	                              *     *                       *                       *     *                       *                 *     *       
	                                                                                                                 Table Q14 Page 128 
	 
	 
	 
	 
	14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
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	Getting better              454   352    73   209   238   454     -     -   192   231   289   120    35   199   235    29   144   239   274   111 
	                             57    61    41    65    52   100                48    71    55    62    61    54    63    71    53    60    62    50 
	 
	Staying the same            184   124    53    65   114     -   184     -   111    53   122    46    12   100    68     6    63    83    90    55 
	                             23    22    29    20    25         100          28    16    23    24    21    27    18    15    23    21    20    25 
	 
	Getting worse               124    84    34    35    87     -     -   124    87    25    93    25     4    63    51     6    59    53    68    36 
	                             16    15    19    11    19               100    22     8    18    13     7    17    14    15    22    13    15    16 
	 
	Undecided                    34    13    18    13    19     -     -     -    11    14    19     4     6     7    17     -     8    24    11    16 
	                              4     2    10     4     4                       3     4     4     2    11     2     5           3     6     2     7 
	 
	Refused                       4     -     2     2     -     -     -     -     -     2     2     -     -     -     2     -     -     2     -     2 
	                              1           1     1                                   1     *                       1                 *           1 
	                                                                                                                 Table Q15 Page 129 
	 
	 
	 
	 
	15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  
	face coverings? 
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	Should be required          401   300    76   147   247   192   111    87   401     -   286    90    18   252   122    30   162   167   237    90 
	                             50    52    42    45    54    42    60    70   100          54    46    32    68    33    73    59    42    53    41 
	 
	Should not be required      325   228    83   155   166   231    53    25     -   325   194    91    30    97   218     9    91   193   173   108 
	                             41    40    46    48    36    51    29    20         100    37    47    53    26    58    22    33    48    39    49 
	 
	Undecided                    68    41    21    19    44    28    20    12     -     -    45    13     6    18    31     2    21    37    31    21 
	                              9     7    12     6    10     6    11    10                 9     7    11     5     8     5     8     9     7    10 
	 
	Refused                       6     4     -     3     1     3     -     -     -     -     -     1     3     2     2     -     -     4     2     1 
	                              1     1           1     *     1                                   1     5     1     1                 1     *     * 
	                                                                                                                 Table Q16 Page 130 
	 
	 
	 
	 
	16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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	Major impact                525   359   134   208   305   289   122    93   286   194   525     -     -   255   235    30   185   256   294   143 
	                             66    63    74    64    67    64    66    75    71    60   100                69    63    73    68    64    66    65 
	 
	Minor impact                195   152    33    86   107   120    46    25    90    91     -   195     -    87    92     8    70    96   114    51 
	                             24    27    18    27    23    26    25    20    22    28         100          24    25    20    26    24    26    23 
	 
	No impact                    57    49     6    21    36    35    12     4    18    30     -     -    57    20    36     1    11    40    31    16 
	                              7     9     3     6     8     8     7     3     4     9               100     5    10     2     4    10     7     7 
	 
	Undecided                    19    13     5     7    10     9     3     2     6     9     -     -     -     6     9     2     7     9     4     9 
	                              2     2     3     2     2     2     2     2     1     3                       2     2     5     3     2     1     4 
	 
	Refused                       4     -     2     2     -     1     1     -     1     1     -     -     -     1     1     -     1     -     -     1 
	                              1           1     1           *     1           *     *                       *     *           *                 * 
	                                                                                                                 Table Q17 Page 131 
	 
	 
	 
	 
	17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	Economic recovery           145   133     9    50    94    88    30    26    94    40    86    34    20    92    49    20    63    45    99    30 
	                             18    23     5    15    21    19    16    21    23    12    16    17    35    25    13    49    23    11    22    14 
	 
	Stagnation                  184   143    30    80   103   112    46    23    92    81   124    49    10    90    78     7    76    86   112    38 
	                             23    25    17    25    22    25    25    19    23    25    24    25    18    24    21    17    28    21    25    17 
	 
	Recession                   280   191    74   106   165   167    56    44   127   130   185    72    16   105   158    11    90   156   172    70 
	                             35    33    41    33    36    37    30    35    32    40    35    37    28    28    42    27    33    39    39    32 
	 
	Depression                  131    69    51    68    62    64    34    19    54    59    85    29    10    47    74     -    26    85    47    57 
	                             16    12    28    21    14    14    18    15    13    18    16    15    18    13    20           9    21    11    26 
	 
	Undecided                    54    37    15    20    30    23    17     9    31    14    42    10     1    32    13     3    19    25    12    25 
	                              7     6     8     6     7     5     9     7     8     4     8     5     2     9     3     7     7     6     3    11 
	 
	Refused                       6     -     1     -     4     -     1     3     3     1     3     1     -     3     1     -     -     4     1     - 
	                              1           1           1           1     2     1     *     1     1           1     *                 1     *       
	                                                                                                                 Table Q18 Page 132 
	 
	 
	 
	 
	18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 
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	Very concerned              141    56    78    55    83    73    26    26    60    60   105    25     4    40    89     -    27   105    63    50 
	                             18    10    43    17    18    16    14    21    15    18    20    13     7    11    24          10    26    14    23 
	 
	Somewhat concerned          233   170    47    99   129   137    55    37   127    88   156    64    11   117   102     9    87   107   128    59 
	                             29    30    26    31    28    30    30    30    32    27    30    33    19    32    27    22    32    27    29    27 
	 
	Not very concerned          170   140    20    79    90    94    37    31    88    70   108    50     8    83    71    12    75    65   113    37 
	                             21    24    11    24    20    21    20    25    22    22    21    26    14    22    19    29    27    16    26    17 
	 
	Not at all concerned        244   199    34    88   149   148    62    26   122   101   152    56    30   124   107    19    84   120   135    71 
	                             31    35    19    27    33    33    34    21    30    31    29    29    53    34    29    46    31    30    30    32 
	 
	Undecided                    10     8     1     3     7     2     4     4     4     6     4     -     4     5     4     1     1     4     4     3 
	                              1     1     1     1     2     *     2     3     1     2     1           7     1     1     2     *     1     1     1 
	 
	Refused                       2     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                              *                                                                                                                   
	                                                                                                                 Table Q19 Page 133 
	 
	 
	 
	 
	19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	A lot of financial          170    82    71    77    90    91    37    28    63    88   125    27    14    56   102     1    26   119    69    68 
	hardship                     21    14    39    24    20    20    20    23    16    27    24    14    25    15    27     2     9    30    16    31 
	 
	Some financial hardship     275   193    71   116   153   155    62    45   134   118   186    68    13   115   141    10    90   148   151    71 
	                             34    34    39    36    33    34    34    36    33    36    35    35    23    31    38    24    33    37    34    32 
	 
	A little financial          206   171    26    77   126   116    54    33   128    64   129    62    11   119    76    12    95    78   144    41 
	hardship                     26    30    14    24    28    26    29    27    32    20    25    32    19    32    20    29    35    19    33    19 
	 
	No financial hardship       141   123    10    53    84    89    31    16    72    54    80    38    19    76    51    18    62    52    77    40 
	                             18    21     6    16    18    20    17    13    18    17    15    19    33    21    14    44    23    13    17    18 
	 
	Undecided                     2     -     2     1     1     -     -     2     1     1     1     -     -     -     2     -     1     1     1     - 
	                              *           1     *     *                 2     *     *     *                       1           *     *     *       
	 
	Refused                       6     4     -     -     4     3     -     -     3     -     4     -     -     3     1     -     -     3     1     - 
	                              1     1                 1     1                 1           1                 1     *                 1     *       
	                                                                                                                 Table Q20 Page 134 
	 
	 
	 
	 
	20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  
	Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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	Support                     369   289    58   140   223   199   100    63   252    97   255    87    20   369     -    32   173   119   227    80 
	                             46    50    32    43    49    44    54    51    63    30    49    45    35   100          78    63    30    51    36 
	 
	Oppose                      373   247   109   163   203   235    68    51   122   218   235    92    36     -   373     9    79   257   195   119 
	                             47    43    61    50    44    52    37    41    30    67    45    47    63         100    22    29    64    44    54 
	 
	Undecided                    55    37    12    21    31    20    16    10    27    10    34    16     1     -     -     -    22    24    20    21 
	                              7     6     7     6     7     4     9     8     7     3     6     8     2                       8     6     5    10 
	 
	Refused                       3     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     1     - 
	                              *           1           *                                   *                                         *     *       
	                                                                                                                 Table Q21 Page 135 
	 
	 
	 
	 
	21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  
	governor... 
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	Very likely                 579   444   105   220   345   331   135    93   305   219   397   132    42   271   270    33   223   289   353   138 
	                             76    80    63    71    79    76    79    77    78    72    79    71    79    77    75    80    81    72    82    66 
	 
	Somewhat likely              72    44    21    29    42    36    16    15    36    31    40    21     7    29    38     4    23    43    32    24 
	                              9     8    13     9    10     8     9    12     9    10     8    11    13     8    11    10     8    11     7    12 
	 
	50-50                        73    39    29    46    27    43    15    10    37    30    45    23     2    39    31     2    23    40    29    29 
	                             10     7    17    15     6    10     9     8     9    10     9    12     4    11     9     5     8    10     7    14 
	 
	Not likely                   28    21     7    11    16    20     5     -     9    16    15     7     2    12    13     2     5    18    10    12 
	                              4     4     4     4     4     5     3           2     5     3     4     4     3     4     5     2     4     2     6 
	 
	Undecided/Refused            13     5     5     3     8     5     -     3     3     7     8     2     -     -     8     -     -    11     4     5 
	                              2     1     3     1     2     1           2     1     2     2     1                 2                 3     1     2 
	                                                                                                                 Table Q22 Page 136 
	 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	Economy                     108    75    29    50    53    73    13    17    48    52    69    32     4    39    61     4    36    65    57    36 
	                             14    14    17    16    12    17     8    14    12    17    14    17     8    11    17    10    13    16    13    17 
	 
	Affordable housing           57    41    11    28    28    31    15    10    30    20    42    11     4    35    16     2    28    22    31    14 
	                              7     7     7     9     6     7     9     8     8     7     8     6     8    10     4     5    10     5     7     7 
	 
	Inflation/Cost of living     53    35    15    29    23    33    10     6    27    21    32    14     5    21    29     -    19    29    30    13 
	                              7     6     9     9     5     8     6     5     7     7     6     8     9     6     8           7     7     7     6 
	 
	Climate change/Global        44    32     7     9    33    21    13     9    34     6    33     9     1    38     3    11    21     7    27     6 
	warming/Environment           6     6     4     3     8     5     8     7     9     2     7     5     2    11     1    27     8     2     6     3 
	 
	Jobs/Wages                   43    33     7    18    24    28     9     5    17    21    34     8     1    17    25     2    14    25    24    12 
	                              6     6     4     6     5     6     5     4     4     7     7     4     2     5     7     5     5     6     6     6 
	 
	Education                    39    31     6    15    23    19    10     9    25     8    32     5     1    22    14     3    14    21    28     7 
	                              5     6     4     5     5     4     6     7     6     3     6     3     2     6     4     7     5     5     7     3 
	 
	Infrastructure/Roads/        37    31     3    11    26    17    17     3    25    11    20    12     5    22    14     2    16    16    28     6 
	Transportation                5     6     2     4     6     4    10     2     6     4     4     6     9     6     4     5     6     4     7     3 
	 
	Covid-19/Mandates/Get        35    29     4    13    20    19     8     6    19    14    24    10     1    16    17     -    13    21    26     5 
	back to normal                5     5     2     4     5     4     5     5     5     5     5     5     2     5     5           5     5     6     2 
	 
	Taxes                        33    23     8    15    17    19     7     6    11    20    18    11     2     4    26     -     4    27    16    11 
	                              4     4     5     5     4     4     4     5     3     7     4     6     4     1     7           1     7     4     5 
	 
	Healthcare                   30    24     5     9    21    18     8     4    18     8    22     6     1    18    10     2    15    11    15    12 
	                              4     4     3     3     5     4     5     3     5     3     4     3     2     5     3     5     5     3     4     6 
	 
	Crime/Police/Gun control     28    20     7    12    16    17     4     5    15    11    14    12     -     9    13     2     9    16     8    13 
	                              4     4     4     4     4     4     2     4     4     4     3     6           3     4     5     3     4     2     6 
	 
	Immigration                  20    11     9    10    10    13     5     -     5    12    16     1     3     2    18     -     4    16    11     5 
	                              3     2     5     3     2     3     3           1     4     3     1     6     1     5           1     4     3     2 
	 
	Unity                        20    16     3     8    12    12     3     5    12     6    17     2     1    11     6     3     7     8    14     2 
	                              3     3     2     3     3     3     2     4     3     2     3     1     2     3     2     7     3     2     3     1 
	 
	Budget/Financial             16    14     2     5    11    11     2     1     5     9     7     8     -     4    11     1     6     8    10     5 
	                              2     3     1     2     3     3     1     1     1     3     1     4           1     3     2     2     2     2     2 
	 
	Equality                     16    11     5     9     7     9     2     5    13     3    11     5     -    13     1     4     9     3    11     2 
	                              2     2     3     3     2     2     1     4     3     1     2     3           4     *    10     3     1     3     1 
	                                                                                                                 Table Q22 Page 137 
	                                                                                                                 (Continued) 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	Homelessness                 14    11     3     6     8     7     5     2     9     5     9     4     -     6     7     -     5     7     6     7 
	                              2     2     2     2     2     2     3     2     2     2     2     2           2     2           2     2     1     3 
	 
	Mental health                12     7     4     3     9     4     6     2     6     2    11     -     1     6     5     -     6     4     5     5 
	                              2     1     2     1     2     1     4     2     2     1     2           2     2     1           2     1     1     2 
	 
	Political viewpoints         11     4     5     4     7     2     2     4     4     6    10     -     1     3     8     -     2     9     6     3 
	                              1     1     3     1     2     *     1     3     1     2     2           2     1     2           1     2     1     1 
	 
	Social issues                11     8     3     4     7     8     1     1     8     3     5     5     -     7     4     2     2     6     6     5 
	                              1     1     2     1     2     2     1     1     2     1     1     3           2     1     5     1     1     1     2 
	 
	Freedoms                     10     7     3     5     5     8     1     -     -     9     7     2     1     1     9     -     5     4     7     1 
	                              1     1     2     2     1     2     1                 3     1     1     2     *     3           2     1     2     * 
	 
	Take care of MA people       10     9     1     3     7     6     4     -     5     5     8     2     -     4     5     1     1     7     8     2 
	                              1     2     1     1     2     1     2           1     2     2     1           1     1     2     *     2     2     1 
	 
	Income inequality             8     4     4     1     7     2     4     2     5     3     6     1     1     7     1     1     2     4     3     4 
	                              1     1     2     *     2     *     2     2     1     1     1     1     2     2     *     2     1     1     1     2 
	 
	Honesty/Reliability           7     4     3     3     3     2     4     1     5     2     5     -     2     3     4     -     1     6     2     3 
	                              1     1     2     1     1     *     2     1     1     1     1           4     1     1           *     1     *     1 
	 
	Racial issues                 7     7     -     5     2     7     -     -     3     4     4     3     -     4     3     -     2     5     4     3 
	                              1     1           2     *     2                 1     1     1     2           1     1           1     1     1     1 
	 
	Make a change/New ideas       5     4     -     1     4     2     3     -     -     4     3     2     -     -     5     1     1     3     2     3 
	                              1     1           *     1     *     2                 1     1     1                 1     2     *     1     *     1 
	 
	Everything                    5     4     1     2     2     3     1     -     -     3     2     -     3     -     4     -     1     4     2     1 
	                              1     1     1     1     *     1     1                 1     *           6           1           *     1     *     * 
	 
	Nothing                       5     4     1     2     2     3     1     1     1     4     1     1     2     4     1     -     5     -     1     2 
	                              1     1     1     1     *     1     1     1     *     1     *     1     4     1     *           2           *     1 
	 
	Other                        26    16     6     7    19    11     5     8    11    14    15     5     4    12    14     -     9    15    14     8 
	                              3     3     4     2     4     3     3     7     3     5     3     3     8     3     4           3     4     3     4 
	 
	Don't know/No answer/        55    38    12    22    32    30     8     9    29    17    28    14     9    23    26     -    17    32    26    12 
	Refused                       7     7     7     7     7     7     5     7     7     6     6     8    17     7     7           6     8     6     6 
	                                                                                                                 Table Q23 Page 138 
	 
	 
	 
	 
	23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  
	with what's working and fix what's not? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Deliver bold change         229   156    63    83   139   125    50    38   105   105   165    39    17    93   123    22    46   147   109    83 
	                             30    28    38    27    32    29    29    31    27    35    33    21    32    26    34    54    17    37    25    40 
	 
	Continue with what's        480   364    88   202   269   279   114    75   255   181   304   137    29   228   217    18   214   220   296   110 
	working and fix what's       63    66    53    65    61    64    67    62    65    60    60    74    55    65    60    44    78    55    69    53 
	not                       
	 
	Undecided                    56    33    16    24    30    31     7     8    30    17    36     9     7    30    20     1    14    34    23    15 
	                              7     6    10     8     7     7     4     7     8     6     7     5    13     9     6     2     5     8     5     7 
	                                                                                                                 Table Q24 Page 139 
	 
	 
	 
	 
	24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  
	Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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	BASE: VERY/SOMEWHAT         651   488   126   249   387   367   151   108   341   250   437   153    49   300   308    37   246   332   385   162 
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	Democrat Maura Healey       184   153    22    68   111    95    48    37   134    38   124    48    10   138    34    23    98    53   133    29 
	                             28    31    17    27    29    26    32    34    39    15    28    31    20    46    11    62    40    16    35    18 
	 
	Republican Geoff Diehl      108    54    48    42    64    64    26    12    11    83    66    31     9     8   100     3    19    85    48    40 
	                             17    11    38    17    17    17    17    11     3    33    15    20    18     3    32     8     8    26    12    25 
	 
	Independent Charlie         242   196    34    88   150   149    53    33   130    92   167    52    19   100   129    10    99   119   158    58 
	Baker                        37    40    27    35    39    41    35    31    38    37    38    34    39    33    42    27    40    36    41    36 
	 
	Undecided                   109    80    21    49    56    54    21    26    58    37    73    21    11    49    43     1    30    67    43    35 
	                             17    16    17    20    14    15    14    24    17    15    17    14    22    16    14     3    12    20    11    22 
	 
	Refused                       8     5     1     2     6     5     3     -     8     -     7     1     -     5     2     -     -     8     3     - 
	                              1     1     1     1     2     1     2           2           2     1           2     1                 2     1       
	                                                                                                                 Table Q25 Page 140 
	 
	 
	 
	 
	25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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	Democrat Maura Healey       354   294    41   129   218   188    86    74   246    82   246    80    23   238    94    33   183   117   241    71 
	                             54    60    33    52    56    51    57    69    72    33    56    52    47    79    31    89    74    35    63    44 
	 
	Republican Geoff Diehl      176    98    65    75    99   114    38    14    34   125   114    47    13    18   158     1    39   134    94    59 
	                             27    20    52    30    26    31    25    13    10    50    26    31    27     6    51     3    16    40    24    36 
	 
	Undecided                   112    88    19    40    66    57    26    20    55    41    72    22    13    41    51     3    24    72    49    29 
	                             17    18    15    16    17    16    17    19    16    16    16    14    27    14    17     8    10    22    13    18 
	 
	Refused                       9     8     1     5     4     8     1     -     6     2     5     4     -     3     5     -     -     9     1     3 
	                              1     2     1     2     1     2     1           2     1     1     3           1     2                 3     *     2 
	                                                                                                                 Table Q26 Page 141 
	 
	 
	 
	 
	26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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	Democrat Maura Healey       356   296    40   130   217   185    89    75   241    88   242    86    23   237    97    32   181   123   246    64 
	                             55    61    32    52    56    50    59    69    71    35    55    56    47    79    31    86    74    37    64    40 
	 
	Republican Chris Doughty    160    93    61    65    92   106    31    13    33   113   103    44    11    16   144     4    36   116    85    60 
	                             25    19    48    26    24    29    21    12    10    45    24    29    22     5    47    11    15    35    22    37 
	 
	Undecided                   124    91    22    47    74    66    30    20    61    47    85    21    13    42    62     1    27    84    51    37 
	                             19    19    17    19    19    18    20    19    18    19    19    14    27    14    20     3    11    25    13    23 
	 
	Refused                      11     8     3     7     4    10     1     -     6     2     7     2     2     5     5     -     2     9     3     1 
	                              2     2     2     3     1     3     1           2     1     2     1     4     2     2           1     3     1     1 
	                                                                                                                 Table Q27 Page 142 
	 
	 
	 
	 
	27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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	Democrat Sonia Chang-       281   236    30    99   176   145    72    58   202    62   191    68    19   215    53    28   150    89   188    55 
	Diaz                         43    48    24    40    45    40    48    54    59    25    44    44    39    72    17    76    61    27    49    34 
	 
	Republican Chris Doughty    175   102    65    76    95   117    32    19    40   123   108    51    14    24   151     2    44   127    99    60 
	                             27    21    52    31    25    32    21    18    12    49    25    33    29     8    49     5    18    38    26    37 
	 
	Undecided                   182   142    28    70   107    93    46    31    89    62   128    31    16    57    96     5    50   107    93    46 
	                             28    29    22    28    28    25    30    29    26    25    29    20    33    19    31    14    20    32    24    28 
	 
	Refused                      13     8     3     4     9    12     1     -    10     3    10     3     -     4     8     2     2     9     5     1 
	                              2     2     2     2     2     3     1           3     1     2     2           1     3     5     1     3     1     1 
	                                                                                                                 Table Q28 Page 143 
	 
	 
	 
	 
	28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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	LIKELY VOTERS               100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Sonia Chang-       295   242    34   110   179   152    79    58   213    66   207    66    19   219    61    29   148   100   191    64 
	Diaz                         45    50    27    44    46    41    52    54    62    26    47    43    39    73    20    78    60    30    50    40 
	 
	Republican Geoff Diehl      191   112    68    79   109   125    38    18    34   134   119    52    18    23   168     1    47   141   108    60 
	                             29    23    54    32    28    34    25    17    10    54    27    34    37     8    55     3    19    42    28    37 
	 
	Undecided                   154   125    22    55    93    81    32    32    85    48   105    31    12    54    73     5    50    83    83    36 
	                             24    26    17    22    24    22    21    30    25    19    24    20    24    18    24    14    20    25    22    22 
	 
	Refused                      11     9     2     5     6     9     2     -     9     2     6     4     -     4     6     2     1     8     3     2 
	                              2     2     2     2     2     2     1           3     1     1     3           1     2     5     *     2     1     1 
	                                                                                                                 Table Q29 Page 144 
	 
	 
	 
	 
	29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  
	achievement as attorney general? 
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	BASE: CHOSE HEALEY IN       170   144    17    65   101    91    41    35   126    32   115    45     8   130    30    22    95    43   125    24 
	EVERY RACE                  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Best choice/Dislike          13     7     4     4     9     3     6     3    10     2     7     6     -    12     -     1     7     4     7     3 
	other candidates              8     5    24     6     9     3    15     9     8     6     6    13           9           5     7     9     6    13 
	 
	Opioid lawsuit/Drug           9     9     -     2     7     5     2     2     9     -     6     2     1     8     1     4     4     -     7     1 
	cases                         5     6           3     7     5     5     6     7           5     4    13     6     3    18     4           6     4 
	 
	Has done a good job          15    12     2     8     7    13     1     1    10     3     8     7     -    11     2     -     6     6    12     - 
	                              9     8    12    12     7    14     2     3     8     9     7    16           8     7           6    14    10       
	 
	Stands up to                 11     9     1     5     6     7     -     4     8     3    10     1     -     7     2     2     8     -    10     - 
	corporations/Protects         6     6     6     8     6     8          11     6     9     9     2           5     7     9     8           8       
	the consumer              
	 
	Competent/Experienced/       15    12     3     5     9     7     1     7     9     6     8     7     -    11     4     -     8     7    12     2 
	Well informed                 9     8    18     8     9     8     2    20     7    19     7    16           8    13           8    16    10     8 
	 
	Tough                         7     6     -     5     2     6     1     -     5     1     6     1     -     6     -     2     4     -     6     - 
	                              4     4           8     2     7     2           4     3     5     2           5           9     4           5       
	 
	Fights for what's right/     17    16     1     7     9    11     4     2     9     5    14     3     -    14     1     1    12     4    14     - 
	For the people               10    11     6    11     9    12    10     6     7    16    12     7          11     3     5    13     9    11       
	 
	General positive/Like         6     5     -     2     4     3     1     2     6     -     3     2     -     4     2     2     1     3     5     1 
	her                           4     3           3     4     3     2     6     5           3     4           3     7     9     1     7     4     4 
	 
	Fair                          5     5     -     3     2     1     3     1     3     -     4     -     1     4     1     2     2     1     2     3 
	                              3     3           5     2     1     7     3     2           3          13     3     3     9     2     2     2    13 
	 
	Ethical/No scandals           5     5     -     2     3     4     1     -     3     1     1     3     1     3     2     -     3     2     5     - 
	                              3     3           3     3     4     2           2     3     1     7    13     2     7           3     5     4       
	 
	Communication/Responsive      4     3     -     -     4     1     2     1     4     -     4     -     -     4     -     -     2     1     2     1 
	                              2     2                 4     1     5     3     3           3                 3                 2     2     2     4 
	 
	Democrat                      4     4     -     1     3     3     1     -     3     1     1     1     2     -     4     -     2     2     2     2 
	                              2     3           2     3     3     2           2     3     1     2    25          13           2     5     2     8 
	 
	Gun industry                  4     4     -     2     2     4     -     -     1     3     1     2     1     3     1     -     4     -     4     - 
	                              2     3           3     2     4                 1     9     1     4    13     2     3           4           3       
	 
	Other                        16    13     3     5    10     5     7     4    15     1    14     2     -    12     4     4     8     4    10     5 
	                              9     9    18     8    10     5    17    11    12     3    12     4           9    13    18     8     9     8    21 
	                                                                                                                 Table Q29 Page 145 
	                                                                                                                 (Continued) 
	 
	 
	 
	29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  
	achievement as attorney general? 
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	DK/NA/Refused                39    34     3    14    24    18    11     8    31     6    28     8     2    31     6     4    24     9    27     6 
	                             23    24    18    22    24    20    27    23    25    19    24    18    25    24    20    18    25    21    22    25 
	                                                                                                                 Table Q30 Page 146 
	 
	 
	 
	 
	30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  
	the day after Labor Day? 
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	BASE: REGISTERED            623   474   123   250   358   352   136   111   343   226   408   159    41   317   258    40   244   296   370   154 
	DEMOCRAT/UNENROLLED/        100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	INDEPENDENT               
	 
	Very likely                 293   240    41   104   183   153    77    56   196    75   191    77    21   190    84    30   135   112   190    60 
	                             47    51    33    42    51    43    57    50    57    33    47    48    51    60    33    75    55    38    51    39 
	 
	Somewhat likely              79    64    12    33    43    42    18    19    51    21    50    22     4    49    22     3    32    37    50    16 
	                             13    14    10    13    12    12    13    17    15     9    12    14    10    15     9     8    13    13    14    10 
	 
	50-50                       114    86    23    57    57    65    24    22    50    52    79    27     4    48    59     5    35    58    53    41 
	                             18    18    19    23    16    18    18    20    15    23    19    17    10    15    23    13    14    20    14    27 
	 
	Not very likely              47    34    10    19    28    33     6     7    18    27    33    11     3    16    27     2    14    31    23    17 
	                              8     7     8     8     8     9     4     6     5    12     8     7     7     5    10     5     6    10     6    11 
	 
	Not at all likely            76    44    29    32    40    55     9     3    24    47    47    20     8    14    58     -    23    50    47    16 
	                             12     9    24    13    11    16     7     3     7    21    12    13    20     4    22           9    17    13    10 
	 
	Undecided                    13     5     8     4     7     3     2     4     4     3     8     1     1     -     7     -     4     8     6     4 
	                              2     1     7     2     2     1     1     4     1     1     2     1     2           3           2     3     2     3 
	 
	Refused                       1     1     -     1     -     1     -     -     -     1     -     1     -     -     1     -     1     -     1     - 
	                              *     *           *           *                       *           1                 *           *           *       
	                                                                                                                 Table Q31 Page 147 
	 
	 
	 
	 
	31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  
	tax cuts and tax breaks? 
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	Raised                       41    38     3    11    30    29     6     6    30     9    30     8     1    32     9    41     -     -    27     9 
	                              5     7     2     4     7     7     4     5     8     3     6     4     2     9     3   100                 6     4 
	 
	Kept the same               274   224    37   111   157   144    63    59   162    91   185    70    11   173    79     -   274     -   180    58 
	                             36    41    22    36    36    33    37    49    42    30    37    38    21    49    22         100          42    28 
	 
	Lowered                     401   253   119   168   223   239    83    53   167   193   256    96    40   119   257     -     -   401   199   130 
	                             52    46    71    54    51    55    49    44    43    64    51    52    75    34    71               100    46    63 
	 
	Undecided                    46    38     8    19    27    23    18     3    30    10    33    11     1    26    15     -     -     -    22    11 
	                              6     7     5     6     6     5    11     2     8     3     7     6     2     7     4                       5     5 
	 
	Refused                       3     -     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     - 
	                              *                       *           1           *           *                 *                                     
	                                                                                                                 Table Q32 Page 148 
	 
	 
	 
	 
	32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	Approve                     352   297    41   138   210   190    85    71   251    70   231    89    24   232    90    31   172   122   241    63 
	                             46    54    25    45    48    44    50    59    64    23    46    48    45    66    25    76    63    30    56    30 
	 
	Disapprove                  354   215   113   149   196   211    72    45   105   215   238    82    28    85   254     8    81   252   168   124 
	                             46    39    68    48    45    49    42    37    27    71    47    44    53    24    71    20    30    63    39    60 
	 
	Undecided                    56    41    13    22    31    34    13     5    33    18    35    14     1    33    16     2    21    27    19    21 
	                              7     7     8     7     7     8     8     4     8     6     7     8     2     9     4     5     8     7     4    10 
	 
	Refused                       3     -     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     - 
	                              *                       *           1           *           *                 *                                     
	                                                                                                                 Table Q33 Page 149 
	 
	 
	 
	 
	33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  
	prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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	Yes                         613   444   138   250   348   338   147   105   336   227   415   142    39   310   266    39   229   284   336   174 
	                             77    77    77    77    76    74    80    85    84    70    79    73    68    84    71    95    84    71    76    79 
	 
	No                          127    94    25    58    68    91    24     9    42    76    71    42    14    41    78     2    31    84    81    30 
	                             16    16    14    18    15    20    13     7    10    23    14    22    25    11    21     5    11    21    18    14 
	 
	Undecided                    53    31    16    16    37    22    13    10    20    22    35    11     3    15    28     -    14    28    25    16 
	                              7     5     9     5     8     5     7     8     5     7     7     6     5     4     8           5     7     6     7 
	 
	Refused                       7     4     1     -     5     3     -     -     3     -     4     -     1     3     1     -     -     5     1     - 
	                              1     1     1           1     1                 1           1           2     1     *                 1     *       
	                                                                                                                 Table Q34 Page 150 
	 
	 
	 
	 
	34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  
	sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 
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	More likely                 165   117    38    70    90   105    32    20    82    71   109    38    13    84    71    10    53    87    90    49 
	                             21    20    21    22    20    23    17    16    20    22    21    19    23    23    19    24    19    22    20    22 
	 
	Less likely                 315   232    67   124   188   166    78    55   153   132   216    73    23   131   169    14   110   166   189    91 
	                             39    40    37    38    41    37    42    44    38    41    41    37    40    36    45    34    40    41    43    41 
	 
	No difference               251   181    56   112   134   147    64    32   134    98   155    75    13   129   102    14    96   108   130    61 
	                             31    32    31    35    29    32    35    26    33    30    30    38    23    35    27    34    35    27    29    28 
	 
	Undecided                    66    43    19    18    45    36    10    16    32    23    45     9     8    25    30     3    15    39    34    18 
	                              8     8    11     6    10     8     5    13     8     7     9     5    14     7     8     7     5    10     8     8 
	 
	Refused                       3     -     -     -     1     -     -     1     -     1     -     -     -     -     1     -     -     1     -     1 
	                              *                       *                 1           *                             *                 *           * 
	                                                                                                                 Table Q35 Page 151 
	 
	 
	 
	 
	35. What is the highest level of education you have completed? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Some high school             51    32     9    14    37    28    12     7    25    21    34     9     7    30    19     1    10    33    22    16 
	                              6     6     5     4     8     6     7     6     6     6     6     5    12     8     5     2     4     8     5     7 
	 
	High school graduate        177   104    66    73   101    92    46    30    77    82   118    39    11    60   105     2    47    98    78    62 
	                             22    18    37    23    22    20    25    24    19    25    22    20    19    16    28     5    17    24    18    28 
	 
	Some college                178   131    37    76   101   105    39    24    91    71   111    47    18    92    71     8    72    84   113    38 
	                             22    23    21    23    22    23    21    19    23    22    21    24    32    25    19    20    26    21    26    17 
	 
	Trade/technical/             43    26    11    19    23    30     6     6    22    17    32     8     2    16    25     -     8    34    20    15 
	vocational training           5     5     6     6     5     7     3     5     5     5     6     4     4     4     7           3     8     5     7 
	 
	College graduate            211   172    30    84   121   117    46    41   114    78   138    55    13   105    91    16    91    94   130    53 
	                             26    30    17    26    26    26    25    33    28    24    26    28    23    28    24    39    33    23    29    24 
	 
	Masters or PhD              127    99    25    52    70    74    32    16    63    55    82    36     6    60    58    14    43    51    76    35 
	                             16    17    14    16    15    16    17    13    16    17    16    18    11    16    16    34    16    13    17    16 
	 
	Undecided                    13     9     2     6     5     8     3     -     9     1    10     1     -     6     4     -     3     7     4     1 
	                              2     2     1     2     1     2     2           2     *     2     1           2     1           1     2     1     * 
	                                                                                                                 Table Q36 Page 152 
	 
	 
	 
	 
	36. What is your annual household income? 
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	Under $20,000 per year       73    53    11    17    53    45    19     3    32    32    37    17    13    42    27     -    11    52    36    21 
	                              9     9     6     5    12    10    10     2     8    10     7     9    23    11     7           4    13     8    10 
	 
	Under $50,000 per year      100    69    25    47    53    56    20    16    51    39    64    25    10    43    48     -    26    60    50    32 
	                             13    12    14    15    12    12    11    13    13    12    12    13    18    12    13           9    15    11    15 
	 
	Under $75,000 per year      111    75    30    44    65    52    32    21    56    46    84    22     3    50    52     2    38    57    57    29 
	                             14    13    17    14    14    11    17    17    14    14    16    11     5    14    14     5    14    14    13    13 
	 
	Under $100,000 per year     125    88    33    53    70    71    24    25    59    55    82    33     9    52    65     6    51    61    69    44 
	                             16    15    18    16    15    16    13    20    15    17    16    17    16    14    17    15    19    15    16    20 
	 
	Under $140,000 per year     150   115    25    64    83    94    36    17    77    59   103    32    13    64    77    21    59    59   100    29 
	                             19    20    14    20    18    21    20    14    19    18    20    16    23    17    21    51    22    15    23    13 
	 
	$140,000 per year or        134   105    24    57    71    77    37    16    61    64    81    46     4    66    61     9    58    55    87    32 
	more                         17    18    13    18    16    17    20    13    15    20    15    24     7    18    16    22    21    14    20    15 
	 
	Undecided                   107    68    32    42    63    59    16    26    65    30    74    20     5    52    43     3    31    57    44    33 
	                             13    12    18    13    14    13     9    21    16     9    14    10     9    14    12     7    11    14    10    15 
	                                                                                                                  Table Q8 Page 153 
	 
	 
	 
	 
	8. Do you think the United States is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Right direction                  218        173         30         12         46         84         63         25 
	                                           27         28         24         23         28         27         25         38 
	 
	         Wrong track                      445        340         75         30         87        187        144         26 
	                                           56         55         59         57         53         59         57         39 
	 
	         Undecided                        126         93         20         11         28         42         42         14 
	                                           16         15         16         21         17         13         17         21 
	 
	         Refused                           11          7          2          -          4          2          2          1 
	                                            1          1          2                     2          1          1          2 
	                                                                                                                  Table Q9 Page 154 
	 
	 
	 
	 
	9. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	         Right direction                  405        335         51         19         87        154        132         32 
	                                           51         55         40         36         53         49         53         48 
	 
	         Wrong track                      253        182         46         21         46        110         78         18 
	                                           32         30         36         40         28         35         31         27 
	 
	         Undecided                        132         91         28         13         27         51         39         15 
	                                           17         15         22         25         16         16         16         23 
	 
	          Refused                          10          5          2          -          5          -          2          1 
	                                            1          1          2                     3                     1          2 
	                                                                                                                 Table Q10 Page 155 
	 
	 
	 
	 
	10. On balance, do you think people in Massachusetts are mostly generous and kind to others or mostly selfish and looking out for  
	their own interests? 
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	         Mostly generous                  443        336         81         25         90        189        130         34 
	                                           55         55         64         47         55         60         52         52 
	 
	         Mostly selfish                   220        174         30         16         49         91         61         18 
	                                           28         28         24         30         30         29         24         27 
	 
	         Undecided                        126         94         16         12         25         35         54         12 
	                                           16         15         13         23         15         11         22         18 
	 
	         Refused                           11          9          -          -          1          -          6          2 
	                                            1          1                                1                     2          3 
	                                                                                                                 Table Q11 Page 156 
	 
	 
	 
	 
	11. Overall, do you approve or disapprove of the way Governor Charlie Baker is handling the coronavirus outbreak in Massachusetts? 
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	         Approve                          601        474         92         35        138        231        185         47 
	                                           75         77         72         66         84         73         74         71 
	 
	         Disapprove                       137        100         25         12         15         70         43          8 
	                                           17         16         20         23          9         22         17         12 
	 
	         Undecided                         51         35          9          6         12         12         19          8 
	                                            6          6          7         11          7          4          8         12 
	 
	         Refused                           11          4          1          -          -          2          4          3 
	                                            1          1          1                                1          2          5 
	                                                                                                                 Table Q12 Page 157 
	 
	 
	 
	 
	12. We´ve all had ups and downs since the pandemic began. Right now, on balance, would you say you´re feeling optimistic about  
	your future or pessimistic about your future? 
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	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Optimistic                       573        444         94         31        117        232        181         43 
	                                           72         72         74         58         71         74         72         65 
	 
	         Pessimistic                      180        138         25         16         38         67         56         19 
	                                           23         23         20         30         23         21         22         29 
	 
	         Undecided                         44         30          8          6         10         16         13          4 
	                                            6          5          6         11          6          5          5          6 
	 
	         Refused                            3          1          -          -          -          -          1          - 
	                                            *          *                                                      *            
	                                                                                                                 Table Q13 Page 158 
	 
	 
	 
	 
	13. Do you think you´ve had COVID in the last two-plus years - yes or no? 
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	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Yes                              324        250         58         16         70        124        112         18 
	                                           41         41         46         30         42         39         45         27 
	 
	         No                               458        348         68         37         90        188        134         45 
	                                           57         57         54         70         55         60         53         68 
	 
	         Undecided                         15         15          -          -          5          3          5          2 
	                                            2          2                                3          1          2          3 
	 
	         Refused                            3          -          1          -          -          -          -          1 
	                                            *                     1                                                      2 
	                                                                                                                 Table Q14 Page 159 
	 
	 
	 
	 
	14. Right now, would you say the COVID situation in Massachusetts is getting better, staying the same, or getting worse? 
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	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Getting better                   454        338         91         22        105        166        147         36 
	                                           57         55         72         42         64         53         59         55 
	 
	         Staying the same                 184        147         24         13         32         78         64         10 
	                                           23         24         19         25         19         25         25         15 
	 
	         Getting worse                    124        105          9         10         20         55         32         16 
	                                           16         17          7         19         12         17         13         24 
	 
	         Undecided                         34         21          3          8          8         14          8          4 
	                                            4          3          2         15          5          4          3          6 
	 
	         Refused                            4          2          -          -          -          2          -          - 
	                                            1          *                                           1                       
	                                                                                                                 Table Q15 Page 160 
	 
	 
	 
	 
	15. Do you think people riding public buses, trains, and the subway in Massachusetts should or should not be required to wear  
	face coverings? 
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	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Should be required               401        336         42         20         82        153        134         32 
	                                           50         55         33         38         50         49         53         48 
	 
	         Should not be required           325        227         76         22         71        132         98         23 
	                                           41         37         60         42         43         42         39         35 
	 
	         Undecided                         68         49          7         11         12         28         17         11 
	                                            9          8          6         21          7          9          7         17 
	 
	         Refused                            6          1          2          -          -          2          2          - 
	                                            1          *          2                                1          1            
	                                                                                                                 Table Q16 Page 161 
	 
	 
	 
	 
	16. How much of an impact has the pandemic had on the decline of your mental health? 
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	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Major impact                     525        415         71         35        109        216        155         45 
	                                           66         68         56         66         66         69         62         68 
	 
	         Minor impact                     195        142         42         11         38         73         75          9 
	                                           24         23         33         21         23         23         30         14 
	 
	         No impact                         57         39         14          3         13         23         13          8 
	                                            7          6         11          6          8          7          5         12 
	 
	         Undecided                         19         15          -          4          3          3          8          4 
	                                            2          2                     8          2          1          3          6 
	 
	         Refused                            4          2          -          -          2          -          -          - 
	                                            1          *                                1                                  
	                                                                                                                 Table Q17 Page 162 
	 
	 
	 
	 
	17. When it comes to the economy, do you think we are in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Economic recovery                145        117         21          7         33         63         34         15 
	                                           18         19         17         13         20         20         14         23 
	 
	         Stagnation                       184        144         32          7         33         67         77          7 
	                                           23         23         25         13         20         21         31         11 
	 
	         Recession                        280        217         45         18         61        114         84         21 
	                                           35         35         35         34         37         36         33         32 
	 
	         Depression                       131         90         25         12         27         53         35         15 
	                                           16         15         20         23         16         17         14         23 
	 
	         Undecided                         54         44          4          6         11         17         21          5 
	                                            7          7          3         11          7          5          8          8 
	 
	         Refused                            6          1          -          3          -          1          -          3 
	                                            1          *                     6                     *                     5 
	                                                                                                                 Table Q18 Page 163 
	 
	 
	 
	 
	18. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say… 
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	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Very concerned                   141        102         23         13         23         71         27         20 
	                                           18         17         18         25         14         23         11         30 
	 
	         Somewhat concerned               233        185         30         18         56         66         94         17 
	                                           29         30         24         34         34         21         37         26 
	 
	         Not very concerned               170        128         28         13         28         79         51         12 
	                                           21         21         22         25         17         25         20         18 
	 
	         Not at all concerned             244        189         46          8         58         99         72         15 
	                                           31         31         36         15         35         31         29         23 
	 
	         Undecided                         10          9          -          1          -          -          7          2 
	                                            1          1                     2                                3          3 
	 
	         Refused                            2          -          -          -          -          -          -          - 
	                                            *                                                                              
	                                                                                                                 Table Q19 Page 164 
	 
	 
	 
	 
	19.  How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         A lot of financial               170        116         36         18         38         72         44         15 
	         hardship                          21         19         28         34         23         23         18         23 
	 
	         Some financial hardship          275        206         49         19         51        100        101         23 
	                                           34         34         39         36         31         32         40         35 
	 
	         A little financial               206        167         30          9         52         76         60         18 
	         hardship                          26         27         24         17         32         24         24         27 
	 
	         No financial hardship            141        123         12          5         24         66         46          5 
	                                           18         20          9          9         15         21         18          8 
	 
	         Undecided                          2          1          -          1          -          1          -          1 
	                                            *          *                     2                     *                     2 
	 
	         Refused                            6          -          -          1          -          -          -          4 
	                                            1                                2                                           6 
	                                                                                                                 Table Q20 Page 165 
	 
	 
	 
	 
	20. State lawmakers are weighing whether to allow people without legal immigration status to be eligible for driver´s licenses in  
	Massachusetts. Do you support or oppose such legislation? 
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	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Support                          369        310         41         15         84        131        129         25 
	                                           46         51         32         28         51         42         51         38 
	 
	         Oppose                           373        266         78         28         71        169        102         30 
	                                           47         43         61         53         43         54         41         45 
	 
	         Undecided                         55         37          8         10         10         15         20         10 
	                                            7          6          6         19          6          5          8         15 
	 
	         Refused                            3          -          -          -          -          -          -          1 
	                                            *                                                                            2 
	                                                                                                                 Table Q21 Page 166 
	 
	 
	 
	 
	21. Earlier you indicated you are a registered voter. How likely are you to vote in the upcoming November general election for  
	governor... 
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	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: REGISTERED VOTERS          765        589        121         48        158        305        236         63 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Very likely                      579        465         83         27        117        233        185         44 
	                                           76         79         69         56         74         76         78         70 
	 
	         Somewhat likely                   72         46         18          8         14         33         20          5 
	                                            9          8         15         17          9         11          8          8 
	 
	         50-50                             73         48         15         10         23         23         20          7 
	                                           10          8         12         21         15          8          8         11 
	 
	         Not likely                        28         21          4          3          3         11          8          6 
	                                            4          4          3          6          2          4          3         10 
	 
	         Undecided/Refused                 13          9          1          -          1          5          3          1 
	                                            2          2          1                     1          2          1          2 
	                                                                                                                 Table Q22 Page 167 
	 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: REGISTERED VOTERS          765        589        121         48        158        305        236         63 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Economy                          108         86         17          5         24         39         36          9 
	                                           14         15         14         10         15         13         15         14 
	 
	         Affordable housing                57         48          6          3          6         27         22          2 
	                                            7          8          5          6          4          9          9          3 
	 
	         Inflation/Cost of living          53         38         12          3         12         17         16          8 
	                                            7          6         10          6          8          6          7         13 
	 
	         Climate change/Global             44         39          5          -          8         16         18          2 
	         warming/Environment                6          7          4                     5          5          8          3 
	 
	         Jobs/Wages                        43         31          9          2          5         18         16          4 
	                                            6          5          7          4          3          6          7          6 
	 
	         Education                         39         30          5          3          5         17         12          5 
	                                            5          5          4          6          3          6          5          8 
	 
	         Infrastructure/Roads/             37         27          6          4          7         13         15          2 
	         Transportation                     5          5          5          8          4          4          6          3 
	 
	         Covid-19/Mandates/Get             35         23         10          2         12          8         11          4 
	         back to normal                     5          4          8          4          8          3          5          6 
	 
	         Taxes                             33         26          5          1          9         14          8          1 
	                                            4          4          4          2          6          5          3          2 
	 
	         Healthcare                        30         29          -          1          6         16          7          1 
	                                            4          5                     2          4          5          3          2 
	 
	         Crime/Police/Gun control          28         23          3          2          8         10          6          4 
	                                            4          4          2          4          5          3          3          6 
	 
	         Immigration                       20         10         10          -          4         10          5          1 
	                                            3          2          8                     3          3          2          2 
	 
	         Unity                             20         17          1          2          5          8          3          4 
	                                            3          3          1          4          3          3          1          6 
	 
	         Budget/Financial                  16         12          3          1          3          6          5          2 
	                                            2          2          2          2          2          2          2          3 
	 
	         Equality                          16         15          -          1          3          6          7          - 
	                                            2          3                     2          2          2          3            
	 
	         Homelessness                      14         11          2          1          1          6          7          - 
	                                            2          2          2          2          1          2          3            
	                                                                                                                 Table Q22 Page 168 
	                                                                                                                 (Continued) 
	 
	 
	 
	22. In a word or phrase, what would you say is the most important issue for the next governor to address? 
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	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Mental health                     12         11          -          1          2          6          4          - 
	                                            2          2                     2          1          2          2            
	 
	         Political viewpoints              11          6          1          4          2          5          2          2 
	                                            1          1          1          8          1          2          1          3 
	 
	         Social issues                     11          9          1          1          2          6          2          1 
	                                            1          2          1          2          1          2          1          2 
	 
	         Freedoms                          10          4          5          1          1          5          4          - 
	                                            1          1          4          2          1          2          2            
	 
	         Take care of MA people            10          6          3          1          3          4          2          1 
	                                            1          1          2          2          2          1          1          2 
	 
	         Income inequality                  8          7          -          1          3          2          3          - 
	                                            1          1                     2          2          1          1            
	 
	         Honesty/Reliability                7          5          1          1          4          -          2          1 
	                                            1          1          1          2          3                     1          2 
	 
	         Racial issues                      7          6          1          -          1          4          1          1 
	                                            1          1          1                     1          1          *          2 
	 
	         Make a change/New ideas            5          3          2          -          1          4          -          - 
	                                            1          1          2                     1          1                       
	 
	         Everything                         5          3          2          -          1          2          -          2 
	                                            1          1          2                     1          1                     3 
	 
	         Nothing                            5          4          -          1          2          1          1          1 
	                                            1          1                     2          1          *          *          2 
	 
	         Other                             26         18          5          2          7          8          9          1 
	                                            3          3          4          4          4          3          4          2 
	 
	         Don't know/No answer/             55         42          6          4         11         27         12          4 
	         Refused                            7          7          5          8          7          9          5          6 
	                                                                                                                 Table Q23 Page 169 
	 
	 
	 
	 
	23. When it comes to the next governor, would you say you´re looking for someone who promises to deliver bold change or continue  
	with what's working and fix what's not? 
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	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
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	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: REGISTERED VOTERS          765        589        121         48        158        305        236         63 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Deliver bold change              229        172         36         21         48        107         57         16 
	                                           30         29         30         44         30         35         24         25 
	 
	         Continue with what's             480        382         77         21        105        183        159         33 
	         working and fix what's            63         65         64         44         66         60         67         52 
	         not                       
	 
	         Undecided                         56         35          8          6          5         15         20         14 
	                                            7          6          7         13          3          5          8         22 
	                                                                                                                 Table Q24 Page 170 
	 
	 
	 
	 
	24. If the election for governor were held today and the candidates were Democrat Maura Healey, Republican Geoff Diehl, or  
	Charlie Baker running as an independent, who would you vote for or lean toward? 
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	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: VERY/SOMEWHAT              651        511        101         35        131        266        205         49 
	         LIKELY VOTERS                    100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Democrat Maura Healey            184        158         19          7         34         81         59         10 
	                                           28         31         19         20         26         30         29         20 
	 
	         Republican Geoff Diehl           108         78         20         10         22         57         26          3 
	                                           17         15         20         29         17         21         13          6 
	 
	         Independent Charlie              242        188         40         14         56         93         70         23 
	         Baker                             37         37         40         40         43         35         34         47 
	 
	         Undecided                        109         82         22          4         19         33         48          9 
	                                           17         16         22         11         15         12         23         18 
	 
	         Refused                            8          5          -          -          -          2          2          4 
	                                            1          1                                           1          1          8 
	                                                                                                                 Table Q25 Page 171 
	 
	 
	 
	 
	25. Democrat Maura Healey versus Republican Geoff Diehl. 
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	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: VERY/SOMEWHAT              651        511        101         35        131        266        205         49 
	         LIKELY VOTERS                    100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Democrat Maura Healey            354        301         37         16         74        148        109         23 
	                                           54         59         37         46         56         56         53         47 
	 
	         Republican Geoff Diehl           176        123         41         12         36         85         47          8 
	                                           27         24         41         34         27         32         23         16 
	 
	         Undecided                        112         81         23          7         21         33         44         14 
	                                           17         16         23         20         16         12         21         29 
	 
	         Refused                            9          6          -          -          -          -          5          4 
	                                            1          1                                                      2          8 
	                                                                                                                 Table Q26 Page 172 
	 
	 
	 
	 
	26. Democrat Maura Healey versus Republican Chris Doughty. 
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	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: VERY/SOMEWHAT              651        511        101         35        131        266        205         49 
	         LIKELY VOTERS                    100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Democrat Maura Healey            356        303         38         15         77        147        109         23 
	                                           55         59         38         43         59         55         53         47 
	 
	         Republican Chris Doughty         160        116         35          9         36         76         39          9 
	                                           25         23         35         26         27         29         19         18 
	 
	         Undecided                        124         86         26         11         18         39         54         13 
	                                           19         17         26         31         14         15         26         27 
	 
	         Refused                           11          6          2          -          -          4          3          4 
	                                            2          1          2                                2          1          8 
	                                                                                                                 Table Q27 Page 173 
	 
	 
	 
	 
	27. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Chris Doughty. 
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	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: VERY/SOMEWHAT              651        511        101         35        131        266        205         49 
	         LIKELY VOTERS                    100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Democrat Sonia Chang-            281        244         25         12         61        108         95         17 
	         Diaz                              43         48         25         34         47         41         46         35 
	 
	         Republican Chris Doughty         175        127         41          7         44         80         41         10 
	                                           27         25         41         20         34         30         20         20 
	 
	         Undecided                        182        134         34         13         25         73         67         17 
	                                           28         26         34         37         19         27         33         35 
	 
	         Refused                           13          6          1          3          1          5          2          5 
	                                            2          1          1          9          1          2          1         10 
	                                                                                                                 Table Q28 Page 174 
	 
	 
	 
	 
	28. Democrat Sonia Chang-Diaz versus Republican Geoff Diehl. 
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	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: VERY/SOMEWHAT              651        511        101         35        131        266        205         49 
	         LIKELY VOTERS                    100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Democrat Sonia Chang-            295        254         29         12         63        115         99         18 
	         Diaz                              45         50         29         34         48         43         48         37 
	 
	         Republican Geoff Diehl           191        135         42         14         36         92         51         12 
	                                           29         26         42         40         27         35         25         24 
	 
	         Undecided                        154        115         29          9         30         58         51         15 
	                                           24         23         29         26         23         22         25         31 
	 
	         Refused                           11          7          1          -          2          1          4          4 
	                                            2          1          1                     2          *          2          8 
	                                                                                                                 Table Q29 Page 175 
	 
	 
	 
	 
	29. Earlier you said you would support Maura Healey in every election scenario. In a word or phrase, what´s been her biggest  
	achievement as attorney general? 
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	                                              ---------------------------------------------------------------------------- 
	                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      
	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: CHOSE HEALEY IN            170        147         16          7         29         78         54          9 
	         EVERY RACE                       100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Best choice/Dislike               13         11          2          -          2          5          6          - 
	         other candidates                   8          7         13                     7          6         11            
	 
	         Opioid lawsuit/Drug                9          9          -          -          2          3          4          - 
	         cases                              5          6                                7          4          7            
	 
	         Has done a good job               15         11          2          2          -          6          8          1 
	                                            9          7         13         29                     8         15         11 
	 
	         Stands up to                      11         11          -          -          1          5          5          - 
	         corporations/Protects              6          7                                3          6          9            
	         the consumer              
	 
	         Competent/Experienced/            15         10          4          1          2          6          3          4 
	         Well informed                      9          7         25         14          7          8          6         44 
	 
	         Tough                              7          7          -          -          2          1          4          - 
	                                            4          5                                7          1          7            
	 
	         Fights for what's right/          17         15          2          -          5          6          6          - 
	         For the people                    10         10         13                    17          8         11            
	 
	         General positive/Like              6          6          -          -          1          2          3          - 
	         her                                4          4                                3          3          6            
	 
	         Fair                               5          5          -          -          2          3          -          - 
	                                            3          3                                7          4                       
	 
	         Ethical/No scandals                5          3          -          2          -          3          1          1 
	                                            3          2                    29                     4          2         11 
	 
	         Communication/Responsive           4          3          1          -          -          2          2          - 
	                                            2          2          6                                3          4            
	 
	         Democrat                           4          4          -          -          2          2          -          - 
	                                            2          3                                7          3                       
	 
	         Gun industry                       4          4          -          -          -          4          -          - 
	                                            2          3                                           5                       
	 
	         Other                             16         15          -          1          3         10          2          1 
	                                            9         10                    14         10         13          4         11 
	 
	         DK/NA/Refused                     39         33          5          1          7         20         10          2 
	                                           23         22         31         14         24         26         19         22 
	                                                                                                                 Table Q30 Page 176 
	 
	 
	 
	 
	30. Earlier you indicated you are registered as a(n) (Q4). How likely are you to vote in the Democratic Primary on September 6th,  
	the day after Labor Day? 
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	                                              ============================================================================ 
	                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             
	                                              ---------------------------------------------------------------------------- 
	                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      
	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: REGISTERED                 623        497         91         33        131        236        205         51 
	         DEMOCRAT/UNENROLLED/             100        100        100        100        100        100        100        100 
	         INDEPENDENT               
	 
	         Very likely                      293        253         28         11         59        118         92         24 
	                                           47         51         31         33         45         50         45         47 
	 
	         Somewhat likely                   79         61         16          2         22         26         23          8 
	                                           13         12         18          6         17         11         11         16 
	 
	         50-50                            114         90         15          9         19         42         45          8 
	                                           18         18         16         27         15         18         22         16 
	 
	         Not very likely                   47         34          9          4         10         18         18          1 
	                                            8          7         10         12          8          8          9          2 
	 
	         Not at all likely                 76         50         21          5         19         28         24          5 
	                                           12         10         23         15         15         12         12         10 
	 
	         Undecided                         13          8          2          2          2          4          2          5 
	                                            2          2          2          6          2          2          1         10 
	 
	         Refused                            1          1          -          -          -          -          1          - 
	                                            *          *                                                      *            
	                                                                                                                 Table Q31 Page 177 
	 
	 
	 
	 
	31. Taxes vary from state to state. In Massachusetts, do you think state taxes should be raised, kept the same, lowered through  
	tax cuts and tax breaks? 
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	                                              ============================================================================ 
	                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             
	                                              ---------------------------------------------------------------------------- 
	                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      
	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: REGISTERED VOTERS          765        589        121         48        158        305        236         63 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Raised                            41         39          2          -         10         14         14          3 
	                                            5          7          2                     6          5          6          5 
	 
	         Kept the same                    274        229         31         14         53        110         96         15 
	                                           36         39         26         29         34         36         41         24 
	 
	         Lowered                          401        284         84         28         87        166        108         39 
	                                           52         48         69         58         55         54         46         62 
	 
	         Undecided                         46         36          4          6          8         15         17          6 
	                                            6          6          3         13          5          5          7         10 
	 
	         Refused                            3          1          -          -          -          -          1          - 
	                                            *          *                                                      *            
	                                                                                                                 Table Q32 Page 178 
	 
	 
	 
	 
	32. Turning to national politics, do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	                                              ============================================================================ 
	                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             
	                                              ---------------------------------------------------------------------------- 
	                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      
	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         BASE: REGISTERED VOTERS          765        589        121         48        158        305        236         63 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Approve                          352        295         39         15         86        134        105         27 
	                                           46         50         32         31         54         44         44         43 
	 
	         Disapprove                       354        248         72         32         67        151        109         26 
	                                           46         42         60         67         42         50         46         41 
	 
	         Undecided                         56         45         10          1          5         20         21         10 
	                                            7          8          8          2          3          7          9         16 
	 
	         Refused                            3          1          -          -          -          -          1          - 
	                                            *          *                                                      *            
	                                                                                                                 Table Q33 Page 179 
	 
	 
	 
	 
	33. Do you think a mentally sound adult with an incurable, terminal illness should have the legal option of asking a physician to  
	prescribe aid-in-dying medication to end their suffering - yes or no? 
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	                                              ============================================================================ 
	                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             
	                                              ---------------------------------------------------------------------------- 
	                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      
	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Yes                              613        613          -          -        122        249        208         33 
	                                           77        100                               74         79         83         50 
	 
	         No                               127          -        127          -         38         59         20         10 
	                                           16                   100                    23         19          8         15 
	 
	         Undecided                         53          -          -         53          5          7         22         19 
	                                            7                              100          3          2          9         29 
	 
	         Refused                            7          -          -          -          -          -          1          4 
	                                            1                                                                 *          6 
	                                                                                                                 Table Q34 Page 180 
	 
	 
	 
	 
	34. Are you more or less likely to vote for your current state legislator if they fail to pass legislation allowing a mentally  
	sound adult with an incurable, terminal illness to have the option of medical aid-in-dying? 
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	                                              ============================================================================ 
	                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             
	                                              ---------------------------------------------------------------------------- 
	                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      
	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         More likely                      165        122         38          5        165          -          -          - 
	                                           21         20         30          9        100                                  
	 
	         Less likely                      315        249         59          7          -        315          -          - 
	                                           39         41         46         13                   100                       
	 
	         No difference                    251        208         20         22          -          -        251          - 
	                                           31         34         16         42                              100            
	 
	         Undecided                         66         33         10         19          -          -          -         66 
	                                            8          5          8         36                                         100 
	 
	         Refused                            3          1          -          -          -          -          -          - 
	                                            *          *                                                                   
	                                                                                                                 Table Q35 Page 181 
	 
	 
	 
	 
	35. What is the highest level of education you have completed? 
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	                                              ============================================================================ 
	                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             
	                                              ---------------------------------------------------------------------------- 
	                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      
	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Some high school                  51         34         11          6         14         19         12          6 
	                                            6          6          9         11          8          6          5          9 
	 
	         High school graduate             177        134         27         15         36         73         50         18 
	                                           22         22         21         28         22         23         20         27 
	 
	         Some college                     178        132         34         12         36         67         63         12 
	                                           22         22         27         23         22         21         25         18 
	 
	         Trade/technical/                  43         37          4          2         11         16         10          5 
	         vocational training                5          6          3          4          7          5          4          8 
	 
	         College graduate                 211        169         32         10         41         89         70         11 
	                                           26         28         25         19         25         28         28         17 
	 
	         Masters or PhD                   127        102         17          7         26         50         40         11 
	                                           16         17         13         13         16         16         16         17 
	 
	         Undecided                         13          5          2          1          1          1          6          3 
	                                            2          1          2          2          1          *          2          5 
	                                                                                                                 Table Q36 Page 182 
	 
	 
	 
	 
	36. What is your annual household income? 
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	                                              ============================================================================ 
	                                                                          MEDICAL AID IN DYING                             
	                                              ---------------------------------------------------------------------------- 
	                                                  AID IN DYING MEDICATION           IF FAIL TO PASS A-I-D LEGISLATION      
	                                              -------------------------------- ------------------------------------------- 
	                                                                                  MORE       LESS     NO DIFF      UND     
	                                   TOTAL         YES         NO        UND       LIKELY     LIKELY                         
	                                   ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 
	 
	         Total                            800        613        127         53        165        315        251         66 
	                                          100        100        100        100        100        100        100        100 
	 
	         Under $20,000 per year            73         45         17          8         23         22         19          9 
	                                            9          7         13         15         14          7          8         14 
	 
	         Under $50,000 per year           100         74         18          8         30         42         20          8 
	                                           13         12         14         15         18         13          8         12 
	 
	         Under $75,000 per year           111         79         21         10         22         46         35          8 
	                                           14         13         17         19         13         15         14         12 
	 
	         Under $100,000 per year          125        100         21          4         20         47         51          7 
	                                           16         16         17          8         12         15         20         11 
	 
	         Under $140,000 per year          150        122         22          6         27         56         59          8 
	                                           19         20         17         11         16         18         24         12 
	 
	         $140,000 per year or             134        114         16          4         25         60         36         13 
	         more                              17         19         13          8         15         19         14         20 
	 
	         Undecided                        107         79         12         13         18         42         31         13 
	                                           13         13          9         25         11         13         12         20 





